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問１６ あなたは、外出するにあたって不便に思ったり、気になったりすることがありますか。 

次の中からいくつでもお答えください。（○はいくつでも） 

  
(%)

道
路
に
段
差
が
あ
っ

た

り
、

道
路
が
狭
い
、

滑

り
や
す
い

歩
道
が
な
い
、

ま
た
は

歩
道
が
狭
い
、

歩
き
に

く
い

信
号
機
が
な
い
、

歩
道

橋
を
渡
る
な
ど
、

道
路

の
横
断
が
し
に
く
い

道
路
や
歩
道
が
混
雑
し

て
い
る
、

人
込
み
が
激

し
い

放
置
自
転
車
や
看
板
な

ど
の
た
め
に
歩
き
に
く

い 標
識
や
案
内
表
示
が
少

な
い
、

わ
か
り
に
く
い

夜
間
の
道
路
照
明
が
暗

い
、

街
路
灯
が
少
な
い

バ
ス
や
電
車
の
車
両
の

ス
テ
ッ

プ
が
高
く
、

利

用
し
に
く
い

駅
に
階
段
が
多
く
、

エ

ス
カ
レ
ー

タ
ー
、

エ
レ

ベ
ー

タ
ー

が
少
な
い

駅
な
ど
の
料
金
表
示
が

見
づ
ら
い
、

自
動
販
売

機
な
ど
が
使
い
に
く
い

駐
車
場
、

駐
輪
場
が
少

な
い

ト
イ
レ
が
少
な
い
、

汚

い
、

使
い
づ
ら
い

ち
ょ
っ

と
休
む
ベ
ン
チ

や
休
憩
所
が
少
な
い

そ
の
他

特
に
不
便
な
こ
と
は
な

い 不
明
・
無
回
答

全体 2,435 16.9 15.4 4.7 3.5 2.1 3.4 17.4 4.9 7.6 4.2 7.6 17.1 26.0 3.9 40.7 4.2
男性 1,188 13.5 14.6 4.8 3.3 2.7 4.5 17.7 2.9 6.3 3.5 10.1 20.2 23.8 3.2 44.4 2.5
⼥性 1,247 20.1 16.0 4.6 3.7 1.5 2.4 17.1 6.8 8.9 5.0 5.2 14.2 28.1 4.7 37.2 5.9
６０〜６４歳 386 11.4 14.0 3.4 3.9 3.1 3.9 20.2 2.8 5.4 2.1 10.4 13.2 17.1 3.1 49.2 2.1
６５〜６９歳 484 14.3 14.3 3.5 4.1 1.7 3.5 19.0 2.7 5.6 1.9 9.7 18.2 21.7 3.7 45.9 3.5
７０〜７４歳 626 12.9 15.5 4.5 3.2 2.2 2.9 17.7 4.2 6.4 5.0 6.1 18.1 24.8 2.7 42.3 4.2
７５〜７９歳 400 18.3 14.5 4.0 3.3 1.8 4.5 17.8 3.8 10.0 5.0 8.5 18.0 29.0 1.8 37.5 6.0
８０歳以上 539 26.7 17.8 7.4 3.2 1.9 2.8 13.2 10.2 10.8 6.5 4.8 17.3 35.4 7.8 30.4 5.2
６５歳以上（再掲） 2,049 17.9 15.6 4.9 3.4 1.9 3.3 16.8 5.3 8.1 4.6 7.1 17.9 27.7 4.1 39.1 4.6
７５歳以上（再掲） 939 23.1 16.4 6.0 3.2 1.8 3.5 15.1 7.5 10.4 5.9 6.4 17.6 32.7 5.2 33.4 5.5
６０〜６４歳 204 9.3 12.7 3.9 3.4 4.9 5.4 22.1 2.0 4.4 2.5 11.8 17.2 19.6 2.9 48.0 2.5
６５〜６９歳 254 11.4 13.8 3.9 3.9 2.4 4.3 16.9 2.4 5.9 2.0 13.8 20.1 19.7 3.1 49.6 1.6
７０〜７４歳 311 9.3 14.8 5.1 2.9 2.3 2.9 15.4 1.3 4.2 2.9 5.8 20.9 20.6 2.9 48.6 1.3
７５〜７９歳 202 14.9 14.9 3.5 3.5 2.0 6.4 19.3 2.5 6.9 3.0 12.4 21.8 28.2 1.0 39.6 4.5
８０歳以上 217 24.4 17.1 7.4 2.8 2.3 4.1 16.1 7.4 11.1 7.4 8.3 20.7 33.2 6.0 33.2 3.7
６５歳以上（再掲） 984 14.3 15.0 5.0 3.3 2.2 4.3 16.8 3.2 6.7 3.7 9.8 20.8 24.7 3.3 43.6 2.5
７５歳以上（再掲） 419 19.8 16.0 5.5 3.1 2.1 5.3 17.7 5.0 9.1 5.3 10.3 21.2 30.8 3.6 36.3 4.1
６０〜６４歳 182 13.7 15.4 2.7 4.4 1.1 2.2 18.1 3.8 6.6 1.6 8.8 8.8 14.3 3.3 50.5 1.6
６５〜６９歳 230 17.4 14.8 3.0 4.3 0.9 2.6 21.3 3.0 5.2 1.7 5.2 16.1 23.9 4.3 41.7 5.7
７０〜７４歳 315 16.5 16.2 3.8 3.5 2.2 2.9 20.0 7.0 8.6 7.0 6.3 15.2 28.9 2.5 36.2 7.0
７５〜７９歳 198 21.7 14.1 4.5 3.0 1.5 2.5 16.2 5.1 13.1 7.1 4.5 14.1 29.8 2.5 35.4 7.6
８０歳以上 322 28.3 18.3 7.5 3.4 1.6 1.9 11.2 12.1 10.6 5.9 2.5 14.9 37.0 9.0 28.6 6.2
６５歳以上（再掲） 1,065 21.2 16.2 4.9 3.6 1.6 2.4 16.9 7.3 9.3 5.5 4.6 15.1 30.4 4.9 34.9 6.6
７５歳以上（再掲） 520 25.8 16.7 6.3 3.3 1.5 2.1 13.1 9.4 11.5 6.3 3.3 14.6 34.2 6.5 31.2 6.7
結婚したことがない 147 17.7 17.7 7.5 9.5 5.4 7.5 23.8 6.8 10.2 5.4 13.6 20.4 28.6 5.4 33.3 4.1
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,706 14.7 14.7 4.4 3.1 2.1 3.2 17.8 3.4 6.3 3.6 7.7 17.8 24.6 3.3 43.0 3.8
配偶者あるいはパートナーとは離別している 137 13.9 13.9 3.6 2.9 0.7 2.2 15.3 8.0 10.2 4.4 8.8 14.6 20.4 3.6 48.2 3.6
配偶者あるいはパートナーは死亡している 440 26.1 18.0 5.2 3.2 1.4 3.2 14.3 9.3 11.4 6.4 4.8 14.5 32.5 6.1 32.0 5.5
不明・無回答 5 * - - - - - - - - - - - - - - 40.0 60.0
結婚したことがない 95 14.7 20.0 8.4 10.5 6.3 8.4 28.4 5.3 10.5 4.2 13.7 25.3 29.5 6.3 33.7 2.1
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 953 13.1 14.3 4.8 2.7 2.5 4.0 17.8 2.9 5.7 3.1 9.9 20.4 23.6 2.9 44.6 2.3
配偶者あるいはパートナーとは離別している 60 8.3 11.7 - 1.7 - 3.3 11.7 1.7 8.3 3.3 15.0 18.3 13.3 3.3 50.0 1.7
配偶者あるいはパートナーは死亡している 77 20.8 15.6 3.9 2.6 2.6 6.5 7.8 1.3 7.8 6.5 5.2 14.3 28.6 2.6 50.6 3.9
不明・無回答 3 * - - - - - - - - - - - - - - 33.3 66.7
結婚したことがない 52 23.1 13.5 5.8 7.7 3.8 5.8 15.4 9.6 9.6 7.7 13.5 11.5 26.9 3.8 32.7 7.7
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 753 16.7 15.1 3.9 3.6 1.6 2.3 17.8 4.0 7.0 4.1 5.0 14.5 25.9 3.7 40.9 5.7
配偶者あるいはパートナーとは離別している 77 18.2 15.6 6.5 3.9 1.3 1.3 18.2 13.0 11.7 5.2 3.9 11.7 26.0 3.9 46.8 5.2
配偶者あるいはパートナーは死亡している 363 27.3 18.5 5.5 3.3 1.1 2.5 15.7 11.0 12.1 6.3 4.7 14.6 33.3 6.9 28.1 5.8
不明・無回答 2 * - - - - - - - - - - - - - - 50.0 50.0
子供あり（同居のみ） 341 21.1 14.7 6.7 3.5 3.2 1.8 18.2 5.6 10.3 4.4 7.6 19.1 30.5 2.9 36.1 5.0
子供あり（別居のみ） 1,149 16.2 15.1 4.0 2.8 1.5 3.0 17.0 4.5 6.8 3.7 7.8 17.6 24.7 4.3 41.7 4.1
子供あり（同居・別居ともに） 659 16.8 15.6 4.7 3.6 1.7 4.1 17.1 5.2 7.3 5.0 6.2 14.0 26.4 2.7 42.0 4.6
子供はいない 274 14.6 16.4 5.1 6.2 4.4 5.5 19.0 5.1 8.8 4.4 9.5 20.1 24.8 6.9 39.4 2.6
不明・無回答 12 * 16.7 16.7 - - - - 8.3 8.3 8.3 - 16.7 25.0 25.0 - 33.3 16.7
ひとり暮らし 368 20.4 16.8 4.9 4.6 2.2 4.6 17.9 8.7 10.9 5.4 7.9 15.5 29.3 5.7 35.6 3.8
配偶者（夫又は妻） 1,591 14.3 14.6 4.3 3.3 2.1 3.1 18.0 3.4 6.3 3.5 7.9 17.4 24.6 3.3 43.3 3.8
あなた又は配偶者の親 151 13.9 19.9 5.3 3.3 1.3 6.0 16.6 3.3 4.0 3.3 10.6 17.9 19.2 5.3 45.7 3.3
子ども 884 17.1 15.2 5.0 2.9 2.0 2.9 17.2 5.1 8.4 4.5 6.8 15.2 26.6 3.1 41.3 4.8
子どもの配偶者 191 19.9 14.7 3.1 2.1 1.0 2.6 18.3 4.2 8.9 3.7 3.1 14.7 26.2 3.1 40.3 5.8
孫 239 15.5 15.1 3.8 2.1 0.8 2.1 16.3 2.1 8.8 5.0 2.9 13.4 25.5 2.5 43.1 5.9
兄弟姉妹 58 24.1 17.2 6.9 6.9 5.2 3.4 22.4 - 6.9 1.7 8.6 22.4 29.3 1.7 34.5 3.4
その他 32 * 18.8 18.8 9.4 6.3 - 12.5 12.5 9.4 9.4 3.1 12.5 25.0 18.8 12.5 31.3 -
不明・無回答 50 18.0 8.0 2.0 2.0 2.0 6.0 6.0 2.0 4.0 4.0 8.0 20.0 28.0 4.0 36.0 6.0
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 93 10.8 16.1 6.5 - - 4.3 15.1 1.1 6.5 6.5 7.5 11.8 21.5 1.1 54.8 3.2
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 143 16.1 12.6 4.9 2.1 1.4 3.5 16.8 4.2 7.7 2.8 10.5 17.5 20.3 3.5 49.0 2.8
会社または団体の役員 148 10.8 12.8 5.4 6.1 4.7 8.8 20.9 0.7 7.4 4.1 10.8 19.6 19.6 3.4 48.0 2.0
フルタイムの被雇用者 198 8.6 13.6 2.5 6.6 3.0 3.5 22.7 2.5 5.1 3.0 13.6 14.6 19.7 1.5 48.0 2.5
パートタイム・臨時の被雇用者 318 13.2 13.5 3.8 4.4 2.5 3.1 21.4 2.2 4.4 1.9 9.1 17.0 23.3 0.9 46.2 2.5
収入の伴う仕事をしている（再掲） 900 12.0 13.6 4.2 4.3 2.6 4.3 20.2 2.2 5.8 3.1 10.4 16.4 21.2 1.9 48.2 2.6
収入の伴う仕事はしていない 1,493 19.9 16.6 5.0 3.1 1.8 2.9 16.0 6.6 8.9 5.0 6.1 17.8 28.9 5.2 36.4 4.7
不明・無回答 42 * 14.3 9.5 2.4 - 2.4 2.4 4.8 4.8 2.4 - - 7.1 26.2 2.4 33.3 23.8
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 118 17.8 9.3 4.2 0.8 0.8 5.1 13.6 5.9 9.3 5.1 5.1 16.9 23.7 4.2 45.8 7.6
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 262 21.0 13.0 5.3 3.8 0.4 4.2 13.0 5.3 7.6 2.7 6.1 14.5 23.3 4.2 43.5 2.7
会社または団体の役員 486 14.0 13.0 5.1 3.9 2.1 4.7 19.8 2.9 6.6 3.7 9.5 19.1 23.9 2.5 45.3 2.7
フルタイムの被雇用者 888 13.6 17.8 4.5 2.7 2.5 2.8 18.8 4.2 6.4 4.1 9.3 17.7 24.8 3.8 41.7 3.5
パートタイム・臨時の被雇用者 323 18.0 17.0 4.0 4.6 2.5 3.1 18.0 5.3 8.7 3.7 7.7 15.8 29.7 3.7 36.2 5.3
専業主婦・主夫 275 26.9 15.6 5.1 4.0 1.5 1.5 13.8 8.7 12.4 6.9 1.8 16.4 31.3 5.5 32.4 5.8
仕事についたことはない 32 * 21.9 15.6 9.4 12.5 6.3 6.3 18.8 15.6 6.3 9.4 3.1 18.8 31.3 18.8 28.1 3.1
不明・無回答 51 13.7 9.8 - 2.0 5.9 3.9 15.7 3.9 3.9 3.9 5.9 13.7 31.4 2.0 35.3 17.6
持家（⼀⼾建て） 1,814 15.9 15.3 4.4 2.9 1.3 3.1 18.5 4.0 6.8 3.8 7.3 16.6 25.1 3.6 40.7 4.6
持家（分譲マンション等の集合住宅） 307 18.6 15.6 4.2 4.6 5.5 2.9 12.4 5.5 9.8 5.2 8.8 17.6 27.7 3.3 44.6 2.9
賃貸住宅（⼀⼾建て） 49 * 18.4 12.2 8.2 2.0 8.2 6.1 20.4 12.2 10.2 4.1 8.2 20.4 32.7 6.1 34.7 10.2
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 211 20.9 15.6 5.7 7.1 3.3 6.2 17.5 9.0 11.4 7.1 10.4 19.9 32.2 3.8 38.4 1.9
給与住宅（社宅・官公舎など） 8 * 12.5 - - - - - - 12.5 - - - 37.5 25.0 - 62.5 -
⾼齢者向け住宅・施設 24 * 33.3 25.0 16.7 8.3 - 4.2 - 12.5 8.3 - - 16.7 12.5 25.0 29.2 -
その他 17 * 23.5 17.6 5.9 5.9 - - 11.8 11.8 11.8 5.9 - 11.8 11.8 17.6 29.4 -
不明・無回答 5 * - - - - - - - - - - - 20.0 20.0 - 20.0 40.0
持家（再掲） 2,121 16.3 15.4 4.4 3.1 1.9 3.1 17.6 4.2 7.2 4.0 7.5 16.7 25.5 3.6 41.3 4.3
賃貸住宅（再掲） 260 20.4 15.0 6.2 6.2 4.2 6.2 18.1 9.6 11.2 6.5 10.0 20.0 32.3 4.2 37.7 3.5
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 303 13.9 13.2 4.0 3.0 3.0 1.7 11.6 1.7 5.3 4.0 5.0 10.6 16.8 4.3 50.5 5.0
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 1,347 15.6 15.3 4.1 3.0 1.3 3.0 16.8 4.3 7.1 3.0 7.3 16.0 25.4 3.3 42.8 3.3
家計にゆとりがなく、多少心配である 596 18.0 16.4 6.5 3.7 2.9 4.7 20.0 6.5 8.9 5.2 9.9 21.1 29.2 4.0 35.2 5.2
家計が苦しく、非常に心配である 181 28.2 16.0 4.4 7.2 3.3 5.0 23.2 9.9 11.6 10.5 7.2 24.3 36.5 7.2 26.0 5.5
不明・無回答 8 * 12.5 12.5 - - 12.5 - 12.5 - - - - - - 12.5 50.0 25.0
5万円未満（年額では60万円未満） 52 30.8 15.4 3.8 3.8 5.8 3.8 26.9 11.5 11.5 9.6 5.8 19.2 36.5 5.8 30.8 7.7
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 186 25.3 17.7 7.0 4.3 1.6 5.4 18.8 9.7 11.8 6.5 5.4 15.6 29.6 7.0 33.3 4.8
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 336 18.2 12.5 5.1 4.2 1.8 4.8 17.3 7.1 9.2 4.2 7.1 16.4 31.8 4.2 35.1 6.3
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 411 17.5 17.0 5.4 3.4 1.5 3.6 16.8 5.8 7.3 5.6 7.3 18.0 28.5 3.9 37.5 3.6
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 425 17.4 16.0 3.3 2.6 1.2 2.6 15.8 2.8 7.1 4.5 7.5 19.8 23.5 3.1 40.9 4.5
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 328 14.9 13.7 4.6 1.8 2.7 3.4 16.5 3.0 7.6 2.4 8.5 18.3 28.4 3.7 40.2 4.3
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 294 11.6 14.3 4.8 3.4 2.0 2.4 19.0 3.1 7.5 3.1 9.9 14.3 22.8 3.1 49.3 1.4
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 194 9.3 17.5 1.5 4.1 2.6 2.1 13.9 2.6 3.6 2.1 6.7 13.9 14.9 2.6 51.0 3.1
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 50 14.0 16.0 8.0 4.0 4.0 2.0 24.0 - 6.0 2.0 12.0 12.0 14.0 6.0 50.0 2.0
80万円以上（年額では960万円以上） 48 * 10.4 12.5 6.3 8.3 - 4.2 25.0 - 6.3 - 8.3 16.7 16.7 2.1 56.3 -
収入はない 46 * 32.6 21.7 10.9 8.7 4.3 6.5 21.7 10.9 8.7 13.0 2.2 21.7 28.3 6.5 32.6 4.3
不明・無回答 65 20.0 12.3 3.1 3.1 6.2 1.5 13.8 10.8 4.6 3.1 7.7 18.5 27.7 6.2 36.9 12.3
良い 315 9.5 12.1 3.2 1.6 1.6 1.3 14.6 1.3 2.9 4.1 4.1 11.1 15.2 1.3 60.3 2.5
まあ良い 493 11.4 15.6 3.0 1.6 2.2 3.2 14.8 2.0 6.7 2.6 7.9 14.4 23.3 1.2 47.3 4.5
普通 981 16.1 14.9 4.9 3.8 2.2 3.8 18.3 4.0 7.5 4.1 7.8 17.4 22.5 3.0 41.7 4.5
あまり良くない 525 22.5 17.7 6.5 5.1 1.9 3.8 20.2 9.1 10.1 5.0 8.6 21.0 38.9 7.6 27.4 4.0
良くない 113 41.6 17.7 6.2 7.1 1.8 5.3 15.0 15.0 15.0 8.8 8.8 25.7 37.2 15.0 9.7 7.1
不明・無回答 8 * 25.0 - - - 12.5 - 12.5 25.0 - 12.5 12.5 12.5 37.5 - 50.0 -
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 608 20.1 14.3 4.8 6.1 4.8 3.6 12.8 6.7 10.4 4.4 10.0 16.6 30.1 3.5 39.8 2.8
中都市（人口10万人以上の市） 1,036 17.3 17.0 4.3 3.4 1.4 2.9 17.5 4.7 7.1 4.2 7.2 18.4 26.1 3.8 39.9 4.2
小都市（人口10万人未満の市） 567 14.1 15.3 5.1 1.9 0.7 4.2 21.0 2.5 5.6 3.7 6.5 16.4 23.8 4.2 41.6 5.1
町村 224 13.4 10.7 4.9 0.9 1.3 3.1 20.1 7.1 7.6 5.4 5.4 14.3 20.1 5.4 44.6 5.8
北海道・東北 308 14.6 11.0 3.2 1.3 1.0 3.6 15.6 5.5 6.5 6.5 6.8 15.9 23.4 3.6 47.1 4.2
関東 728 18.5 17.4 5.2 5.8 2.9 2.7 16.3 4.3 7.0 4.7 8.1 17.9 27.3 3.8 40.8 3.8
中部（北陸・東⼭・東海） 474 16.0 15.0 4.2 2.3 1.1 3.4 20.3 4.6 9.5 2.5 7.2 17.7 23.8 3.8 40.3 4.2
近畿 402 17.2 15.2 5.7 5.0 4.7 3.5 16.7 5.7 10.4 5.2 7.7 13.9 28.4 3.5 40.0 4.0
中国・四国 231 14.7 12.6 5.2 0.4 0.4 3.0 21.2 3.5 5.6 2.2 7.8 21.6 25.5 3.5 35.1 5.6
九州 292 17.8 17.8 3.8 2.4 0.7 5.1 15.1 6.5 5.1 3.8 7.5 16.4 26.0 5.8 39.7 4.5
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問１７ 日常生活を行ううえで必要な情報で、もっと欲しい内容がありますか。次の中からいくつでもお答えください。
（○はいくつでも） 
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全体 2,435 29.7 5.1 3.3 8.6 5.7 13.6 11.0 5.1 20.8 10.8 6.9 4.3 27.1 22.9 11.0 8.7 9.9 0.7 28.1 4.2
男性 1,188 30.4 4.4 2.9 7.7 4.8 13.0 10.9 5.6 23.9 9.8 7.4 4.9 29.6 25.2 9.6 10.7 10.0 0.8 29.5 3.3
⼥性 1,247 29.1 5.8 3.7 9.5 6.5 14.1 11.0 4.6 17.8 11.8 6.3 3.7 24.8 20.7 12.3 6.8 9.8 0.6 26.7 5.1
６０〜６４歳 386 27.5 2.3 2.1 8.8 5.4 12.7 10.1 9.8 27.7 10.6 5.4 5.2 36.0 27.2 9.3 14.0 9.6 0.5 26.9 0.8
６５〜６９歳 484 29.8 3.5 2.3 7.4 4.3 13.6 12.4 5.2 25.2 13.0 7.9 6.2 26.0 21.5 8.1 9.7 9.9 0.4 31.0 3.5
７０〜７４歳 626 31.6 4.5 2.6 7.7 5.8 14.2 13.7 5.0 22.7 12.1 7.8 4.5 25.4 22.0 9.1 7.7 10.1 0.6 29.2 4.2
７５〜７９歳 400 29.0 4.5 3.3 9.5 6.5 14.3 11.8 2.5 18.5 11.8 6.0 3.3 29.0 24.8 12.5 8.5 9.5 0.8 24.5 5.5
８０歳以上 539 29.7 9.6 6.1 10.0 6.3 12.8 6.5 3.7 11.3 6.7 6.5 2.4 22.4 20.6 16.0 5.4 10.2 0.9 27.6 6.3
６５歳以上（再掲） 2,049 30.2 5.6 3.6 8.6 5.7 13.7 11.1 4.2 19.5 10.8 7.1 4.1 25.5 22.1 11.3 7.7 10.0 0.7 28.3 4.8
７５歳以上（再掲） 939 29.4 7.5 4.9 9.8 6.4 13.4 8.7 3.2 14.4 8.8 6.3 2.8 25.2 22.4 14.5 6.7 9.9 0.9 26.3 6.0
６０〜６４歳 204 26.5 2.9 2.0 7.8 4.4 12.3 9.8 7.8 29.4 10.3 5.4 5.4 38.2 28.9 8.8 15.2 10.8 0.5 28.4 1.0
６５〜６９歳 254 29.5 3.1 2.0 7.5 5.1 13.4 12.6 6.3 26.0 10.2 8.7 5.1 26.8 21.3 7.5 13.0 9.8 0.4 35.8 2.4
７０〜７４歳 311 30.9 3.9 1.6 5.1 4.2 13.2 12.2 6.4 26.4 9.0 7.1 5.1 29.9 22.5 9.0 8.7 11.3 1.0 30.2 2.6
７５〜７９歳 202 33.2 4.5 4.0 8.9 7.4 12.9 11.4 3.5 19.8 10.4 7.4 4.0 29.2 29.7 11.9 10.4 8.4 1.0 24.3 3.5
８０歳以上 217 31.8 7.8 6.0 10.1 3.2 12.9 7.8 3.7 16.6 9.2 8.3 4.6 24.9 25.8 11.5 6.9 9.2 0.9 27.2 7.4
６５歳以上（再掲） 984 31.2 4.7 3.2 7.6 4.9 13.1 11.2 5.2 22.8 9.7 7.8 4.8 27.8 24.4 9.8 9.8 9.9 0.8 29.8 3.8
７５歳以上（再掲） 419 32.5 6.2 5.0 9.5 5.3 12.9 9.5 3.6 18.1 9.8 7.9 4.3 27.0 27.7 11.7 8.6 8.8 1.0 25.8 5.5
６０〜６４歳 182 28.6 1.6 2.2 9.9 6.6 13.2 10.4 12.1 25.8 11.0 5.5 4.9 33.5 25.3 9.9 12.6 8.2 0.5 25.3 0.5
６５〜６９歳 230 30.0 3.9 2.6 7.4 3.5 13.9 12.2 3.9 24.3 16.1 7.0 7.4 25.2 21.7 8.7 6.1 10.0 0.4 25.7 4.8
７０〜７４歳 315 32.4 5.1 3.5 10.2 7.3 15.2 15.2 3.5 19.0 15.2 8.6 3.8 21.0 21.6 9.2 6.7 8.9 0.3 28.3 5.7
７５〜７９歳 198 24.7 4.5 2.5 10.1 5.6 15.7 12.1 1.5 17.2 13.1 4.5 2.5 28.8 19.7 13.1 6.6 10.6 0.5 24.7 7.6
８０歳以上 322 28.3 10.9 6.2 9.9 8.4 12.7 5.6 3.7 7.8 5.0 5.3 0.9 20.8 17.1 18.9 4.3 10.9 0.9 28.0 5.6
６５歳以上（再掲） 1,065 29.2 6.5 3.9 9.5 6.5 14.3 11.1 3.3 16.4 11.9 6.5 3.5 23.3 19.9 12.8 5.8 10.0 0.6 26.9 5.8
７５歳以上（再掲） 520 26.9 8.5 4.8 10.0 7.3 13.8 8.1 2.9 11.3 8.1 5.0 1.5 23.8 18.1 16.7 5.2 10.8 0.8 26.7 6.3
結婚したことがない 147 27.9 4.1 3.4 10.9 9.5 20.4 15.0 13.6 17.7 10.9 4.1 4.8 33.3 26.5 8.8 11.6 17.0 1.4 25.9 6.1
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,706 30.9 5.2 3.4 8.7 5.0 12.5 10.7 4.9 22.8 11.8 7.4 4.5 27.1 24.3 10.5 9.6 9.1 0.5 28.7 3.6
配偶者あるいはパートナーとは離別している 137 19.7 2.9 1.5 6.6 9.5 15.3 15.3 5.1 16.8 10.2 5.8 3.6 33.6 19.0 10.2 5.1 11.7 0.7 29.2 2.9
配偶者あるいはパートナーは死亡している 440 28.6 5.7 3.6 8.0 5.7 15.0 9.3 3.2 15.0 7.3 6.1 3.6 23.0 17.3 14.1 5.0 10.0 0.7 26.4 5.9
不明・無回答 5 * 40.0 - - 20.0 - - - - 40.0 - - - 60.0 20.0 - 40.0 - 20.0 - 20.0
結婚したことがない 95 29.5 4.2 4.2 11.6 12.6 23.2 13.7 17.9 18.9 10.5 5.3 5.3 36.8 29.5 8.4 12.6 20.0 2.1 23.2 4.2
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 953 31.5 4.4 2.9 7.8 4.1 11.4 10.8 4.8 25.4 9.9 7.6 5.1 29.5 26.0 9.9 11.1 9.2 0.6 29.9 2.6
配偶者あるいはパートナーとは離別している 60 15.0 5.0 1.7 1.7 6.7 13.3 15.0 3.3 18.3 10.0 3.3 3.3 35.0 20.0 10.0 - 8.3 - 35.0 3.3
配偶者あるいはパートナーは死亡している 77 29.9 3.9 2.6 6.5 2.6 19.5 6.5 2.6 15.6 7.8 11.7 2.6 18.2 14.3 7.8 9.1 9.1 1.3 29.9 9.1
不明・無回答 3 * 33.3 - - - - - - - 33.3 - - - 33.3 - - 66.7 - - - 33.3
結婚したことがない 52 25.0 3.8 1.9 9.6 3.8 15.4 17.3 5.8 15.4 11.5 1.9 3.8 26.9 21.2 9.6 9.6 11.5 - 30.8 9.6
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 753 30.3 6.2 4.0 10.0 6.2 13.8 10.6 4.9 19.5 14.2 7.2 3.6 24.0 22.2 11.3 7.7 9.0 0.4 27.2 4.9
配偶者あるいはパートナーとは離別している 77 23.4 1.3 1.3 10.4 11.7 16.9 15.6 6.5 15.6 10.4 7.8 3.9 32.5 18.2 10.4 9.1 14.3 1.3 24.7 2.6
配偶者あるいはパートナーは死亡している 363 28.4 6.1 3.9 8.3 6.3 14.0 9.9 3.3 14.9 7.2 5.0 3.9 24.0 17.9 15.4 4.1 10.2 0.6 25.6 5.2
不明・無回答 2 * 50.0 - - 50.0 - - - - 50.0 - - - 100.0 50.0 - - - 50.0 - -
子供あり（同居のみ） 341 29.9 6.2 4.1 11.4 6.5 12.0 8.8 5.0 14.1 7.6 9.4 3.2 26.7 20.8 13.2 7.6 10.3 0.6 27.0 5.6
子供あり（別居のみ） 1,149 29.7 4.4 3.1 8.3 5.7 14.6 10.4 4.4 22.0 11.6 6.8 4.6 25.9 22.8 11.2 8.1 9.6 0.8 27.6 4.5
子供あり（同居・別居ともに） 659 30.5 5.6 3.5 7.7 4.2 10.8 10.9 4.6 22.5 9.9 6.2 3.6 26.4 21.5 9.4 9.9 7.7 0.3 31.3 2.7
子供はいない 274 27.4 5.1 2.6 9.1 8.4 18.2 16.1 9.9 19.7 14.2 5.8 5.8 34.3 29.6 11.7 9.5 16.1 0.7 24.1 4.0
不明・無回答 12 * 41.7 8.3 8.3 - - - 16.7 - 25.0 - - - 33.3 8.3 - 16.7 8.3 8.3 25.0 16.7
ひとり暮らし 368 25.8 3.0 2.2 6.0 6.8 18.5 13.6 6.5 14.7 10.6 5.2 4.3 29.1 23.4 12.0 8.2 13.3 1.4 25.8 7.1
配偶者（夫又は妻） 1,591 31.4 5.2 3.5 8.5 4.8 12.1 10.9 4.8 23.6 12.1 7.2 4.4 26.8 24.3 10.7 9.5 9.1 0.5 29.0 3.5
あなた又は配偶者の親 151 26.5 7.3 2.6 8.6 3.3 11.9 13.2 6.0 25.2 9.9 9.3 8.6 33.1 29.8 9.3 16.6 7.9 1.3 29.1 1.3
子ども 884 29.9 5.7 3.5 8.4 4.6 10.6 9.7 4.9 20.4 9.2 7.5 3.5 24.5 20.8 10.9 8.8 8.7 0.3 31.6 3.3
子どもの配偶者 191 26.7 7.3 5.8 6.8 6.3 10.5 5.2 3.7 15.7 10.5 5.2 3.7 20.4 17.8 13.6 6.3 6.3 1.0 35.6 1.6
孫 239 28.0 4.2 2.5 7.1 4.2 7.9 4.6 3.8 20.9 9.2 6.7 2.1 22.6 15.9 10.0 7.1 6.3 0.8 34.3 1.7
兄弟姉妹 58 25.9 3.4 3.4 15.5 6.9 19.0 6.9 8.6 20.7 8.6 6.9 3.4 29.3 24.1 5.2 8.6 17.2 - 25.9 3.4
その他 32 * 15.6 6.3 - 3.1 - 9.4 9.4 - 9.4 - - - 31.3 15.6 18.8 3.1 12.5 - 25.0 3.1
不明・無回答 50 38.0 4.0 - 18.0 12.0 16.0 8.0 2.0 20.0 6.0 12.0 4.0 36.0 24.0 8.0 6.0 6.0 2.0 20.0 2.0
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 93 30.1 6.5 4.3 12.9 8.6 9.7 5.4 6.5 18.3 9.7 5.4 1.1 25.8 16.1 9.7 15.1 7.5 1.1 38.7 3.2
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 143 24.5 4.9 3.5 4.2 5.6 13.3 11.9 5.6 18.2 10.5 9.1 4.9 24.5 18.9 9.1 15.4 9.8 1.4 30.1 3.5
会社または団体の役員 148 31.1 1.4 0.7 8.1 3.4 10.1 9.5 6.8 35.1 12.8 12.8 6.8 31.1 27.0 6.8 15.5 8.8 - 24.3 1.4
フルタイムの被雇用者 198 31.3 2.0 2.5 9.1 5.1 15.2 14.6 7.6 30.3 11.6 6.1 6.6 38.9 26.8 10.6 13.1 9.6 1.0 28.3 2.0
パートタイム・臨時の被雇用者 318 30.2 2.2 1.9 10.7 5.3 11.6 11.9 7.2 25.8 15.1 6.9 7.5 32.4 20.8 5.7 9.1 10.4 - 26.4 1.9
収入の伴う仕事をしている（再掲） 900 29.7 2.9 2.3 9.1 5.3 12.2 11.4 6.9 26.3 12.7 7.9 6.1 31.7 22.3 7.9 12.7 9.6 0.6 28.3 2.2
収入の伴う仕事はしていない 1,493 29.6 6.4 3.9 8.3 5.9 14.5 10.7 4.0 17.5 9.6 6.2 3.2 24.6 23.4 13.0 6.4 10.3 0.7 28.0 5.2
不明・無回答 42 * 35.7 4.8 4.8 9.5 4.8 9.5 9.5 7.1 16.7 11.9 7.1 2.4 19.0 14.3 7.1 4.8 2.4 - 26.2 11.9
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 118 23.7 9.3 6.8 15.3 7.6 12.7 9.3 5.1 16.9 7.6 9.3 0.8 26.3 12.7 8.5 9.3 11.0 2.5 30.5 5.9
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 262 24.0 5.7 3.1 5.7 5.0 13.4 13.4 4.6 15.6 9.9 6.9 1.9 23.7 19.1 10.7 8.0 10.3 - 31.7 3.4
会社または団体の役員 486 32.9 3.7 2.1 6.6 3.9 11.7 8.6 4.3 25.7 8.4 8.2 4.7 29.6 23.7 9.5 8.4 9.3 - 30.5 3.1
フルタイムの被雇用者 888 30.3 4.5 3.7 8.3 4.4 13.5 12.3 6.2 24.8 13.2 6.8 5.7 29.2 25.3 10.5 10.9 9.7 1.0 27.7 3.3
パートタイム・臨時の被雇用者 323 31.9 4.3 2.2 10.8 8.7 15.5 11.5 5.6 18.3 13.0 5.6 4.3 26.3 22.3 13.6 5.6 11.5 0.3 20.1 4.6
専業主婦・主夫 275 30.9 6.9 4.7 10.2 8.4 16.4 9.8 2.5 13.1 9.1 4.7 2.9 19.3 22.9 13.5 5.8 9.8 0.7 29.5 5.8
仕事についたことはない 32 * 15.6 6.3 3.1 12.5 12.5 9.4 12.5 9.4 3.1 3.1 9.4 3.1 43.8 21.9 9.4 12.5 9.4 3.1 28.1 9.4
不明・無回答 51 21.6 9.8 2.0 7.8 5.9 9.8 3.9 3.9 7.8 3.9 7.8 2.0 25.5 19.6 13.7 7.8 5.9 - 31.4 15.7
持家（⼀⼾建て） 1,814 31.0 5.0 3.5 8.7 5.0 13.5 9.9 4.4 20.3 10.3 6.8 4.1 27.1 22.9 10.5 9.3 9.1 0.6 28.4 4.0
持家（分譲マンション等の集合住宅） 307 29.3 4.6 2.3 9.4 7.5 15.3 8.8 8.1 28.7 15.3 7.8 5.2 25.4 23.5 11.1 9.1 11.1 0.3 28.7 3.9
賃貸住宅（⼀⼾建て） 49 * 16.3 8.2 2.0 2.0 10.2 10.2 20.4 4.1 12.2 8.2 10.2 8.2 24.5 22.4 12.2 4.1 16.3 - 28.6 10.2
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 211 22.7 4.7 3.8 9.5 7.6 13.3 20.9 7.6 16.1 10.4 6.2 3.8 31.8 22.3 13.3 3.8 14.2 0.9 25.1 5.2
給与住宅（社宅・官公舎など） 8 * 50.0 - - - - 12.5 - - 50.0 25.0 12.5 - 25.0 37.5 - 25.0 12.5 - 12.5 -
⾼齢者向け住宅・施設 24 * 12.5 12.5 - 4.2 8.3 12.5 8.3 - 4.2 - - - 20.8 8.3 29.2 - - 4.2 29.2 4.2
その他 17 * 35.3 11.8 5.9 11.8 5.9 11.8 17.6 5.9 17.6 5.9 5.9 11.8 29.4 29.4 11.8 11.8 17.6 - 23.5 -
不明・無回答 5 * 60.0 - - - - - 20.0 - 40.0 - - - 20.0 20.0 - 20.0 - 20.0 20.0 20.0
持家（再掲） 2,121 30.7 5.0 3.3 8.8 5.4 13.7 9.8 5.0 21.5 11.0 6.9 4.2 26.8 23.0 10.6 9.3 9.4 0.6 28.5 4.0
賃貸住宅（再掲） 260 21.5 5.4 3.5 8.1 8.1 12.7 20.8 6.9 15.4 10.0 6.9 4.6 30.4 22.3 13.1 3.8 14.6 0.8 25.8 6.2
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 303 28.1 5.0 3.0 6.9 6.3 9.9 5.9 5.6 27.4 15.5 6.6 6.3 11.6 18.8 9.9 12.9 6.3 1.0 34.3 4.0
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 1,347 30.5 3.8 2.4 8.2 5.3 12.2 7.7 3.9 21.2 11.5 7.6 4.5 22.8 20.6 9.4 7.2 8.3 0.7 30.1 4.0
家計にゆとりがなく、多少心配である 596 30.0 6.4 4.5 9.1 4.9 16.6 16.8 6.2 19.8 7.9 6.4 3.4 40.1 27.0 13.8 9.4 12.2 0.5 22.5 3.9
家計が苦しく、非常に心配である 181 26.0 11.0 7.2 13.8 10.5 20.4 24.3 9.4 9.9 7.7 3.3 2.2 43.1 33.7 16.6 10.5 19.9 0.6 21.5 6.6
不明・無回答 8 * 25.0 - - - - - 12.5 12.5 12.5 - - - 25.0 12.5 - 12.5 12.5 - 12.5 12.5
5万円未満（年額では60万円未満） 52 30.8 5.8 3.8 7.7 13.5 15.4 15.4 7.7 7.7 9.6 3.8 3.8 40.4 25.0 7.7 9.6 13.5 - 19.2 13.5
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 186 20.4 5.4 2.7 9.1 5.9 16.7 9.1 5.9 10.8 3.2 4.3 2.2 31.2 23.1 12.9 5.9 12.4 0.5 30.1 4.3
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 336 31.0 6.5 3.0 9.8 8.3 14.9 10.4 4.5 13.7 8.3 6.3 3.3 30.7 21.4 12.2 6.0 10.1 0.3 25.6 5.1
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 411 29.2 7.3 3.9 9.5 4.1 16.5 16.1 5.1 19.0 9.0 6.1 3.9 31.6 24.3 14.1 8.8 13.1 1.0 24.8 3.4
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 425 30.4 3.1 3.1 9.4 4.0 12.2 11.5 4.0 18.8 10.1 9.2 3.8 23.8 23.1 9.6 6.6 11.1 0.2 32.0 3.5
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 328 33.2 5.5 4.3 8.2 5.8 14.6 10.7 5.2 26.5 14.3 6.4 4.6 24.1 23.8 10.7 8.8 6.7 0.6 29.0 3.4
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 294 31.6 4.1 3.7 7.8 6.8 10.5 10.5 5.1 31.0 13.9 7.8 6.1 25.5 23.5 11.2 12.2 7.8 0.3 27.9 2.7
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 194 28.4 2.1 1.0 6.7 3.1 10.3 8.2 6.2 27.8 14.9 5.7 6.2 22.7 19.1 6.2 10.3 6.7 0.5 32.0 2.6
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 50 32.0 6.0 2.0 - 6.0 12.0 2.0 4.0 24.0 18.0 10.0 6.0 14.0 18.0 10.0 16.0 6.0 4.0 32.0 2.0
80万円以上（年額では960万円以上） 48 * 22.9 2.1 2.1 8.3 4.2 10.4 6.3 10.4 37.5 20.8 12.5 6.3 18.8 25.0 2.1 27.1 4.2 - 27.1 4.2
収入はない 46 * 30.4 4.3 4.3 13.0 10.9 15.2 2.2 4.3 10.9 6.5 6.5 4.3 30.4 28.3 13.0 6.5 8.7 4.3 30.4 8.7
不明・無回答 65 29.2 9.2 6.2 6.2 4.6 6.2 7.7 4.6 16.9 7.7 4.6 3.1 30.8 20.0 12.3 4.6 13.8 1.5 18.5 15.4
良い 315 31.1 1.9 0.6 8.3 4.1 8.9 8.3 4.1 29.2 16.8 7.9 5.7 24.1 18.1 6.0 9.2 5.1 1.0 33.0 2.2
まあ良い 493 32.3 2.2 1.6 7.3 5.1 11.2 7.5 5.1 25.6 13.6 7.7 7.1 22.5 20.5 6.9 8.9 8.1 0.4 33.1 4.1
普通 981 29.7 3.8 2.9 9.3 5.4 12.6 10.5 4.8 20.4 9.7 7.8 4.0 26.3 21.7 9.1 7.8 9.5 0.6 28.6 4.2
あまり良くない 525 28.6 8.6 5.7 9.5 7.4 19.6 14.3 5.7 15.0 8.0 4.6 1.9 31.8 27.4 16.6 9.0 13.9 0.6 22.9 5.5
良くない 113 20.4 21.2 10.6 5.3 6.2 16.8 22.1 6.2 7.1 4.4 2.7 1.8 38.9 37.2 32.7 12.4 15.9 1.8 12.4 4.4
不明・無回答 8 * 37.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 25.0 12.5 12.5 - - 62.5 - 25.0 12.5 12.5 - 25.0 -
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 608 26.6 4.9 3.8 8.6 6.9 13.8 12.7 5.6 21.7 13.3 6.1 5.6 25.7 23.4 11.5 7.2 10.7 0.3 29.4 5.1
中都市（人口10万人以上の市） 1,036 31.4 4.3 2.3 8.5 5.3 13.7 10.1 5.3 20.7 9.7 7.4 3.9 25.1 22.0 10.5 9.2 9.7 0.8 28.2 4.2
小都市（人口10万人未満の市） 567 30.0 5.8 4.1 8.1 4.9 13.4 9.7 4.1 19.6 10.9 6.3 3.5 31.0 23.1 11.1 9.9 10.2 0.4 26.6 3.7
町村 224 29.9 7.1 4.9 10.7 5.8 12.5 13.4 5.4 21.9 8.5 7.6 4.5 30.8 25.0 11.6 7.6 7.6 1.8 27.7 2.7
北海道・東北 308 28.2 4.9 2.9 7.8 5.2 13.0 11.4 3.2 18.5 8.8 6.8 3.2 29.5 21.4 10.4 6.8 11.0 0.6 32.1 3.6
関東 728 31.7 4.7 3.3 8.9 5.4 13.0 11.0 5.2 23.9 12.5 7.6 4.3 25.8 24.7 11.4 8.8 9.5 1.2 27.6 4.1
中部（北陸・東⼭・東海） 474 28.7 6.1 3.8 8.0 5.7 12.4 7.0 4.6 19.0 10.1 6.8 4.4 26.2 23.2 11.2 7.4 8.9 0.6 26.4 5.5
近畿 402 30.1 5.7 3.5 9.5 6.5 13.7 13.7 6.0 21.9 12.4 7.5 5.7 26.1 21.9 10.4 10.4 11.9 - 26.1 3.7
中国・四国 231 26.8 5.6 3.5 6.5 5.2 14.3 11.7 5.6 16.5 8.2 8.2 3.5 29.0 20.3 10.8 10.8 8.2 0.4 31.2 4.3
九州 292 29.8 3.4 2.7 10.3 6.2 16.4 12.7 5.8 20.2 9.6 3.4 3.8 29.5 22.6 11.3 8.6 9.9 0.3 28.1 3.4
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問１８ あなたは、情報機器を使って、どのようなことをされますか。次の中から、あてはまるものをすべて 
お答えください。（○はいくつでも） 
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※1 ※2 ※3 ※4 ※5 ※6
全体 2,435 5.8 14.3 76.4 29.5 16.6 1.7 6.9 6.0 14.9 5.5 78.9 19.7
男性 1,188 6.7 20.8 75.8 38.6 18.3 2.5 10.9 8.5 13.8 5.3 80.1 23.3
⼥性 1,247 4.9 8.2 76.9 20.9 15.0 0.9 3.1 3.6 16.0 5.7 77.7 16.2
６０〜６４歳 386 4.4 25.4 89.6 60.6 35.0 4.7 16.6 14.8 3.9 1.0 94.3 39.9
６５〜６９歳 484 5.0 19.0 87.4 44.6 23.8 2.7 10.1 7.2 6.6 2.9 90.1 29.1
７０〜７４歳 626 5.0 13.9 83.4 26.4 14.9 1.3 5.8 5.9 9.1 4.6 85.8 17.6
７５〜７９歳 400 8.8 9.5 75.0 16.0 10.0 0.5 2.3 3.3 14.0 7.0 77.8 11.5
８０歳以上 539 6.3 6.3 49.9 7.4 3.9 - 1.9 0.7 37.8 10.9 50.5 5.2
６５歳以上（再掲） 2,049 6.1 12.2 73.9 23.7 13.1 1.1 5.1 4.3 17.0 6.3 75.9 15.9
７５歳以上（再掲） 939 7.3 7.7 60.6 11.1 6.5 0.2 2.0 1.8 27.7 9.3 62.1 7.9
６０〜６４歳 204 4.4 33.8 84.8 66.2 30.9 6.4 20.1 15.7 5.4 2.0 92.2 36.8
６５〜６９歳 254 5.9 26.0 85.8 56.3 29.1 4.3 16.9 12.6 6.3 3.5 89.8 38.6
７０〜７４歳 311 5.1 19.3 82.0 34.4 15.4 1.3 9.0 8.0 10.3 3.2 85.9 19.6
７５〜７９歳 202 9.4 14.4 70.3 22.3 10.4 1.0 3.5 4.5 15.8 6.9 75.7 12.4
８０歳以上 217 9.7 10.6 52.1 13.4 5.1 - 4.6 1.4 33.6 12.0 53.0 8.3
６５歳以上（再掲） 984 7.2 18.1 74.0 32.9 15.7 1.7 8.9 7.0 15.5 6.0 77.5 20.5
７５歳以上（再掲） 419 9.5 12.4 60.9 17.7 7.6 0.5 4.1 2.9 25.1 9.5 64.0 10.3
６０〜６４歳 182 4.4 15.9 95.1 54.4 39.6 2.7 12.6 13.7 2.2 - 96.7 43.4
６５〜６９歳 230 3.9 11.3 89.1 31.7 17.8 0.9 2.6 1.3 7.0 2.2 90.4 18.7
７０〜７４歳 315 4.8 8.6 84.8 18.4 14.3 1.3 2.5 3.8 7.9 6.0 85.7 15.6
７５〜７９歳 198 8.1 4.5 79.8 9.6 9.6 - 1.0 2.0 12.1 7.1 79.8 10.6
８０歳以上 322 4.0 3.4 48.4 3.4 3.1 - - 0.3 40.7 10.2 48.8 3.1
６５歳以上（再掲） 1,065 5.0 6.9 73.8 15.1 10.8 0.6 1.5 1.9 18.4 6.7 74.5 11.5
７５歳以上（再掲） 520 5.6 3.8 60.4 5.8 5.6 - 0.4 1.0 29.8 9.0 60.6 6.0
結婚したことがない 147 4.1 13.6 59.9 28.6 16.3 1.4 8.2 5.4 24.5 9.5 66.0 19.7
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,706 6.7 16.8 80.7 34.2 19.2 2.2 8.1 6.8 11.4 4.7 83.2 22.5
配偶者あるいはパートナーとは離別している 137 1.5 11.7 75.9 27.0 13.9 0.7 8.0 7.3 13.9 4.4 81.0 19.7
配偶者あるいはパートナーは死亡している 440 4.1 5.9 65.2 12.5 7.5 0.2 1.4 2.7 26.1 7.7 65.5 8.6
不明・無回答 5 * - - 100.0 20.0 20.0 - 20.0 - - - 100.0 20.0
結婚したことがない 95 6.3 16.8 58.9 31.6 15.8 2.1 12.6 5.3 23.2 9.5 67.4 21.1
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 953 7.3 22.5 78.6 41.1 19.5 2.8 11.3 8.9 12.4 4.2 82.6 24.6
配偶者あるいはパートナーとは離別している 60 1.7 11.7 71.7 30.0 11.7 - 6.7 6.7 11.7 8.3 78.3 18.3
配偶者あるいはパートナーは死亡している 77 3.9 13.0 64.9 23.4 10.4 1.3 5.2 9.1 22.1 11.7 64.9 14.3
不明・無回答 3 * - - 100.0 33.3 33.3 - 33.3 - - - 100.0 33.3
結婚したことがない 52 - 7.7 61.5 23.1 17.3 - - 5.8 26.9 9.6 63.5 17.3
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 753 6.0 9.7 83.3 25.5 18.7 1.3 4.0 4.1 10.1 5.3 83.9 19.9
配偶者あるいはパートナーとは離別している 77 1.3 11.7 79.2 24.7 15.6 1.3 9.1 7.8 15.6 1.3 83.1 20.8
配偶者あるいはパートナーは死亡している 363 4.1 4.4 65.3 10.2 6.9 - 0.6 1.4 27.0 6.9 65.6 7.4
不明・無回答 2 * - - 100.0 - - - - - - - 100.0 -
子供あり（同居のみ） 341 4.7 9.4 68.9 17.0 9.7 0.9 4.4 3.2 21.1 7.9 70.4 12.3
子供あり（別居のみ） 1,149 6.4 15.8 80.9 32.1 18.7 1.8 7.3 7.2 11.2 5.2 82.9 21.8
子供あり（同居・別居ともに） 659 5.6 14.0 77.1 29.6 16.5 1.8 5.9 4.4 15.9 4.1 79.4 19.4
子供はいない 274 5.1 15.7 65.0 34.3 16.1 1.8 10.2 8.0 20.1 7.3 71.5 20.4
不明・無回答 12 * 8.3 8.3 75.0 25.0 25.0 - 16.7 8.3 25.0 - 75.0 25.0
ひとり暮らし 368 3.3 11.1 71.2 24.2 12.8 0.5 6.8 6.3 16.3 8.4 74.5 16.8
配偶者（夫又は妻） 1,591 6.7 17.2 81.6 35.1 19.9 2.3 8.0 6.9 11.0 4.3 84.2 23.0
あなた又は配偶者の親 151 5.3 22.5 86.1 49.7 22.5 2.6 7.9 9.3 5.3 2.6 90.7 27.8
子ども 884 5.2 13.1 74.8 27.1 15.7 1.7 5.9 4.3 18.0 5.0 76.7 18.7
子どもの配偶者 191 6.3 6.8 69.1 16.8 9.4 - 1.0 1.6 24.1 5.2 70.2 9.9
孫 239 4.2 6.7 72.8 19.7 8.4 - 1.3 1.7 20.9 5.0 74.1 9.2
兄弟姉妹 58 5.2 10.3 62.1 20.7 13.8 - 3.4 - 22.4 10.3 67.2 17.2
その他 32 * 6.3 - 50.0 12.5 6.3 - - - 43.8 3.1 53.1 6.3
不明・無回答 50 8.0 4.0 70.0 20.0 8.0 - 4.0 2.0 24.0 2.0 70.0 8.0
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 93 10.8 4.3 76.3 18.3 7.5 1.1 2.2 1.1 16.1 5.4 78.5 8.6
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 143 9.8 20.3 79.0 39.9 25.9 5.6 14.7 14.0 14.0 0.7 82.5 28.7
会社または団体の役員 148 8.8 32.4 89.9 50.7 21.6 4.1 16.2 8.8 2.7 2.0 94.6 29.1
フルタイムの被雇用者 198 5.6 28.3 90.9 53.5 32.8 2.5 12.6 12.6 4.0 1.0 94.9 38.4
パートタイム・臨時の被雇用者 318 4.4 17.0 91.8 37.4 23.9 1.3 8.5 6.9 4.7 1.6 93.4 26.7
収入の伴う仕事をしている（再掲） 900 6.9 21.2 87.7 41.6 24.1 2.7 11.0 9.0 6.9 1.8 90.7 28.1
収入の伴う仕事はしていない 1,493 5.2 10.6 70.1 22.6 12.3 1.1 4.6 4.3 20.0 7.2 72.2 14.9
不明・無回答 42 * 2.4 - 59.5 16.7 7.1 - 2.4 2.4 9.5 26.2 61.9 7.1
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 118 7.6 0.8 60.2 6.8 2.5 0.8 2.5 - 27.1 8.5 62.7 5.9
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 262 6.9 8.8 72.1 23.7 14.5 1.9 8.0 6.5 18.3 6.1 73.3 17.2
会社または団体の役員 486 5.8 17.9 77.0 33.3 14.6 2.3 8.0 6.2 14.8 4.3 80.2 18.9
フルタイムの被雇用者 888 5.7 20.9 82.4 39.6 21.8 2.0 9.8 8.9 9.5 4.3 86.1 25.8
パートタイム・臨時の被雇用者 323 5.0 7.4 81.7 20.7 15.2 0.9 2.5 3.4 14.6 3.1 82.0 16.1
専業主婦・主夫 275 5.5 8.7 68.0 20.4 14.2 0.7 2.5 2.2 21.8 7.6 69.5 15.6
仕事についたことはない 32 * 6.3 6.3 31.3 9.4 6.3 3.1 3.1 6.3 46.9 21.9 31.3 6.3
不明・無回答 51 3.9 3.9 64.7 17.6 15.7 - 3.9 2.0 11.8 21.6 64.7 17.6
持家（⼀⼾建て） 1,814 6.1 13.7 76.6 27.7 15.1 1.4 5.8 5.4 14.8 5.4 78.9 18.1
持家（分譲マンション等の集合住宅） 307 6.5 22.8 83.4 47.2 29.6 3.6 13.7 11.4 9.8 3.3 87.0 34.2
賃貸住宅（⼀⼾建て） 49 * 2.0 12.2 69.4 18.4 12.2 - 8.2 6.1 14.3 16.3 69.4 12.2
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 211 4.3 10.4 71.6 26.1 13.7 1.9 6.6 4.3 17.1 7.6 75.4 16.1
給与住宅（社宅・官公舎など） 8 * - 37.5 100.0 62.5 25.0 12.5 25.0 12.5 - - 100.0 50.0
⾼齢者向け住宅・施設 24 * - - 25.0 - - - - - 75.0 - 25.0 -
その他 17 * - - 64.7 5.9 5.9 - - - 29.4 5.9 64.7 5.9
不明・無回答 5 * - - 80.0 20.0 20.0 - 20.0 - - 20.0 80.0 20.0
持家（再掲） 2,121 6.2 15.0 77.6 30.6 17.2 1.7 6.9 6.3 14.0 5.1 80.1 20.4
賃貸住宅（再掲） 260 3.8 10.8 71.2 24.6 13.5 1.5 6.9 4.6 16.5 9.2 74.2 15.4
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 303 8.6 21.8 79.2 38.0 20.5 3.0 13.9 9.2 12.9 5.0 81.5 27.4
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 1,347 6.8 15.8 75.8 30.0 16.5 1.5 6.4 6.8 15.5 5.0 78.7 19.5
家計にゆとりがなく、多少心配である 596 2.7 9.9 80.7 28.4 17.4 1.2 5.4 3.5 12.4 5.2 82.0 19.0
家計が苦しく、非常に心配である 181 4.4 6.1 63.0 16.0 7.7 2.8 3.9 2.8 23.2 9.4 66.3 10.5
不明・無回答 8 * - - 50.0 25.0 25.0 - 12.5 - - 50.0 50.0 25.0
5万円未満（年額では60万円未満） 52 - 1.9 50.0 5.8 3.8 - 1.9 - 28.8 19.2 51.9 3.8
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 186 3.2 2.7 55.4 8.1 5.4 1.1 3.2 1.6 33.3 6.5 58.6 8.6
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 336 3.9 5.7 70.5 17.0 10.7 0.3 2.4 3.0 19.6 6.8 72.6 12.2
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 411 4.4 10.5 74.2 25.3 11.9 0.2 3.6 4.6 18.2 5.1 76.4 12.9
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 425 5.4 12.0 81.4 25.2 14.1 1.9 6.4 4.5 10.6 4.9 83.8 17.4
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 328 5.8 21.6 82.0 37.2 22.0 1.8 6.1 7.6 9.1 4.3 86.0 24.1
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 294 8.2 21.8 86.4 46.6 28.2 3.4 9.9 8.8 8.8 2.4 88.4 31.6
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 194 9.3 27.8 88.7 52.1 25.3 3.6 18.0 13.4 6.2 2.1 90.7 35.1
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 50 20.0 28.0 82.0 60.0 34.0 4.0 24.0 10.0 10.0 4.0 84.0 40.0
80万円以上（年額では960万円以上） 48 * 10.4 43.8 87.5 70.8 37.5 4.2 22.9 14.6 2.1 4.2 93.8 50.0
収入はない 46 * 4.3 8.7 60.9 10.9 8.7 2.2 4.3 6.5 32.6 6.5 60.9 8.7
不明・無回答 65 4.6 3.1 56.9 6.2 6.2 1.5 3.1 4.6 18.5 23.1 56.9 7.7
良い 315 8.9 23.5 85.1 45.1 28.6 4.1 12.4 12.4 6.3 4.8 87.6 33.7
まあ良い 493 8.7 21.7 83.8 36.9 22.1 2.4 9.3 7.9 8.7 4.1 86.4 26.8
普通 981 4.9 12.3 79.0 28.1 14.4 1.1 5.8 4.8 13.4 4.6 81.7 16.9
あまり良くない 525 3.8 8.0 65.5 19.8 10.3 0.8 4.0 3.0 23.0 8.4 67.8 12.2
良くない 113 1.8 4.4 48.7 12.4 8.0 0.9 3.5 2.7 40.7 8.8 49.6 8.8
不明・無回答 8 * - - 62.5 12.5 12.5 - 12.5 25.0 37.5 - 62.5 12.5
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 608 6.6 18.4 78.3 36.8 16.8 1.8 9.9 7.2 12.8 5.8 81.1 21.7
中都市（人口10万人以上の市） 1,036 6.1 14.1 75.5 29.3 17.7 2.1 6.4 6.9 15.4 5.7 77.8 20.2
小都市（人口10万人未満の市） 567 4.8 11.3 76.5 23.1 15.3 0.9 5.5 3.7 15.2 5.3 79.0 18.0
町村 224 4.9 12.1 75.0 26.8 14.3 1.3 4.9 4.5 17.9 4.5 77.2 16.1
北海道・東北 308 5.8 11.4 72.7 26.9 14.3 1.6 4.5 5.5 17.2 7.8 74.4 15.9
関東 728 5.9 18.0 78.0 34.8 18.8 2.3 9.5 8.4 13.6 5.8 80.4 22.8
中部（北陸・東⼭・東海） 474 6.1 11.8 77.4 27.0 15.0 0.6 5.9 5.5 14.6 3.4 81.2 18.4
近畿 402 6.7 16.7 75.9 31.8 19.9 1.7 7.7 5.7 15.7 4.7 78.4 23.1
中国・四国 231 5.2 11.7 72.3 24.7 12.6 0.9 3.5 4.3 19.0 5.6 74.5 15.2
九州 292 4.1 11.3 78.4 24.0 14.7 2.4 6.2 3.1 12.3 6.8 80.1 16.8
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【問１８で「9 いずれも使わない」に○をつけた方にお伺いします。】 
問１９ では、情報機器をお使いにならないのはなぜですか。次の中からいくつでもお答えください。 

（○はいくつでも） 
  (%)

必要性を
感じない
から

使い方が
分からない
ので、面倒
だから

興味はある
が購入場

所、購入方
法などがわ
からないか

ら

使い方を覚
えたいが、
教えてくれ
る人がいな

いから

お金が
かかるから

文字が
見にくい

から

その他 不明・
無回答

全体 364 50.8 55.5 4.9 9.3 19.5 13.5 8.5 3.3
男性 164 50.0 55.5 4.3 9.1 22.6 12.2 7.9 2.4
⼥性 200 51.5 55.5 5.5 9.5 17.0 14.5 9.0 4.0
６０〜６４歳 15 * 53.3 53.3 - 20.0 20.0 13.3 13.3 -
６５〜６９歳 32 * 59.4 46.9 9.4 18.8 37.5 12.5 6.3 -
７０〜７４歳 57 33.3 57.9 3.5 14.0 28.1 17.5 14.0 -
７５〜７９歳 56 41.1 60.7 5.4 7.1 23.2 17.9 8.9 -
８０歳以上 204 56.9 54.9 4.9 6.4 13.2 11.3 6.9 5.9
６５歳以上（再掲） 349 50.7 55.6 5.2 8.9 19.5 13.5 8.3 3.4
７５歳以上（再掲） 260 53.5 56.2 5.0 6.5 15.4 12.7 7.3 4.6
６０〜６４歳 11 * 54.5 45.5 - 18.2 27.3 9.1 9.1 -
６５〜６９歳 16 * 50.0 50.0 6.3 12.5 43.8 6.3 12.5 -
７０〜７４歳 32 * 31.3 59.4 - 6.3 25.0 18.8 12.5 -
７５〜７９歳 32 * 46.9 59.4 6.3 9.4 21.9 15.6 9.4 -
８０歳以上 73 58.9 54.8 5.5 8.2 16.4 9.6 4.1 5.5
６５歳以上（再掲） 153 49.7 56.2 4.6 8.5 22.2 12.4 7.8 2.6
７５歳以上（再掲） 105 55.2 56.2 5.7 8.6 18.1 11.4 5.7 3.8
６０〜６４歳 4 * 50.0 75.0 - 25.0 - 25.0 25.0 -
６５〜６９歳 16 * 68.8 43.8 12.5 25.0 31.3 18.8 - -
７０〜７４歳 25 * 36.0 56.0 8.0 24.0 32.0 16.0 16.0 -
７５〜７９歳 24 * 33.3 62.5 4.2 4.2 25.0 20.8 8.3 -
８０歳以上 131 55.7 55.0 4.6 5.3 11.5 12.2 8.4 6.1
６５歳以上（再掲） 196 51.5 55.1 5.6 9.2 17.3 14.3 8.7 4.1
７５歳以上（再掲） 155 52.3 56.1 4.5 5.2 13.5 13.5 8.4 5.2
結婚したことがない 36 * 50.0 41.7 2.8 5.6 41.7 13.9 19.4 2.8
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 194 50.0 55.2 4.6 10.8 18.6 14.4 6.7 3.6
配偶者あるいはパートナーとは離別している 19 * 63.2 57.9 5.3 21.1 10.5 10.5 - -
配偶者あるいはパートナーは死亡している 115 50.4 60.0 6.1 6.1 15.7 12.2 9.6 3.5
不明・無回答 0 * - - - - - - - -
結婚したことがない 22 * 50.0 40.9 - - 45.5 13.6 18.2 4.5
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 118 51.7 55.1 4.2 11.0 18.6 11.9 6.8 2.5
配偶者あるいはパートナーとは離別している 7 * 42.9 57.1 - 14.3 14.3 14.3 - -
配偶者あるいはパートナーは死亡している 17 * 41.2 76.5 11.8 5.9 23.5 11.8 5.9 -
不明・無回答 0 * - - - - - - - -
結婚したことがない 14 * 50.0 42.9 7.1 14.3 35.7 14.3 21.4 -
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 76 47.4 55.3 5.3 10.5 18.4 18.4 6.6 5.3
配偶者あるいはパートナーとは離別している 12 * 75.0 58.3 8.3 25.0 8.3 8.3 - -
配偶者あるいはパートナーは死亡している 98 52.0 57.1 5.1 6.1 14.3 12.2 10.2 4.1
不明・無回答 0 * - - - - - - - -
子供あり（同居のみ） 72 58.3 50.0 5.6 6.9 16.7 13.9 4.2 2.8
子供あり（別居のみ） 129 52.7 58.9 3.9 10.1 20.2 13.2 10.1 3.9
子供あり（同居・別居ともに） 105 44.8 58.1 5.7 8.6 15.2 13.3 7.6 2.9
子供はいない 55 45.5 50.9 5.5 12.7 30.9 14.5 12.7 3.6
不明・無回答 3 * 100.0 33.3 - - - - - -
ひとり暮らし 60 46.7 53.3 6.7 11.7 33.3 15.0 11.7 6.7
配偶者（夫又は妻） 175 50.3 54.3 4.6 10.3 18.9 14.3 6.9 4.0
あなた又は配偶者の親 8 * 50.0 87.5 - 25.0 12.5 - 25.0 -
子ども 159 53.5 53.5 6.3 7.5 15.1 13.2 6.3 2.5
子どもの配偶者 46 * 47.8 54.3 4.3 4.3 8.7 10.9 8.7 2.2
孫 50 42.0 58.0 6.0 12.0 8.0 6.0 8.0 2.0
兄弟姉妹 13 * 53.8 53.8 - - 23.1 7.7 7.7 -
その他 14 * 57.1 50.0 - 7.1 14.3 21.4 14.3 -
不明・無回答 12 * 50.0 75.0 - - 16.7 - - -
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 15 * 60.0 66.7 6.7 - 13.3 13.3 - 6.7
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 20 * 35.0 65.0 - 10.0 15.0 5.0 15.0 -
会社または団体の役員 4 * 50.0 75.0 25.0 50.0 50.0 25.0 25.0 -
フルタイムの被雇用者 8 * 62.5 37.5 - 12.5 50.0 25.0 12.5 -
パートタイム・臨時の被雇用者 15 * 60.0 66.7 13.3 33.3 26.7 13.3 - -
収入の伴う仕事をしている（再掲） 62 51.6 62.9 6.5 16.1 24.2 12.9 8.1 1.6
収入の伴う仕事はしていない 298 50.7 54.0 4.7 8.1 18.8 13.8 8.7 3.4
不明・無回答 4 * 50.0 50.0 - - - - - 25.0
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 32 * 40.6 65.6 6.3 6.3 18.8 15.6 6.3 6.3
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 48 * 45.8 68.8 - 4.2 12.5 10.4 2.1 4.2
会社または団体の役員 72 52.8 50.0 4.2 8.3 20.8 11.1 11.1 1.4
フルタイムの被雇用者 84 51.2 57.1 4.8 11.9 17.9 10.7 9.5 2.4
パートタイム・臨時の被雇用者 47 * 46.8 53.2 6.4 19.1 31.9 19.1 8.5 6.4
専業主婦・主夫 60 61.7 46.7 5.0 3.3 15.0 18.3 8.3 1.7
仕事についたことはない 15 * 53.3 53.3 20.0 20.0 26.7 13.3 6.7 6.7
不明・無回答 6 * 33.3 50.0 - - 16.7 - 33.3 -
持家（⼀⼾建て） 268 50.0 59.0 4.9 9.3 17.5 12.7 8.2 3.0
持家（分譲マンション等の集合住宅） 30 * 66.7 53.3 6.7 10.0 16.7 10.0 3.3 3.3
賃貸住宅（⼀⼾建て） 7 * 28.6 57.1 - - - 14.3 42.9 -
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 36 * 50.0 38.9 2.8 11.1 41.7 16.7 8.3 -
給与住宅（社宅・官公舎など） 0 * - - - - - - - -
⾼齢者向け住宅・施設 18 * 38.9 38.9 11.1 11.1 22.2 22.2 11.1 16.7
その他 5 * 80.0 60.0 - - - 20.0 - -
不明・無回答 0 * - - - - - - - -
持家（再掲） 298 51.7 58.4 5.0 9.4 17.4 12.4 7.7 3.0
賃貸住宅（再掲） 43 * 46.5 41.9 2.3 9.3 34.9 16.3 14.0 -
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 39 * 59.0 35.9 2.6 2.6 2.6 5.1 10.3 7.7
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 209 53.1 57.4 3.8 7.2 12.0 12.9 9.6 3.8
家計にゆとりがなく、多少心配である 74 45.9 59.5 8.1 20.3 39.2 14.9 5.4 -
家計が苦しく、非常に心配である 42 * 40.5 57.1 7.1 7.1 38.1 21.4 7.1 2.4
不明・無回答 0 * - - - - - - - -
5万円未満（年額では60万円未満） 15 * 53.3 60.0 - - 26.7 13.3 13.3 -
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 62 35.5 62.9 4.8 6.5 22.6 16.1 8.1 3.2
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 66 54.5 56.1 7.6 10.6 28.8 16.7 7.6 4.5
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 75 56.0 57.3 5.3 6.7 21.3 12.0 4.0 5.3
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 45 * 55.6 51.1 6.7 11.1 6.7 20.0 11.1 4.4
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 30 * 53.3 43.3 3.3 20.0 16.7 10.0 10.0 3.3
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 26 * 57.7 57.7 - 7.7 3.8 - 3.8 -
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 12 * 50.0 41.7 8.3 8.3 25.0 16.7 25.0 -
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 5 * 40.0 40.0 20.0 20.0 - - 20.0 -
80万円以上（年額では960万円以上） 1 * 100.0 100.0 - - - - - -
収入はない 15 * 53.3 53.3 - 13.3 33.3 20.0 6.7 -
不明・無回答 12 * 33.3 58.3 - 8.3 8.3 - 16.7 -
良い 20 * 60.0 45.0 5.0 - 10.0 10.0 10.0 -
まあ良い 43 * 65.1 44.2 2.3 7.0 23.3 16.3 7.0 -
普通 131 54.2 52.7 5.3 11.5 16.8 8.4 6.9 2.3
あまり良くない 121 41.3 62.0 4.1 10.7 24.0 14.0 9.1 5.8
良くない 46 * 50.0 63.0 8.7 6.5 15.2 26.1 13.0 4.3
不明・無回答 3 * 33.3 33.3 - - 33.3 - - -
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 78 55.1 57.7 7.7 9.0 25.6 15.4 2.6 2.6
中都市（人口10万人以上の市） 160 51.9 51.9 5.0 10.0 19.4 13.1 14.4 3.1
小都市（人口10万人未満の市） 86 45.3 65.1 4.7 11.6 17.4 11.6 3.5 2.3
町村 40 * 50.0 45.0 - 2.5 12.5 15.0 7.5 7.5
北海道・東北 53 56.6 52.8 9.4 9.4 13.2 7.5 9.4 3.8
関東 99 46.5 61.6 4.0 15.2 21.2 19.2 10.1 2.0
中部（北陸・東⼭・東海） 69 55.1 56.5 4.3 4.3 13.0 10.1 4.3 5.8
近畿 63 52.4 52.4 1.6 9.5 25.4 12.7 9.5 4.8
中国・四国 44 * 43.2 45.5 6.8 4.5 25.0 18.2 13.6 -
九州 36 * 52.8 58.3 5.6 8.3 19.4 8.3 2.8 2.8
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問２０ あなたは、日常生活を行う上で必要な情報に満足していますか。次の中から１つだけ選んでお答えください。 
（○は１つ） 

  
(%)

満足して
いる

まあ
満足している

やや
不満である

不満である 不明・無回答

全体 2,435 10.1 68.4 12.7 2.0 6.8
男性 1,188 10.4 67.9 13.1 2.2 6.4
⼥性 1,247 9.9 68.9 12.3 1.8 7.2
６０〜６４歳 386 10.6 73.1 12.7 1.8 1.8
６５〜６９歳 484 10.5 71.3 13.2 1.4 3.5
７０〜７４歳 626 8.8 69.8 13.3 1.6 6.5
７５〜７９歳 400 10.0 66.5 12.8 2.0 8.8
８０歳以上 539 10.9 62.3 11.5 3.0 12.2
６５歳以上（再掲） 2,049 10.0 67.5 12.7 2.0 7.8
７５歳以上（再掲） 939 10.5 64.1 12.0 2.6 10.8
６０〜６４歳 204 10.3 71.6 12.7 2.9 2.5
６５〜６９歳 254 12.6 68.1 14.2 2.4 2.8
７０〜７４歳 311 8.7 70.1 13.2 1.3 6.8
７５〜７９歳 202 8.4 70.3 12.9 2.0 6.4
８０歳以上 217 12.0 59.0 12.4 2.8 13.8
６５歳以上（再掲） 984 10.4 67.2 13.2 2.0 7.2
７５歳以上（再掲） 419 10.3 64.4 12.6 2.4 10.3
６０〜６４歳 182 11.0 74.7 12.6 0.5 1.1
６５〜６９歳 230 8.3 74.8 12.2 0.4 4.3
７０〜７４歳 315 8.9 69.5 13.3 1.9 6.3
７５〜７９歳 198 11.6 62.6 12.6 2.0 11.1
８０歳以上 322 10.2 64.6 10.9 3.1 11.2
６５歳以上（再掲） 1,065 9.7 67.9 12.2 2.0 8.3
７５歳以上（再掲） 520 10.8 63.8 11.5 2.7 11.2
結婚したことがない 147 8.2 55.8 20.4 3.4 12.2
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,706 10.1 70.8 11.4 1.8 6.0
配偶者あるいはパートナーとは離別している 137 9.5 64.2 18.2 2.9 5.1
配偶者あるいはパートナーは死亡している 440 11.1 65.2 13.4 1.4 8.9
不明・無回答 5 * - 20.0 20.0 60.0 -
結婚したことがない 95 7.4 52.6 24.2 4.2 11.6
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 953 10.6 70.1 11.9 1.9 5.6
配偶者あるいはパートナーとは離別している 60 10.0 63.3 18.3 3.3 5.0
配偶者あるいはパートナーは死亡している 77 11.7 66.2 10.4 - 11.7
不明・無回答 3 * - - 33.3 66.7 -
結婚したことがない 52 9.6 61.5 13.5 1.9 13.5
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 753 9.4 71.7 10.8 1.6 6.5
配偶者あるいはパートナーとは離別している 77 9.1 64.9 18.2 2.6 5.2
配偶者あるいはパートナーは死亡している 363 11.0 65.0 14.0 1.7 8.3
不明・無回答 2 * - 50.0 - 50.0 -
子供あり（同居のみ） 341 9.1 68.6 11.7 3.2 7.3
子供あり（別居のみ） 1,149 10.3 69.0 12.2 1.7 6.9
子供あり（同居・別居ともに） 659 10.2 71.8 11.5 1.5 5.0
子供はいない 274 10.6 57.3 18.6 2.9 10.6
不明・無回答 12 * 8.3 75.0 16.7 - -
ひとり暮らし 368 10.9 59.0 16.3 3.5 10.3
配偶者（夫又は妻） 1,591 10.2 71.4 11.3 1.5 5.5
あなた又は配偶者の親 151 7.3 74.2 14.6 1.3 2.6
子ども 884 9.4 72.7 11.4 1.8 4.6
子どもの配偶者 191 11.0 69.1 13.1 1.0 5.8
孫 239 12.6 74.1 7.9 0.4 5.0
兄弟姉妹 58 5.2 67.2 17.2 - 10.3
その他 32 * 15.6 68.8 12.5 - 3.1
不明・無回答 50 4.0 68.0 10.0 4.0 14.0
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 93 9.7 74.2 8.6 3.2 4.3
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 143 11.9 67.8 14.0 4.2 2.1
会社または団体の役員 148 12.2 69.6 13.5 0.7 4.1
フルタイムの被雇用者 198 12.1 71.2 12.6 1.5 2.5
パートタイム・臨時の被雇用者 318 8.8 72.3 14.8 1.6 2.5
収入の伴う仕事をしている（再掲） 900 10.7 71.1 13.3 2.0 2.9
収入の伴う仕事はしていない 1,493 9.6 67.2 12.3 1.9 8.9
不明・無回答 42 * 14.3 52.4 11.9 4.8 16.7
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 118 10.2 67.8 10.2 1.7 10.2
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 262 8.8 67.9 14.9 1.9 6.5
会社または団体の役員 486 11.7 69.3 10.9 1.9 6.2
フルタイムの被雇用者 888 9.7 69.9 13.6 1.7 5.1
パートタイム・臨時の被雇用者 323 11.5 69.3 12.7 1.9 4.6
専業主婦・主夫 275 9.8 66.5 11.6 2.2 9.8
仕事についたことはない 32 * 3.1 56.3 15.6 6.3 18.8
不明・無回答 51 5.9 49.0 11.8 5.9 27.5
持家（⼀⼾建て） 1,814 10.4 70.1 11.4 1.9 6.2
持家（分譲マンション等の集合住宅） 307 10.1 67.4 14.7 1.6 6.2
賃貸住宅（⼀⼾建て） 49 * 12.2 55.1 18.4 2.0 12.2
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 211 7.6 62.1 17.1 2.4 10.9
給与住宅（社宅・官公舎など） 8 * - 50.0 50.0 - -
⾼齢者向け住宅・施設 24 * 16.7 54.2 4.2 12.5 12.5
その他 17 * - 58.8 35.3 - 5.9
不明・無回答 5 * - 40.0 20.0 - 40.0
持家（再掲） 2,121 10.4 69.7 11.9 1.8 6.2
賃貸住宅（再掲） 260 8.5 60.8 17.3 2.3 11.2
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 303 21.5 68.0 4.6 - 5.9
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 1,347 10.8 72.1 10.5 1.0 5.7
家計にゆとりがなく、多少心配である 596 4.9 66.1 18.8 2.9 7.4
家計が苦しく、非常に心配である 181 3.9 50.8 22.7 9.9 12.7
不明・無回答 8 * - 37.5 12.5 - 50.0
5万円未満（年額では60万円未満） 52 5.8 53.8 19.2 1.9 19.2
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 186 6.5 59.1 17.2 3.8 13.4
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 336 6.8 68.8 12.5 3.0 8.9
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 411 9.5 67.4 13.6 1.7 7.8
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 425 11.3 68.9 13.2 1.4 5.2
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 328 7.6 72.9 13.4 2.4 3.7
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 294 13.3 76.2 7.5 1.0 2.0
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 194 14.9 72.2 8.8 0.5 3.6
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 50 8.0 76.0 10.0 - 6.0
80万円以上（年額では960万円以上） 48 * 22.9 62.5 6.3 - 8.3
収入はない 46 * 10.9 50.0 26.1 4.3 8.7
不明・無回答 65 12.3 50.8 15.4 4.6 16.9
良い 315 22.5 67.3 5.4 - 4.8
まあ良い 493 9.9 75.5 10.1 0.4 4.1
普通 981 8.5 72.6 11.5 1.5 5.9
あまり良くない 525 6.5 60.4 19.2 3.2 10.7
良くない 113 5.3 45.1 23.0 11.5 15.0
不明・無回答 8 * 37.5 25.0 25.0 12.5 -
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 608 9.5 68.9 12.5 1.8 7.2
中都市（人口10万人以上の市） 1,036 10.2 68.2 13.0 1.7 6.8
小都市（人口10万人未満の市） 567 10.4 67.4 13.6 2.5 6.2
町村 224 10.3 70.5 9.4 2.2 7.6
北海道・東北 308 6.2 72.1 12.0 1.6 8.1
関東 728 9.6 69.0 12.4 2.1 7.0
中部（北陸・東⼭・東海） 474 12.4 68.4 11.6 2.1 5.5
近畿 402 10.4 66.9 14.2 1.5 7.0
中国・四国 231 12.6 64.1 15.6 2.2 5.6
九州 292 9.2 68.8 11.6 2.4 7.9
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【問２０で「３ やや不満である」「４ 不満である」に○をつけた方にお伺いします。】 
問２１ どのような点が不満ですか。次の中からいくつでもお答えください。（○はいくつでも） 
  (%)

必
要
な
情
報
が

乏
し
い

情
報
が
遅
い

情
報
の
内
容
が

わ
か
り
に
く
い

字
が
小
さ
く
て

読
め
な
い

ど
こ
か
ら
情
報

を
得
た
ら
よ
い

か
わ
か
ら
な
い

ど
の
情
報
が
信

頼
で
き
る
か
わ

か
ら
な
い

情
報
量
が
多
す

ぎ
る

そ
の
他
の
不
満

不
明
・
無
回
答

全体 357 29.7 12.3 47.1 33.3 40.3 52.7 26.3 5.0 2.0
男性 182 34.6 12.1 44.5 30.2 34.6 48.4 28.0 7.1 2.2
⼥性 175 24.6 12.6 49.7 36.6 46.3 57.1 24.6 2.9 1.7
６０〜６４歳 56 37.5 17.9 39.3 35.7 33.9 62.5 25.0 5.4 1.8
６５〜６９歳 71 25.4 7.0 47.9 23.9 49.3 62.0 36.6 4.2 -
７０〜７４歳 93 30.1 14.0 52.7 40.9 35.5 51.6 28.0 8.6 1.1
７５〜７９歳 59 30.5 15.3 45.8 25.4 42.4 49.2 25.4 1.7 -
８０歳以上 78 26.9 9.0 46.2 37.2 41.0 41.0 16.7 3.8 6.4
６５歳以上（再掲） 301 28.2 11.3 48.5 32.9 41.5 50.8 26.6 5.0 2.0
７５歳以上（再掲） 137 28.5 11.7 46.0 32.1 41.6 44.5 20.4 2.9 3.6
６０〜６４歳 32 * 46.9 15.6 34.4 25.0 31.3 59.4 25.0 6.3 3.1
６５〜６９歳 42 * 28.6 4.8 47.6 21.4 42.9 57.1 45.2 4.8 -
７０〜７４歳 45 * 35.6 20.0 48.9 35.6 26.7 44.4 28.9 15.6 -
７５〜７９歳 30 * 33.3 13.3 46.7 36.7 36.7 43.3 26.7 3.3 -
８０歳以上 33 * 30.3 6.1 42.4 33.3 36.4 36.4 9.1 3.0 9.1
６５歳以上（再掲） 150 32.0 11.3 46.7 31.3 35.3 46.0 28.7 7.3 2.0
７５歳以上（再掲） 63 31.7 9.5 44.4 34.9 36.5 39.7 17.5 3.2 4.8
６０〜６４歳 24 * 25.0 20.8 45.8 50.0 37.5 66.7 25.0 4.2 -
６５〜６９歳 29 * 20.7 10.3 48.3 27.6 58.6 69.0 24.1 3.4 -
７０〜７４歳 48 * 25.0 8.3 56.3 45.8 43.8 58.3 27.1 2.1 2.1
７５〜７９歳 29 * 27.6 17.2 44.8 13.8 48.3 55.2 24.1 - -
８０歳以上 45 * 24.4 11.1 48.9 40.0 44.4 44.4 22.2 4.4 4.4
６５歳以上（再掲） 151 24.5 11.3 50.3 34.4 47.7 55.6 24.5 2.6 2.0
７５歳以上（再掲） 74 25.7 13.5 47.3 29.7 45.9 48.6 23.0 2.7 2.7
結婚したことがない 35 * 34.3 2.9 34.3 25.7 40.0 54.3 11.4 11.4 2.9
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 224 33.0 15.2 52.7 35.3 36.2 54.5 32.1 4.0 0.4
配偶者あるいはパートナーとは離別している 29 * 17.2 10.3 48.3 27.6 51.7 41.4 17.2 - 3.4
配偶者あるいはパートナーは死亡している 65 23.1 9.2 35.4 35.4 47.7 49.2 20.0 6.2 6.2
不明・無回答 4 * - - 25.0 - 75.0 75.0 - 25.0 -
結婚したことがない 27 * 37.0 3.7 25.9 22.2 33.3 55.6 14.8 14.8 3.7
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 131 34.4 14.5 53.4 35.9 32.8 48.9 35.1 4.6 0.8
配偶者あるいはパートナーとは離別している 13 * 30.8 15.4 23.1 15.4 53.8 30.8 7.7 - 7.7
配偶者あるいはパートナーは死亡している 8 * 50.0 - 12.5 - 25.0 37.5 - 25.0 12.5
不明・無回答 3 * - - - - 66.7 66.7 - 33.3 -
結婚したことがない 8 * 25.0 - 62.5 37.5 62.5 50.0 - - -
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 93 31.2 16.1 51.6 34.4 40.9 62.4 28.0 3.2 -
配偶者あるいはパートナーとは離別している 16 * 6.3 6.3 68.8 37.5 50.0 50.0 25.0 - -
配偶者あるいはパートナーは死亡している 57 19.3 10.5 38.6 40.4 50.9 50.9 22.8 3.5 5.3
不明・無回答 1 * - - 100.0 - 100.0 100.0 - - -
子供あり（同居のみ） 51 33.3 15.7 60.8 37.3 31.4 45.1 23.5 5.9 -
子供あり（別居のみ） 159 27.7 13.8 50.3 33.3 42.1 54.1 29.6 5.0 2.5
子供あり（同居・別居ともに） 86 27.9 10.5 38.4 37.2 48.8 51.2 30.2 2.3 2.3
子供はいない 59 35.6 8.5 39.0 23.7 30.5 57.6 13.6 8.5 1.7
不明・無回答 2 * - - 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 - -
ひとり暮らし 73 23.3 6.8 34.2 27.4 42.5 45.2 19.2 11.0 5.5
配偶者（夫又は妻） 204 32.8 15.2 54.4 35.8 35.8 55.9 33.3 3.9 0.5
あなた又は配偶者の親 24 * 29.2 4.2 33.3 25.0 33.3 62.5 25.0 4.2 -
子ども 117 34.2 14.5 52.1 39.3 40.2 54.7 30.8 3.4 0.9
子どもの配偶者 27 * 33.3 14.8 29.6 33.3 40.7 40.7 11.1 - 3.7
孫 20 * 45.0 20.0 35.0 20.0 35.0 60.0 20.0 - -
兄弟姉妹 10 * 30.0 10.0 60.0 40.0 40.0 40.0 20.0 10.0 -
その他 4 * - - 25.0 50.0 25.0 50.0 25.0 - -
不明・無回答 7 * - 14.3 28.6 14.3 100.0 71.4 14.3 - -
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 11 * 18.2 27.3 36.4 36.4 18.2 45.5 9.1 - -
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 26 * 34.6 19.2 34.6 38.5 34.6 42.3 30.8 3.8 11.5
会社または団体の役員 21 * 38.1 19.0 42.9 38.1 47.6 57.1 38.1 4.8 -
フルタイムの被雇用者 28 * 25.0 10.7 53.6 28.6 39.3 64.3 28.6 3.6 -
パートタイム・臨時の被雇用者 52 25.0 11.5 48.1 30.8 40.4 59.6 32.7 11.5 -
収入の伴う仕事をしている（再掲） 138 28.3 15.2 44.9 33.3 38.4 55.8 30.4 6.5 2.2
収入の伴う仕事はしていない 212 31.6 10.8 48.6 33.5 41.5 50.0 24.1 3.8 1.9
不明・無回答 7 * - - 42.9 28.6 42.9 71.4 14.3 14.3 -
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 14 * 21.4 14.3 42.9 42.9 28.6 35.7 28.6 7.1 14.3
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 44 * 27.3 15.9 36.4 27.3 43.2 50.0 27.3 4.5 -
会社または団体の役員 62 33.9 16.1 53.2 33.9 40.3 45.2 30.6 4.8 1.6
フルタイムの被雇用者 136 33.8 11.0 44.9 31.6 35.3 60.3 25.0 6.6 0.7
パートタイム・臨時の被雇用者 47 * 27.7 8.5 66.0 38.3 48.9 51.1 23.4 - -
専業主婦・主夫 38 * 23.7 13.2 34.2 36.8 42.1 50.0 28.9 5.3 2.6
仕事についたことはない 7 * 14.3 14.3 28.6 42.9 42.9 14.3 28.6 14.3 14.3
不明・無回答 9 * 11.1 - 66.7 22.2 66.7 77.8 11.1 - 11.1
持家（⼀⼾建て） 241 30.3 13.3 47.7 33.6 41.5 52.3 27.0 4.6 2.5
持家（分譲マンション等の集合住宅） 50 38.0 12.0 50.0 28.0 30.0 66.0 34.0 4.0 -
賃貸住宅（⼀⼾建て） 10 * 10.0 20.0 50.0 60.0 60.0 50.0 20.0 10.0 -
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 41 * 22.0 9.8 48.8 39.0 51.2 46.3 14.6 7.3 -
給与住宅（社宅・官公舎など） 4 * 25.0 - 25.0 25.0 - 50.0 50.0 - -
⾼齢者向け住宅・施設 4 * 50.0 - 25.0 - - - - - 25.0
その他 6 * 16.7 - 16.7 16.7 16.7 33.3 33.3 16.7 -
不明・無回答 1 * - - - - 100.0 100.0 - - -
持家（再掲） 291 31.6 13.1 48.1 32.6 39.5 54.6 28.2 4.5 2.1
賃貸住宅（再掲） 51 19.6 11.8 49.0 43.1 52.9 47.1 15.7 7.8 -
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 14 * 28.6 14.3 35.7 14.3 35.7 57.1 42.9 - -
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 154 31.2 14.9 43.5 36.4 37.0 52.6 24.0 5.8 3.2
家計にゆとりがなく、多少心配である 129 26.4 11.6 56.6 36.4 44.2 54.3 29.5 2.3 0.8
家計が苦しく、非常に心配である 59 33.9 6.8 39.0 23.7 40.7 47.5 22.0 10.2 1.7
不明・無回答 1 * - - - - 100.0 100.0 - - -
5万円未満（年額では60万円未満） 11 * 45.5 18.2 45.5 45.5 27.3 45.5 36.4 9.1 9.1
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 39 * 25.6 7.7 46.2 30.8 43.6 46.2 23.1 12.8 -
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 52 30.8 13.5 44.2 28.8 48.1 46.2 9.6 3.8 3.8
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 63 27.0 14.3 47.6 38.1 42.9 50.8 25.4 1.6 1.6
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 62 32.3 11.3 50.0 40.3 35.5 53.2 35.5 6.5 1.6
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 52 40.4 17.3 50.0 28.8 42.3 67.3 34.6 3.8 -
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 25 * 28.0 20.0 52.0 32.0 56.0 68.0 20.0 4.0 4.0
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 18 * 11.1 5.6 55.6 22.2 11.1 50.0 33.3 5.6 -
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 5 * 60.0 - 60.0 20.0 40.0 60.0 60.0 - -
80万円以上（年額では960万円以上） 3 * - - 66.7 100.0 66.7 66.7 33.3 - -
収入はない 14 * 21.4 - 21.4 28.6 28.6 21.4 35.7 - 7.1
不明・無回答 13 * 15.4 7.7 30.8 23.1 30.8 53.8 - 7.7 -
良い 17 * 41.2 17.6 41.2 35.3 35.3 52.9 47.1 5.9 5.9
まあ良い 52 32.7 13.5 40.4 32.7 38.5 51.9 36.5 1.9 -
普通 128 33.6 14.1 54.7 35.9 39.8 57.8 22.7 5.5 0.8
あまり良くない 118 22.9 11.9 46.6 32.2 42.4 50.8 23.7 4.2 2.5
良くない 39 * 28.2 5.1 38.5 30.8 41.0 43.6 25.6 7.7 5.1
不明・無回答 3 * 33.3 - - - 33.3 33.3 - 33.3 -
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 87 32.2 10.3 49.4 35.6 43.7 52.9 27.6 3.4 1.1
中都市（人口10万人以上の市） 153 28.8 13.1 49.7 35.3 37.3 54.2 28.1 6.5 2.0
小都市（人口10万人未満の市） 91 28.6 13.2 42.9 27.5 42.9 57.1 20.9 4.4 2.2
町村 26 * 30.8 11.5 38.5 34.6 38.5 26.9 30.8 3.8 3.8
北海道・東北 42 * 28.6 21.4 40.5 35.7 38.1 52.4 33.3 14.3 -
関東 105 29.5 18.1 51.4 33.3 41.0 54.3 26.7 3.8 1.0
中部（北陸・東⼭・東海） 65 26.2 10.8 43.1 38.5 44.6 49.2 24.6 1.5 4.6
近畿 63 36.5 4.8 47.6 27.0 39.7 58.7 23.8 3.2 1.6
中国・四国 41 * 31.7 7.3 41.5 24.4 34.1 48.8 19.5 7.3 4.9
九州 41 * 24.4 7.3 53.7 41.5 41.5 48.8 31.7 4.9 -
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問２２ あなたは、この１年間に個人または友人とあるいはグループや団体で自主的に行われている次のような活動を
行った、または参加しましたか。次の中からいくつでもお答えください。（○はいくつでも） 

  
(%)

趣
味
（

俳
句
、

詩
吟
、

陶
芸

等
）

健
康
・
ス
ポ
ー

ツ
（

体
操
、

歩
こ
う
会
、

ゲ
ー

ト
ボ
ー

ル

等
）

生
産
・
就
業
（

生
き
が
い
の

た
め
の
園
芸
・
飼
育
、

シ
ル

バ
ー

人
材
セ
ン
タ
ー

等
）

教
育
関
連
・
文
化
啓
発
活
動

（

学
習
会
、

子
ど
も
会
の
育

成
、

郷
土
芸
能
の
伝
承
等
）

生
活
環
境
改
善
（

環
境
美

化
、

緑
化
推
進
、

ま
ち
づ
く

り
等
）

安
全
管
理
（

交
通
安
全
、

防

犯
・
防
災
等
）

高
齢
者
の
支
援
（

家
事
援

助
、

移
送
等
）

子
育
て
支
援
（

保
育
へ
の
手

伝
い
等
）

地
域
行
事
（

祭
り
な
ど
の
地

域
の
催
し
も
の
の
世
話
等
）

そ
の
他

１
年
間
に
活
動
ま
た
は
参
加

し
た
（

再
掲
）

活
動
ま
た
は
参
加
し
た
も
の

は
な
い

不
明
・
無
回
答

全体 2,435 14.5 26.5 6.8 4.5 9.8 5.9 2.3 2.1 12.8 2.1 50.8 41.7 7.5
男性 1,188 11.1 25.0 8.7 5.9 14.2 9.3 2.0 1.7 18.2 2.4 54.1 40.8 5.1
⼥性 1,247 17.8 27.9 5.1 3.2 5.6 2.6 2.6 2.5 7.7 1.8 47.6 42.5 9.9
６０〜６４歳 386 13.2 20.2 3.6 3.9 8.3 4.4 1.8 2.3 10.6 1.0 46.6 51.0 2.3
６５〜６９歳 484 13.0 25.2 4.8 6.8 12.8 7.2 2.1 3.3 13.4 2.9 50.0 44.8 5.2
７０〜７４歳 626 16.1 30.0 9.7 4.6 10.7 6.9 2.9 2.4 13.7 1.4 54.3 39.3 6.4
７５〜７９歳 400 16.0 30.3 9.0 4.3 10.8 5.8 2.5 1.3 16.8 1.8 57.3 33.5 9.3
８０歳以上 539 13.9 25.2 5.9 3.0 6.5 4.6 2.0 1.1 9.8 3.2 45.6 41.0 13.4
６５歳以上（再掲） 2,049 14.8 27.7 7.4 4.6 10.1 6.1 2.4 2.0 13.2 2.3 51.6 39.9 8.5
７５歳以上（再掲） 939 14.8 27.4 7.2 3.5 8.3 5.1 2.2 1.2 12.8 2.6 50.6 37.8 11.6
６０〜６４歳 204 10.3 18.6 2.9 4.9 11.8 7.4 2.5 1.0 13.7 1.5 50.0 49.0 1.0
６５〜６９歳 254 11.0 24.8 6.7 8.7 16.9 10.6 1.6 2.0 17.7 3.9 52.4 42.9 4.7
７０〜７４歳 311 9.6 26.4 11.6 4.8 15.1 10.6 2.6 1.9 19.6 1.3 55.6 40.5 3.9
７５〜７９歳 202 12.9 30.2 9.9 5.0 14.9 7.9 1.0 2.0 23.8 2.5 62.4 32.2 5.4
８０歳以上 217 12.4 24.4 11.1 6.0 11.5 9.2 2.3 1.4 15.7 2.8 50.2 39.2 10.6
６５歳以上（再掲） 984 11.3 26.3 9.9 6.1 14.7 9.8 1.9 1.8 19.1 2.5 55.0 39.1 5.9
７５歳以上（再掲） 419 12.6 27.2 10.5 5.5 13.1 8.6 1.7 1.7 19.6 2.6 56.1 35.8 8.1
６０〜６４歳 182 16.5 22.0 4.4 2.7 4.4 1.1 1.1 3.8 7.1 0.5 42.9 53.3 3.8
６５〜６９歳 230 15.2 25.7 2.6 4.8 8.3 3.5 2.6 4.8 8.7 1.7 47.4 47.0 5.7
７０〜７４歳 315 22.5 33.7 7.9 4.4 6.3 3.2 3.2 2.9 7.9 1.6 53.0 38.1 8.9
７５〜７９歳 198 19.2 30.3 8.1 3.5 6.6 3.5 4.0 0.5 9.6 1.0 52.0 34.8 13.1
８０歳以上 322 14.9 25.8 2.5 0.9 3.1 1.6 1.9 0.9 5.9 3.4 42.5 42.2 15.2
６５歳以上（再掲） 1,065 18.0 28.9 5.2 3.3 5.8 2.8 2.8 2.3 7.8 2.1 48.5 40.7 10.9
７５歳以上（再掲） 520 16.5 27.5 4.6 1.9 4.4 2.3 2.7 0.8 7.3 2.5 46.2 39.4 14.4
結婚したことがない 147 12.2 17.7 4.8 5.4 7.5 4.1 2.7 2.7 6.1 2.0 36.1 55.8 8.2
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,706 15.4 27.6 7.7 5.0 11.3 6.9 2.5 2.3 14.8 2.0 53.9 39.6 6.4
配偶者あるいはパートナーとは離別している 137 11.7 19.7 5.1 0.7 5.1 4.4 0.7 0.7 7.3 0.7 40.1 49.6 10.2
配偶者あるいはパートナーは死亡している 440 13.2 27.5 4.5 3.4 6.6 3.0 1.8 1.4 9.1 3.0 47.3 42.0 10.7
不明・無回答 5 * - - - - - - 20.0 - - - 20.0 80.0 -
結婚したことがない 95 11.6 13.7 4.2 5.3 8.4 6.3 4.2 2.1 6.3 3.2 33.7 56.8 9.5
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 953 11.2 26.2 9.1 6.0 15.4 9.8 1.9 1.8 19.9 2.4 56.5 39.3 4.2
配偶者あるいはパートナーとは離別している 60 15.0 18.3 8.3 1.7 5.0 6.7 - 1.7 13.3 1.7 48.3 41.7 10.0
配偶者あるいはパートナーは死亡している 77 6.5 29.9 9.1 9.1 14.3 10.4 2.6 - 15.6 1.3 57.1 36.4 6.5
不明・無回答 3 * - - - - - - - - - - - 100.0 -
結婚したことがない 52 13.5 25.0 5.8 5.8 5.8 - - 3.8 5.8 - 40.4 53.8 5.8
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 753 20.6 29.3 6.0 3.9 6.0 3.3 3.2 3.1 8.4 1.5 50.7 40.0 9.3
配偶者あるいはパートナーとは離別している 77 9.1 20.8 2.6 - 5.2 2.6 1.3 - 2.6 - 33.8 55.8 10.4
配偶者あるいはパートナーは死亡している 363 14.6 27.0 3.6 2.2 5.0 1.4 1.7 1.7 7.7 3.3 45.2 43.3 11.6
不明・無回答 2 * - - - - - - 50.0 - - - 50.0 50.0 -
子供あり（同居のみ） 341 11.1 21.1 5.3 2.1 9.1 6.5 1.2 0.3 11.4 0.9 43.7 43.7 12.6
子供あり（別居のみ） 1,149 17.1 28.5 6.9 5.6 10.1 6.1 2.4 2.6 13.1 2.4 55.5 37.7 6.8
子供あり（同居・別居ともに） 659 13.2 28.2 8.0 4.2 10.5 6.1 2.9 1.8 15.5 1.8 50.5 43.2 6.2
子供はいない 274 11.7 20.4 5.8 3.6 8.0 4.0 1.8 2.2 6.9 2.6 39.8 52.6 7.7
不明・無回答 12 * 8.3 25.0 - 8.3 8.3 - - 16.7 16.7 8.3 66.7 33.3 -
ひとり暮らし 368 14.1 25.0 5.4 3.5 7.6 2.2 1.4 1.6 7.3 2.4 44.3 45.7 10.1
配偶者（夫又は妻） 1,591 15.4 27.7 7.8 5.3 11.4 7.2 2.5 2.5 15.2 1.9 54.7 39.2 6.2
あなた又は配偶者の親 151 15.2 27.8 5.3 6.6 18.5 9.3 2.6 1.3 24.5 - 56.3 37.7 6.0
子ども 884 12.8 26.4 7.1 3.8 10.3 6.4 2.1 1.5 14.3 1.6 49.2 43.8 7.0
子どもの配偶者 191 14.7 26.2 9.9 3.1 13.6 7.3 3.1 2.6 15.7 2.1 55.5 38.7 5.8
孫 239 11.7 28.9 9.2 2.9 10.5 6.3 4.2 2.9 13.8 1.7 54.0 38.1 7.9
兄弟姉妹 58 10.3 29.3 3.4 6.9 6.9 8.6 3.4 - 8.6 - 43.1 46.6 10.3
その他 32 * 9.4 21.9 3.1 3.1 - 6.3 - - 3.1 3.1 28.1 68.8 3.1
不明・無回答 50 12.0 30.0 4.0 2.0 8.0 4.0 2.0 - 6.0 2.0 46.0 42.0 12.0
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 93 15.1 31.2 23.7 3.2 25.8 12.9 1.1 1.1 20.4 2.2 76.3 17.2 6.5
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 143 13.3 23.8 9.8 5.6 11.2 6.3 2.8 2.1 20.3 2.1 56.6 35.7 7.7
会社または団体の役員 148 11.5 26.4 4.1 6.8 12.8 10.1 2.0 - 18.9 3.4 57.4 39.2 3.4
フルタイムの被雇用者 198 10.6 21.2 3.5 5.1 11.6 6.6 1.0 2.5 12.6 1.5 42.4 54.5 3.0
パートタイム・臨時の被雇用者 318 12.9 25.8 16.4 6.9 12.9 6.9 3.5 4.7 13.2 1.6 57.2 36.8 6.0
収入の伴う仕事をしている（再掲） 900 12.4 25.1 11.2 5.9 13.7 7.9 2.3 2.7 15.9 2.0 55.9 38.9 5.2
収入の伴う仕事はしていない 1,493 15.7 27.3 4.0 3.7 7.6 4.8 2.2 1.7 11.2 2.2 47.7 43.8 8.5
不明・無回答 42 * 19.0 28.6 11.9 4.8 4.8 - 4.8 2.4 4.8 - 52.4 26.2 21.4
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 118 15.3 18.6 15.3 1.7 9.3 6.8 0.8 - 12.7 1.7 49.2 42.4 8.5
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 262 12.6 23.3 5.0 2.7 7.3 5.0 2.3 2.3 13.7 2.7 50.0 39.7 10.3
会社または団体の役員 486 14.4 27.6 6.0 6.4 11.7 8.4 3.3 2.9 18.7 1.9 56.0 38.1 6.0
フルタイムの被雇用者 888 15.1 29.2 8.4 6.3 13.9 7.2 2.3 2.3 14.1 1.9 54.8 41.3 3.8
パートタイム・臨時の被雇用者 323 12.7 25.1 7.4 2.2 5.9 1.5 1.2 3.1 5.6 1.5 42.1 46.1 11.8
専業主婦・主夫 275 17.1 26.2 1.5 1.8 2.9 3.3 2.2 - 8.7 2.9 45.1 45.8 9.1
仕事についたことはない 32 * 6.3 15.6 3.1 6.3 3.1 3.1 6.3 3.1 3.1 6.3 25.0 59.4 15.6
不明・無回答 51 17.6 21.6 3.9 - 2.0 3.9 2.0 - 3.9 2.0 41.2 29.4 29.4
持家（⼀⼾建て） 1,814 15.0 27.3 7.6 4.6 12.0 7.0 2.6 2.3 15.3 1.9 53.6 39.1 7.2
持家（分譲マンション等の集合住宅） 307 17.6 30.9 5.5 6.8 4.2 4.2 2.6 2.6 5.2 3.3 52.1 44.3 3.6
賃貸住宅（⼀⼾建て） 49 * 14.3 14.3 2.0 - 4.1 - - - 10.2 - 30.6 49.0 20.4
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 211 7.6 18.5 4.7 1.4 2.8 1.4 - 0.5 5.2 2.8 34.6 54.5 10.9
給与住宅（社宅・官公舎など） 8 * 12.5 37.5 - 12.5 12.5 - - - 37.5 12.5 75.0 25.0 -
⾼齢者向け住宅・施設 24 * 8.3 4.2 - - - - 4.2 - - - 16.7 66.7 16.7
その他 17 * 5.9 23.5 - 5.9 - - - - - - 29.4 52.9 17.6
不明・無回答 5 * - 20.0 - - - - - - - - 20.0 60.0 20.0
持家（再掲） 2,121 15.4 27.8 7.3 5.0 10.8 6.6 2.6 2.4 13.8 2.1 53.4 39.9 6.7
賃貸住宅（再掲） 260 8.8 17.7 4.2 1.2 3.1 1.2 - 0.4 6.2 2.3 33.8 53.5 12.7
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 303 20.8 30.0 4.6 7.9 12.5 5.9 3.0 3.6 11.2 2.6 56.8 39.3 4.0
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 1,347 16.0 30.7 7.7 4.8 9.7 6.7 2.7 2.1 14.3 2.2 55.2 38.4 6.5
家計にゆとりがなく、多少心配である 596 10.9 19.3 6.0 2.9 10.4 5.4 1.2 1.5 11.9 1.7 43.6 46.8 9.6
家計が苦しく、非常に心配である 181 6.1 13.8 6.1 2.2 5.0 1.7 1.7 1.7 7.7 2.2 33.1 53.0 13.8
不明・無回答 8 * - 12.5 12.5 - - - - - - - 25.0 50.0 25.0
5万円未満（年額では60万円未満） 52 11.5 13.5 5.8 7.7 - - 3.8 - 5.8 - 36.5 44.2 19.2
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 186 8.1 16.7 7.0 1.1 3.2 2.2 1.1 - 5.4 2.2 34.9 53.2 11.8
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 336 11.6 22.6 6.8 1.8 7.1 3.9 1.2 1.2 13.4 1.8 44.9 44.6 10.4
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 411 12.4 26.5 8.3 4.4 9.7 5.8 2.4 1.7 12.7 1.5 49.1 43.6 7.3
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 425 15.3 25.6 6.6 4.7 11.5 6.8 1.9 2.4 13.2 1.9 52.9 41.2 5.9
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 328 16.8 32.0 6.4 5.8 13.7 10.1 3.0 1.8 15.9 2.7 60.7 34.8 4.6
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 294 20.4 32.3 8.8 6.1 9.9 5.4 1.7 4.1 16.7 1.7 58.5 38.8 2.7
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 194 18.0 27.8 3.1 5.2 13.9 8.2 3.6 3.6 12.4 1.0 53.1 41.8 5.2
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 50 20.0 32.0 12.0 8.0 12.0 8.0 4.0 2.0 14.0 4.0 58.0 34.0 8.0
80万円以上（年額では960万円以上） 48 * 14.6 29.2 6.3 8.3 12.5 2.1 2.1 - 14.6 6.3 54.2 45.8 -
収入はない 46 * 13.0 26.1 2.2 4.3 6.5 2.2 6.5 6.5 8.7 6.5 45.7 45.7 8.7
不明・無回答 65 7.7 26.2 3.1 4.6 6.2 3.1 3.1 1.5 4.6 4.6 38.5 30.8 30.8
良い 315 21.0 36.8 11.4 8.3 11.7 7.3 3.5 3.2 15.9 3.2 63.8 33.7 2.5
まあ良い 493 19.1 33.7 6.7 6.1 12.8 8.5 3.2 2.8 17.0 2.8 62.9 31.8 5.3
普通 981 12.6 27.5 6.5 4.0 10.1 6.3 1.7 1.9 12.9 1.3 50.7 42.0 7.3
あまり良くない 525 11.4 16.2 6.1 2.7 7.0 2.7 2.1 1.3 8.2 2.3 39.0 49.9 11.0
良くない 113 8.0 6.2 0.9 0.9 2.7 1.8 0.9 0.9 6.2 0.9 19.5 64.6 15.9
不明・無回答 8 * 12.5 12.5 - - - - - - 12.5 12.5 25.0 62.5 12.5
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 608 15.6 25.5 4.8 4.3 5.3 4.1 1.8 2.3 9.5 2.0 46.2 46.4 7.4
中都市（人口10万人以上の市） 1,036 13.3 27.5 6.2 4.3 9.7 5.9 2.2 2.0 12.4 1.6 49.8 41.9 8.3
小都市（人口10万人未満の市） 567 14.6 27.2 8.5 5.8 13.8 7.9 2.6 2.1 17.5 3.0 57.5 36.0 6.5
町村 224 17.0 22.8 11.2 2.7 12.9 5.4 3.1 1.8 12.1 2.2 50.9 42.4 6.7
北海道・東北 308 12.0 25.0 4.9 3.9 10.7 6.8 3.2 1.0 11.0 1.6 46.1 46.4 7.5
関東 728 15.1 28.8 7.7 4.0 8.0 5.9 1.9 1.9 10.6 1.8 51.8 40.9 7.3
中部（北陸・東⼭・東海） 474 15.8 26.4 8.6 6.5 10.1 7.2 2.3 3.0 15.4 3.0 54.4 38.2 7.4
近畿 402 13.2 26.6 6.2 2.5 9.0 4.0 1.7 3.5 11.7 2.7 48.3 43.3 8.5
中国・四国 231 16.9 24.2 6.1 5.6 12.1 5.6 2.2 0.9 17.3 1.7 53.2 40.7 6.1
九州 292 13.7 24.0 5.1 5.1 12.3 5.5 3.1 1.4 14.0 1.4 49.0 42.8 8.2
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【問２２で「1～10」に○をつけた方にお伺いします。】 
問２３ あなた自身にとって、そのような活動全体を通じて、参加して良かったと思うのはどのようなことですか。 

次の中からいくつでもお答えください。（○はいくつでも） 
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全体 1,237 47.9 22.9 36.5 12.3 33.1 26.0 31.6 1.2 5.7 3.0
男性 643 42.1 24.1 32.2 14.6 27.7 26.6 40.9 1.4 7.2 2.6
⼥性 594 54.0 21.5 41.1 9.8 38.9 25.4 21.5 1.0 4.0 3.4
６０〜６４歳 180 42.2 25.0 21.1 10.0 23.9 16.7 27.2 1.1 11.7 2.2
６５〜６９歳 242 47.1 23.1 32.2 14.5 25.6 23.1 41.3 1.7 3.3 1.7
７０〜７４歳 340 49.7 22.9 35.9 11.8 36.5 26.2 31.2 1.2 5.3 3.2
７５〜７９歳 229 49.3 23.1 45.0 15.3 40.2 30.6 34.1 0.9 4.4 2.2
８０歳以上 246 48.8 20.7 44.7 9.8 35.8 31.3 23.6 1.2 5.3 5.3
６５歳以上（再掲） 1,057 48.8 22.5 39.1 12.7 34.6 27.6 32.4 1.2 4.6 3.1
７５歳以上（再掲） 475 49.1 21.9 44.8 12.4 37.9 30.9 28.6 1.1 4.8 3.8
６０〜６４歳 102 30.4 23.5 14.7 9.8 16.7 19.6 35.3 2.0 15.7 2.9
６５〜６９歳 133 45.9 21.8 31.6 19.5 22.6 22.6 50.4 1.5 3.0 0.8
７０〜７４歳 173 41.0 24.9 31.2 15.0 32.4 28.9 41.6 2.3 7.5 2.3
７５〜７９歳 126 47.6 26.2 42.1 15.1 31.0 31.7 39.7 0.8 4.8 3.2
８０歳以上 109 44.0 23.9 39.4 11.9 33.0 28.4 34.9 - 6.4 4.6
６５歳以上（再掲） 541 44.4 24.2 35.5 15.5 29.8 27.9 42.0 1.3 5.5 2.6
７５歳以上（再掲） 235 46.0 25.1 40.9 13.6 31.9 30.2 37.4 0.4 5.5 3.8
６０〜６４歳 78 57.7 26.9 29.5 10.3 33.3 12.8 16.7 - 6.4 1.3
６５〜６９歳 109 48.6 24.8 33.0 8.3 29.4 23.9 30.3 1.8 3.7 2.8
７０〜７４歳 167 58.7 21.0 40.7 8.4 40.7 23.4 20.4 - 3.0 4.2
７５〜７９歳 103 51.5 19.4 48.5 15.5 51.5 29.1 27.2 1.0 3.9 1.0
８０歳以上 137 52.6 18.2 48.9 8.0 38.0 33.6 14.6 2.2 4.4 5.8
６５歳以上（再掲） 516 53.5 20.7 42.8 9.7 39.7 27.3 22.3 1.2 3.7 3.7
７５歳以上（再掲） 240 52.1 18.8 48.8 11.3 43.8 31.7 20.0 1.7 4.2 3.8
結婚したことがない 53 45.3 28.3 26.4 15.1 26.4 26.4 26.4 5.7 7.5 3.8
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 920 48.0 23.5 36.2 13.5 32.2 26.5 35.5 1.0 5.0 2.5
配偶者あるいはパートナーとは離別している 55 41.8 27.3 29.1 3.6 27.3 5.5 16.4 1.8 12.7 3.6
配偶者あるいはパートナーは死亡している 208 49.5 17.8 41.8 8.7 40.4 29.3 19.7 1.0 6.3 4.8
不明・無回答 1 * - - 100.0 - - - - - - -
結婚したことがない 32 * 40.6 31.3 25.0 21.9 21.9 25.0 31.3 9.4 9.4 6.3
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 538 42.4 23.4 31.6 15.1 27.3 28.1 43.5 0.9 6.7 2.4
配偶者あるいはパートナーとは離別している 29 * 34.5 37.9 31.0 3.4 24.1 6.9 17.2 3.4 10.3 3.4
配偶者あるいはパートナーは死亡している 44 * 45.5 18.2 45.5 11.4 38.6 22.7 31.8 - 9.1 2.3
不明・無回答 0 * - - - - - - - - - -
結婚したことがない 21 * 52.4 23.8 28.6 4.8 33.3 28.6 19.0 - 4.8 -
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 382 56.0 23.6 42.7 11.3 39.0 24.3 24.3 1.0 2.6 2.6
配偶者あるいはパートナーとは離別している 26 * 50.0 15.4 26.9 3.8 30.8 3.8 15.4 - 15.4 3.8
配偶者あるいはパートナーは死亡している 164 50.6 17.7 40.9 7.9 40.9 31.1 16.5 1.2 5.5 5.5
不明・無回答 1 * - - 100.0 - - - - - - -
子供あり（同居のみ） 149 40.3 23.5 36.2 14.8 36.2 32.2 32.2 0.7 4.7 4.0
子供あり（別居のみ） 638 47.6 22.6 39.7 11.9 32.4 24.3 30.6 1.4 5.8 2.7
子供あり（同居・別居ともに） 333 51.7 22.5 34.5 12.3 33.3 26.7 35.4 0.3 3.6 3.0
子供はいない 109 49.5 25.7 26.6 11.9 32.1 25.7 24.8 3.7 11.0 3.7
不明・無回答 8 * 25.0 12.5 - - 25.0 25.0 37.5 - 25.0 -
ひとり暮らし 163 49.7 22.1 35.6 8.0 31.3 23.3 21.5 3.1 9.2 4.3
配偶者（夫又は妻） 870 47.7 23.0 36.3 13.2 32.0 26.4 35.3 0.9 5.2 2.5
あなた又は配偶者の親 85 48.2 23.5 27.1 20.0 25.9 25.9 47.1 - 8.2 1.2
子ども 435 49.0 23.2 34.3 14.0 34.9 29.0 34.0 0.5 4.1 2.8
子どもの配偶者 106 48.1 23.6 37.7 15.1 36.8 32.1 34.9 - 3.8 6.6
孫 129 48.1 18.6 34.1 13.2 39.5 27.9 31.8 - 6.2 4.7
兄弟姉妹 25 * 32.0 20.0 28.0 12.0 24.0 32.0 28.0 - 16.0 4.0
その他 9 * 33.3 22.2 22.2 11.1 33.3 33.3 - - - 11.1
不明・無回答 23 * 47.8 21.7 60.9 26.1 47.8 13.0 21.7 4.3 4.3 4.3
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 71 46.5 28.2 25.4 19.7 31.0 35.2 39.4 - 5.6 2.8
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 81 40.7 23.5 35.8 13.6 19.8 25.9 37.0 1.2 6.2 4.9
会社または団体の役員 85 41.2 20.0 25.9 16.5 21.2 18.8 43.5 3.5 7.1 2.4
フルタイムの被雇用者 84 42.9 27.4 26.2 14.3 25.0 21.4 35.7 - 9.5 2.4
パートタイム・臨時の被雇用者 182 45.6 28.0 29.1 12.6 30.2 25.3 39.0 1.1 6.0 2.7
収入の伴う仕事をしている（再掲） 503 43.7 25.8 28.6 14.7 26.2 25.0 39.0 1.2 6.8 3.0
収入の伴う仕事はしていない 712 50.6 20.9 41.6 10.7 37.8 26.5 27.0 1.3 4.9 3.1
不明・無回答 22 * 54.5 18.2 50.0 9.1 36.4 31.8 13.6 - 4.5 -
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 58 46.6 27.6 37.9 15.5 41.4 32.8 19.0 - 3.4 5.2
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 131 39.7 22.1 35.1 13.0 31.3 25.2 32.1 1.5 3.8 6.1
会社または団体の役員 272 46.3 24.6 35.7 12.1 28.3 25.7 35.7 1.1 9.9 0.7
フルタイムの被雇用者 487 49.7 23.0 34.1 13.6 30.8 27.1 37.8 0.8 4.9 2.1
パートタイム・臨時の被雇用者 136 50.7 19.1 44.1 9.6 36.8 22.1 21.3 1.5 6.6 4.4
専業主婦・主夫 124 52.4 21.8 37.1 8.1 44.4 25.0 18.5 2.4 0.8 4.8
仕事についたことはない 8 * 12.5 25.0 62.5 12.5 50.0 12.5 12.5 12.5 - -
不明・無回答 21 * 47.6 19.0 42.9 14.3 38.1 28.6 19.0 - 9.5 9.5
持家（⼀⼾建て） 973 46.7 22.5 35.8 12.8 33.1 28.4 34.7 1.1 5.4 2.9
持家（分譲マンション等の集合住宅） 160 57.5 25.0 43.1 11.3 36.3 19.4 19.4 1.9 6.9 3.1
賃貸住宅（⼀⼾建て） 15 * 33.3 33.3 40.0 13.3 33.3 6.7 33.3 - - 6.7
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 73 49.3 23.3 34.2 9.6 26.0 13.7 19.2 1.4 5.5 2.7
給与住宅（社宅・官公舎など） 6 * 33.3 - 16.7 - 16.7 - 50.0 - 16.7 -
⾼齢者向け住宅・施設 4 * 50.0 - - - 50.0 25.0 - - 25.0 -
その他 5 * 20.0 40.0 20.0 - 40.0 40.0 - - - 20.0
不明・無回答 1 * - - 100.0 - - 100.0 - - - -
持家（再掲） 1,133 48.2 22.9 36.8 12.6 33.5 27.1 32.6 1.2 5.6 2.9
賃貸住宅（再掲） 88 46.6 25.0 35.2 10.2 27.3 12.5 21.6 1.1 4.5 3.4
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 172 52.9 26.2 36.0 15.1 36.0 22.7 27.9 2.3 4.1 1.7
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 743 50.3 21.4 38.2 12.1 33.4 25.4 31.9 1.2 5.2 3.1
家計にゆとりがなく、多少心配である 260 40.8 24.6 33.1 10.4 32.7 30.4 34.6 - 6.2 2.7
家計が苦しく、非常に心配である 60 35.0 25.0 31.7 15.0 21.7 25.0 26.7 3.3 11.7 6.7
不明・無回答 2 * - - - - 50.0 - - - 50.0 -
5万円未満（年額では60万円未満） 19 * 26.3 15.8 42.1 21.1 42.1 47.4 10.5 5.3 - -
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 65 35.4 24.6 38.5 7.7 35.4 20.0 18.5 1.5 9.2 3.1
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 151 44.4 23.8 33.8 7.9 27.8 27.8 26.5 0.7 7.3 6.6
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 202 41.1 17.8 36.1 11.9 33.7 26.2 29.2 0.5 6.9 5.0
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 225 51.6 28.9 35.6 12.0 37.3 25.8 35.1 1.3 4.0 0.9
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 199 47.7 21.6 40.2 14.1 35.7 27.1 36.2 1.0 5.5 1.0
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 172 57.6 20.3 39.5 11.0 31.4 26.7 31.4 1.2 4.1 2.3
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 103 48.5 24.3 31.1 16.5 24.3 26.2 38.8 1.9 5.8 1.9
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 29 * 51.7 37.9 34.5 20.7 27.6 20.7 37.9 - 6.9 3.4
80万円以上（年額では960万円以上） 26 * 65.4 26.9 26.9 15.4 46.2 11.5 38.5 - - -
収入はない 21 * 52.4 14.3 42.9 14.3 23.8 38.1 23.8 4.8 9.5 4.8
不明・無回答 25 * 44.0 12.0 32.0 12.0 36.0 12.0 28.0 4.0 8.0 12.0
良い 201 53.7 26.9 36.3 18.4 42.8 24.4 26.9 0.5 7.0 1.5
まあ良い 310 51.6 23.9 39.0 11.9 34.8 29.0 33.9 1.9 3.9 1.6
普通 497 46.7 21.3 35.4 11.7 34.4 24.5 34.0 1.2 3.8 4.2
あまり良くない 205 42.9 21.5 37.1 7.8 20.5 26.8 26.8 1.0 10.2 3.4
良くない 22 * 13.6 18.2 18.2 13.6 9.1 22.7 27.3 - 18.2 4.5
不明・無回答 2 * 50.0 50.0 50.0 50.0 - 50.0 100.0 - - -
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 281 48.0 24.6 39.1 10.3 31.3 18.9 29.2 2.5 5.3 2.1
中都市（人口10万人以上の市） 516 49.8 22.1 36.2 13.4 33.9 27.1 31.6 0.4 5.2 2.9
小都市（人口10万人未満の市） 326 43.9 20.6 35.0 12.9 34.4 29.1 33.4 1.2 7.4 3.4
町村 114 50.0 28.9 35.1 10.5 29.8 29.8 32.5 1.8 3.5 4.4
北海道・東北 142 41.5 22.5 31.7 12.7 31.7 31.0 37.3 - 8.5 2.1
関東 377 52.8 24.9 37.1 13.0 33.4 22.3 28.4 1.6 4.8 3.4
中部（北陸・東⼭・東海） 258 46.5 24.8 37.2 13.2 30.6 27.1 31.4 1.2 4.7 3.1
近畿 194 51.5 21.1 38.7 11.3 39.7 22.2 28.9 1.5 4.6 2.1
中国・四国 123 43.1 19.5 36.6 13.8 31.7 26.0 39.0 0.8 5.7 4.9
九州 143 42.7 19.6 35.0 8.4 30.1 34.3 32.2 1.4 8.4 2.1
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問２４ あなたは、個人または友人とあるいはグループや団体で自主的に行われている活動を行うためには 

どのようなことが必要だと思いますか。次の中からいくつでもお答えください。（○はいくつでも） 
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全体 2,435 49.4 35.9 25.5 53.9 11.5 21.0 36.6 4.4 6.1
男性 1,188 51.9 34.5 23.7 52.9 13.9 19.8 36.4 4.8 4.0
⼥性 1,247 46.9 37.2 27.3 54.9 9.1 22.1 36.6 4.1 8.2
６０〜６４歳 386 65.0 35.2 23.1 49.2 12.2 19.9 58.0 1.6 0.8
６５〜６９歳 484 55.4 34.9 26.9 56.6 11.6 21.7 45.9 4.3 2.5
７０〜７４歳 626 53.5 38.2 26.7 55.8 10.4 21.9 34.7 4.2 5.3
７５〜７９歳 400 41.0 35.3 22.5 56.5 12.5 25.0 28.8 4.5 7.3
８０歳以上 539 34.1 35.1 26.9 50.6 11.3 17.1 20.8 6.9 13.4
６５歳以上（再掲） 2,049 46.4 36.0 26.0 54.8 11.3 21.2 32.5 5.0 7.1
７５歳以上（再掲） 939 37.1 35.1 25.0 53.1 11.8 20.4 24.2 5.9 10.8
６０〜６４歳 204 65.7 30.4 23.5 45.1 13.7 15.7 53.4 2.5 0.5
６５〜６９歳 254 60.2 34.3 23.6 54.3 14.6 20.9 43.3 4.3 2.0
７０〜７４歳 311 55.0 35.7 20.9 55.3 12.2 19.9 35.0 4.2 3.5
７５〜７９歳 202 36.1 35.6 23.3 58.4 13.4 25.2 27.2 5.9 5.0
８０歳以上 217 39.6 35.9 28.1 49.8 16.1 17.1 23.0 7.4 9.2
６５歳以上（再掲） 984 49.1 35.4 23.7 54.5 13.9 20.6 32.9 5.3 4.7
７５歳以上（再掲） 419 37.9 35.8 25.8 53.9 14.8 21.0 25.1 6.7 7.2
６０〜６４歳 182 64.3 40.7 22.5 53.8 10.4 24.7 63.2 0.5 1.1
６５〜６９歳 230 50.0 35.7 30.4 59.1 8.3 22.6 48.7 4.3 3.0
７０〜７４歳 315 52.1 40.6 32.4 56.2 8.6 23.8 34.3 4.1 7.0
７５〜７９歳 198 46.0 34.8 21.7 54.5 11.6 24.7 30.3 3.0 9.6
８０歳以上 322 30.4 34.5 26.1 51.2 8.1 17.1 19.3 6.5 16.1
６５歳以上（再掲） 1,065 43.9 36.6 28.1 55.0 8.9 21.7 32.1 4.7 9.4
７５歳以上（再掲） 520 36.3 34.6 24.4 52.5 9.4 20.0 23.5 5.2 13.7
結婚したことがない 147 53.7 31.3 25.2 44.9 12.2 17.7 36.7 6.8 6.8
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,706 50.2 36.9 26.4 54.6 11.8 20.6 40.3 4.0 5.7
配偶者あるいはパートナーとは離別している 137 62.0 27.7 20.4 50.4 11.7 24.1 31.4 2.9 4.4
配偶者あるいはパートナーは死亡している 440 40.9 35.9 23.9 55.2 9.3 22.5 23.4 5.7 8.2
不明・無回答 5 * 40.0 40.0 20.0 40.0 40.0 40.0 60.0 20.0 -
結婚したことがない 95 52.6 29.5 22.1 36.8 17.9 18.9 38.9 7.4 6.3
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 953 52.9 35.2 24.6 54.0 13.9 19.5 38.7 4.5 3.8
配偶者あるいはパートナーとは離別している 60 55.0 33.3 20.0 55.0 13.3 25.0 18.3 1.7 3.3
配偶者あるいはパートナーは死亡している 77 37.7 35.1 18.2 57.1 9.1 19.5 18.2 6.5 3.9
不明・無回答 3 * 33.3 - - 33.3 33.3 33.3 66.7 33.3 -
結婚したことがない 52 55.8 34.6 30.8 59.6 1.9 15.4 32.7 5.8 7.7
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 753 46.7 39.2 28.7 55.4 9.3 21.9 42.2 3.3 8.1
配偶者あるいはパートナーとは離別している 77 67.5 23.4 20.8 46.8 10.4 23.4 41.6 3.9 5.2
配偶者あるいはパートナーは死亡している 363 41.6 36.1 25.1 54.8 9.4 23.1 24.5 5.5 9.1
不明・無回答 2 * 50.0 100.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 - -
子供あり（同居のみ） 341 42.2 35.5 23.5 50.1 10.6 18.2 32.8 2.6 11.7
子供あり（別居のみ） 1,149 50.4 37.3 26.3 55.1 12.1 23.2 36.9 4.3 5.5
子供あり（同居・別居ともに） 659 50.2 34.6 25.2 56.9 10.0 19.9 39.2 4.7 4.6
子供はいない 274 52.2 33.9 25.2 46.0 13.1 17.2 33.6 6.6 5.5
不明・無回答 12 * 41.7 25.0 33.3 58.3 16.7 33.3 33.3 8.3 8.3
ひとり暮らし 368 51.4 34.0 25.0 49.2 13.0 22.3 28.0 5.4 6.5
配偶者（夫又は妻） 1,591 50.7 37.1 26.6 55.1 11.6 20.6 40.7 4.0 5.5
あなた又は配偶者の親 151 56.3 41.7 24.5 55.0 9.3 19.2 53.6 2.6 2.0
子ども 884 49.1 36.3 25.9 55.4 11.3 19.2 39.0 4.2 6.3
子どもの配偶者 191 39.3 36.6 31.9 55.0 13.1 20.4 35.1 4.7 5.8
孫 239 43.9 33.5 29.3 54.8 10.5 16.7 36.4 2.5 7.9
兄弟姉妹 58 50.0 39.7 24.1 50.0 6.9 15.5 43.1 3.4 12.1
その他 32 * 46.9 37.5 15.6 46.9 9.4 21.9 21.9 6.3 6.3
不明・無回答 50 38.0 32.0 18.0 46.0 12.0 24.0 34.0 4.0 12.0
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 93 46.2 38.7 28.0 54.8 16.1 17.2 47.3 2.2 3.2
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 143 49.0 35.7 22.4 50.3 12.6 16.1 48.3 3.5 4.9
会社または団体の役員 148 54.1 29.7 25.7 50.7 12.8 19.6 58.8 2.7 0.7
フルタイムの被雇用者 198 65.2 34.3 22.7 51.5 13.6 18.2 58.6 2.5 -
パートタイム・臨時の被雇用者 318 59.4 38.1 25.2 59.4 12.3 24.5 47.8 1.9 2.8
収入の伴う仕事をしている（再掲） 900 56.8 35.6 24.6 54.3 13.1 20.2 52.0 2.4 2.2
収入の伴う仕事はしていない 1,493 45.1 36.2 25.9 53.6 10.2 21.4 27.7 5.5 8.3
不明・無回答 42 * 40.5 31.0 31.0 54.8 19.0 23.8 21.4 9.5 11.9
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 118 39.8 33.9 24.6 46.6 10.2 21.2 30.5 5.9 9.3
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 262 49.2 31.3 20.2 50.0 12.6 16.8 40.1 2.3 8.0
会社または団体の役員 486 48.4 31.9 22.2 54.7 12.6 21.6 34.8 5.1 3.5
フルタイムの被雇用者 888 55.5 38.9 28.6 56.3 13.0 20.7 40.5 3.9 3.3
パートタイム・臨時の被雇用者 323 52.9 38.7 22.9 58.2 7.4 25.1 34.1 2.8 7.7
専業主婦・主夫 275 37.1 38.2 30.5 53.5 10.2 21.8 34.9 5.5 9.1
仕事についたことはない 32 * 28.1 28.1 21.9 25.0 6.3 12.5 12.5 18.8 28.1
不明・無回答 51 31.4 25.5 23.5 33.3 7.8 15.7 19.6 9.8 23.5
持家（⼀⼾建て） 1,814 47.6 35.7 26.4 55.3 11.5 21.1 37.5 4.3 6.0
持家（分譲マンション等の集合住宅） 307 54.7 42.3 26.4 55.0 10.7 25.7 38.4 4.2 4.2
賃貸住宅（⼀⼾建て） 49 * 49.0 28.6 14.3 53.1 14.3 16.3 32.7 4.1 12.2
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 211 59.7 30.3 19.9 46.9 11.8 17.1 29.4 2.8 6.6
給与住宅（社宅・官公舎など） 8 * 62.5 37.5 62.5 37.5 12.5 25.0 62.5 - -
⾼齢者向け住宅・施設 24 * 25.0 37.5 8.3 20.8 8.3 4.2 8.3 16.7 25.0
その他 17 * 52.9 17.6 23.5 29.4 11.8 - 17.6 23.5 11.8
不明・無回答 5 * 20.0 60.0 40.0 40.0 20.0 40.0 60.0 20.0 -
持家（再掲） 2,121 48.6 36.7 26.4 55.3 11.4 21.8 37.7 4.3 5.7
賃貸住宅（再掲） 260 57.7 30.0 18.8 48.1 12.3 16.9 30.0 3.1 7.7
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 303 39.6 44.2 31.7 56.4 9.9 19.1 42.2 5.0 6.9
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 1,347 45.6 38.0 26.7 56.2 12.2 21.5 36.2 4.1 5.5
家計にゆとりがなく、多少心配である 596 58.6 30.7 23.0 52.5 10.9 22.1 38.4 3.9 6.5
家計が苦しく、非常に心配である 181 64.6 24.3 15.5 37.6 11.0 16.6 24.3 7.2 8.3
不明・無回答 8 * 25.0 12.5 - 37.5 - 25.0 25.0 25.0 -
5万円未満（年額では60万円未満） 52 46.2 28.8 17.3 30.8 5.8 21.2 19.2 - 19.2
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 186 48.9 24.7 15.1 46.8 6.5 16.1 21.5 8.1 8.1
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 336 49.7 28.6 20.8 51.5 11.6 21.4 26.5 5.1 6.8
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 411 50.1 34.5 27.3 53.3 8.5 23.4 30.4 4.9 6.3
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 425 46.6 40.0 24.5 59.1 12.9 20.2 39.3 3.5 5.6
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 328 50.3 47.0 29.0 54.6 14.9 24.4 40.5 4.9 5.8
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 294 54.4 39.1 29.9 61.9 12.2 24.1 44.9 4.4 1.7
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 194 51.5 36.1 27.8 54.6 10.8 17.5 51.5 2.1 0.5
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 50 58.0 40.0 32.0 52.0 14.0 16.0 58.0 2.0 4.0
80万円以上（年額では960万円以上） 48 * 45.8 33.3 33.3 56.3 16.7 16.7 62.5 2.1 -
収入はない 46 * 50.0 21.7 28.3 43.5 13.0 10.9 34.8 8.7 13.0
不明・無回答 65 26.2 30.8 24.6 40.0 12.3 15.4 29.2 3.1 27.7
良い 315 50.8 44.1 30.2 53.7 15.6 21.3 45.4 1.9 3.2
まあ良い 493 49.7 42.6 28.0 63.1 11.2 24.1 42.0 2.0 3.4
普通 981 50.9 34.0 25.0 55.2 11.6 20.4 36.1 3.1 6.0
あまり良くない 525 47.2 30.7 21.9 47.8 9.9 20.4 30.3 8.4 8.6
良くない 113 41.6 24.8 22.1 31.9 7.1 15.9 21.2 15.9 15.0
不明・無回答 8 * 37.5 25.0 37.5 37.5 12.5 - 37.5 - 12.5
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 608 51.2 41.3 27.0 51.2 11.8 20.7 36.3 4.6 6.4
中都市（人口10万人以上の市） 1,036 49.9 35.1 24.8 54.9 11.0 20.8 37.5 4.4 5.8
小都市（人口10万人未満の市） 567 45.5 33.9 25.9 56.6 12.2 21.0 34.6 3.7 5.8
町村 224 51.8 29.9 23.7 49.6 10.7 22.3 37.5 5.8 7.6
北海道・東北 308 46.4 26.9 24.0 50.6 8.1 24.0 31.2 6.2 6.8
関東 728 50.0 40.9 23.9 55.9 11.7 20.1 41.1 4.4 4.7
中部（北陸・東⼭・東海） 474 48.9 34.4 25.5 55.9 11.0 19.4 30.2 2.3 7.6
近畿 402 50.5 37.1 27.4 51.2 13.2 20.6 37.1 4.7 6.7
中国・四国 231 50.6 33.8 26.8 54.1 14.3 21.2 39.8 5.6 5.2
九州 292 49.0 35.3 27.4 52.4 10.6 22.9 38.0 4.8 6.5
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問２５ あなたは、今後、個人または友人とあるいはグループや団体で自主的に行われている次のような活動を 
行いたいと思いますか。次の中からいくつでもお答えください。（○はいくつでも） 

  
(%)

趣

味
（

俳
句
、

詩
吟
、

陶
芸

等
）

健

康
・
ス
ポ
ー

ツ
（

体
操
、

歩

こ
う
会
、

ゲ
ー

ト
ボ
ー

ル

等
）

生

産
・
就
業
（

生
き
が
い
の

た

め
の
園
芸
・
飼
育
、

シ
ル

バ
ー

人
材
セ
ン
タ
ー

等
）

教

育
関
連
・
文
化
啓
発
活
動

（

学
習
会
、

子
ど
も
会
の
育

成
、

郷
土
芸
能
の
伝
承
等
）

生

活
環
境
改
善
（

環
境
美

化
、

緑
化
推
進
、

ま
ち
づ
く

り

等
）

安

全
管
理
（

交
通
安
全
、

防

犯

・
防
災
等
）

高

齢
者
の
支
援
（

家
事
援

助
、

移
送
等
）

子

育
て
支
援
（

保
育
へ
の
手

伝

い
等
）

地

域
行
事
（

祭
り
な
ど
の
地

域

の
催
し
も
の
の
世
話
等
）

そ

の
他

活

動
・
参
加
し
た
い
と
は
思

わ

な
い

不

明
・
無
回
答

全体 2,435 22.4 40.5 14.5 7.0 10.7 8.4 5.9 4.6 13.3 1.6 27.4 7.0
男性 1,188 18.8 38.9 17.7 8.8 14.6 12.7 5.2 2.8 17.5 1.4 26.9 4.9
⼥性 1,247 25.8 41.9 11.5 5.2 7.0 4.3 6.5 6.3 9.2 1.7 27.7 9.1
６０〜６４歳 386 25.1 44.0 17.6 7.8 11.9 7.5 5.4 7.3 14.2 1.3 28.2 1.8
６５〜６９歳 484 23.8 42.4 16.1 9.1 13.0 8.3 6.6 6.6 13.8 1.9 28.1 2.9
７０〜７４歳 626 24.0 45.7 16.0 6.9 11.3 9.6 6.5 5.1 15.2 1.0 25.1 5.3
７５〜７９歳 400 22.5 40.8 15.0 6.3 11.0 9.5 4.5 2.3 13.8 1.5 22.3 9.0
８０歳以上 539 17.3 29.9 8.7 5.2 6.9 7.1 5.8 1.9 9.5 2.2 32.5 15.0
６５歳以上（再掲） 2,049 21.9 39.8 13.9 6.8 10.5 8.6 6.0 4.1 13.1 1.6 27.2 8.0
７５歳以上（再掲） 939 19.5 34.5 11.4 5.6 8.6 8.1 5.2 2.0 11.3 1.9 28.1 12.5
６０〜６４歳 204 21.1 36.3 17.6 8.8 14.2 12.3 5.4 3.9 18.1 1.5 28.4 1.5
６５〜６９歳 254 22.0 37.4 18.9 12.2 16.1 10.6 6.3 3.1 17.7 2.0 28.7 2.4
７０〜７４歳 311 16.4 43.1 18.6 7.1 15.8 14.1 5.8 2.9 18.0 1.0 26.7 3.9
７５〜７９歳 202 18.8 43.1 19.3 7.4 14.4 13.4 3.0 2.0 17.8 2.0 19.8 4.0
８０歳以上 217 16.1 33.2 13.4 8.8 12.0 12.9 5.1 1.8 15.7 0.9 30.4 13.4
６５歳以上（再掲） 984 18.3 39.4 17.7 8.8 14.7 12.8 5.2 2.5 17.4 1.4 26.6 5.6
７５歳以上（再掲） 419 17.4 37.9 16.2 8.1 13.1 13.1 4.1 1.9 16.7 1.4 25.3 8.8
６０〜６４歳 182 29.7 52.7 17.6 6.6 9.3 2.2 5.5 11.0 9.9 1.1 28.0 2.2
６５〜６９歳 230 25.7 47.8 13.0 5.7 9.6 5.7 7.0 10.4 9.6 1.7 27.4 3.5
７０〜７４歳 315 31.4 48.3 13.3 6.7 7.0 5.1 7.3 7.3 12.4 1.0 23.5 6.7
７５〜７９歳 198 26.3 38.4 10.6 5.1 7.6 5.6 6.1 2.5 9.6 1.0 24.7 14.1
８０歳以上 322 18.0 27.6 5.6 2.8 3.4 3.1 6.2 1.9 5.3 3.1 33.9 16.1
６５歳以上（再掲） 1,065 25.2 40.1 10.4 5.0 6.6 4.7 6.7 5.4 9.1 1.8 27.7 10.2
７５歳以上（再掲） 520 21.2 31.7 7.5 3.7 5.0 4.0 6.2 2.1 6.9 2.3 30.4 15.4
結婚したことがない 147 20.4 32.7 7.5 8.8 9.5 6.1 4.8 4.1 7.5 2.0 41.5 9.5
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,706 23.4 43.5 15.7 7.6 12.3 9.1 6.1 5.0 15.2 1.5 24.3 5.8
配偶者あるいはパートナーとは離別している 137 23.4 30.7 16.1 5.8 10.2 8.8 8.0 2.9 9.5 1.5 34.3 5.8
配偶者あるいはパートナーは死亡している 440 18.9 34.5 11.6 4.1 5.2 6.4 4.8 3.2 8.9 1.6 32.3 11.1
不明・無回答 5 * - 20.0 20.0 20.0 20.0 - - 20.0 20.0 - 40.0 20.0
結婚したことがない 95 18.9 30.5 8.4 8.4 11.6 9.5 7.4 4.2 9.5 2.1 44.2 7.4
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 953 18.8 40.8 18.7 8.8 15.7 12.8 5.0 2.6 19.0 1.4 25.0 4.0
配偶者あるいはパートナーとは離別している 60 26.7 28.3 15.0 10.0 6.7 13.3 8.3 3.3 8.3 3.3 28.3 8.3
配偶者あるいはパートナーは死亡している 77 13.0 35.1 19.5 7.8 11.7 15.6 2.6 1.3 15.6 - 27.3 10.4
不明・無回答 3 * - - - 33.3 - - - 33.3 33.3 - 66.7 -
結婚したことがない 52 23.1 36.5 5.8 9.6 5.8 - - 3.8 3.8 1.9 36.5 13.5
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 753 29.3 46.9 12.0 6.1 7.8 4.5 7.4 8.1 10.4 1.7 23.4 8.1
配偶者あるいはパートナーとは離別している 77 20.8 32.5 16.9 2.6 13.0 5.2 7.8 2.6 10.4 - 39.0 3.9
配偶者あるいはパートナーは死亡している 363 20.1 34.4 9.9 3.3 3.9 4.4 5.2 3.6 7.4 1.9 33.3 11.3
不明・無回答 2 * - 50.0 50.0 - 50.0 - - - - - - 50.0
子供あり（同居のみ） 341 16.7 37.8 13.8 4.7 7.6 8.8 6.2 3.2 12.0 2.6 26.7 11.1
子供あり（別居のみ） 1,149 25.8 43.5 14.9 8.4 11.4 8.8 5.9 5.2 12.7 1.1 24.9 6.6
子供あり（同居・別居ともに） 659 20.9 39.2 15.8 5.8 11.5 7.6 5.8 4.4 17.0 1.4 28.2 5.6
子供はいない 274 19.0 33.9 10.6 6.9 9.9 8.4 5.8 3.3 8.4 2.6 36.9 6.9
不明・無回答 12 * 16.7 41.7 16.7 8.3 8.3 8.3 - 16.7 8.3 - 16.7 8.3
ひとり暮らし 368 22.0 34.8 13.3 7.3 9.5 7.9 5.2 3.8 7.1 1.4 32.9 10.3
配偶者（夫又は妻） 1,591 23.8 43.6 15.8 7.9 12.0 9.1 5.8 5.0 15.4 1.4 24.5 5.8
あなた又は配偶者の親 151 25.2 48.3 19.9 9.3 19.9 11.9 7.9 8.6 30.5 - 19.2 4.6
子ども 884 20.4 40.2 15.6 5.8 10.5 7.8 5.3 4.0 16.0 1.6 28.1 6.2
子どもの配偶者 191 16.8 37.7 17.8 5.8 14.1 7.3 5.8 4.2 17.3 2.6 29.8 4.2
孫 239 14.2 39.7 17.6 4.2 9.6 6.7 4.6 4.6 15.5 1.7 25.9 5.9
兄弟姉妹 58 19.0 44.8 12.1 8.6 5.2 8.6 6.9 1.7 12.1 1.7 31.0 8.6
その他 32 * 28.1 15.6 6.3 3.1 9.4 3.1 3.1 - 9.4 3.1 56.3 3.1
不明・無回答 50 20.0 40.0 18.0 4.0 8.0 12.0 10.0 4.0 12.0 2.0 28.0 8.0
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 93 16.1 44.1 30.1 5.4 24.7 12.9 5.4 2.2 23.7 1.1 20.4 3.2
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 143 21.0 35.0 17.5 9.1 12.6 9.1 4.9 5.6 22.4 2.1 25.2 5.6
会社または団体の役員 148 22.3 43.2 17.6 9.5 14.9 12.8 5.4 2.7 17.6 2.0 21.6 2.0
フルタイムの被雇用者 198 23.7 40.9 20.2 7.6 12.1 9.6 6.6 7.1 13.1 1.0 29.3 1.5
パートタイム・臨時の被雇用者 318 23.9 46.5 26.4 7.2 13.5 9.1 8.5 10.1 15.7 1.3 22.3 3.1
収入の伴う仕事をしている（再掲） 900 22.3 42.7 22.6 7.8 14.4 10.2 6.7 6.7 17.3 1.4 24.0 3.0
収入の伴う仕事はしていない 1,493 22.3 39.0 9.6 6.4 8.6 7.4 5.4 3.2 11.0 1.7 29.7 9.0
不明・無回答 42 * 26.2 42.9 14.3 9.5 7.1 4.8 7.1 7.1 7.1 - 14.3 23.8
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 118 18.6 30.5 21.2 4.2 11.9 7.6 5.1 0.8 8.5 0.8 33.1 11.0
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 262 21.8 32.8 13.0 6.1 8.0 6.5 3.8 3.1 13.7 1.5 29.0 11.5
会社または団体の役員 486 19.5 39.3 14.6 9.1 12.8 12.6 6.2 4.3 17.3 1.0 25.3 5.1
フルタイムの被雇用者 888 25.1 46.1 16.1 8.8 14.4 10.1 6.3 5.2 16.7 1.4 24.9 3.8
パートタイム・臨時の被雇用者 323 21.4 43.0 16.1 3.4 7.1 3.1 5.6 8.0 6.8 0.9 28.5 6.8
専業主婦・主夫 275 24.0 36.7 7.3 5.1 2.9 4.4 6.5 2.9 6.9 3.6 31.6 8.7
仕事についたことはない 32 * 9.4 25.0 9.4 3.1 6.3 6.3 12.5 3.1 6.3 3.1 43.8 25.0
不明・無回答 51 19.6 29.4 9.8 2.0 5.9 7.8 2.0 - 3.9 3.9 27.5 29.4
持家（⼀⼾建て） 1,814 22.4 41.1 15.2 6.9 12.1 9.2 6.0 4.7 14.7 1.4 26.6 6.7
持家（分譲マンション等の集合住宅） 307 26.7 49.2 13.0 10.1 7.2 6.8 6.2 5.9 10.1 2.3 25.7 3.9
賃貸住宅（⼀⼾建て） 49 * 22.4 14.3 8.2 4.1 2.0 2.0 10.2 4.1 12.2 2.0 34.7 14.3
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 211 17.1 31.8 13.3 4.3 8.1 6.2 4.7 1.9 8.1 2.4 31.3 10.4
給与住宅（社宅・官公舎など） 8 * 25.0 75.0 37.5 25.0 12.5 25.0 12.5 12.5 12.5 - - -
⾼齢者向け住宅・施設 24 * 20.8 16.7 4.2 - - - - - 4.2 - 54.2 12.5
その他 17 * 5.9 17.6 - 5.9 - 5.9 - - 5.9 - 35.3 29.4
不明・無回答 5 * 20.0 40.0 20.0 - 20.0 - - - - - 40.0 -
持家（再掲） 2,121 23.1 42.2 14.9 7.4 11.4 8.9 6.0 4.9 14.0 1.5 26.5 6.3
賃貸住宅（再掲） 260 18.1 28.5 12.3 4.2 6.9 5.4 5.8 2.3 8.8 2.3 31.9 11.2
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 303 28.1 45.5 9.9 10.6 12.5 7.3 7.9 6.9 11.2 1.0 27.1 5.6
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 1,347 23.2 44.1 14.8 6.8 11.0 9.7 5.5 4.8 14.8 1.6 24.2 6.0
家計にゆとりがなく、多少心配である 596 20.5 34.7 15.9 5.9 10.7 7.7 5.9 3.4 13.3 1.5 31.9 7.6
家計が苦しく、非常に心配である 181 13.8 24.9 14.9 6.1 6.1 3.3 5.5 2.8 5.5 2.2 35.9 14.4
不明・無回答 8 * 12.5 12.5 12.5 - - - - 12.5 - - 37.5 25.0
5万円未満（年額では60万円未満） 52 13.5 26.9 13.5 1.9 3.8 1.9 1.9 - 3.8 3.8 34.6 17.3
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 186 15.1 29.0 9.1 2.7 4.3 4.3 2.7 1.6 7.0 2.2 41.9 10.8
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 336 17.0 28.9 11.6 3.9 8.9 6.8 5.7 3.0 9.5 0.6 33.9 11.9
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 411 20.4 41.1 15.8 5.1 11.2 8.3 6.1 3.6 12.7 1.0 26.8 6.3
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 425 20.0 42.1 15.1 7.3 11.3 11.1 5.2 4.0 14.6 2.8 25.9 5.9
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 328 29.0 47.6 13.7 10.4 13.1 11.3 7.0 6.1 15.9 1.5 22.0 3.7
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 294 28.9 50.3 18.7 10.2 15.3 8.2 6.5 8.2 17.3 1.0 21.4 2.4
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 194 28.9 46.4 17.0 9.8 11.3 9.3 5.7 6.7 18.6 - 25.3 2.1
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 50 30.0 48.0 24.0 8.0 12.0 6.0 8.0 6.0 14.0 2.0 18.0 2.0
80万円以上（年額では960万円以上） 48 * 29.2 52.1 8.3 14.6 8.3 4.2 6.3 2.1 10.4 2.1 27.1 2.1
収入はない 46 * 19.6 30.4 8.7 6.5 6.5 2.2 6.5 6.5 8.7 4.3 39.1 10.9
不明・無回答 65 15.4 23.1 12.3 3.1 6.2 10.8 12.3 3.1 10.8 3.1 18.5 32.3
良い 315 26.3 49.2 17.8 13.7 11.7 9.8 6.0 7.9 19.7 0.6 23.2 4.1
まあ良い 493 26.6 49.3 16.6 9.9 14.0 10.1 6.5 5.7 17.2 2.0 20.5 4.5
普通 981 21.6 42.9 15.1 5.6 11.5 9.0 5.7 4.5 13.6 1.1 24.4 6.5
あまり良くない 525 19.6 27.8 11.8 3.8 7.0 5.7 4.6 2.3 7.0 1.9 37.7 10.3
良くない 113 12.4 16.8 4.4 2.7 3.5 4.4 8.8 0.9 4.4 3.5 46.9 15.0
不明・無回答 8 * 25.0 12.5 - - 12.5 12.5 25.0 12.5 12.5 12.5 25.0 12.5
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 608 24.2 38.8 11.7 6.3 8.6 6.4 6.3 4.4 11.7 2.0 28.5 7.2
中都市（人口10万人以上の市） 1,036 21.8 41.8 14.3 7.4 10.0 8.8 5.4 4.7 12.6 1.1 28.3 7.1
小都市（人口10万人未満の市） 567 22.8 42.3 16.2 8.1 11.6 10.1 6.2 4.2 15.3 1.6 24.2 6.0
町村 224 19.2 33.9 18.8 4.0 17.4 8.0 6.3 4.9 15.2 2.7 28.1 8.5
北海道・東北 308 20.5 38.6 12.7 5.5 12.3 9.1 5.2 4.5 11.7 1.9 29.9 6.2
関東 728 21.4 42.3 16.6 6.0 9.1 9.8 5.2 3.6 13.7 1.4 27.1 6.3
中部（北陸・東⼭・東海） 474 25.3 40.9 14.6 9.5 12.0 6.5 5.1 5.5 11.6 2.3 25.1 6.3
近畿 402 24.4 42.5 13.7 6.5 8.5 6.7 7.2 6.2 12.9 1.2 28.1 9.2
中国・四国 231 19.9 32.5 12.1 6.9 13.0 10.4 6.9 2.6 18.6 1.3 30.7 7.4
九州 292 21.2 40.4 14.0 7.5 12.3 8.2 6.8 4.8 12.7 1.0 25.3 7.5
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【問２５で「11 活動・参加したいとは思わない」に○をつけた方にお伺いします。】 
問２６ 個人または友人とあるいはグループや団体で自主的に行われている活動に参加したいと思わないのは 

どうしてですか。次の中からいくつでもお答えください。（○はいくつでも） 

  
(%)

ど
の
よ
う
な
活
動

が
行
わ
れ
て
い
る

か
知
ら
な
い
か
ら

経
費
や
手
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か
り
す
ぎ
る
か
ら

気
軽
に
参
加
で
き

る
活
動
が
少
な
い

か
ら

同
好
の
友
人
・
仲

間
が
い
な
い
か
ら

活
動
に
必
要
な
技

術
、

経
験
が
な
い

か
ら

家
庭
の
事
情
（

病

院
、

家
事
、
仕

事
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が
あ
る
か
ら

活
動
場
所
に
近
く

な
い
か
ら

健
康
・
体
力
に
自

信
が
な
い
か
ら

過
去
に
参
加
し
た

が
期
待
は
ず
れ

だ
っ
た
か
ら

人
と
付
き
合
う
の

が
お
っ
く
う
だ
か

ら そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

不
明
・
無
回
答

全体 666 14.3 7.7 15.6 17.7 5.7 19.1 4.5 32.7 3.9 26.1 5.0 17.4 4.8
男性 320 16.3 7.5 15.3 21.3 5.6 13.1 1.9 27.5 3.4 30.3 5.3 20.0 3.8
⼥性 346 12.4 7.8 15.9 14.5 5.8 24.6 6.9 37.6 4.3 22.3 4.6 15.0 5.8
６０〜６４歳 109 17.4 13.8 19.3 23.9 4.6 26.6 1.8 20.2 5.5 31.2 9.2 11.9 4.6
６５〜６９歳 136 18.4 9.6 14.0 17.6 6.6 25.7 5.1 16.9 1.5 27.9 4.4 20.6 3.7
７０〜７４歳 157 14.0 8.9 17.8 17.8 6.4 19.1 3.8 27.4 5.1 29.3 3.2 21.0 4.5
７５〜７９歳 89 12.4 4.5 11.2 15.7 7.9 21.3 3.4 42.7 5.6 23.6 4.5 18.0 5.6
８０歳以上 175 10.3 2.9 14.9 14.9 4.0 8.0 6.9 52.6 2.9 20.0 4.6 14.9 5.7
６５歳以上（再掲） 557 13.6 6.5 14.9 16.5 5.9 17.6 5.0 35.2 3.6 25.1 4.1 18.5 4.8
７５歳以上（再掲） 264 11.0 3.4 13.6 15.2 5.3 12.5 5.7 49.2 3.8 21.2 4.5 15.9 5.7
６０〜６４歳 58 22.4 15.5 19.0 27.6 6.9 15.5 - 25.9 3.4 39.7 10.3 10.3 1.7
６５〜６９歳 73 17.8 8.2 13.7 19.2 5.5 17.8 5.5 15.1 2.7 31.5 5.5 21.9 2.7
７０〜７４歳 83 15.7 9.6 15.7 19.3 6.0 15.7 2.4 15.7 3.6 33.7 3.6 27.7 4.8
７５〜７９歳 40 * 12.5 - 10.0 17.5 5.0 10.0 - 47.5 5.0 25.0 2.5 22.5 5.0
８０歳以上 66 12.1 1.5 16.7 22.7 4.5 4.5 - 45.5 3.0 19.7 4.5 15.2 4.5
６５歳以上（再掲） 262 14.9 5.7 14.5 19.8 5.3 12.6 2.3 27.9 3.4 28.2 4.2 22.1 4.2
７５歳以上（再掲） 106 12.3 0.9 14.2 20.8 4.7 6.6 - 46.2 3.8 21.7 3.8 17.9 4.7
６０〜６４歳 51 11.8 11.8 19.6 19.6 2.0 39.2 3.9 13.7 7.8 21.6 7.8 13.7 7.8
６５〜６９歳 63 19.0 11.1 14.3 15.9 7.9 34.9 4.8 19.0 - 23.8 3.2 19.0 4.8
７０〜７４歳 74 12.2 8.1 20.3 16.2 6.8 23.0 5.4 40.5 6.8 24.3 2.7 13.5 4.1
７５〜７９歳 49 * 12.2 8.2 12.2 14.3 10.2 30.6 6.1 38.8 6.1 22.4 6.1 14.3 6.1
８０歳以上 109 9.2 3.7 13.8 10.1 3.7 10.1 11.0 56.9 2.8 20.2 4.6 14.7 6.4
６５歳以上（再掲） 295 12.5 7.1 15.3 13.6 6.4 22.0 7.5 41.7 3.7 22.4 4.1 15.3 5.4
７５歳以上（再掲） 158 10.1 5.1 13.3 11.4 5.7 16.5 9.5 51.3 3.8 20.9 5.1 14.6 6.3
結婚したことがない 61 16.4 18.0 8.2 19.7 8.2 13.1 4.9 27.9 6.6 36.1 3.3 21.3 1.6
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 414 14.3 5.6 15.0 16.9 4.8 22.0 2.7 28.7 3.1 25.8 5.3 17.6 5.3
配偶者あるいはパートナーとは離別している 47 * 23.4 14.9 21.3 27.7 10.6 14.9 6.4 36.2 8.5 31.9 2.1 19.1 4.3
配偶者あるいはパートナーは死亡している 142 10.6 7.0 19.0 16.2 5.6 14.8 9.2 45.8 3.5 21.1 4.9 14.1 4.9
不明・無回答 2 * - - - - - - - - - - 50.0 50.0 -
結婚したことがない 42 * 21.4 23.8 11.9 26.2 9.5 11.9 7.1 28.6 7.1 50.0 2.4 16.7 -
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 238 15.1 5.0 16.0 18.9 5.0 14.3 0.8 26.5 2.1 28.2 5.9 19.7 4.6
配偶者あるいはパートナーとは離別している 17 * 35.3 5.9 5.9 35.3 11.8 11.8 5.9 29.4 5.9 23.5 - 35.3 -
配偶者あるいはパートナーは死亡している 21 * 4.8 4.8 23.8 28.6 - 4.8 - 38.1 9.5 23.8 4.8 14.3 4.8
不明・無回答 2 * - - - - - - - - - - 50.0 50.0 -
結婚したことがない 19 * 5.3 5.3 - 5.3 5.3 15.8 - 26.3 5.3 5.3 5.3 31.6 5.3
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 176 13.1 6.3 13.6 14.2 4.5 32.4 5.1 31.8 4.5 22.7 4.5 14.8 6.3
配偶者あるいはパートナーとは離別している 30 * 16.7 20.0 30.0 23.3 10.0 16.7 6.7 40.0 10.0 36.7 3.3 10.0 6.7
配偶者あるいはパートナーは死亡している 121 11.6 7.4 18.2 14.0 6.6 16.5 10.7 47.1 2.5 20.7 5.0 14.0 5.0
不明・無回答 0 * - - - - - - - - - - - - -
子供あり（同居のみ） 91 9.9 6.6 18.7 14.3 4.4 27.5 6.6 36.3 2.2 23.1 4.4 14.3 6.6
子供あり（別居のみ） 286 13.6 7.3 18.2 20.6 6.3 15.4 4.9 31.1 5.6 29.4 4.5 16.8 6.3
子供あり（同居・別居ともに） 186 15.6 5.4 13.4 14.0 5.4 22.6 3.2 36.6 2.2 21.0 4.8 18.8 2.7
子供はいない 101 16.8 12.9 9.9 19.8 5.9 15.8 3.0 27.7 4.0 29.7 5.9 19.8 3.0
不明・無回答 2 * 50.0 50.0 - - - - 50.0 - - - 50.0 - -
ひとり暮らし 121 19.0 13.2 19.8 24.8 7.4 11.6 7.4 33.9 8.3 29.8 3.3 16.5 5.0
配偶者（夫又は妻） 389 13.9 5.7 15.2 16.5 4.6 22.1 2.6 29.8 2.8 25.4 5.4 17.5 5.4
あなた又は配偶者の親 29 * 17.2 10.3 6.9 17.2 - 44.8 3.4 20.7 3.4 31.0 3.4 10.3 3.4
子ども 248 12.1 6.9 15.7 16.1 6.0 25.0 4.0 35.9 1.2 21.8 4.0 16.9 3.6
子どもの配偶者 57 10.5 3.5 8.8 14.0 7.0 19.3 3.5 47.4 1.8 21.1 7.0 12.3 1.8
孫 62 16.1 8.1 14.5 16.1 8.1 25.8 4.8 43.5 3.2 11.3 4.8 12.9 -
兄弟姉妹 18 * 16.7 5.6 5.6 5.6 11.1 5.6 5.6 27.8 5.6 38.9 5.6 27.8 5.6
その他 18 * - 5.6 5.6 5.6 - - 5.6 61.1 - 22.2 5.6 22.2 -
不明・無回答 14 * - 7.1 21.4 14.3 7.1 7.1 7.1 35.7 21.4 35.7 7.1 14.3 -
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 19 * 5.3 15.8 36.8 10.5 5.3 26.3 5.3 36.8 - 31.6 - 15.8 5.3
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 36 * 16.7 - 16.7 8.3 - 25.0 - 25.0 - 19.4 8.3 22.2 8.3
会社または団体の役員 32 * 28.1 9.4 12.5 21.9 9.4 18.8 - 18.8 6.3 18.8 12.5 21.9 6.3
フルタイムの被雇用者 58 25.9 17.2 27.6 20.7 10.3 29.3 5.2 10.3 1.7 22.4 10.3 17.2 3.4
パートタイム・臨時の被雇用者 71 21.1 16.9 19.7 33.8 2.8 32.4 4.2 5.6 5.6 31.0 1.4 21.1 5.6
収入の伴う仕事をしている（再掲） 216 21.3 13.0 21.8 22.2 5.6 27.8 3.2 14.8 3.2 25.0 6.5 19.9 5.6
収入の伴う仕事はしていない 444 10.8 5.0 12.4 15.8 5.6 14.9 5.2 41.4 4.3 26.8 4.1 16.2 4.5
不明・無回答 6 * 16.7 16.7 33.3 - 16.7 16.7 - 33.3 - 16.7 16.7 16.7 -
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 39 * 5.1 10.3 25.6 17.9 10.3 17.9 5.1 46.2 - 23.1 5.1 12.8 2.6
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 76 15.8 5.3 13.2 15.8 6.6 21.1 1.3 40.8 - 22.4 7.9 18.4 1.3
会社または団体の役員 123 17.9 8.1 7.3 14.6 5.7 16.3 1.6 26.0 4.9 22.8 5.7 22.0 4.9
フルタイムの被雇用者 221 18.6 9.5 22.2 22.6 6.3 18.1 5.4 27.6 5.4 30.3 5.0 15.4 3.6
パートタイム・臨時の被雇用者 92 8.7 9.8 14.1 21.7 3.3 27.2 4.3 27.2 4.3 28.3 2.2 17.4 6.5
専業主婦・主夫 87 8.0 3.4 10.3 6.9 2.3 18.4 5.7 42.5 2.3 25.3 2.3 17.2 10.3
仕事についたことはない 14 * 14.3 - 14.3 35.7 14.3 14.3 7.1 50.0 14.3 28.6 14.3 14.3 -
不明・無回答 14 * 7.1 - 14.3 - 7.1 7.1 21.4 50.0 - 7.1 7.1 21.4 7.1
持家（⼀⼾建て） 483 13.7 6.6 15.7 18.4 5.2 19.9 4.6 34.0 3.7 23.0 4.8 16.1 5.8
持家（分譲マンション等の集合住宅） 79 11.4 6.3 7.6 7.6 5.1 17.7 1.3 20.3 3.8 38.0 7.6 22.8 3.8
賃貸住宅（⼀⼾建て） 17 * 5.9 23.5 23.5 17.6 5.9 29.4 17.6 35.3 5.9 41.2 17.6 11.8 -
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 66 28.8 15.2 24.2 30.3 10.6 18.2 4.5 31.8 4.5 34.8 - 15.2 1.5
給与住宅（社宅・官公舎など） 0 * - - - - - - - - - - - - -
⾼齢者向け住宅・施設 13 * - - 7.7 - 7.7 - - 69.2 - 15.4 - 23.1 -
その他 6 * - - 16.7 - - - 16.7 33.3 16.7 16.7 - 66.7 -
不明・無回答 2 * - - - - - - - - - - 50.0 50.0 -
持家（再掲） 562 13.3 6.6 14.6 16.9 5.2 19.6 4.1 32.0 3.7 25.1 5.2 17.1 5.5
賃貸住宅（再掲） 83 24.1 16.9 24.1 27.7 9.6 20.5 7.2 32.5 4.8 36.1 3.6 14.5 1.2
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 82 8.5 - 11.0 18.3 - 17.1 1.2 18.3 4.9 22.0 8.5 19.5 9.8
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 326 14.1 3.7 14.4 16.0 4.9 17.5 4.0 34.4 4.0 23.3 4.9 18.7 3.7
家計にゆとりがなく、多少心配である 190 18.9 16.3 20.5 20.5 10.5 23.7 6.8 32.6 3.2 29.5 3.7 13.7 5.8
家計が苦しく、非常に心配である 65 9.2 12.3 13.8 18.5 3.1 16.9 4.6 43.1 4.6 35.4 1.5 20.0 1.5
不明・無回答 3 * - - - - - - - 33.3 - 33.3 66.7 - -
5万円未満（年額では60万円未満） 18 * 22.2 - 16.7 27.8 - 5.6 - 50.0 - 27.8 5.6 16.7 -
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 78 10.3 9.0 12.8 10.3 10.3 15.4 5.1 41.0 2.6 28.2 7.7 21.8 5.1
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 114 10.5 16.7 16.7 18.4 8.8 21.9 10.5 37.7 7.9 29.8 2.6 14.9 0.9
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 110 16.4 9.1 18.2 22.7 5.5 20.0 3.6 38.2 2.7 23.6 5.5 15.5 3.6
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 110 13.6 7.3 16.4 19.1 4.5 15.5 2.7 30.0 3.6 31.8 0.9 20.9 5.5
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 72 15.3 6.9 13.9 11.1 2.8 20.8 4.2 29.2 1.4 20.8 5.6 13.9 6.9
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 63 17.5 1.6 12.7 19.0 4.8 23.8 - 20.6 1.6 20.6 6.3 19.0 3.2
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 49 * 18.4 - 18.4 16.3 8.2 26.5 2.0 12.2 4.1 22.4 6.1 22.4 8.2
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 9 * 11.1 - 22.2 11.1 - 33.3 - 11.1 11.1 11.1 22.2 22.2 -
80万円以上（年額では960万円以上） 13 * 38.5 - 23.1 53.8 - 23.1 - 23.1 7.7 23.1 15.4 7.7 -
収入はない 18 * - 5.6 5.6 - - - 16.7 61.1 11.1 38.9 - 11.1 11.1
不明・無回答 12 * 8.3 - 8.3 16.7 - 8.3 - 33.3 - 16.7 8.3 8.3 33.3
良い 73 15.1 1.4 19.2 13.7 - 15.1 1.4 6.8 5.5 17.8 13.7 23.3 6.8
まあ良い 101 12.9 6.9 21.8 17.8 6.9 21.8 4.0 14.9 1.0 28.7 4.0 18.8 6.9
普通 239 15.5 7.5 14.6 19.2 6.7 17.2 4.6 22.6 4.2 26.8 3.3 23.0 4.2
あまり良くない 198 12.6 10.1 13.1 18.2 5.1 21.2 3.5 52.5 4.5 27.3 4.5 10.1 4.0
良くない 53 17.0 9.4 13.2 15.1 9.4 20.8 13.2 73.6 3.8 26.4 3.8 9.4 1.9
不明・無回答 2 * - - - - - - - 50.0 - - - - 50.0
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 173 17.9 9.2 14.5 17.9 4.0 19.1 4.6 33.5 3.5 28.9 4.6 19.7 3.5
中都市（人口10万人以上の市） 293 13.7 6.5 16.7 17.4 5.1 17.4 4.1 28.7 4.8 26.6 5.8 15.4 5.5
小都市（人口10万人未満の市） 137 13.9 8.0 16.8 21.9 8.0 19.0 4.4 38.7 2.9 23.4 4.4 19.0 5.8
町村 63 7.9 7.9 11.1 9.5 7.9 27.0 6.3 36.5 3.2 22.2 3.2 17.5 3.2
北海道・東北 92 16.3 9.8 18.5 17.4 6.5 16.3 6.5 29.3 4.3 27.2 2.2 23.9 5.4
関東 197 13.2 5.1 12.2 15.7 3.6 19.3 3.0 31.5 4.1 27.4 9.1 17.3 4.1
中部（北陸・東⼭・東海） 119 14.3 8.4 12.6 20.2 3.4 20.2 5.9 33.6 2.5 23.5 2.5 16.0 5.0
近畿 113 14.2 10.6 15.9 10.6 5.3 14.2 3.5 33.6 3.5 26.5 1.8 20.4 4.4
中国・四国 71 9.9 7.0 22.5 23.9 12.7 18.3 7.0 36.6 5.6 26.8 4.2 7.0 7.0
九州 74 18.9 6.8 18.9 24.3 8.1 28.4 2.7 33.8 4.1 24.3 6.8 17.6 4.1
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【問２５で「11 活動・参加したいとは思わない」に○をつけた方にお伺いします。】 
問２７ あなたは、どのようなきっかけがあれば個人または友人とあるいはグループや団体で自主的に行われている 

活動に参加すると思いますか。次の中からいくつでもお答えください。（○はいくつでも） 
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全体 666 20.3 8.9 4.4 4.1 6.9 13.5 7.2 47.1 9.0
男性 320 22.5 9.7 5.3 5.3 7.5 14.4 6.6 44.7 7.5
⼥性 346 18.2 8.1 3.5 2.9 6.4 12.7 7.8 49.4 10.4
６０〜６４歳 109 25.7 11.9 5.5 1.8 2.8 19.3 10.1 41.3 4.6
６５〜６９歳 136 23.5 5.9 9.6 5.9 7.4 16.2 6.6 44.9 6.6
７０〜７４歳 157 19.1 5.7 4.5 4.5 4.5 14.0 7.0 52.2 6.4
７５〜７９歳 89 13.5 9.0 - 2.2 10.1 11.2 5.6 50.6 13.5
８０歳以上 175 18.9 12.0 1.7 4.6 9.7 8.6 6.9 46.3 13.7
６５歳以上（再掲） 557 19.2 8.3 4.1 4.5 7.7 12.4 6.6 48.3 9.9
７５歳以上（再掲） 264 17.0 11.0 1.1 3.8 9.8 9.5 6.4 47.7 13.6
６０〜６４歳 58 25.9 8.6 5.2 3.4 5.2 25.9 8.6 39.7 1.7
６５〜６９歳 73 24.7 8.2 9.6 5.5 8.2 17.8 5.5 41.1 6.8
７０〜７４歳 83 18.1 6.0 6.0 6.0 3.6 14.5 3.6 53.0 6.0
７５〜７９歳 40 * 20.0 12.5 - 5.0 10.0 5.0 5.0 50.0 12.5
８０歳以上 66 24.2 15.2 3.0 6.1 12.1 6.1 10.6 39.4 12.1
６５歳以上（再掲） 262 21.8 9.9 5.3 5.7 8.0 11.8 6.1 45.8 8.8
７５歳以上（再掲） 106 22.6 14.2 1.9 5.7 11.3 5.7 8.5 43.4 12.3
６０〜６４歳 51 25.5 15.7 5.9 - - 11.8 11.8 43.1 7.8
６５〜６９歳 63 22.2 3.2 9.5 6.3 6.3 14.3 7.9 49.2 6.3
７０〜７４歳 74 20.3 5.4 2.7 2.7 5.4 13.5 10.8 51.4 6.8
７５〜７９歳 49 * 8.2 6.1 - - 10.2 16.3 6.1 51.0 14.3
８０歳以上 109 15.6 10.1 0.9 3.7 8.3 10.1 4.6 50.5 14.7
６５歳以上（再掲） 295 16.9 6.8 3.1 3.4 7.5 12.9 7.1 50.5 10.8
７５歳以上（再掲） 158 13.3 8.9 0.6 2.5 8.9 12.0 5.1 50.6 14.6
結婚したことがない 61 13.1 - 6.6 1.6 8.2 13.1 6.6 59.0 4.9
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 414 22.0 11.6 4.6 4.6 6.0 13.5 8.2 44.4 8.7
配偶者あるいはパートナーとは離別している 47 * 23.4 2.1 8.5 4.3 2.1 14.9 10.6 48.9 4.3
配偶者あるいはパートナーは死亡している 142 17.6 7.0 1.4 3.5 10.6 12.7 3.5 50.0 12.7
不明・無回答 2 * - - - - - 50.0 - - 50.0
結婚したことがない 42 * 9.5 - 7.1 2.4 7.1 14.3 7.1 61.9 4.8
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 238 24.4 13.0 4.6 5.9 8.0 13.4 7.6 40.8 8.0
配偶者あるいはパートナーとは離別している 17 * 35.3 - 11.8 5.9 5.9 17.6 - 47.1 -
配偶者あるいはパートナーは死亡している 21 * 19.0 - 4.8 4.8 4.8 19.0 - 57.1 9.5
不明・無回答 2 * - - - - - 50.0 - - 50.0
結婚したことがない 19 * 21.1 - 5.3 - 10.5 10.5 5.3 52.6 5.3
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 176 18.8 9.7 4.5 2.8 3.4 13.6 9.1 49.4 9.7
配偶者あるいはパートナーとは離別している 30 * 16.7 3.3 6.7 3.3 - 13.3 16.7 50.0 6.7
配偶者あるいはパートナーは死亡している 121 17.4 8.3 0.8 3.3 11.6 11.6 4.1 48.8 13.2
不明・無回答 0 * - - - - - - - - -
子供あり（同居のみ） 91 16.5 13.2 4.4 4.4 7.7 13.2 7.7 53.8 5.5
子供あり（別居のみ） 286 18.2 9.4 4.2 3.8 5.6 15.4 6.6 44.8 10.5
子供あり（同居・別居ともに） 186 26.3 8.1 3.2 4.8 9.1 10.2 4.8 46.2 10.2
子供はいない 101 18.8 5.0 6.9 3.0 5.9 13.9 12.9 50.5 5.0
不明・無回答 2 * - - - - - 50.0 - - 50.0
ひとり暮らし 121 18.2 5.0 5.8 4.1 5.8 14.9 8.3 43.8 11.6
配偶者（夫又は妻） 389 21.9 11.8 4.6 4.1 6.4 13.9 8.5 44.0 9.3
あなた又は配偶者の親 29 * 17.2 3.4 10.3 3.4 6.9 20.7 17.2 41.4 3.4
子ども 248 23.0 8.1 3.6 5.2 8.9 11.7 6.5 48.0 8.1
子どもの配偶者 57 17.5 17.5 1.8 7.0 8.8 12.3 5.3 49.1 8.8
孫 62 27.4 12.9 6.5 9.7 11.3 12.9 8.1 38.7 6.5
兄弟姉妹 18 * 16.7 - - - 16.7 5.6 5.6 44.4 16.7
その他 18 * 11.1 5.6 5.6 - 5.6 11.1 16.7 61.1 -
不明・無回答 14 * 7.1 - - 7.1 - 21.4 - 57.1 14.3
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 19 * 31.6 10.5 10.5 10.5 21.1 31.6 - 47.4 -
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 36 * 13.9 13.9 - 2.8 5.6 11.1 13.9 41.7 11.1
会社または団体の役員 32 * 28.1 12.5 - 6.3 6.3 9.4 12.5 46.9 6.3
フルタイムの被雇用者 58 36.2 13.8 8.6 8.6 5.2 17.2 8.6 32.8 6.9
パートタイム・臨時の被雇用者 71 23.9 4.2 7.0 2.8 8.5 7.0 5.6 52.1 4.2
収入の伴う仕事をしている（再掲） 216 26.9 10.2 5.6 5.6 7.9 13.0 8.3 44.0 6.0
収入の伴う仕事はしていない 444 17.1 8.1 3.8 3.4 6.5 13.5 6.8 48.9 10.6
不明・無回答 6 * 16.7 16.7 - - - 33.3 - 33.3 -
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 39 * 25.6 2.6 5.1 5.1 12.8 10.3 2.6 61.5 7.7
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 76 22.4 11.8 - 3.9 11.8 3.9 10.5 46.1 9.2
会社または団体の役員 123 22.0 10.6 2.4 3.3 6.5 10.6 9.8 45.5 8.9
フルタイムの被雇用者 221 24.4 9.0 7.2 5.4 6.3 21.3 6.3 42.5 5.0
パートタイム・臨時の被雇用者 92 15.2 5.4 5.4 3.3 4.3 9.8 5.4 47.8 15.2
専業主婦・主夫 87 10.3 10.3 3.4 2.3 5.7 14.9 3.4 56.3 9.2
仕事についたことはない 14 * 14.3 14.3 - 7.1 7.1 - 14.3 57.1 14.3
不明・無回答 14 * 14.3 - - - - 7.1 21.4 28.6 28.6
持家（⼀⼾建て） 483 22.8 9.1 4.3 3.7 8.3 12.8 7.0 45.5 9.3
持家（分譲マンション等の集合住宅） 79 10.1 10.1 2.5 1.3 - 16.5 8.9 54.4 7.6
賃貸住宅（⼀⼾建て） 17 * 17.6 5.9 - - 5.9 23.5 - 41.2 17.6
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 66 18.2 6.1 9.1 10.6 7.6 13.6 9.1 43.9 9.1
給与住宅（社宅・官公舎など） 0 * - - - - - - - - -
⾼齢者向け住宅・施設 13 * 15.4 15.4 - 7.7 - - - 76.9 -
その他 6 * - - - - - 16.7 16.7 66.7 -
不明・無回答 2 * - - - - - 50.0 - 50.0 -
持家（再掲） 562 21.0 9.3 4.1 3.4 7.1 13.3 7.3 46.8 9.1
賃貸住宅（再掲） 83 18.1 6.0 7.2 8.4 7.2 15.7 7.2 43.4 10.8
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 82 22.0 9.8 - 3.7 4.9 12.2 9.8 45.1 12.2
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 326 19.0 9.5 5.2 4.9 5.2 13.5 8.6 46.6 8.6
家計にゆとりがなく、多少心配である 190 21.6 8.4 5.8 4.2 9.5 15.3 5.3 46.8 8.4
家計が苦しく、非常に心配である 65 21.5 6.2 1.5 - 10.8 9.2 1.5 53.8 9.2
不明・無回答 3 * - - - - - 33.3 33.3 33.3 -
5万円未満（年額では60万円未満） 18 * 33.3 11.1 - - 11.1 22.2 5.6 44.4 5.6
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 78 15.4 3.8 3.8 1.3 5.1 6.4 3.8 60.3 9.0
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 114 16.7 7.0 4.4 5.3 8.8 10.5 6.1 52.6 7.0
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 110 20.9 8.2 2.7 3.6 6.4 10.9 8.2 42.7 15.5
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 110 18.2 10.0 5.5 3.6 7.3 14.5 7.3 54.5 3.6
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 72 15.3 6.9 6.9 6.9 8.3 19.4 6.9 43.1 11.1
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 63 22.2 9.5 4.8 4.8 6.3 15.9 14.3 42.9 4.8
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 49 * 36.7 16.3 6.1 4.1 4.1 16.3 8.2 26.5 12.2
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 9 * 22.2 22.2 11.1 - - 22.2 - 33.3 -
80万円以上（年額では960万円以上） 13 * 53.8 15.4 - 15.4 7.7 15.4 7.7 38.5 -
収入はない 18 * 11.1 5.6 - - 11.1 16.7 - 55.6 11.1
不明・無回答 12 * 8.3 16.7 - - - 16.7 8.3 25.0 33.3
良い 73 20.5 12.3 5.5 6.8 5.5 13.7 5.5 49.3 5.5
まあ良い 101 24.8 6.9 6.9 4.0 6.9 15.8 5.0 46.5 7.9
普通 239 21.3 6.3 4.6 3.3 7.9 13.4 5.4 48.1 7.9
あまり良くない 198 19.7 10.6 3.0 4.5 6.6 12.6 10.1 44.9 11.6
良くない 53 7.5 13.2 1.9 1.9 5.7 11.3 11.3 50.9 9.4
不明・無回答 2 * 50.0 - - - - 50.0 - - 50.0
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 173 17.3 7.5 3.5 4.0 5.2 14.5 6.4 48.6 11.6
中都市（人口10万人以上の市） 293 19.1 7.8 5.1 4.4 7.2 15.0 7.5 46.4 8.2
小都市（人口10万人未満の市） 137 27.0 13.9 4.4 4.4 10.2 12.4 9.5 43.1 5.8
町村 63 19.0 6.3 3.2 1.6 3.2 6.3 3.2 55.6 12.7
北海道・東北 92 20.7 9.8 3.3 4.3 9.8 14.1 13.0 47.8 5.4
関東 197 18.8 8.1 2.0 4.6 5.6 13.2 9.6 47.2 10.2
中部（北陸・東⼭・東海） 119 22.7 10.9 3.4 5.9 5.9 12.6 7.6 43.7 9.2
近畿 113 19.5 10.6 7.1 2.7 5.3 13.3 0.9 52.2 7.1
中国・四国 71 21.1 8.5 4.2 - 9.9 12.7 1.4 46.5 11.3
九州 74 20.3 4.1 9.5 5.4 8.1 16.2 8.1 44.6 10.8
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問２８ あなたは、個人または友人とあるいはグループや団体で自主的に行われている活動にどのくらい参加したいと
思いますか。次の中から１つだけ選んでお答えください。（○は１つ） 

  
(%)

ほぼ毎日
週に２回

以上
週に１回

程度

月に
２、３回

程度

月に１回
程度

年に
２、３回

程度

年に１回
程度

参加した
くない

不明・
無回答

全体 2,435 1.5 10.8 18.2 16.6 18.4 8.8 3.3 17.7 4.8
男性 1,188 1.6 10.2 16.3 16.5 20.0 11.0 3.5 17.6 3.3
⼥性 1,247 1.4 11.3 20.0 16.6 16.8 6.7 3.1 17.7 6.2
６０〜６４歳 386 0.8 8.3 16.1 16.8 22.8 12.2 4.9 16.8 1.3
６５〜６９歳 484 1.7 8.3 19.0 20.0 20.9 9.7 5.0 13.6 1.9
７０〜７４歳 626 1.9 12.1 21.2 14.7 19.3 9.7 2.6 15.3 3.0
７５〜７９歳 400 1.8 14.0 16.3 20.0 17.3 6.5 2.0 17.3 5.0
８０歳以上 539 1.3 10.8 17.1 12.8 12.8 6.3 2.4 24.9 11.7
６５歳以上（再掲） 2,049 1.7 11.2 18.6 16.5 17.6 8.2 3.0 17.8 5.4
７５歳以上（再掲） 939 1.5 12.1 16.7 15.9 14.7 6.4 2.2 21.6 8.8
６０〜６４歳 204 0.5 6.9 11.3 17.6 22.1 15.2 5.4 19.6 1.5
６５〜６９歳 254 1.2 6.3 17.7 21.3 23.6 10.2 4.7 13.8 1.2
７０〜７４歳 311 2.3 12.9 18.6 11.6 21.5 11.6 3.2 16.1 2.3
７５〜７９歳 202 2.5 14.9 15.3 20.8 16.8 8.4 2.0 15.8 3.5
８０歳以上 217 1.4 9.7 17.1 12.9 14.7 9.7 1.8 24.0 8.8
６５歳以上（再掲） 984 1.8 10.9 17.4 16.3 19.6 10.2 3.0 17.2 3.7
７５歳以上（再掲） 419 1.9 12.2 16.2 16.7 15.8 9.1 1.9 20.0 6.2
６０〜６４歳 182 1.1 9.9 21.4 15.9 23.6 8.8 4.4 13.7 1.1
６５〜６９歳 230 2.2 10.4 20.4 18.7 17.8 9.1 5.2 13.5 2.6
７０〜７４歳 315 1.6 11.4 23.8 17.8 17.1 7.9 1.9 14.6 3.8
７５〜７９歳 198 1.0 13.1 17.2 19.2 17.7 4.5 2.0 18.7 6.6
８０歳以上 322 1.2 11.5 17.1 12.7 11.5 4.0 2.8 25.5 13.7
６５歳以上（再掲） 1,065 1.5 11.5 19.8 16.7 15.7 6.4 2.9 18.4 7.0
７５歳以上（再掲） 520 1.2 12.1 17.1 15.2 13.8 4.2 2.5 22.9 11.0
結婚したことがない 147 - 7.5 10.2 12.9 19.0 10.2 3.4 30.6 6.1
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,706 1.6 10.8 19.1 17.6 18.9 10.0 2.8 15.1 4.0
配偶者あるいはパートナーとは離別している 137 1.5 8.8 13.1 17.5 21.9 6.6 5.8 23.4 1.5
配偶者あるいはパートナーは死亡している 440 1.6 12.0 19.3 13.4 14.8 4.8 4.3 21.6 8.2
不明・無回答 5 * - 20.0 20.0 - 40.0 - 20.0 - -
結婚したことがない 95 - 6.3 7.4 13.7 17.9 11.6 5.3 33.7 4.2
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 953 1.7 10.5 17.6 17.4 19.6 11.6 2.4 16.2 2.9
配偶者あるいはパートナーとは離別している 60 1.7 6.7 10.0 15.0 30.0 6.7 10.0 16.7 3.3
配偶者あるいはパートナーは死亡している 77 2.6 13.0 16.9 10.4 19.5 6.5 7.8 16.9 6.5
不明・無回答 3 * - 33.3 - - 33.3 - 33.3 - -
結婚したことがない 52 - 9.6 15.4 11.5 21.2 7.7 - 25.0 9.6
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 753 1.6 11.3 20.8 17.9 18.1 7.8 3.2 13.8 5.4
配偶者あるいはパートナーとは離別している 77 1.3 10.4 15.6 19.5 15.6 6.5 2.6 28.6 -
配偶者あるいはパートナーは死亡している 363 1.4 11.8 19.8 14.0 13.8 4.4 3.6 22.6 8.5
不明・無回答 2 * - - 50.0 - 50.0 - - - -
子供あり（同居のみ） 341 0.9 6.7 20.8 17.9 15.8 6.7 2.6 19.9 8.5
子供あり（別居のみ） 1,149 1.6 12.5 20.2 16.6 17.8 8.2 3.3 15.8 3.9
子供あり（同居・別居ともに） 659 1.8 11.2 16.7 15.9 20.2 10.3 3.2 16.7 3.9
子供はいない 274 1.5 7.7 11.3 15.0 19.0 10.9 4.4 24.8 5.5
不明・無回答 12 * - - - 41.7 33.3 - - 16.7 8.3
ひとり暮らし 368 0.8 10.9 16.0 15.2 17.9 5.4 5.4 22.6 5.7
配偶者（夫又は妻） 1,591 1.6 10.7 18.9 17.9 19.1 10.1 2.8 14.8 4.1
あなた又は配偶者の親 151 1.3 6.0 18.5 23.8 21.2 14.6 3.3 10.6 0.7
子ども 884 1.6 10.5 18.0 16.5 18.7 9.6 3.1 16.7 5.3
子どもの配偶者 191 3.7 9.9 15.7 16.8 16.2 7.3 2.6 22.5 5.2
孫 239 1.7 11.3 16.3 20.5 20.1 5.9 3.3 14.2 6.7
兄弟姉妹 58 1.7 8.6 15.5 12.1 19.0 6.9 1.7 25.9 8.6
その他 32 * - - 18.8 9.4 25.0 3.1 3.1 37.5 3.1
不明・無回答 50 2.0 8.0 22.0 12.0 10.0 10.0 - 32.0 4.0
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 93 3.2 3.2 18.3 12.9 29.0 18.3 3.2 6.5 5.4
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 143 0.7 8.4 16.8 16.1 22.4 15.4 2.1 14.0 4.2
会社または団体の役員 148 1.4 8.1 17.6 16.9 25.7 11.5 4.7 12.2 2.0
フルタイムの被雇用者 198 1.5 6.6 13.1 19.7 22.7 16.2 6.1 13.1 1.0
パートタイム・臨時の被雇用者 318 0.6 9.1 23.6 16.4 22.0 8.2 3.8 13.5 2.8
収入の伴う仕事をしている（再掲） 900 1.2 7.7 18.7 16.8 23.6 12.7 4.1 12.6 2.8
収入の伴う仕事はしていない 1,493 1.7 12.5 18.0 16.5 15.2 6.6 2.8 20.8 5.9
不明・無回答 42 * - 14.3 16.7 14.3 21.4 7.1 2.4 16.7 7.1
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 118 1.7 4.2 13.6 9.3 21.2 11.9 4.2 20.3 13.6
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 262 0.8 6.9 16.0 15.3 21.8 9.5 1.9 20.2 7.6
会社または団体の役員 486 1.9 11.7 15.8 18.9 20.0 8.8 3.7 15.6 3.5
フルタイムの被雇用者 888 1.6 11.1 19.8 18.5 18.8 10.1 3.5 14.2 2.4
パートタイム・臨時の被雇用者 323 0.9 13.6 23.5 14.2 14.6 6.8 3.7 18.3 4.3
専業主婦・主夫 275 2.5 9.8 18.2 14.9 16.4 5.8 2.5 23.3 6.5
仕事についたことはない 32 * - 9.4 3.1 15.6 9.4 - 6.3 50.0 6.3
不明・無回答 51 - 17.6 11.8 7.8 13.7 9.8 - 23.5 15.7
持家（⼀⼾建て） 1,814 1.4 10.5 18.1 17.3 18.7 9.2 3.4 16.6 4.9
持家（分譲マンション等の集合住宅） 307 2.3 14.0 21.5 16.9 16.0 7.8 1.6 17.6 2.3
賃貸住宅（⼀⼾建て） 49 * - 10.2 10.2 8.2 22.4 6.1 6.1 26.5 10.2
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 211 1.9 8.5 17.1 14.7 19.4 8.1 4.3 19.9 6.2
給与住宅（社宅・官公舎など） 8 * - 12.5 25.0 12.5 25.0 - 12.5 - 12.5
⾼齢者向け住宅・施設 24 * - 12.5 16.7 4.2 8.3 4.2 - 45.8 8.3
その他 17 * 5.9 5.9 11.8 5.9 5.9 17.6 5.9 41.2 -
不明・無回答 5 * - - 20.0 - 40.0 - - 40.0 -
持家（再掲） 2,121 1.5 11.0 18.6 17.2 18.3 9.0 3.1 16.7 4.5
賃貸住宅（再掲） 260 1.5 8.8 15.8 13.5 20.0 7.7 4.6 21.2 6.9
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 303 0.3 9.9 22.8 17.8 14.5 8.9 2.6 18.5 4.6
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 1,347 2.1 12.6 17.5 18.1 18.6 8.8 2.8 15.2 4.2
家計にゆとりがなく、多少心配である 596 0.7 7.7 19.0 13.8 20.5 8.9 4.5 19.6 5.4
家計が苦しく、非常に心配である 181 2.2 8.8 13.8 12.7 16.0 9.4 3.9 26.0 7.2
不明・無回答 8 * - - 12.5 - 25.0 - - 62.5 -
5万円未満（年額では60万円未満） 52 1.9 5.8 13.5 17.3 11.5 9.6 5.8 19.2 15.4
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 186 1.1 8.1 15.6 10.2 12.9 6.5 3.2 34.9 7.5
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 336 0.6 9.8 14.6 14.9 18.8 5.7 4.8 23.2 7.7
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 411 2.2 12.4 20.2 14.6 18.0 8.3 2.9 16.5 4.9
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 425 1.9 11.8 17.6 15.3 20.5 9.4 3.8 16.5 3.3
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 328 1.2 12.2 19.2 21.0 19.2 10.4 1.8 11.9 3.0
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 294 1.4 13.6 17.3 19.4 17.7 11.2 3.7 13.3 2.4
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 194 2.1 8.2 18.0 21.6 22.2 11.3 3.1 12.4 1.0
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 50 6.0 6.0 30.0 16.0 20.0 8.0 2.0 10.0 2.0
80万円以上（年額では960万円以上） 48 * - 2.1 31.3 18.8 20.8 12.5 - 10.4 4.2
収入はない 46 * - 10.9 10.9 15.2 17.4 4.3 4.3 32.6 4.3
不明・無回答 65 - 7.7 26.2 12.3 12.3 6.2 1.5 18.5 15.4
良い 315 3.5 12.7 20.0 18.1 17.5 8.3 2.5 15.2 2.2
まあ良い 493 1.6 14.8 21.3 20.3 17.8 8.5 1.2 10.8 3.7
普通 981 0.7 10.8 20.1 16.0 19.9 10.2 3.9 14.6 3.9
あまり良くない 525 1.5 7.2 12.8 15.0 17.1 7.4 5.0 25.5 8.4
良くない 113 2.7 4.4 9.7 8.8 15.9 5.3 0.9 44.2 8.0
不明・無回答 8 * - - 12.5 - 25.0 25.0 12.5 25.0 -
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 608 1.8 12.7 20.1 15.3 14.8 9.0 3.0 18.8 4.6
中都市（人口10万人以上の市） 1,036 1.5 10.8 17.6 17.3 19.4 8.0 3.3 18.4 3.7
小都市（人口10万人未満の市） 567 0.9 9.9 17.6 18.0 19.9 8.5 4.6 15.2 5.5
町村 224 2.2 7.6 17.9 12.9 19.6 12.9 0.9 17.4 8.5
北海道・東北 308 0.6 7.8 17.5 16.9 19.5 9.1 3.9 18.8 5.8
関東 728 2.2 10.3 20.1 19.0 16.5 8.0 3.2 16.2 4.7
中部（北陸・東⼭・東海） 474 0.8 10.8 16.9 16.9 18.8 10.3 2.7 16.7 6.1
近畿 402 2.5 13.7 18.9 12.9 17.7 6.7 3.0 20.9 3.7
中国・四国 231 0.4 9.5 17.3 14.3 21.6 9.1 5.6 17.7 4.3
九州 292 1.4 12.0 16.4 16.4 19.9 11.0 2.4 17.1 3.4
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問２９ あなたが、現在参加している団体や組織がありますか。それはどのような団体ですか。 
次の中からいくつでもお答えください。（○はいくつでも） 
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全体 2,435 10.1 21.8 2.4 16.4 17.3 4.2 1.8 4.1 5.3 1.9 6.2 2.5 2.0 54.9 12.8 25.5 6.9
男性 1,188 10.9 27.2 0.1 12.6 15.5 3.8 2.8 4.5 5.1 3.1 9.8 3.8 2.1 56.9 13.0 25.3 4.8
⼥性 1,247 9.5 16.7 4.6 20.0 19.1 4.6 0.9 3.6 5.5 0.8 2.7 1.2 1.9 52.9 12.5 25.7 8.9
６０〜６４歳 386 0.8 20.5 2.1 11.9 15.5 2.6 1.0 4.1 3.1 3.4 2.6 0.5 1.0 46.9 19.9 30.1 3.1
６５〜６９歳 484 3.5 23.1 2.1 13.8 15.3 5.6 2.7 6.6 5.6 2.7 6.6 2.5 2.7 55.0 18.4 24.0 2.7
７０〜７４歳 626 8.3 22.0 3.8 18.2 20.1 4.2 2.7 2.6 7.3 1.6 7.2 4.2 1.4 56.9 12.9 24.8 5.4
７５〜７９歳 400 18.8 27.0 2.3 21.0 20.5 5.0 1.8 4.0 5.8 1.8 7.0 3.3 1.5 63.0 9.5 18.8 8.8
８０歳以上 539 18.6 17.4 1.3 16.5 14.8 3.5 0.6 3.5 3.7 0.7 6.7 1.3 3.2 52.1 4.8 29.3 13.7
６５歳以上（再掲） 2,049 11.9 22.1 2.4 17.3 17.7 4.5 2.0 4.1 5.7 1.7 6.9 2.8 2.2 56.4 11.4 24.6 7.6
７５歳以上（再掲） 939 18.6 21.5 1.7 18.4 17.3 4.2 1.1 3.7 4.6 1.2 6.8 2.1 2.4 56.8 6.8 24.8 11.6
６０〜６４歳 204 0.5 24.5 - 11.3 12.3 3.4 1.5 4.4 2.9 4.4 2.9 1.0 1.5 49.0 17.2 30.4 3.4
６５〜６９歳 254 3.9 28.7 0.4 9.8 13.4 5.1 4.7 7.5 4.7 4.7 9.8 2.8 2.4 55.5 16.9 26.4 1.2
７０〜７４歳 311 7.7 27.0 - 10.6 17.0 3.9 3.2 1.9 6.1 2.3 10.3 6.4 1.6 55.3 14.8 26.0 3.9
７５〜７９歳 202 20.8 33.2 - 17.8 19.3 3.0 3.0 3.5 6.9 3.0 12.4 5.0 2.0 67.8 10.4 16.3 5.4
８０歳以上 217 24.0 22.6 - 15.2 15.2 3.2 0.9 6.0 4.1 1.4 13.4 2.8 3.2 58.1 4.6 26.3 11.1
６５歳以上（再掲） 984 13.0 27.7 0.1 12.9 16.2 3.9 3.0 4.6 5.5 2.8 11.3 4.4 2.2 58.5 12.2 24.2 5.1
７５歳以上（再掲） 419 22.4 27.7 - 16.5 17.2 3.1 1.9 4.8 5.5 2.1 12.9 3.8 2.6 62.8 7.4 21.5 8.4
６０〜６４歳 182 1.1 15.9 4.4 12.6 19.2 1.6 0.5 3.8 3.3 2.2 2.2 - 0.5 44.5 23.1 29.7 2.7
６５〜６９歳 230 3.0 17.0 3.9 18.3 17.4 6.1 0.4 5.7 6.5 0.4 3.0 2.2 3.0 54.3 20.0 21.3 4.3
７０〜７４歳 315 8.9 17.1 7.6 25.7 23.2 4.4 2.2 3.2 8.6 1.0 4.1 1.9 1.3 58.4 11.1 23.5 7.0
７５〜７９歳 198 16.7 20.7 4.5 24.2 21.7 7.1 0.5 4.5 4.5 0.5 1.5 1.5 1.0 58.1 8.6 21.2 12.1
８０歳以上 322 14.9 14.0 2.2 17.4 14.6 3.7 0.3 1.9 3.4 0.3 2.2 0.3 3.1 48.1 5.0 31.4 15.5
６５歳以上（再掲） 1,065 10.9 16.8 4.6 21.3 19.1 5.1 0.9 3.6 5.8 0.6 2.8 1.4 2.2 54.4 10.7 25.0 10.0
７５歳以上（再掲） 520 15.6 16.5 3.1 20.0 17.3 5.0 0.4 2.9 3.8 0.4 1.9 0.8 2.3 51.9 6.3 27.5 14.2
結婚したことがない 147 3.4 20.4 1.4 8.8 8.8 3.4 2.0 3.4 3.4 1.4 3.4 1.4 2.0 36.7 17.7 35.4 10.2
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,706 10.4 23.8 2.5 17.4 18.6 4.6 2.3 4.6 5.8 2.3 7.3 2.7 2.0 58.3 12.3 23.6 5.9
配偶者あるいはパートナーとは離別している 137 6.6 12.4 1.5 13.1 8.8 2.9 - 3.6 2.9 0.7 0.7 2.9 - 37.2 22.6 35.8 4.4
配偶者あるいはパートナーは死亡している 440 12.3 17.7 2.5 16.4 18.2 3.2 0.5 2.3 4.5 1.1 4.8 1.8 2.7 53.4 10.0 25.9 10.7
不明・無回答 5 * 20.0 - - 20.0 - - - - - - - - - 40.0 20.0 40.0 -
結婚したことがない 95 3.2 21.1 1.1 9.5 7.4 3.2 3.2 4.2 4.2 2.1 4.2 2.1 1.1 34.7 20.0 37.9 7.4
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 953 11.6 28.9 - 13.2 16.6 3.9 3.0 4.8 5.5 3.4 10.6 4.1 2.4 60.2 12.3 23.5 4.0
配偶者あるいはパートナーとは離別している 60 8.3 10.0 - 15.0 6.7 3.3 - 3.3 1.7 1.7 1.7 3.3 - 40.0 20.0 33.3 6.7
配偶者あるいはパートナーは死亡している 77 13.0 28.6 - 6.5 19.5 3.9 1.3 2.6 3.9 2.6 14.3 2.6 1.3 57.1 9.1 23.4 10.4
不明・無回答 3 * - - - 33.3 - - - - - - - - - 33.3 - 66.7 -
結婚したことがない 52 3.8 19.2 1.9 7.7 11.5 3.8 - 1.9 1.9 - 1.9 - 3.8 40.4 13.5 30.8 15.4
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 753 8.9 17.4 5.7 22.6 21.1 5.6 1.3 4.4 6.2 0.9 3.1 0.9 1.5 55.8 12.2 23.8 8.2
配偶者あるいはパートナーとは離別している 77 5.2 14.3 2.6 11.7 10.4 2.6 - 3.9 3.9 - - 2.6 - 35.1 24.7 37.7 2.6
配偶者あるいはパートナーは死亡している 363 12.1 15.4 3.0 18.5 17.9 3.0 0.3 2.2 4.7 0.8 2.8 1.7 3.0 52.6 10.2 26.4 10.7
不明・無回答 2 * 50.0 - - - - - - - - - - - - 50.0 50.0 - -
子供あり（同居のみ） 341 12.0 19.9 3.2 13.5 15.2 2.1 0.6 2.9 4.4 2.3 7.0 1.8 0.9 51.0 9.4 27.3 12.3
子供あり（別居のみ） 1,149 9.8 21.8 2.2 18.5 18.5 5.2 2.3 4.1 5.7 1.9 6.8 3.1 2.1 58.0 12.8 23.5 5.7
子供あり（同居・別居ともに） 659 12.6 24.0 2.9 16.5 19.0 3.8 1.5 5.2 5.6 1.7 5.6 2.3 2.4 57.2 12.7 24.6 5.5
子供はいない 274 3.6 19.0 1.1 11.3 11.7 2.9 1.8 2.6 3.6 1.8 3.3 1.1 2.2 41.2 17.2 33.6 8.0
不明・無回答 12 * - 16.7 - 8.3 8.3 16.7 - 8.3 8.3 8.3 25.0 - - 50.0 8.3 25.0 16.7
ひとり暮らし 368 5.7 16.8 1.6 14.4 14.9 3.8 1.1 3.0 3.8 1.6 3.0 2.7 2.7 45.7 14.7 30.4 9.2
配偶者（夫又は妻） 1,591 10.3 23.9 2.4 17.5 18.9 4.7 2.3 4.7 6.0 2.5 7.5 2.8 1.9 58.8 12.3 23.3 5.7
あなた又は配偶者の親 151 7.9 35.8 3.3 19.9 15.9 2.6 1.3 6.6 9.3 2.6 6.0 0.7 1.3 64.2 13.2 20.5 2.0
子ども 884 11.9 24.2 2.7 16.1 18.3 3.7 1.6 4.5 5.2 2.1 6.7 2.0 1.9 56.8 11.7 24.9 6.7
子どもの配偶者 191 18.8 22.5 2.6 17.8 17.3 2.6 2.1 5.8 6.8 1.6 5.8 3.1 3.1 60.2 7.9 25.1 6.8
孫 239 16.3 22.2 2.5 18.0 20.9 2.9 2.1 4.6 5.4 0.8 6.7 2.5 3.3 64.4 8.4 22.6 4.6
兄弟姉妹 58 12.1 27.6 3.4 13.8 22.4 3.4 - 1.7 3.4 1.7 5.2 1.7 1.7 55.2 15.5 17.2 12.1
その他 32 * 9.4 9.4 3.1 6.3 6.3 3.1 - 3.1 3.1 - - - - 18.8 18.8 62.5 -
不明・無回答 50 14.0 14.0 4.0 18.0 20.0 4.0 - - 8.0 - 8.0 2.0 - 46.0 12.0 30.0 12.0
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 93 26.9 36.6 3.2 17.2 23.7 3.2 4.3 7.5 6.5 6.5 12.9 2.2 1.1 72.0 7.5 14.0 6.5
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 143 7.0 30.1 2.1 16.1 19.6 4.9 2.8 3.5 4.9 16.1 3.5 0.7 4.9 63.6 10.5 21.0 4.9
会社または団体の役員 148 2.7 22.3 1.4 11.5 14.9 2.7 4.1 6.8 4.7 8.8 5.4 1.4 2.0 53.4 17.6 26.4 2.7
フルタイムの被雇用者 198 2.0 26.3 2.0 8.6 13.6 4.0 0.5 7.1 4.0 - 5.6 1.0 2.0 49.5 20.7 26.3 3.5
パートタイム・臨時の被雇用者 318 6.0 21.4 1.9 16.7 18.9 4.1 3.1 4.1 7.9 - 7.2 10.7 0.6 56.9 17.9 20.4 4.7
収入の伴う仕事をしている（再掲） 900 6.9 25.6 2.0 14.0 17.7 3.9 2.8 5.4 5.9 4.7 6.6 4.6 1.9 57.3 16.2 22.1 4.3
収入の伴う仕事はしていない 1,493 11.9 19.9 2.6 17.7 17.1 4.5 1.2 3.3 4.8 0.3 6.1 1.1 2.1 53.2 10.9 27.7 8.2
不明・無回答 42 * 19.0 9.5 2.4 23.8 19.0 - 2.4 2.4 7.1 - 2.4 4.8 - 59.5 7.1 16.7 16.7
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 118 21.2 15.3 5.9 16.1 10.2 2.5 0.8 1.7 3.4 2.5 3.4 2.5 1.7 50.0 6.8 28.0 15.3
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 262 9.5 22.5 2.7 14.9 15.6 3.1 0.8 3.8 3.8 8.4 1.5 1.9 3.4 53.1 11.5 27.1 8.4
会社または団体の役員 486 10.3 26.1 0.8 15.0 17.5 4.3 2.7 4.5 6.0 2.7 8.6 3.3 1.2 57.4 13.4 24.5 4.7
フルタイムの被雇用者 888 9.7 25.0 2.4 16.1 19.1 5.2 2.3 5.2 6.4 0.9 10.0 2.8 2.0 59.9 12.8 22.6 4.6
パートタイム・臨時の被雇用者 323 7.4 16.1 3.1 17.6 17.0 3.1 1.5 3.1 5.6 - 1.5 2.5 1.9 48.9 16.4 26.9 7.7
専業主婦・主夫 275 10.9 16.7 2.9 21.8 17.5 4.4 0.4 2.9 3.3 - 1.5 0.7 1.8 51.3 12.7 28.7 7.3
仕事についたことはない 32 * 9.4 6.3 3.1 6.3 9.4 3.1 6.3 3.1 3.1 3.1 6.3 3.1 3.1 21.9 12.5 50.0 15.6
不明・無回答 51 7.8 9.8 - 13.7 15.7 2.0 - - - - 2.0 - 3.9 41.2 3.9 27.5 27.5
持家（⼀⼾建て） 1,814 12.3 25.3 2.8 17.6 17.9 4.4 2.0 3.9 5.9 2.2 6.8 2.5 1.8 58.3 11.4 23.8 6.5
持家（分譲マンション等の集合住宅） 307 4.2 10.7 1.3 16.3 21.5 6.5 2.3 4.2 4.6 1.3 6.2 2.6 2.9 51.8 17.3 26.7 4.2
賃貸住宅（⼀⼾建て） 49 * 2.0 12.2 2.0 14.3 8.2 - - 4.1 - - 2.0 2.0 4.1 32.7 10.2 34.7 22.4
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 211 3.8 13.7 1.4 9.5 11.4 0.9 0.5 5.2 2.8 0.9 3.8 2.8 1.9 41.7 18.5 30.3 9.5
給与住宅（社宅・官公舎など） 8 * - 50.0 - 12.5 25.0 - - 25.0 12.5 12.5 - - 12.5 87.5 - - 12.5
⾼齢者向け住宅・施設 24 * 8.3 - - 4.2 - - - - - - - - - 12.5 12.5 66.7 8.3
その他 17 * - - - 5.9 5.9 - - 5.9 - - - - 5.9 23.5 17.6 41.2 17.6
不明・無回答 5 * - - - - 20.0 - - - - - - - - 20.0 20.0 60.0 -
持家（再掲） 2,121 11.1 23.2 2.5 17.4 18.4 4.7 2.0 3.9 5.7 2.1 6.7 2.5 1.9 57.4 12.3 24.2 6.2
賃貸住宅（再掲） 260 3.5 13.5 1.5 10.4 10.8 0.8 0.4 5.0 2.3 0.8 3.5 2.7 2.3 40.0 16.9 31.2 11.9
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 303 8.3 20.5 3.3 21.8 19.5 6.6 4.3 4.3 6.3 2.6 5.9 1.0 2.6 56.4 12.5 23.8 7.3
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 1,347 12.2 23.8 2.3 17.8 20.1 4.1 1.6 3.6 6.6 2.2 7.7 2.9 1.9 59.8 12.0 22.8 5.3
家計にゆとりがなく、多少心配である 596 7.7 20.3 2.5 13.1 12.4 3.5 1.5 4.7 3.0 1.0 4.0 2.2 2.0 47.5 14.8 29.4 8.4
家計が苦しく、非常に心配である 181 6.6 15.5 1.1 8.8 9.4 3.3 0.6 4.4 1.1 2.2 2.8 2.8 1.7 40.9 12.7 33.7 12.7
不明・無回答 8 * - - - - 12.5 - - 12.5 - - - - - 25.0 - 62.5 12.5
5万円未満（年額では60万円未満） 52 9.6 11.5 3.8 13.5 9.6 5.8 - 1.9 1.9 - 3.8 5.8 - 40.4 15.4 28.8 15.4
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 186 9.1 14.0 - 10.2 8.1 1.6 - 1.1 2.7 1.1 1.1 3.2 1.6 39.2 10.2 40.9 9.7
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 336 11.0 17.6 2.7 13.4 14.0 2.4 1.2 4.2 4.8 2.1 3.0 2.1 2.4 49.1 10.1 30.7 10.1
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 411 13.6 21.2 1.2 17.0 18.5 2.4 1.5 5.1 4.4 2.7 4.1 1.9 1.7 55.2 15.3 23.8 5.6
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 425 10.4 22.6 4.0 19.5 17.2 4.9 1.6 3.8 6.4 0.7 6.4 3.1 1.9 57.9 10.4 26.1 5.6
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 328 11.9 26.8 3.0 18.0 20.1 5.2 2.4 5.5 7.6 0.9 10.7 3.7 2.4 63.7 12.2 19.8 4.3
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 294 5.8 25.9 2.7 17.3 22.8 5.1 1.7 4.1 5.4 2.4 9.5 2.7 2.0 60.5 15.6 21.1 2.7
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 194 8.2 26.3 1.0 14.9 18.6 5.7 2.6 2.6 6.2 3.1 9.8 - 2.6 52.6 17.5 25.3 4.6
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 50 6.0 28.0 2.0 20.0 22.0 10.0 10.0 4.0 2.0 10.0 8.0 - 2.0 70.0 14.0 12.0 4.0
80万円以上（年額では960万円以上） 48 * 8.3 22.9 - 18.8 20.8 4.2 6.3 8.3 2.1 4.2 4.2 2.1 2.1 64.6 14.6 16.7 4.2
収入はない 46 * 8.7 21.7 2.2 15.2 13.0 10.9 2.2 2.2 4.3 2.2 6.5 4.3 2.2 50.0 10.9 30.4 8.7
不明・無回答 65 7.7 10.8 4.6 16.9 15.4 3.1 - 4.6 6.2 - 3.1 - 1.5 40.0 6.2 20.0 33.8
良い 315 7.9 22.2 2.2 21.6 23.5 7.3 3.2 3.2 8.6 2.2 5.7 3.8 0.6 62.2 13.7 19.7 4.4
まあ良い 493 11.6 26.8 3.4 19.9 22.5 5.9 3.0 4.5 8.9 2.8 8.5 3.2 2.0 64.7 11.6 19.3 4.5
普通 981 10.6 23.1 2.4 14.6 18.3 3.0 1.5 4.9 4.8 1.7 6.9 2.4 2.1 55.9 14.6 22.6 6.9
あまり良くない 525 9.5 17.0 1.9 15.2 9.5 3.0 0.8 2.9 1.7 1.7 3.8 1.0 1.9 44.8 11.2 34.9 9.1
良くない 113 8.8 9.7 - 9.7 5.3 3.5 - 1.8 0.9 - 2.7 2.7 4.4 31.0 7.1 49.6 12.4
不明・無回答 8 * 12.5 25.0 - - 12.5 12.5 - 25.0 - - - - 12.5 37.5 12.5 25.0 25.0
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 608 4.6 16.1 0.8 14.5 17.1 3.9 2.0 4.6 4.8 1.5 5.4 2.0 2.1 48.8 14.6 28.8 7.7
中都市（人口10万人以上の市） 1,036 9.2 22.7 2.2 16.7 18.2 4.2 1.8 4.0 4.0 1.3 5.9 2.4 1.9 54.7 13.5 25.5 6.3
小都市（人口10万人未満の市） 567 13.9 24.3 3.5 18.0 17.5 4.2 1.8 4.1 7.1 2.1 7.2 2.8 1.1 59.8 10.4 22.9 6.9
町村 224 20.1 26.8 4.5 16.5 13.4 4.9 1.3 3.1 8.0 5.8 7.1 3.1 4.5 59.4 10.3 22.8 7.6
北海道・東北 308 11.4 23.7 1.6 14.6 14.9 3.6 0.6 2.6 5.2 1.9 6.2 1.9 2.9 53.9 14.6 25.0 6.5
関東 728 7.0 19.5 1.4 16.6 20.3 4.3 2.3 3.2 4.7 1.8 6.2 3.2 1.9 52.3 14.1 27.2 6.3
中部（北陸・東⼭・東海） 474 16.5 21.5 3.4 18.4 16.9 4.6 1.7 4.9 7.6 2.1 6.1 2.3 1.3 59.5 11.0 22.4 7.2
近畿 402 6.7 20.6 2.0 14.9 17.9 4.7 2.0 5.0 4.5 1.5 6.0 4.0 2.7 54.7 12.2 24.6 8.5
中国・四国 231 9.1 27.7 4.3 18.2 15.2 3.9 2.6 6.1 5.6 0.9 7.8 0.9 2.2 57.6 6.9 28.6 6.9
九州 292 12.0 22.9 3.1 15.4 14.0 3.4 1.0 3.8 3.8 3.4 5.5 0.7 1.4 52.7 15.8 25.3 6.2
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【問２９で「１～１３」に○をつけた方にお伺いします。】 
問３０ あなたが参加している団体や組織の活動には、どこで参加していますか。 

あてはまるものすべてに〇をつけてください。（○はいくつでも） 

  
(%)

自宅から徒
歩で行ける

近所

近所ではな
いが、同じ
市区町村内

自分が住ん
でいる市区
町村外（徒

歩で行ける
近所の場合
を除く）

自宅
（オンライ
ンなど）

その他 不明・
無回答

全体 1,336 55.1 46.5 23.3 4.6 3.4 3.2
男性 676 55.9 46.2 26.3 4.9 4.1 3.3
⼥性 660 54.2 46.8 20.2 4.2 2.7 3.2
６０〜６４歳 181 51.4 37.6 30.4 8.8 2.8 1.1
６５〜６９歳 266 52.3 48.1 27.1 6.4 3.8 1.9
７０〜７４歳 356 54.8 50.3 23.0 3.7 2.5 2.0
７５〜７９歳 252 56.3 47.2 23.4 3.6 2.4 5.6
８０歳以上 281 59.4 45.2 15.3 2.1 5.7 5.3
６５歳以上（再掲） 1,155 55.7 47.9 22.2 3.9 3.5 3.5
７５歳以上（再掲） 533 58.0 46.2 19.1 2.8 4.1 5.4
６０〜６４歳 100 55.0 33.0 31.0 9.0 4.0 1.0
６５〜６９歳 141 53.9 46.8 29.8 6.4 5.0 1.4
７０〜７４歳 172 57.6 48.3 27.3 4.7 2.9 1.2
７５〜７９歳 137 57.7 47.4 26.3 4.4 3.6 6.6
８０歳以上 126 54.8 51.6 17.5 0.8 5.6 6.3
６５歳以上（再掲） 576 56.1 48.4 25.5 4.2 4.2 3.6
７５歳以上（再掲） 263 56.3 49.4 22.1 2.7 4.6 6.5
６０〜６４歳 81 46.9 43.2 29.6 8.6 1.2 1.2
６５〜６９歳 125 50.4 49.6 24.0 6.4 2.4 2.4
７０〜７４歳 184 52.2 52.2 19.0 2.7 2.2 2.7
７５〜７９歳 115 54.8 47.0 20.0 2.6 0.9 4.3
８０歳以上 155 63.2 40.0 13.5 3.2 5.8 4.5
６５歳以上（再掲） 579 55.3 47.3 18.8 3.6 2.9 3.5
７５歳以上（再掲） 270 59.6 43.0 16.3 3.0 3.7 4.4
結婚したことがない 54 57.4 37.0 25.9 11.1 3.7 -
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 994 55.4 47.7 24.4 4.6 3.1 3.3
配偶者あるいはパートナーとは離別している 51 49.0 37.3 25.5 5.9 3.9 -
配偶者あるいはパートナーは死亡している 235 54.9 46.0 17.0 2.6 4.7 3.8
不明・無回答 2 * - - 50.0 - - 50.0
結婚したことがない 33 * 66.7 39.4 21.2 15.2 3.0 -
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 574 55.9 46.9 27.0 4.5 4.0 3.5
配偶者あるいはパートナーとは離別している 24 * 41.7 41.7 20.8 4.2 4.2 -
配偶者あるいはパートナーは死亡している 44 * 56.8 45.5 22.7 2.3 6.8 4.5
不明・無回答 1 * - - 100.0 - - -
結婚したことがない 21 * 42.9 33.3 33.3 4.8 4.8 -
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 420 54.8 48.8 21.0 4.8 1.9 3.1
配偶者あるいはパートナーとは離別している 27 * 55.6 33.3 29.6 7.4 3.7 -
配偶者あるいはパートナーは死亡している 191 54.5 46.1 15.7 2.6 4.2 3.7
不明・無回答 1 * - - - - - 100.0
子供あり（同居のみ） 174 61.5 42.5 17.8 3.4 4.0 3.4
子供あり（別居のみ） 666 51.4 48.2 24.8 4.4 3.8 3.9
子供あり（同居・別居ともに） 377 59.2 47.5 22.5 4.2 2.4 2.4
子供はいない 113 52.2 38.1 26.5 8.0 4.4 1.8
不明・無回答 6 * 83.3 66.7 - 16.7 - -
ひとり暮らし 168 49.4 43.5 22.6 5.4 4.8 4.2
配偶者（夫又は妻） 935 55.6 47.7 24.9 4.8 2.8 3.1
あなた又は配偶者の親 97 55.7 52.6 25.8 5.2 3.1 2.1
子ども 502 60.0 46.8 20.7 3.6 3.4 2.4
子どもの配偶者 115 65.2 40.0 18.3 3.5 2.6 2.6
孫 154 61.7 40.3 16.9 3.9 3.2 3.9
兄弟姉妹 32 * 59.4 50.0 21.9 3.1 - -
その他 6 * 33.3 66.7 - - 16.7 -
不明・無回答 23 * 47.8 43.5 17.4 4.3 8.7 13.0
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 67 58.2 61.2 25.4 1.5 3.0 4.5
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 91 51.6 44.0 24.2 7.7 - 6.6
会社または団体の役員 79 53.2 34.2 39.2 6.3 5.1 -
フルタイムの被雇用者 98 58.2 32.7 34.7 7.1 2.0 1.0
パートタイム・臨時の被雇用者 181 59.1 48.1 27.1 7.2 3.9 -
収入の伴う仕事をしている（再掲） 516 56.6 44.0 29.7 6.4 2.9 1.9
収入の伴う仕事はしていない 795 54.1 48.4 19.4 3.5 3.9 3.8
不明・無回答 25 * 56.0 36.0 16.0 - - 12.0
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 59 62.7 47.5 18.6 3.4 - 5.1
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 139 53.2 44.6 15.1 5.0 3.6 7.2
会社または団体の役員 279 57.3 46.6 24.4 5.4 2.5 2.5
フルタイムの被雇用者 532 55.1 46.6 27.6 4.1 4.5 2.1
パートタイム・臨時の被雇用者 158 58.2 44.9 20.3 3.8 1.9 1.3
専業主婦・主夫 141 50.4 46.1 19.1 5.0 3.5 5.7
仕事についたことはない 7 * 28.6 57.1 28.6 14.3 14.3 14.3
不明・無回答 21 * 33.3 61.9 14.3 4.8 4.8 4.8
持家（⼀⼾建て） 1,058 56.2 49.4 22.5 4.1 2.9 3.1
持家（分譲マンション等の集合住宅） 159 51.6 38.4 28.9 5.7 5.0 1.3
賃貸住宅（⼀⼾建て） 16 * 56.3 25.0 31.3 - - -
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 88 51.1 30.7 20.5 9.1 5.7 8.0
給与住宅（社宅・官公舎など） 7 * 42.9 42.9 42.9 14.3 - 14.3
⾼齢者向け住宅・施設 3 * 33.3 33.3 - - 33.3 -
その他 4 * - 50.0 25.0 - 25.0 -
不明・無回答 1 * 100.0 - - - - -
持家（再掲） 1,217 55.6 48.0 23.3 4.3 3.2 2.9
賃貸住宅（再掲） 104 51.9 29.8 22.1 7.7 4.8 6.7
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 171 50.9 46.2 29.8 4.7 4.1 1.8
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 806 56.7 47.1 22.2 3.6 3.3 3.1
家計にゆとりがなく、多少心配である 283 55.1 44.9 23.7 6.7 2.5 3.2
家計が苦しく、非常に心配である 74 45.9 47.3 18.9 5.4 6.8 8.1
不明・無回答 2 * 100.0 - - 50.0 - -
5万円未満（年額では60万円未満） 21 * 66.7 33.3 14.3 4.8 4.8 9.5
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 73 50.7 50.7 13.7 2.7 4.1 2.7
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 165 53.3 44.2 18.8 4.8 4.2 4.2
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 227 55.9 43.6 15.9 5.7 3.1 5.3
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 246 51.6 49.6 32.5 4.1 4.9 2.4
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 209 58.4 48.3 24.4 4.8 1.0 2.9
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 178 59.6 47.2 26.4 3.4 1.7 1.7
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 102 55.9 45.1 21.6 2.9 4.9 2.9
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 35 * 42.9 48.6 37.1 5.7 5.7 -
80万円以上（年額では960万円以上） 31 * 38.7 38.7 38.7 9.7 3.2 3.2
収入はない 23 * 65.2 39.1 13.0 8.7 13.0 4.3
不明・無回答 26 * 61.5 53.8 11.5 3.8 - -
良い 196 55.1 49.0 26.0 4.1 3.1 0.5
まあ良い 319 52.4 48.3 25.1 5.0 5.3 4.1
普通 548 56.4 46.7 23.0 4.7 2.4 2.9
あまり良くない 235 56.6 43.4 19.6 4.3 3.4 4.7
良くない 35 * 48.6 31.4 17.1 2.9 5.7 5.7
不明・無回答 3 * 66.7 66.7 66.7 - - -
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 297 53.9 41.8 20.2 8.1 4.4 3.7
中都市（人口10万人以上の市） 567 55.6 45.9 24.0 4.1 3.4 3.2
小都市（人口10万人未満の市） 339 54.9 52.5 20.9 1.5 3.2 2.9
町村 133 56.4 44.4 33.1 6.8 2.3 3.0
北海道・東北 166 54.2 47.0 24.1 4.2 3.0 3.6
関東 381 54.3 40.9 26.5 5.8 4.7 4.5
中部（北陸・東⼭・東海） 282 52.8 49.6 23.8 3.5 1.8 2.8
近畿 220 56.4 43.6 25.5 4.5 3.2 1.8
中国・四国 133 60.9 54.9 9.0 3.8 3.0 3.0
九州 154 55.2 50.6 22.7 4.5 4.5 2.6
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問３１ あなたは、次のような学習活動に参加していますか。次の中からいくつでもお答えください。（○はいくつでも） 
  (%)

カ
ル
チ
ャ
ー

セ
ン
タ
ー

な

ど
の
民
間

団
体
が
行

う
学

習
活
動

地
方
公
共

団
体
な
ど

公
的

機
関
が
高

齢
者
専
用

に
設

け
て
い
る

高
齢
者
学

級
や

老
人
大
学

地
方
公
共

団
体
な
ど

公
共

機
関
や
大

学
な
ど
が

開
催

す
る
公
開

講
座
や
学

習
活

動 テ
レ
ビ
、

ラ
ジ
オ
、

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
、

郵
便

な
ど

通
信
手
段

を
用
い
て

自
宅

に
い
な
が

ら
で
き
る

学
習

大
学
、

大

学
院
へ
の

通
学

各
種
専
門

学
校
へ
の

通
学

そ
の
他

参
加
し
て

い
る
学
習

活
動

が
あ
る
（

再
掲
）

参
加
し
て

い
な
い
が
、

参

加
し
た
い

と
思
う

参
加
し
て

お
ら
ず
、

参
加

し
た
い
と

も
思
わ
な

い

不
明
・
無

回
答

全体 2,435 6.8 4.0 3.6 6.4 0.4 0.2 1.7 18.7 25.6 45.7 10.1
男性 1,188 5.0 3.7 3.9 7.2 0.6 0.3 1.8 16.9 26.9 48.6 7.7
⼥性 1,247 8.6 4.3 3.4 5.8 0.2 0.2 1.6 20.4 24.4 42.9 12.3
６０〜６４歳 386 5.4 0.8 2.3 7.0 0.5 0.3 1.0 14.8 34.7 46.6 3.9
６５〜６９歳 484 7.0 2.7 4.5 7.0 0.8 0.2 2.1 19.4 33.5 42.1 5.0
７０〜７４歳 626 6.5 4.5 4.5 7.5 0.5 0.3 2.6 21.2 25.1 44.1 9.6
７５〜７９歳 400 9.8 5.5 3.5 4.3 - - 1.0 20.8 22.5 44.8 12.0
８０歳以上 539 5.8 5.8 2.8 5.9 - 0.2 1.3 16.3 14.8 50.6 18.2
６５歳以上（再掲） 2,049 7.1 4.6 3.9 6.3 0.3 0.2 1.8 19.4 23.9 45.5 11.2
７５歳以上（再掲） 939 7.5 5.6 3.1 5.2 - 0.1 1.2 18.2 18.1 48.1 15.5
６０〜６４歳 204 3.4 1.0 2.0 7.8 0.5 - 1.5 13.2 31.4 51.0 4.4
６５〜６９歳 254 5.1 2.0 4.3 6.3 1.6 0.4 2.4 16.1 34.6 45.3 3.9
７０〜７４歳 311 4.2 3.9 4.8 7.7 0.6 0.3 1.9 18.0 26.4 48.9 6.8
７５〜７９歳 202 6.9 3.5 3.0 6.4 - - 1.0 17.8 25.2 49.5 7.4
８０歳以上 217 5.5 8.3 4.6 7.4 - 0.5 1.8 18.9 15.7 48.8 16.6
６５歳以上（再掲） 984 5.3 4.3 4.3 7.0 0.6 0.3 1.8 17.7 25.9 48.1 8.3
７５歳以上（再掲） 419 6.2 6.0 3.8 6.9 - 0.2 1.4 18.4 20.3 49.2 12.2
６０〜６４歳 182 7.7 0.5 2.7 6.0 0.5 0.5 0.5 16.5 38.5 41.8 3.3
６５〜６９歳 230 9.1 3.5 4.8 7.8 - - 1.7 23.0 32.2 38.7 6.1
７０〜７４歳 315 8.9 5.1 4.1 7.3 0.3 0.3 3.2 24.4 23.8 39.4 12.4
７５〜７９歳 198 12.6 7.6 4.0 2.0 - - 1.0 23.7 19.7 39.9 16.7
８０歳以上 322 5.9 4.0 1.6 5.0 - - 0.9 14.6 14.3 51.9 19.3
６５歳以上（再掲） 1,065 8.7 4.9 3.5 5.7 0.1 0.1 1.8 21.0 22.0 43.1 13.9
７５歳以上（再掲） 520 8.5 5.4 2.5 3.8 - - 1.0 18.1 16.3 47.3 18.3
結婚したことがない 147 6.1 3.4 5.4 6.8 1.4 0.7 4.1 17.7 21.1 51.0 10.2
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,706 6.6 4.1 4.1 6.6 0.4 0.2 1.5 19.2 27.3 44.5 9.0
配偶者あるいはパートナーとは離別している 137 5.8 - 0.7 5.8 - - 2.9 14.6 29.9 49.6 5.8
配偶者あるいはパートナーは死亡している 440 8.2 5.0 2.0 5.9 0.2 0.2 1.4 18.4 19.1 47.3 15.2
不明・無回答 5 * - - - - - - - - 40.0 40.0 20.0
結婚したことがない 95 6.3 3.2 3.2 9.5 2.1 1.1 4.2 17.9 22.1 50.5 9.5
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 953 4.9 3.9 4.2 7.1 0.4 0.1 1.5 17.0 27.5 48.2 7.3
配偶者あるいはパートナーとは離別している 60 3.3 - 1.7 6.7 - - 3.3 13.3 26.7 55.0 5.0
配偶者あるいはパートナーは死亡している 77 5.2 5.2 2.6 5.2 1.3 1.3 1.3 18.2 24.7 45.5 11.7
不明・無回答 3 * - - - - - - - - 33.3 66.7 -
結婚したことがない 52 5.8 3.8 9.6 1.9 - - 3.8 17.3 19.2 51.9 11.5
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 753 8.8 4.4 4.0 6.0 0.3 0.3 1.5 22.0 27.0 39.8 11.2
配偶者あるいはパートナーとは離別している 77 7.8 - - 5.2 - - 2.6 15.6 32.5 45.5 6.5
配偶者あるいはパートナーは死亡している 363 8.8 5.0 1.9 6.1 - - 1.4 18.5 17.9 47.7 16.0
不明・無回答 2 * - - - - - - - - 50.0 - 50.0
子供あり（同居のみ） 341 7.0 5.0 0.9 4.7 0.3 - 0.9 15.0 19.1 50.1 15.8
子供あり（別居のみ） 1,149 7.1 3.8 4.2 6.9 0.4 0.3 1.9 21.0 26.5 43.1 9.5
子供あり（同居・別居ともに） 659 5.9 3.6 2.9 6.5 0.2 - 1.4 16.8 28.1 46.9 8.2
子供はいない 274 6.9 4.0 6.2 6.6 0.7 0.4 2.6 18.2 23.7 48.2 9.9
不明・無回答 12 * 16.7 8.3 8.3 8.3 - - - 16.7 33.3 41.7 8.3
ひとり暮らし 368 6.5 3.5 3.5 7.1 0.8 0.5 3.0 18.8 22.6 45.9 12.8
配偶者（夫又は妻） 1,591 6.7 4.1 4.2 6.8 0.4 0.2 1.5 19.5 27.3 44.6 8.6
あなた又は配偶者の親 151 9.9 3.3 2.6 6.0 - - 0.7 17.9 33.1 42.4 6.6
子ども 884 6.6 4.1 2.5 6.3 0.2 - 1.0 16.7 24.5 48.5 10.2
子どもの配偶者 191 5.8 4.7 2.1 4.2 - - 1.6 14.7 23.0 52.4 9.9
孫 239 6.7 4.6 3.3 4.2 - - 1.3 16.3 22.2 50.6 10.9
兄弟姉妹 58 5.2 8.6 3.4 3.4 - - - 13.8 25.9 48.3 12.1
その他 32 * 3.1 3.1 - 3.1 - - - 9.4 21.9 62.5 6.3
不明・無回答 50 6.0 - - 6.0 - - 4.0 16.0 24.0 46.0 14.0
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 93 4.3 7.5 3.2 6.5 - - 1.1 19.4 26.9 44.1 9.7
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 143 8.4 2.8 2.1 9.1 - 0.7 2.1 18.2 30.1 42.7 9.1
会社または団体の役員 148 5.4 3.4 2.0 6.8 0.7 0.7 - 14.9 31.8 45.9 7.4
フルタイムの被雇用者 198 4.0 1.5 3.0 7.6 0.5 0.5 1.5 16.2 35.9 43.9 4.0
パートタイム・臨時の被雇用者 318 6.9 3.8 6.6 5.7 1.3 - 1.6 19.2 34.6 39.9 6.3
収入の伴う仕事をしている（再掲） 900 6.0 3.4 4.0 6.9 0.7 0.3 1.3 17.7 32.9 42.7 6.8
収入の伴う仕事はしていない 1,493 7.5 4.4 3.5 6.2 0.2 0.1 1.9 19.6 21.1 48.2 11.1
不明・無回答 42 * - 2.4 - 4.8 - - - 7.1 28.6 21.4 42.9
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 118 2.5 5.1 1.7 5.1 - - 0.8 14.4 15.3 51.7 18.6
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 262 9.5 6.5 1.1 5.3 0.4 0.4 0.8 17.6 21.0 50.0 11.5
会社または団体の役員 486 7.2 5.1 3.9 7.0 0.6 0.2 1.2 20.0 25.1 46.7 8.2
フルタイムの被雇用者 888 6.6 4.1 5.9 7.1 0.3 0.2 2.4 20.9 29.7 42.3 7.0
パートタイム・臨時の被雇用者 323 6.2 2.8 1.9 4.0 0.3 - 0.9 14.6 28.5 45.2 11.8
専業主婦・主夫 275 8.0 1.1 1.8 8.7 - - 2.5 21.1 20.7 45.5 12.7
仕事についたことはない 32 * 6.3 3.1 3.1 3.1 3.1 3.1 3.1 6.3 12.5 65.6 15.6
不明・無回答 51 - - - 3.9 - - - 3.9 21.6 49.0 25.5
持家（⼀⼾建て） 1,814 7.5 4.4 3.9 6.6 0.4 0.2 1.5 19.7 24.9 45.4 10.0
持家（分譲マンション等の集合住宅） 307 7.2 3.9 5.2 6.2 0.7 0.3 2.6 20.5 30.9 40.7 7.8
賃貸住宅（⼀⼾建て） 49 * - - - 4.1 - - - 4.1 20.4 51.0 24.5
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 211 3.3 1.4 0.9 6.2 - - 0.9 11.4 28.0 51.2 9.5
給与住宅（社宅・官公舎など） 8 * 12.5 12.5 - 25.0 - - - 37.5 25.0 25.0 12.5
⾼齢者向け住宅・施設 24 * - - - - - - 12.5 12.5 8.3 66.7 12.5
その他 17 * - - - 5.9 - - - 5.9 17.6 58.8 17.6
不明・無回答 5 * - 20.0 - - - - - 20.0 20.0 60.0 -
持家（再掲） 2,121 7.4 4.3 4.1 6.6 0.4 0.2 1.7 19.8 25.7 44.7 9.7
賃貸住宅（再掲） 260 2.7 1.2 0.8 5.8 - - 0.8 10.0 26.5 51.2 12.3
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 303 9.6 3.3 4.3 6.9 1.0 1.3 2.3 21.5 27.1 41.6 9.9
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 1,347 7.3 5.0 4.2 6.8 0.3 0.1 1.6 20.3 26.2 43.5 9.9
家計にゆとりがなく、多少心配である 596 5.4 2.9 2.5 5.7 0.3 - 1.7 15.8 24.3 50.2 9.7
家計が苦しく、非常に心配である 181 3.3 1.7 1.7 5.5 - - 1.1 12.2 23.2 51.9 12.7
不明・無回答 8 * - - - - - - - - 12.5 87.5 -
5万円未満（年額では60万円未満） 52 3.8 1.9 1.9 3.8 - - 1.9 9.6 17.3 48.1 25.0
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 186 2.7 2.7 0.5 3.8 0.5 - 2.2 11.8 19.9 54.8 13.4
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 336 6.8 3.3 1.8 7.7 - - 0.3 17.0 19.9 51.8 11.3
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 411 7.3 4.9 2.7 6.1 - - 1.2 18.0 22.1 49.4 10.5
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 425 5.9 5.2 5.9 5.4 0.5 0.2 3.1 20.9 25.6 43.5 9.9
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 328 7.0 3.4 4.6 6.7 0.3 - 1.2 19.8 30.5 41.8 7.9
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 294 10.2 4.4 4.8 6.1 0.3 0.3 1.7 21.4 31.6 42.5 4.4
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 194 6.7 3.6 5.2 7.7 0.5 0.5 2.1 20.1 37.1 36.1 6.7
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 50 10.0 2.0 6.0 14.0 4.0 - 2.0 30.0 28.0 32.0 10.0
80万円以上（年額では960万円以上） 48 * 6.3 4.2 - 6.3 - 2.1 - 16.7 35.4 45.8 2.1
収入はない 46 * 8.7 4.3 4.3 4.3 2.2 2.2 6.5 17.4 21.7 52.2 8.7
不明・無回答 65 4.6 3.1 - 10.8 - - - 15.4 6.2 44.6 33.8
良い 315 10.5 5.7 5.1 8.6 0.6 0.6 2.2 25.1 29.8 37.8 7.3
まあ良い 493 9.3 4.7 6.1 5.5 0.4 0.2 2.8 23.3 29.8 37.3 9.5
普通 981 5.3 4.3 3.3 6.2 0.4 0.2 0.9 17.0 27.1 46.1 9.8
あまり良くない 525 5.5 2.1 1.5 6.1 0.2 - 1.3 13.5 19.6 55.2 11.6
良くない 113 4.4 2.7 1.8 6.2 - - 3.5 17.7 10.6 56.6 15.0
不明・無回答 8 * 12.5 - - 37.5 - - - 37.5 12.5 37.5 12.5
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 608 6.7 2.5 3.6 7.9 0.5 0.2 1.8 18.8 26.0 44.9 10.4
中都市（人口10万人以上の市） 1,036 7.0 3.8 3.5 6.2 0.4 0.2 1.8 18.8 26.5 45.5 9.2
小都市（人口10万人未満の市） 567 7.1 4.9 3.5 5.3 0.2 0.2 0.9 17.8 25.2 46.9 10.1
町村 224 5.4 6.7 4.5 6.7 0.4 0.4 2.7 20.1 21.0 45.5 13.4
北海道・東北 308 5.8 4.2 4.2 7.1 0.3 - 1.0 16.6 26.6 48.1 8.8
関東 728 6.3 2.3 3.3 6.9 0.7 0.4 1.5 16.9 28.2 44.5 10.4
中部（北陸・東⼭・東海） 474 8.9 4.9 3.8 5.5 0.4 - 1.3 21.1 21.9 47.0 9.9
近畿 402 7.7 4.2 4.0 6.2 0.2 0.5 2.2 20.6 25.9 45.0 8.5
中国・四国 231 6.1 4.3 4.3 7.8 - - 2.2 21.6 16.5 47.6 14.3
九州 292 5.1 5.8 2.4 5.5 - - 2.4 16.4 30.8 43.2 9.6
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問３２ 地域の奉仕活動にあなたが実際に参加するには、どのような条件が必要だと思いますか。 
次の中からいくつでもお答えください。（○はいくつでも） 
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全体 2,435 42.3 19.9 10.6 33.7 13.0 39.8 43.7 68.1 1.1 8.7 6.2
男性 1,188 41.8 20.1 13.9 31.1 17.5 42.0 39.5 67.3 1.3 9.0 4.7
⼥性 1,247 42.7 19.7 7.5 36.2 8.7 37.7 47.8 68.9 1.0 8.5 7.6
６０〜６４歳 386 42.7 21.5 18.1 33.9 15.5 50.5 49.2 66.8 1.0 8.0 3.4
６５〜６９歳 484 46.3 20.7 14.5 37.0 14.5 49.2 45.7 71.9 1.0 6.6 2.5
７０〜７４歳 626 43.1 21.2 10.4 36.6 12.8 44.1 47.8 70.4 0.6 8.6 5.3
７５〜７９歳 400 41.3 19.3 5.8 34.8 13.0 32.8 41.5 69.3 1.0 11.0 6.5
８０歳以上 539 38.2 17.1 5.6 26.5 10.0 23.9 35.1 62.0 2.0 9.6 12.4
６５歳以上（再掲） 2,049 42.2 19.6 9.2 33.7 12.5 37.8 42.7 68.3 1.2 8.9 6.7
７５歳以上（再掲） 939 39.5 18.0 5.6 30.0 11.3 27.7 37.8 65.1 1.6 10.2 9.9
６０〜６４歳 204 40.2 18.6 21.6 25.0 19.6 45.1 44.1 62.7 0.5 9.8 4.4
６５〜６９歳 254 44.5 20.9 16.9 35.8 17.7 47.2 38.6 68.9 1.2 9.8 2.0
７０〜７４歳 311 41.5 21.9 13.8 31.5 16.4 47.6 41.5 68.5 1.0 7.4 4.2
７５〜７９歳 202 38.6 19.3 8.9 31.2 17.8 37.1 37.1 67.8 1.5 11.9 4.0
８０歳以上 217 43.8 18.9 7.8 30.9 16.6 29.5 35.5 67.3 2.3 6.9 9.7
６５歳以上（再掲） 984 42.2 20.4 12.3 32.4 17.1 41.4 38.5 68.2 1.4 8.8 4.8
７５歳以上（再掲） 419 41.3 19.1 8.4 31.0 17.2 33.2 36.3 67.5 1.9 9.3 6.9
６０〜６４歳 182 45.6 24.7 14.3 44.0 11.0 56.6 54.9 71.4 1.6 6.0 2.2
６５〜６９歳 230 48.3 20.4 11.7 38.3 10.9 51.3 53.5 75.2 0.9 3.0 3.0
７０〜７４歳 315 44.8 20.6 7.0 41.6 9.2 40.6 54.0 72.4 0.3 9.8 6.3
７５〜７９歳 198 43.9 19.2 2.5 38.4 8.1 28.3 46.0 70.7 0.5 10.1 9.1
８０歳以上 322 34.5 15.8 4.0 23.6 5.6 20.2 34.8 58.4 1.9 11.5 14.3
６５歳以上（再掲） 1,065 42.3 18.9 6.3 34.8 8.3 34.5 46.6 68.5 0.9 8.9 8.5
７５歳以上（再掲） 520 38.1 17.1 3.5 29.2 6.5 23.3 39.0 63.1 1.3 11.0 12.3
結婚したことがない 147 37.4 14.3 15.0 33.3 14.3 39.5 36.7 53.7 1.4 17.7 6.1
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,706 43.3 20.5 10.6 34.5 13.7 42.8 44.8 70.2 1.2 7.7 5.6
配偶者あるいはパートナーとは離別している 137 34.3 17.5 17.5 29.2 13.9 35.0 38.0 64.2 0.7 11.7 5.1
配偶者あるいはパートナーは死亡している 440 42.3 20.2 7.3 32.5 9.8 30.0 44.1 66.1 1.1 8.6 8.9
不明・無回答 5 * 60.0 20.0 - 20.0 - 20.0 20.0 60.0 - 20.0 -
結婚したことがない 95 36.8 14.7 18.9 33.7 13.7 38.9 34.7 51.6 2.1 16.8 5.3
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 953 42.7 20.8 13.6 32.1 17.3 43.5 40.7 69.7 1.2 8.1 4.3
配偶者あるいはパートナーとは離別している 60 36.7 16.7 20.0 23.3 21.7 35.0 33.3 60.0 1.7 15.0 5.0
配偶者あるいはパートナーは死亡している 77 41.6 22.1 6.5 23.4 22.1 33.8 36.4 62.3 1.3 5.2 9.1
不明・無回答 3 * 33.3 - - - - - - 66.7 - 33.3 -
結婚したことがない 52 38.5 13.5 7.7 32.7 15.4 40.4 40.4 57.7 - 19.2 7.7
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 753 44.1 20.2 6.6 37.5 9.0 41.8 49.9 70.8 1.2 7.3 7.3
配偶者あるいはパートナーとは離別している 77 32.5 18.2 15.6 33.8 7.8 35.1 41.6 67.5 - 9.1 5.2
配偶者あるいはパートナーは死亡している 363 42.4 19.8 7.4 34.4 7.2 29.2 45.7 66.9 1.1 9.4 8.8
不明・無回答 2 * 100.0 50.0 - 50.0 - 50.0 50.0 50.0 - - -
子供あり（同居のみ） 341 39.6 18.5 10.3 29.6 11.7 32.8 39.6 61.6 0.9 10.0 10.0
子供あり（別居のみ） 1,149 42.6 20.3 9.9 35.0 13.8 41.8 47.3 71.6 1.2 7.4 5.2
子供あり（同居・別居ともに） 659 46.3 20.9 10.5 35.1 11.7 39.0 41.3 70.9 1.1 7.9 5.9
子供はいない 274 34.7 17.5 14.2 31.0 13.9 43.1 39.8 55.1 1.5 14.2 6.2
不明・無回答 12 * 41.7 25.0 8.3 16.7 16.7 16.7 50.0 58.3 - 25.0 8.3
ひとり暮らし 368 38.9 19.3 13.6 31.8 15.8 34.2 41.0 61.4 1.6 10.1 8.2
配偶者（夫又は妻） 1,591 43.9 20.6 10.5 35.3 13.6 43.6 45.9 70.4 1.2 7.8 5.4
あなた又は配偶者の親 151 51.0 21.2 12.6 35.1 11.9 48.3 47.7 71.5 2.0 6.6 4.6
子ども 884 45.8 21.2 10.4 35.4 11.8 39.4 43.0 70.4 1.0 7.2 6.8
子どもの配偶者 191 44.5 19.4 7.3 33.0 9.9 34.6 45.0 71.7 1.6 9.4 5.2
孫 239 46.4 20.1 8.4 32.2 11.3 36.4 44.4 71.1 0.8 6.7 7.1
兄弟姉妹 58 41.4 15.5 15.5 36.2 10.3 39.7 46.6 60.3 - 10.3 3.4
その他 32 * 40.6 9.4 9.4 25.0 6.3 25.0 34.4 50.0 - 25.0 3.1
不明・無回答 50 30.0 22.0 6.0 30.0 4.0 24.0 34.0 66.0 - 10.0 10.0
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 93 60.2 22.6 9.7 35.5 18.3 31.2 41.9 74.2 1.1 8.6 3.2
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 143 44.8 24.5 11.9 30.1 18.2 37.8 42.0 66.4 1.4 8.4 7.0
会社または団体の役員 148 39.2 23.6 9.5 22.3 13.5 49.3 36.5 64.2 1.4 9.5 6.1
フルタイムの被雇用者 198 45.5 20.2 17.7 34.8 24.2 51.5 47.0 73.2 0.5 5.1 3.0
パートタイム・臨時の被雇用者 318 46.2 23.9 18.6 34.9 14.8 49.7 49.4 69.8 0.6 7.2 4.1
収入の伴う仕事をしている（再掲） 900 46.1 23.0 14.9 32.1 17.6 46.2 44.8 69.6 0.9 7.4 4.6
収入の伴う仕事はしていない 1,493 40.1 18.3 8.0 35.4 10.3 36.5 43.3 67.3 1.2 9.6 6.9
不明・無回答 42 * 40.5 11.9 9.5 9.5 9.5 19.0 35.7 64.3 4.8 4.8 16.7
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 118 37.3 20.3 10.2 25.4 12.7 19.5 29.7 55.1 0.8 14.4 15.3
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 262 40.5 21.0 11.1 31.3 13.4 33.6 40.1 66.0 0.8 12.2 8.0
会社または団体の役員 486 43.2 18.7 12.8 29.4 14.0 43.6 38.1 67.5 1.4 8.6 4.9
フルタイムの被雇用者 888 45.6 23.0 12.2 37.0 16.8 46.2 47.9 72.2 0.7 6.3 4.4
パートタイム・臨時の被雇用者 323 43.7 20.7 9.0 36.8 9.6 42.4 47.7 68.7 1.9 7.1 5.9
専業主婦・主夫 275 38.9 13.5 4.4 36.7 5.1 32.7 48.7 68.7 1.1 9.5 6.9
仕事についたことはない 32 * 15.6 9.4 6.3 15.6 3.1 9.4 18.8 28.1 3.1 37.5 21.9
不明・無回答 51 23.5 7.8 7.8 23.5 5.9 11.8 41.2 60.8 3.9 9.8 7.8
持家（⼀⼾建て） 1,814 45.1 20.7 10.1 35.2 12.8 39.5 43.8 69.7 0.9 7.9 6.0
持家（分譲マンション等の集合住宅） 307 33.9 19.9 9.8 30.0 15.6 47.6 51.5 68.1 2.6 8.1 5.2
賃貸住宅（⼀⼾建て） 49 * 30.6 14.3 10.2 22.4 10.2 24.5 24.5 59.2 - 20.4 16.3
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 211 36.5 15.6 16.6 32.2 11.4 38.9 40.8 59.2 0.9 10.4 7.6
給与住宅（社宅・官公舎など） 8 * 62.5 25.0 12.5 - 12.5 50.0 50.0 87.5 - - -
⾼齢者向け住宅・施設 24 * 12.5 8.3 - 12.5 8.3 16.7 16.7 37.5 - 41.7 8.3
その他 17 * 35.3 11.8 23.5 35.3 17.6 23.5 29.4 58.8 - 17.6 5.9
不明・無回答 5 * 40.0 40.0 - 40.0 - 20.0 20.0 80.0 20.0 - -
持家（再掲） 2,121 43.5 20.6 10.0 34.5 13.2 40.6 44.9 69.5 1.2 7.9 5.8
賃貸住宅（再掲） 260 35.4 15.4 15.4 30.4 11.2 36.2 37.7 59.2 0.8 12.3 9.2
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 303 39.6 23.4 5.6 31.7 13.9 44.9 44.9 67.3 2.3 7.9 7.6
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 1,347 45.4 20.5 7.8 34.4 13.3 40.7 45.7 69.0 1.1 7.9 5.7
家計にゆとりがなく、多少心配である 596 41.6 20.0 17.1 35.9 11.9 39.4 42.1 68.8 0.7 9.7 6.2
家計が苦しく、非常に心配である 181 27.1 10.5 18.8 26.0 13.3 27.6 33.7 60.8 0.6 12.7 7.7
不明・無回答 8 * 25.0 - - - - - 25.0 62.5 12.5 12.5 -
5万円未満（年額では60万円未満） 52 26.9 11.5 11.5 17.3 7.7 23.1 34.6 44.2 - 13.5 15.4
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 186 31.7 12.4 7.5 25.8 9.7 22.6 33.9 61.8 1.1 15.1 8.6
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 336 41.7 14.6 9.8 35.7 8.9 32.1 40.2 66.1 0.9 11.6 6.3
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 411 43.6 20.7 12.9 33.6 11.9 38.2 38.2 67.4 1.2 9.0 5.6
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 425 45.6 21.6 11.8 36.2 13.2 40.2 45.9 68.7 0.5 7.8 5.6
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 328 45.1 22.6 12.2 38.1 16.8 48.5 51.8 72.0 1.5 5.2 5.2
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 294 45.9 22.1 7.5 34.0 15.3 52.7 51.0 74.5 2.0 6.8 1.7
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 194 42.8 23.2 10.8 36.1 18.6 46.4 49.5 73.7 1.5 7.2 4.6
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 50 42.0 30.0 12.0 30.0 12.0 46.0 52.0 64.0 2.0 4.0 6.0
80万円以上（年額では960万円以上） 48 * 56.3 27.1 6.3 33.3 16.7 54.2 43.8 70.8 - 6.3 4.2
収入はない 46 * 21.7 19.6 13.0 19.6 6.5 21.7 34.8 63.0 2.2 17.4 15.2
不明・無回答 65 30.8 13.8 6.2 26.2 9.2 24.6 27.7 55.4 - 7.7 24.6
良い 315 45.7 20.6 11.4 28.3 17.5 45.4 49.2 66.3 0.6 7.3 4.8
まあ良い 493 47.1 25.6 10.1 34.1 14.8 44.0 50.5 71.0 1.6 6.7 5.3
普通 981 44.2 20.6 9.5 35.7 14.0 41.8 45.0 68.7 0.6 9.1 5.4
あまり良くない 525 36.4 15.2 12.4 35.4 8.2 33.0 36.6 67.2 1.5 9.5 8.2
良くない 113 21.2 8.8 10.6 23.9 5.3 20.4 23.0 59.3 3.5 15.9 11.5
不明・無回答 8 * 62.5 25.0 25.0 12.5 25.0 37.5 25.0 62.5 - - 12.5
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 608 35.0 19.1 12.2 29.6 12.8 40.5 44.7 66.4 2.0 10.0 6.6
中都市（人口10万人以上の市） 1,036 42.2 19.5 9.6 34.9 12.3 41.3 45.9 70.3 0.9 8.1 5.7
小都市（人口10万人未満の市） 567 49.2 19.9 10.9 36.9 14.6 38.3 40.9 67.0 1.1 8.1 5.3
町村 224 45.1 24.1 10.3 31.3 12.5 34.8 37.9 65.2 0.4 9.8 9.8
北海道・東北 308 45.8 19.8 8.8 32.5 14.0 37.7 44.8 68.5 1.0 10.7 4.9
関東 728 41.8 19.6 10.7 31.6 13.7 41.2 44.5 67.4 1.2 8.4 6.6
中部（北陸・東⼭・東海） 474 42.6 21.5 10.1 37.3 11.8 42.6 42.0 67.5 1.3 6.5 7.4
近畿 402 39.1 18.2 13.2 33.1 12.9 39.6 44.8 67.9 0.5 9.2 5.5
中国・四国 231 41.6 21.2 9.5 35.5 12.6 36.8 42.9 72.3 0.9 9.1 6.1
九州 292 44.5 19.5 10.3 33.9 12.3 36.6 42.8 67.1 2.1 10.3 5.8

n
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問３３ 地域のための奉仕活動における報酬について、あなたはどのようにお考えですか。 
次の中からあなたのお考えに最も近いものを１つだけお答えください。（○は１つ） 

  
(%)

奉仕活動だか
ら、謝礼や報酬
などは受けるべ
きではない

奉仕活動とはい
え、交通費など
の実費ぐらいは
受けてもよい

交通費などの実
費に加えて、謝
礼の意味で日当
ぐらいの報酬は
受けてもよい

その他 不明・無回答

全体 2,435 35.2 42.8 10.4 2.1 9.5
男性 1,188 34.3 43.5 13.4 1.7 7.1
⼥性 1,247 36.0 42.0 7.6 2.5 11.9
６０〜６４歳 386 28.8 50.3 15.8 1.0 4.1
６５〜６９歳 484 32.6 46.7 14.5 2.1 4.1
７０〜７４歳 626 32.3 48.2 10.7 1.6 7.2
７５〜７９歳 400 39.8 39.8 6.0 3.8 10.8
８０歳以上 539 42.1 29.7 5.9 2.2 20.0
６５歳以上（再掲） 2,049 36.4 41.3 9.4 2.3 10.5
７５歳以上（再掲） 939 41.1 34.0 6.0 2.9 16.1
６０〜６４歳 204 27.5 49.0 18.6 - 4.9
６５〜６９歳 254 30.7 44.9 19.3 1.6 3.5
７０〜７４歳 311 31.8 47.3 13.2 1.9 5.8
７５〜７９歳 202 40.6 42.6 8.4 3.0 5.4
８０歳以上 217 42.9 32.3 6.5 1.8 16.6
６５歳以上（再掲） 984 35.8 42.4 12.3 2.0 7.5
７５歳以上（再掲） 419 41.8 37.2 7.4 2.4 11.2
６０〜６４歳 182 30.2 51.6 12.6 2.2 3.3
６５〜６９歳 230 34.8 48.7 9.1 2.6 4.8
７０〜７４歳 315 32.7 49.2 8.3 1.3 8.6
７５〜７９歳 198 38.9 36.9 3.5 4.5 16.2
８０歳以上 322 41.6 28.0 5.6 2.5 22.4
６５歳以上（再掲） 1,065 37.0 40.4 6.8 2.5 13.3
７５歳以上（再掲） 520 40.6 31.3 4.8 3.3 20.0
結婚したことがない 147 32.7 42.9 10.9 4.1 9.5
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,706 34.8 44.7 11.0 1.3 8.3
配偶者あるいはパートナーとは離別している 137 26.3 46.7 13.9 5.1 8.0
配偶者あるいはパートナーは死亡している 440 40.2 34.3 7.3 3.4 14.8
不明・無回答 5 * 60.0 20.0 - - 20.0
結婚したことがない 95 29.5 40.0 15.8 3.2 11.6
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 953 34.8 44.3 13.5 1.0 6.3
配偶者あるいはパートナーとは離別している 60 23.3 46.7 15.0 6.7 8.3
配偶者あるいはパートナーは死亡している 77 41.6 36.4 7.8 3.9 10.4
不明・無回答 3 * 66.7 33.3 - - -
結婚したことがない 52 38.5 48.1 1.9 5.8 5.8
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 753 34.7 45.2 7.7 1.7 10.8
配偶者あるいはパートナーとは離別している 77 28.6 46.8 13.0 3.9 7.8
配偶者あるいはパートナーは死亡している 363 39.9 33.9 7.2 3.3 15.7
不明・無回答 2 * 50.0 - - - 50.0
子供あり（同居のみ） 341 43.7 34.6 7.0 1.2 13.5
子供あり（別居のみ） 1,149 31.7 46.7 10.6 2.0 9.0
子供あり（同居・別居ともに） 659 37.5 40.5 12.0 2.0 8.0
子供はいない 274 32.8 42.3 10.2 4.0 10.6
不明・無回答 12 * 58.3 25.0 8.3 - 8.3
ひとり暮らし 368 32.6 39.1 10.9 4.3 13.0
配偶者（夫又は妻） 1,591 34.8 45.3 10.6 1.3 8.0
あなた又は配偶者の親 151 35.8 47.0 9.3 2.0 6.0
子ども 884 39.4 40.5 10.2 1.5 8.5
子どもの配偶者 191 45.5 34.6 7.3 1.6 11.0
孫 239 42.3 36.8 9.2 1.7 10.0
兄弟姉妹 58 44.8 36.2 6.9 3.4 8.6
その他 32 * 28.1 43.8 15.6 3.1 9.4
不明・無回答 50 24.0 44.0 12.0 2.0 18.0
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 93 53.8 33.3 7.5 - 5.4
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 143 35.0 42.7 12.6 2.1 7.7
会社または団体の役員 148 36.5 42.6 12.8 0.7 7.4
フルタイムの被雇用者 198 26.3 57.1 12.6 0.5 3.5
パートタイム・臨時の被雇用者 318 26.7 51.6 13.8 1.6 6.3
収入の伴う仕事をしている（再掲） 900 32.3 48.0 12.6 1.1 6.0
収入の伴う仕事はしていない 1,493 37.0 39.9 9.3 2.6 11.1
不明・無回答 42 * 31.0 31.0 4.8 4.8 28.6
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 118 45.8 31.4 4.2 3.4 15.3
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 262 38.5 38.2 10.3 1.5 11.5
会社または団体の役員 486 37.4 40.1 12.6 2.5 7.4
フルタイムの被雇用者 888 33.8 48.1 10.9 1.0 6.2
パートタイム・臨時の被雇用者 323 31.6 43.7 10.5 3.4 10.8
専業主婦・主夫 275 35.3 41.1 9.5 1.8 12.4
仕事についたことはない 32 * 25.0 25.0 6.3 12.5 31.3
不明・無回答 51 25.5 39.2 3.9 3.9 27.5
持家（⼀⼾建て） 1,814 38.5 41.3 8.9 1.9 9.4
持家（分譲マンション等の集合住宅） 307 23.8 51.8 16.9 0.7 6.8
賃貸住宅（⼀⼾建て） 49 * 22.4 38.8 8.2 6.1 24.5
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 211 26.5 43.1 14.7 3.8 11.8
給与住宅（社宅・官公舎など） 8 * 37.5 37.5 25.0 - -
⾼齢者向け住宅・施設 24 * 25.0 50.0 8.3 4.2 12.5
その他 17 * 47.1 23.5 11.8 11.8 5.9
不明・無回答 5 * 40.0 60.0 - - -
持家（再掲） 2,121 36.4 42.9 10.0 1.7 9.0
賃貸住宅（再掲） 260 25.8 42.3 13.5 4.2 14.2
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 303 37.6 44.2 5.3 2.0 10.9
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 1,347 37.2 42.9 9.5 1.8 8.6
家計にゆとりがなく、多少心配である 596 32.7 42.3 13.6 1.7 9.7
家計が苦しく、非常に心配である 181 26.0 40.3 15.5 5.5 12.7
不明・無回答 8 * - 50.0 12.5 12.5 25.0
5万円未満（年額では60万円未満） 52 28.8 36.5 5.8 1.9 26.9
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 186 34.4 36.0 10.2 3.8 15.6
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 336 39.9 36.3 11.0 3.3 9.5
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 411 34.3 42.6 12.9 1.2 9.0
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 425 38.4 43.5 9.4 1.2 7.5
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 328 36.3 46.3 7.0 2.1 8.2
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 294 34.0 48.0 12.9 1.0 4.1
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 194 34.0 47.9 10.3 3.1 4.6
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 50 30.0 48.0 14.0 - 8.0
80万円以上（年額では960万円以上） 48 * 22.9 68.8 2.1 - 6.3
収入はない 46 * 23.9 37.0 15.2 6.5 17.4
不明・無回答 65 27.7 20.0 9.2 4.6 38.5
良い 315 32.1 48.9 9.8 2.9 6.3
まあ良い 493 36.5 45.6 9.5 1.4 6.9
普通 981 36.3 42.7 10.6 1.2 9.2
あまり良くない 525 35.0 38.1 11.0 3.0 12.8
良くない 113 29.2 36.3 10.6 6.2 17.7
不明・無回答 8 * 37.5 25.0 25.0 - 12.5
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 608 27.0 47.0 14.6 1.5 9.9
中都市（人口10万人以上の市） 1,036 35.9 43.2 9.7 2.4 8.7
小都市（人口10万人未満の市） 567 40.2 40.6 7.6 2.1 9.5
町村 224 41.5 34.4 9.4 2.2 12.5
北海道・東北 308 35.7 43.2 11.7 2.3 7.1
関東 728 31.7 45.3 12.1 2.1 8.8
中部（北陸・東⼭・東海） 474 36.9 41.4 9.5 2.3 9.9
近畿 402 31.3 44.0 11.4 2.2 10.9
中国・四国 231 40.7 38.5 7.4 1.7 11.7
九州 292 41.4 39.7 7.5 1.7 9.6
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問３４ 高齢者が地域のための奉仕的な活動に参加する上で、国や地方公共団体に対する要望としては、 
どのようなことがありますか。次の中からいくつでもお答えください。（○はいくつでも） 

  
(%)

情
報
を
も
っ
と
提

供
す
る

指
導
者
の
養
成
、

活
動
者
の
確
保
の

機
会
を
充
実
す
る

施
設
を
利
用
し
や

す
く
す
る

活
動
の
た
め
の
施

設
を
整
備
す
る

活
動
者
の
た
め
の

保
険
制
度
を
普
及

す
る
（
ボ
ラ
ン

テ
ィ
ア
保
険
）

資
金
的
援
助
を
す

る 税
制
上
の
優
遇

そ
の
他

特
に
な
い

不
明
・
無
回
答

全体 2,435 37.9 22.3 37.7 23.1 22.8 20.0 7.9 1.0 20.5 8.5
男性 1,188 38.3 22.2 36.6 25.4 24.7 25.6 10.2 1.1 20.0 5.6
⼥性 1,247 37.6 22.4 38.7 20.9 20.9 14.8 5.7 1.0 20.9 11.2
６０〜６４歳 386 43.0 26.7 40.7 29.5 25.1 29.0 14.0 0.8 16.6 4.7
６５〜６９歳 484 42.1 25.2 40.9 26.7 30.8 28.3 12.4 1.2 16.1 3.1
７０〜７４歳 626 42.8 23.0 39.6 23.8 22.7 20.1 6.5 0.8 19.0 8.5
７５〜７９歳 400 36.3 21.3 36.3 18.3 19.5 13.0 4.3 1.5 21.5 8.8
８０歳以上 539 26.2 16.5 31.5 18.0 16.3 11.3 3.7 0.9 28.2 16.0
６５歳以上（再掲） 2,049 37.0 21.5 37.1 21.9 22.3 18.4 6.7 1.1 21.2 9.2
７５歳以上（再掲） 939 30.5 18.5 33.5 18.1 17.7 12.0 3.9 1.2 25.3 12.9
６０〜６４歳 204 38.2 25.5 38.2 32.8 27.9 32.8 17.6 - 14.7 4.9
６５〜６９歳 254 38.2 22.4 40.2 28.7 29.9 35.0 14.2 1.2 17.3 1.2
７０〜７４歳 311 42.1 20.9 34.4 23.2 23.5 26.0 9.3 1.3 20.6 5.8
７５〜７９歳 202 37.1 20.8 35.6 20.8 21.8 16.3 5.4 2.5 22.8 5.0
８０歳以上 217 34.1 22.1 35.0 22.1 19.8 15.7 4.1 0.5 24.9 12.0
６５歳以上（再掲） 984 38.3 21.5 36.3 23.9 24.0 24.1 8.6 1.3 21.1 5.8
７５歳以上（再掲） 419 35.6 21.5 35.3 21.5 20.8 16.0 4.8 1.4 23.9 8.6
６０〜６４歳 182 48.4 28.0 43.4 25.8 22.0 24.7 9.9 1.6 18.7 4.4
６５〜６９歳 230 46.5 28.3 41.7 24.3 31.7 20.9 10.4 1.3 14.8 5.2
７０〜７４歳 315 43.5 25.1 44.8 24.4 21.9 14.3 3.8 0.3 17.5 11.1
７５〜７９歳 198 35.4 21.7 36.9 15.7 17.2 9.6 3.0 0.5 20.2 12.6
８０歳以上 322 20.8 12.7 29.2 15.2 14.0 8.4 3.4 1.2 30.4 18.6
６５歳以上（再掲） 1,065 35.8 21.4 37.9 20.0 20.8 13.1 5.0 0.8 21.3 12.4
７５歳以上（再掲） 520 26.3 16.2 32.1 15.4 15.2 8.8 3.3 1.0 26.5 16.3
結婚したことがない 147 32.7 19.7 29.3 24.5 13.6 22.4 7.5 0.7 29.9 8.8
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,706 40.4 24.0 40.3 25.0 24.2 21.2 9.1 0.8 18.3 6.9
配偶者あるいはパートナーとは離別している 137 31.4 17.5 32.8 19.7 22.6 23.4 6.6 1.5 28.5 8.0
配偶者あるいはパートナーは死亡している 440 32.0 18.4 32.5 16.4 20.5 13.9 3.9 1.6 23.4 14.8
不明・無回答 5 * 40.0 - - 20.0 - - - 20.0 20.0 20.0
結婚したことがない 95 33.7 18.9 26.3 28.4 16.8 27.4 10.5 1.1 27.4 7.4
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 953 39.2 23.1 38.8 25.9 25.9 26.3 11.3 0.7 18.0 5.2
配偶者あるいはパートナーとは離別している 60 30.0 16.7 23.3 20.0 16.7 25.0 3.3 3.3 33.3 6.7
配偶者あるいはパートナーは死亡している 77 37.7 20.8 33.8 19.5 26.0 15.6 1.3 3.9 24.7 7.8
不明・無回答 3 * 66.7 - - 33.3 - - - - 33.3 -
結婚したことがない 52 30.8 21.2 34.6 17.3 7.7 13.5 1.9 - 34.6 11.5
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 753 42.0 25.1 42.1 23.8 22.0 14.7 6.2 0.9 18.6 8.9
配偶者あるいはパートナーとは離別している 77 32.5 18.2 40.3 19.5 27.3 22.1 9.1 - 24.7 9.1
配偶者あるいはパートナーは死亡している 363 30.9 17.9 32.2 15.7 19.3 13.5 4.4 1.1 23.1 16.3
不明・無回答 2 * - - - - - - - 50.0 - 50.0
子供あり（同居のみ） 341 31.1 19.4 38.7 20.5 19.9 18.8 5.6 0.3 22.9 13.5
子供あり（別居のみ） 1,149 39.7 23.2 38.0 23.3 22.9 19.2 8.1 1.0 19.1 7.7
子供あり（同居・別居ともに） 659 39.5 24.9 38.8 23.5 25.3 20.2 8.2 1.4 20.3 6.4
子供はいない 274 35.4 16.8 32.8 24.1 19.0 24.5 9.5 1.1 23.7 10.9
不明・無回答 12 * 41.7 8.3 25.0 25.0 33.3 25.0 - 8.3 16.7 8.3
ひとり暮らし 368 33.2 18.2 30.2 19.0 18.2 19.3 5.7 1.9 25.0 13.3
配偶者（夫又は妻） 1,591 40.5 24.2 40.7 25.3 24.7 21.5 8.9 0.9 18.3 6.7
あなた又は配偶者の親 151 36.4 29.1 42.4 27.2 30.5 24.5 9.9 1.3 12.6 6.0
子ども 884 36.2 24.1 39.5 23.2 24.4 20.6 7.6 1.1 21.6 8.0
子どもの配偶者 191 34.6 26.7 27.7 20.4 25.7 14.1 6.8 1.6 25.1 8.9
孫 239 35.1 22.6 33.5 19.2 23.0 14.2 4.2 1.3 23.4 9.2
兄弟姉妹 58 41.4 31.0 34.5 24.1 20.7 15.5 5.2 - 22.4 8.6
その他 32 * 25.0 12.5 31.3 21.9 25.0 25.0 12.5 - 28.1 6.3
不明・無回答 50 26.0 16.0 34.0 18.0 12.0 6.0 4.0 2.0 20.0 18.0
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 93 26.9 21.5 34.4 20.4 17.2 18.3 7.5 2.2 26.9 5.4
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 143 37.8 26.6 36.4 26.6 23.1 28.0 12.6 1.4 21.7 7.7
会社または団体の役員 148 45.9 23.0 33.8 24.3 28.4 18.2 14.2 0.7 17.6 6.1
フルタイムの被雇用者 198 40.4 25.3 43.9 33.8 30.3 28.3 13.1 0.5 16.2 5.1
パートタイム・臨時の被雇用者 318 39.3 24.2 41.5 23.0 30.5 27.7 11.6 0.9 17.3 5.3
収入の伴う仕事をしている（再掲） 900 39.1 24.3 39.2 25.9 27.6 25.3 12.1 1.0 18.8 5.8
収入の伴う仕事はしていない 1,493 37.6 21.4 37.0 21.6 20.1 17.1 5.3 1.1 21.8 9.4
不明・無回答 42 * 26.2 11.9 28.6 14.3 14.3 11.9 9.5 - 9.5 33.3
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 118 28.0 17.8 29.7 17.8 19.5 16.1 5.1 0.8 27.1 16.9
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 262 32.8 20.2 34.7 18.7 21.0 20.6 8.8 1.1 24.4 11.1
会社または団体の役員 486 38.5 19.5 38.3 23.5 23.3 21.6 9.7 1.0 21.0 5.6
フルタイムの被雇用者 888 41.1 25.0 41.2 26.9 25.5 23.8 7.8 1.0 16.9 5.7
パートタイム・臨時の被雇用者 323 38.4 23.5 38.1 20.1 24.1 17.3 6.8 1.2 20.4 10.2
専業主婦・主夫 275 41.1 23.3 36.0 22.2 17.5 12.0 6.9 0.7 20.4 10.2
仕事についたことはない 32 * 21.9 12.5 25.0 21.9 15.6 12.5 9.4 3.1 46.9 18.8
不明・無回答 51 17.6 15.7 19.6 11.8 11.8 11.8 5.9 - 27.5 25.5
持家（⼀⼾建て） 1,814 36.9 23.8 38.0 23.7 22.8 19.2 7.6 0.7 20.3 8.2
持家（分譲マンション等の集合住宅） 307 46.3 22.1 37.5 26.4 25.7 25.1 10.4 2.3 15.6 7.2
賃貸住宅（⼀⼾建て） 49 * 24.5 14.3 34.7 12.2 18.4 26.5 8.2 - 32.7 16.3
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 211 39.8 13.7 37.0 19.0 21.8 20.9 6.2 1.4 23.7 10.9
給与住宅（社宅・官公舎など） 8 * 50.0 50.0 75.0 - 37.5 25.0 25.0 - 12.5 -
⾼齢者向け住宅・施設 24 * 29.2 8.3 29.2 4.2 8.3 - 8.3 - 33.3 12.5
その他 17 * 17.6 5.9 29.4 17.6 11.8 23.5 5.9 5.9 35.3 11.8
不明・無回答 5 * 40.0 - 20.0 20.0 - - 20.0 20.0 20.0 -
持家（再掲） 2,121 38.3 23.6 37.9 24.1 23.2 20.0 8.0 0.9 19.7 8.1
賃貸住宅（再掲） 260 36.9 13.8 36.5 17.7 21.2 21.9 6.5 1.2 25.4 11.9
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 303 39.6 26.4 37.0 23.8 22.1 13.9 7.3 1.3 18.2 10.2
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 1,347 37.9 23.3 38.1 24.7 21.8 18.6 6.4 1.2 20.3 7.1
家計にゆとりがなく、多少心配である 596 38.3 19.6 39.8 20.5 24.3 24.3 10.1 0.7 21.1 9.4
家計が苦しく、非常に心配である 181 34.3 17.7 30.9 18.8 26.0 27.6 13.3 0.6 22.7 13.3
不明・無回答 8 * 37.5 - - 12.5 12.5 - - - 50.0 12.5
5万円未満（年額では60万円未満） 52 23.1 15.4 25.0 21.2 13.5 13.5 5.8 - 19.2 26.9
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 186 29.0 14.5 31.2 15.6 16.7 16.7 4.3 0.5 32.3 10.8
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 336 33.3 16.1 34.8 14.9 19.3 19.6 4.8 - 25.6 10.7
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 411 36.7 21.9 36.3 21.4 22.4 19.2 6.8 1.2 22.6 8.5
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 425 40.0 24.0 39.8 25.2 22.4 22.1 8.0 1.4 18.1 7.1
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 328 47.3 27.1 43.0 29.0 28.4 21.3 9.1 1.2 14.3 6.1
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 294 43.9 28.2 42.5 29.6 30.6 21.4 11.6 1.4 17.0 2.4
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 194 36.6 24.7 40.2 23.2 17.0 22.2 7.7 - 19.1 4.6
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 50 44.0 30.0 36.0 36.0 26.0 30.0 18.0 2.0 10.0 10.0
80万円以上（年額では960万円以上） 48 * 43.8 27.1 41.7 27.1 29.2 14.6 14.6 2.1 12.5 4.2
収入はない 46 * 23.9 13.0 23.9 19.6 21.7 17.4 15.2 2.2 37.0 13.0
不明・無回答 65 24.6 12.3 29.2 15.4 16.9 7.7 1.5 3.1 16.9 35.4
良い 315 41.9 27.0 40.3 27.6 30.8 23.2 8.9 1.3 16.2 6.0
まあ良い 493 43.4 22.9 38.5 23.3 24.5 20.1 7.1 1.2 18.7 6.5
普通 981 38.5 22.4 38.8 23.6 21.7 18.7 7.2 1.0 20.7 7.3
あまり良くない 525 31.6 20.6 35.8 20.6 19.4 19.6 8.2 0.8 23.4 12.2
良くない 113 27.4 14.2 27.4 16.8 16.8 24.8 12.4 0.9 24.8 15.9
不明・無回答 8 * 37.5 12.5 12.5 12.5 25.0 25.0 12.5 - 25.0 25.0
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 608 39.6 20.9 35.0 22.2 23.4 20.4 10.0 1.8 22.4 8.2
中都市（人口10万人以上の市） 1,036 38.8 22.5 39.8 23.6 23.1 21.7 7.8 1.1 19.8 7.1
小都市（人口10万人未満の市） 567 36.3 22.4 37.6 23.8 23.8 18.7 6.0 0.4 19.2 9.3
町村 224 33.5 25.0 35.7 21.0 17.0 14.7 7.1 0.4 21.9 13.4
北海道・東北 308 39.0 22.4 35.4 22.1 19.8 18.8 4.9 - 22.7 8.4
関東 728 39.6 23.2 39.8 22.7 23.5 21.6 7.7 1.5 20.6 8.0
中部（北陸・東⼭・東海） 474 34.2 22.4 33.5 23.6 24.9 19.4 8.0 0.6 18.6 8.6
近畿 402 40.5 22.4 37.1 26.4 25.1 21.4 10.7 1.2 18.9 9.5
中国・四国 231 33.3 19.0 37.2 19.5 22.1 19.0 6.5 1.3 22.5 10.0
九州 292 39.0 22.3 42.8 22.6 17.8 17.5 8.6 1.0 21.6 7.2
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問３５ あなたは、若い世代との交流の機会があった場合、参加していますか。 
次の中から１つだけ選んでお答えください。（○は１つ） 

 

  

(%)

積極的に
参加して

いる

できるかぎり
参加している

あまり参加
していない

全く参加
していない

不明・
無回答

全体 2,435 3.4 16.5 28.2 45.9 6.0
男性 1,188 4.6 18.4 29.1 43.3 4.5
⼥性 1,247 2.2 14.6 27.3 48.4 7.5
６０〜６４歳 386 3.9 16.1 30.6 45.6 3.9
６５〜６９歳 484 5.0 18.6 28.9 45.0 2.5
７０〜７４歳 626 3.2 18.5 27.5 45.0 5.8
７５〜７９歳 400 2.0 16.3 30.3 46.0 5.5
８０歳以上 539 3.0 12.6 25.0 47.9 11.5
６５歳以上（再掲） 2,049 3.3 16.5 27.7 46.0 6.4
７５歳以上（再掲） 939 2.6 14.2 27.3 47.1 8.9
６０〜６４歳 204 5.9 15.7 27.5 46.1 4.9
６５〜６９歳 254 7.1 22.0 28.3 41.7 0.8
７０〜７４歳 311 3.5 19.9 30.5 40.8 5.1
７５〜７９歳 202 2.0 18.8 30.7 45.5 3.0
８０歳以上 217 4.6 14.3 28.1 43.8 9.2
６５歳以上（再掲） 984 4.4 19.0 29.5 42.7 4.5
７５歳以上（再掲） 419 3.3 16.5 29.4 44.6 6.2
６０〜６４歳 182 1.6 16.5 34.1 45.1 2.7
６５〜６９歳 230 2.6 14.8 29.6 48.7 4.3
７０〜７４歳 315 2.9 17.1 24.4 49.2 6.3
７５〜７９歳 198 2.0 13.6 29.8 46.5 8.1
８０歳以上 322 1.9 11.5 23.0 50.6 13.0
６５歳以上（再掲） 1,065 2.3 14.3 26.1 49.0 8.3
７５歳以上（再掲） 520 1.9 12.3 25.6 49.0 11.2
結婚したことがない 147 2.7 12.2 24.5 55.1 5.4
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,706 3.5 17.6 29.2 44.7 5.0
配偶者あるいはパートナーとは離別している 137 2.2 13.1 22.6 56.2 5.8
配偶者あるいはパートナーは死亡している 440 3.9 14.5 27.5 44.1 10.0
不明・無回答 5 * - 20.0 - 60.0 20.0
結婚したことがない 95 4.2 10.5 24.2 55.8 5.3
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 953 4.3 19.5 29.3 42.8 4.1
配偶者あるいはパートナーとは離別している 60 3.3 21.7 26.7 43.3 5.0
配偶者あるいはパートナーは死亡している 77 10.4 11.7 36.4 32.5 9.1
不明・無回答 3 * - 33.3 - 66.7 -
結婚したことがない 52 - 15.4 25.0 53.8 5.8
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 753 2.4 15.1 29.1 47.1 6.2
配偶者あるいはパートナーとは離別している 77 1.3 6.5 19.5 66.2 6.5
配偶者あるいはパートナーは死亡している 363 2.5 15.2 25.6 46.6 10.2
不明・無回答 2 * - - - 50.0 50.0
子供あり（同居のみ） 341 4.4 13.2 27.0 46.6 8.8
子供あり（別居のみ） 1,149 3.0 16.1 28.7 46.3 5.8
子供あり（同居・別居ともに） 659 3.8 20.0 29.3 42.6 4.2
子供はいない 274 2.6 13.5 24.8 51.1 8.0
不明・無回答 12 * 8.3 16.7 25.0 50.0 -
ひとり暮らし 368 3.3 12.8 25.0 50.3 8.7
配偶者（夫又は妻） 1,591 3.3 17.3 29.3 45.1 4.9
あなた又は配偶者の親 151 5.3 20.5 34.4 34.4 5.3
子ども 884 3.6 18.0 29.2 43.9 5.3
子どもの配偶者 191 3.1 19.4 33.0 40.3 4.2
孫 239 4.6 19.2 33.9 38.1 4.2
兄弟姉妹 58 3.4 13.8 29.3 46.6 6.9
その他 32 * 3.1 18.8 18.8 56.3 3.1
不明・無回答 50 4.0 22.0 20.0 44.0 10.0
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 93 1.1 29.0 31.2 36.6 2.2
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 143 2.8 18.2 31.5 42.0 5.6
会社または団体の役員 148 8.1 27.0 25.0 33.8 6.1
フルタイムの被雇用者 198 7.6 21.2 25.8 41.4 4.0
パートタイム・臨時の被雇用者 318 4.1 17.3 31.4 42.8 4.4
収入の伴う仕事をしている（再掲） 900 5.0 21.1 29.1 40.2 4.6
収入の伴う仕事はしていない 1,493 2.4 13.8 27.5 49.7 6.6
不明・無回答 42 * 4.8 11.9 31.0 33.3 19.0
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 118 2.5 11.9 27.1 48.3 10.2
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 262 2.7 14.9 28.6 46.6 7.3
会社または団体の役員 486 5.6 22.4 27.6 39.5 4.9
フルタイムの被雇用者 888 4.2 18.7 28.9 44.1 4.1
パートタイム・臨時の被雇用者 323 0.3 11.1 28.2 52.3 8.0
専業主婦・主夫 275 2.2 10.5 28.7 51.6 6.9
仕事についたことはない 32 * - 6.3 15.6 65.6 12.5
不明・無回答 51 3.9 11.8 25.5 45.1 13.7
持家（⼀⼾建て） 1,814 3.5 17.5 30.2 43.4 5.5
持家（分譲マンション等の集合住宅） 307 3.9 15.3 24.4 51.5 4.9
賃貸住宅（⼀⼾建て） 49 * 4.1 10.2 8.2 61.2 16.3
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 211 2.8 11.4 22.7 53.6 9.5
給与住宅（社宅・官公舎など） 8 * - 50.0 25.0 12.5 12.5
⾼齢者向け住宅・施設 24 * - 12.5 16.7 58.3 12.5
その他 17 * - 5.9 23.5 64.7 5.9
不明・無回答 5 * - - 40.0 60.0 -
持家（再掲） 2,121 3.5 17.2 29.3 44.6 5.4
賃貸住宅（再掲） 260 3.1 11.2 20.0 55.0 10.8
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 303 5.6 19.1 25.4 42.6 7.3
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 1,347 3.6 17.7 30.1 43.3 5.3
家計にゆとりがなく、多少心配である 596 1.3 14.9 27.9 48.8 7.0
家計が苦しく、非常に心配である 181 5.0 8.8 18.8 61.3 6.1
不明・無回答 8 * - - 50.0 50.0 -
5万円未満（年額では60万円未満） 52 - 7.7 25.0 53.8 13.5
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 186 2.2 14.0 22.0 54.3 7.5
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 336 1.2 14.0 25.3 52.4 7.1
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 411 2.7 17.0 28.7 46.2 5.4
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 425 3.5 17.6 29.2 44.5 5.2
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 328 3.7 18.3 31.7 41.5 4.9
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 294 4.8 20.7 29.9 42.5 2.0
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 194 7.2 18.6 25.3 44.8 4.1
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 50 4.0 12.0 44.0 34.0 6.0
80万円以上（年額では960万円以上） 48 * 6.3 22.9 33.3 33.3 4.2
収入はない 46 * 2.2 4.3 32.6 52.2 8.7
不明・無回答 65 4.6 4.6 16.9 44.6 29.2
良い 315 9.8 24.1 22.9 38.1 5.1
まあ良い 493 2.8 21.5 31.6 38.7 5.3
普通 981 2.7 15.5 32.4 44.5 4.9
あまり良くない 525 1.9 10.5 23.4 56.2 8.0
良くない 113 1.8 9.7 13.3 63.7 11.5
不明・無回答 8 * - 12.5 25.0 37.5 25.0
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 608 3.1 14.6 25.2 51.0 6.1
中都市（人口10万人以上の市） 1,036 3.9 14.9 28.2 47.1 6.0
小都市（人口10万人未満の市） 567 3.2 20.5 30.3 40.2 5.8
町村 224 2.7 18.8 30.8 41.1 6.7
北海道・東北 308 2.9 16.9 28.9 46.1 5.2
関東 728 3.2 15.8 28.8 45.6 6.6
中部（北陸・東⼭・東海） 474 3.8 15.4 31.2 44.1 5.5
近畿 402 3.7 16.7 24.4 48.5 6.7
中国・四国 231 3.0 17.7 23.4 48.5 7.4
九州 292 3.8 18.2 29.8 43.8 4.5
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問３６ あなたは、若い世代との交流の機会があった場合、どうされますか。次の中から１つだけ選んでお答えください。
（○は１つ） 

  
(%)

積極的に
参加したい

できる
かぎり

参加したい

あまり参加
したくない

全く参加
したくない

不明・
無回答

全体 2,435 3.4 32.7 40.2 12.6 11.1
男性 1,188 4.3 34.6 39.0 12.7 9.4
⼥性 1,247 2.6 30.9 41.4 12.4 12.7
６０〜６４歳 386 4.1 38.1 39.1 12.7 6.0
６５〜６９歳 484 5.2 35.5 43.8 9.7 5.8
７０〜７４歳 626 3.2 34.2 43.3 9.1 10.2
７５〜７９歳 400 1.0 33.3 38.5 13.5 13.8
８０歳以上 539 3.5 24.1 35.4 18.4 18.6
６５歳以上（再掲） 2,049 3.3 31.7 40.4 12.5 12.1
７５歳以上（再掲） 939 2.4 28.0 36.7 16.3 16.5
６０〜６４歳 204 5.9 38.7 34.8 14.7 5.9
６５〜６９歳 254 6.3 36.2 43.7 9.8 3.9
７０〜７４歳 311 2.9 35.7 41.8 10.0 9.6
７５〜７９歳 202 1.0 37.1 36.6 12.9 12.4
８０歳以上 217 5.5 24.9 35.5 18.0 16.1
６５歳以上（再掲） 984 4.0 33.7 39.8 12.3 10.2
７５歳以上（再掲） 419 3.3 30.8 36.0 15.5 14.3
６０〜６４歳 182 2.2 37.4 44.0 10.4 6.0
６５〜６９歳 230 3.9 34.8 43.9 9.6 7.8
７０〜７４歳 315 3.5 32.7 44.8 8.3 10.8
７５〜７９歳 198 1.0 29.3 40.4 14.1 15.2
８０歳以上 322 2.2 23.6 35.4 18.6 20.2
６５歳以上（再掲） 1,065 2.7 29.8 40.9 12.8 13.8
７５歳以上（再掲） 520 1.7 25.8 37.3 16.9 18.3
結婚したことがない 147 2.7 18.4 47.6 21.8 9.5
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,706 3.6 35.7 40.2 10.6 10.0
配偶者あるいはパートナーとは離別している 137 2.2 28.5 43.8 14.6 10.9
配偶者あるいはパートナーは死亡している 440 3.6 27.3 36.8 16.4 15.9
不明・無回答 5 * - 20.0 40.0 20.0 20.0
結婚したことがない 95 4.2 18.9 38.9 27.4 10.5
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 953 4.0 36.9 39.3 10.8 8.9
配偶者あるいはパートナーとは離別している 60 3.3 26.7 45.0 15.0 10.0
配偶者あるいはパートナーは死亡している 77 9.1 31.2 29.9 15.6 14.3
不明・無回答 3 * - 33.3 33.3 33.3 -
結婚したことがない 52 - 17.3 63.5 11.5 7.7
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 753 3.1 34.1 41.2 10.4 11.3
配偶者あるいはパートナーとは離別している 77 1.3 29.9 42.9 14.3 11.7
配偶者あるいはパートナーは死亡している 363 2.5 26.4 38.3 16.5 16.3
不明・無回答 2 * - - 50.0 - 50.0
子供あり（同居のみ） 341 4.4 25.8 42.2 13.8 13.8
子供あり（別居のみ） 1,149 3.0 36.2 38.6 10.4 11.9
子供あり（同居・別居ともに） 659 4.4 35.2 39.6 12.7 8.0
子供はいない 274 2.2 21.5 44.9 19.7 11.7
不明・無回答 12 * - 8.3 66.7 16.7 8.3
ひとり暮らし 368 3.0 25.0 41.6 15.5 14.9
配偶者（夫又は妻） 1,591 3.5 35.6 40.6 10.5 9.7
あなた又は配偶者の親 151 4.6 43.0 38.4 6.0 7.9
子ども 884 4.2 32.9 40.6 12.9 9.4
子どもの配偶者 191 3.1 34.6 40.3 12.6 9.4
孫 239 4.2 37.2 38.5 10.0 10.0
兄弟姉妹 58 3.4 27.6 44.8 10.3 13.8
その他 32 * 3.1 31.3 25.0 31.3 9.4
不明・無回答 50 - 26.0 38.0 18.0 18.0
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 93 3.2 40.9 39.8 7.5 8.6
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 143 2.8 35.0 37.8 11.9 12.6
会社または団体の役員 148 6.1 44.6 27.0 10.1 12.2
フルタイムの被雇用者 198 7.6 41.4 38.9 6.1 6.1
パートタイム・臨時の被雇用者 318 3.1 36.5 42.5 10.4 7.5
収入の伴う仕事をしている（再掲） 900 4.6 39.1 38.1 9.3 8.9
収入の伴う仕事はしていない 1,493 2.8 28.8 42.1 14.6 11.7
不明・無回答 42 * 2.4 33.3 19.0 9.5 35.7
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 118 1.7 22.0 44.9 16.1 15.3
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 262 2.7 30.9 37.8 14.1 14.5
会社または団体の役員 486 6.6 36.6 35.6 12.6 8.6
フルタイムの被雇用者 888 3.3 37.4 41.8 9.8 7.8
パートタイム・臨時の被雇用者 323 2.5 26.9 43.0 14.9 12.7
専業主婦・主夫 275 2.2 27.6 44.0 12.7 13.5
仕事についたことはない 32 * - 6.3 40.6 37.5 15.6
不明・無回答 51 - 27.5 19.6 13.7 39.2
持家（⼀⼾建て） 1,814 3.7 33.8 40.0 11.9 10.7
持家（分譲マンション等の集合住宅） 307 2.3 32.6 43.3 12.4 9.4
賃貸住宅（⼀⼾建て） 49 * 2.0 22.4 28.6 22.4 24.5
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 211 4.3 26.1 42.2 14.2 13.3
給与住宅（社宅・官公舎など） 8 * - 62.5 12.5 - 25.0
⾼齢者向け住宅・施設 24 * - 16.7 37.5 33.3 12.5
その他 17 * - 35.3 35.3 17.6 11.8
不明・無回答 5 * - 40.0 40.0 20.0 -
持家（再掲） 2,121 3.5 33.6 40.5 11.9 10.5
賃貸住宅（再掲） 260 3.8 25.4 39.6 15.8 15.4
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 303 5.0 35.0 37.0 13.2 9.9
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 1,347 3.6 35.9 38.3 11.0 11.3
家計にゆとりがなく、多少心配である 596 2.2 28.5 45.6 12.9 10.7
家計が苦しく、非常に心配である 181 4.4 19.3 42.0 21.0 13.3
不明・無回答 8 * - 25.0 37.5 37.5 -
5万円未満（年額では60万円未満） 52 - 21.2 38.5 19.2 21.2
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 186 1.6 21.0 40.9 22.0 14.5
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 336 2.4 25.9 40.5 18.5 12.8
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 411 1.9 31.9 43.1 12.2 10.9
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 425 4.7 35.5 36.7 13.6 9.4
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 328 4.0 35.7 41.8 7.6 11.0
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 294 3.7 37.8 45.2 7.1 6.1
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 194 5.2 42.8 35.6 7.7 8.8
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 50 6.0 54.0 34.0 2.0 4.0
80万円以上（年額では960万円以上） 48 * 4.2 43.8 35.4 12.5 4.2
収入はない 46 * 4.3 15.2 45.7 19.6 15.2
不明・無回答 65 6.2 16.9 30.8 12.3 33.8
良い 315 7.6 43.5 31.7 7.9 9.2
まあ良い 493 3.9 40.8 38.9 6.3 10.1
普通 981 2.5 32.8 42.9 11.7 10.0
あまり良くない 525 2.9 20.8 44.6 18.1 13.7
良くない 113 0.9 22.1 26.5 33.6 16.8
不明・無回答 8 * - 25.0 25.0 25.0 25.0
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 608 3.0 30.3 42.1 14.1 10.5
中都市（人口10万人以上の市） 1,036 3.8 31.7 41.8 11.9 10.9
小都市（人口10万人未満の市） 567 3.4 37.4 34.9 12.2 12.2
町村 224 3.6 32.1 41.1 12.5 10.7
北海道・東北 308 5.2 31.2 43.5 10.7 9.4
関東 728 3.2 30.5 42.9 11.4 12.1
中部（北陸・東⼭・東海） 474 2.5 34.0 40.5 12.4 10.5
近畿 402 5.0 30.3 39.1 14.7 10.9
中国・四国 231 3.0 33.3 34.6 15.2 13.9
九州 292 2.1 40.4 35.6 12.7 9.2

男性

⼥性

Ｆ
１
 
性
×
Ｆ
３
 
未
既
婚

男⼥計

男性

n

＊地域

Ｆ１ 性

Ｆ８
住居形態

Ｆ９
経済的な暮らし
向き

Ｆ１１
現在の健康状
態

＊都市規模

Ｆ１０
１か月当たりの
平均収入

Ｆ７
これまでに⼀番
⻑くした仕事

⼥性

Ｆ４
子供の有無
（同居・別居
別）

Ｆ６
現在の収入の
ある仕事

Ｆ５ 同居者

Ｆ
１
 
性
×
Ｆ
２
 
年
齢

男⼥計



262 
 

【問３６で「１～２」に○をつけた方にお伺いします。】 
問３７ どのような世代と交流を行いたいと思いますか。次の中からいくつでもお答えください。（○はいくつでも） 

  
(%)

就
学
前
の
世
代

小
学
生
の
世
代

中
学
・
高
校
生

の
世
代

青
年
の
世
代

壮
年
の
世
代

中
年
の
世
代

自
分
と
同
世
代

自
分
よ
り
も
上

の
世
代

不
明
・
無
回
答

全体 880 19.0 28.0 22.2 35.3 27.8 34.4 62.6 19.0 0.3
男性 462 11.3 24.7 24.0 46.1 35.7 39.0 59.7 18.2 0.4
⼥性 418 27.5 31.6 20.1 23.4 19.1 29.4 65.8 19.9 0.2
６０〜６４歳 163 25.8 25.2 19.0 47.2 32.5 33.1 57.7 22.7 0.6
６５〜６９歳 197 18.3 33.5 28.9 48.7 33.5 33.0 61.9 25.4 -
７０〜７４歳 234 23.5 30.3 26.1 31.2 26.9 35.0 63.2 18.4 -
７５〜７９歳 137 8.8 21.2 18.2 25.5 24.1 38.0 59.1 12.4 0.7
８０歳以上 149 14.8 26.2 14.1 20.1 20.1 33.6 71.1 13.4 0.7
６５歳以上（再掲） 717 17.4 28.6 22.9 32.6 26.8 34.7 63.7 18.1 0.3
７５歳以上（再掲） 286 11.9 23.8 16.1 22.7 22.0 35.7 65.4 12.9 0.7
６０〜６４歳 91 9.9 17.6 20.9 60.4 39.6 37.4 53.8 22.0 1.1
６５〜６９歳 108 13.0 30.6 30.6 63.0 46.3 39.8 60.2 21.3 -
７０〜７４歳 120 15.8 30.0 28.3 38.3 30.0 37.5 60.0 19.2 -
７５〜７９歳 77 6.5 16.9 16.9 33.8 28.6 42.9 63.6 11.7 -
８０歳以上 66 7.6 24.2 18.2 27.3 31.8 37.9 62.1 13.6 1.5
６５歳以上（再掲） 371 11.6 26.4 24.8 42.6 34.8 39.4 61.2 17.3 0.3
７５歳以上（再掲） 143 7.0 20.3 17.5 30.8 30.1 40.6 62.9 12.6 0.7
６０〜６４歳 72 45.8 34.7 16.7 30.6 23.6 27.8 62.5 23.6 -
６５〜６９歳 89 24.7 37.1 27.0 31.5 18.0 24.7 64.0 30.3 -
７０〜７４歳 114 31.6 30.7 23.7 23.7 23.7 32.5 66.7 17.5 -
７５〜７９歳 60 11.7 26.7 20.0 15.0 18.3 31.7 53.3 13.3 1.7
８０歳以上 83 20.5 27.7 10.8 14.5 10.8 30.1 78.3 13.3 -
６５歳以上（再掲） 346 23.7 30.9 20.8 22.0 18.2 29.8 66.5 19.1 0.3
７５歳以上（再掲） 143 16.8 27.3 14.7 14.7 14.0 30.8 67.8 13.3 0.7
結婚したことがない 31 * 16.1 25.8 25.8 48.4 35.5 38.7 74.2 35.5 -
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 670 18.8 28.7 22.4 36.9 28.7 34.0 61.2 18.2 0.3
配偶者あるいはパートナーとは離別している 42 * 23.8 33.3 31.0 38.1 31.0 26.2 57.1 11.9 -
配偶者あるいはパートナーは死亡している 136 18.4 23.5 17.6 24.3 21.3 38.2 69.1 21.3 0.7
不明・無回答 1 * 100.0 - - - - - - - -
結婚したことがない 22 * - 9.1 27.3 63.6 45.5 40.9 72.7 36.4 -
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 390 11.8 26.2 23.8 45.4 35.1 38.2 59.7 17.2 0.3
配偶者あるいはパートナーとは離別している 18 * 22.2 44.4 50.0 44.4 27.8 16.7 55.6 11.1 -
配偶者あるいはパートナーは死亡している 31 * 3.2 6.5 9.7 45.2 41.9 61.3 54.8 22.6 3.2
不明・無回答 1 * 100.0 - - - - - - - -
結婚したことがない 9 * 55.6 66.7 22.2 11.1 11.1 33.3 77.8 33.3 -
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 280 28.6 32.1 20.4 25.0 19.6 28.2 63.2 19.6 0.4
配偶者あるいはパートナーとは離別している 24 * 25.0 25.0 16.7 33.3 33.3 33.3 58.3 12.5 -
配偶者あるいはパートナーは死亡している 105 22.9 28.6 20.0 18.1 15.2 31.4 73.3 21.0 -
不明・無回答 0 * - - - - - - - - -
子供あり（同居のみ） 103 15.5 16.5 19.4 32.0 29.1 45.6 75.7 22.3 -
子供あり（別居のみ） 450 20.9 31.3 22.2 34.7 26.2 31.8 60.4 18.2 0.7
子供あり（同居・別居ともに） 261 18.4 28.4 22.2 34.1 29.1 32.6 62.1 17.2 -
子供はいない 65 13.8 21.5 26.2 50.8 32.3 41.5 58.5 24.6 -
不明・無回答 1 * - - - - - 100.0 100.0 100.0 -
ひとり暮らし 103 19.4 34.0 20.4 33.0 26.2 34.0 63.1 20.4 1.0
配偶者（夫又は妻） 623 18.3 27.8 23.0 37.6 29.1 34.8 61.0 18.0 0.3
あなた又は配偶者の親 72 16.7 26.4 26.4 51.4 44.4 33.3 56.9 29.2 -
子ども 328 19.2 25.3 21.0 32.3 29.6 36.9 66.5 19.5 -
子どもの配偶者 72 25.0 36.1 19.4 27.8 25.0 38.9 72.2 23.6 -
孫 99 21.2 29.3 17.2 18.2 21.2 29.3 63.6 17.2 -
兄弟姉妹 18 * 16.7 27.8 16.7 22.2 22.2 33.3 77.8 22.2 -
その他 11 * 36.4 45.5 27.3 36.4 - 9.1 54.5 9.1 -
不明・無回答 13 * 30.8 30.8 15.4 23.1 15.4 23.1 61.5 15.4 -
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 41 * 17.1 41.5 26.8 29.3 29.3 39.0 68.3 9.8 -
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 54 11.1 22.2 25.9 48.1 35.2 40.7 63.0 11.1 -
会社または団体の役員 75 13.3 20.0 28.0 49.3 40.0 40.0 60.0 25.3 1.3
フルタイムの被雇用者 97 17.5 23.7 23.7 49.5 37.1 37.1 56.7 18.6 1.0
パートタイム・臨時の被雇用者 126 24.6 34.1 26.2 39.7 32.5 37.3 64.3 24.6 -
収入の伴う仕事をしている（再掲） 393 18.1 28.0 26.0 44.0 35.1 38.4 61.8 19.8 0.5
収入の伴う仕事はしていない 472 19.5 28.0 19.3 28.2 21.8 30.7 63.3 18.4 0.2
不明・無回答 15 * 26.7 26.7 13.3 33.3 26.7 46.7 60.0 13.3 -
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 28 * 7.1 21.4 10.7 28.6 25.0 35.7 71.4 7.1 -
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 88 13.6 27.3 22.7 36.4 35.2 38.6 62.5 15.9 -
会社または団体の役員 210 13.8 22.4 26.2 40.5 33.8 35.2 66.7 19.5 1.0
フルタイムの被雇用者 361 21.1 30.5 23.0 39.6 30.2 36.3 58.7 18.6 0.3
パートタイム・臨時の被雇用者 95 30.5 35.8 23.2 24.2 14.7 32.6 60.0 18.9 -
専業主婦・主夫 82 19.5 26.8 12.2 19.5 11.0 22.0 69.5 26.8 -
仕事についたことはない 2 * - - - - - 50.0 50.0 - -
不明・無回答 14 * 21.4 21.4 14.3 28.6 28.6 28.6 64.3 21.4 -
持家（⼀⼾建て） 680 18.2 27.9 22.4 34.1 27.2 33.4 64.1 18.5 0.1
持家（分譲マンション等の集合住宅） 107 21.5 26.2 22.4 48.6 31.8 40.2 59.8 17.8 -
賃貸住宅（⼀⼾建て） 12 * 25.0 33.3 33.3 25.0 50.0 16.7 33.3 25.0 -
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 64 18.8 29.7 20.3 29.7 26.6 42.2 56.3 23.4 1.6
給与住宅（社宅・官公舎など） 5 * - 40.0 20.0 60.0 60.0 40.0 40.0 60.0 20.0
⾼齢者向け住宅・施設 4 * 100.0 75.0 - - - - 50.0 - -
その他 6 * - - 16.7 33.3 - 33.3 83.3 16.7 -
不明・無回答 2 * 50.0 - - - - - 100.0 - -
持家（再掲） 787 18.7 27.7 22.4 36.1 27.8 34.3 63.5 18.4 0.1
賃貸住宅（再掲） 76 19.7 30.3 22.4 28.9 30.3 38.2 52.6 23.7 1.3
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 121 22.3 26.4 22.3 35.5 32.2 39.7 62.0 19.8 0.8
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 531 18.6 28.2 21.1 34.1 26.0 35.0 62.5 17.9 0.4
家計にゆとりがなく、多少心配である 183 18.0 29.0 24.0 38.8 31.1 29.0 62.3 20.8 -
家計が苦しく、非常に心配である 43 * 18.6 25.6 27.9 37.2 25.6 34.9 67.4 23.3 -
不明・無回答 2 * - - - - - 50.0 50.0 - -
5万円未満（年額では60万円未満） 11 * 18.2 36.4 18.2 18.2 18.2 36.4 72.7 18.2 -
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 42 * 14.3 11.9 9.5 14.3 19.0 26.2 73.8 16.7 -
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 95 23.2 26.3 20.0 29.5 27.4 30.5 64.2 15.8 -
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 139 13.7 23.7 18.7 30.9 24.5 31.7 62.6 15.8 0.7
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 171 16.4 28.7 19.9 37.4 23.4 38.6 62.0 19.3 -
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 130 23.1 36.9 35.4 40.0 34.6 33.8 63.1 23.8 0.8
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 122 19.7 30.3 22.1 47.5 36.1 36.1 55.7 19.7 -
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 93 22.6 28.0 19.4 30.1 23.7 37.6 60.2 19.4 -
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 30 * 23.3 23.3 26.7 46.7 20.0 23.3 70.0 20.0 3.3
80万円以上（年額では960万円以上） 23 * 13.0 17.4 17.4 34.8 47.8 47.8 69.6 17.4 -
収入はない 9 * 33.3 55.6 44.4 33.3 33.3 22.2 66.7 22.2 -
不明・無回答 15 * 13.3 20.0 20.0 33.3 26.7 40.0 60.0 20.0 -
良い 161 19.3 25.5 23.6 43.5 35.4 40.4 64.6 19.9 0.6
まあ良い 220 22.3 34.1 24.1 34.5 29.5 37.7 56.8 21.8 0.5
普通 347 17.6 24.8 19.3 33.1 24.2 31.7 66.6 17.3 -
あまり良くない 124 18.5 29.8 23.4 33.9 27.4 29.0 62.9 19.4 0.8
良くない 26 * 11.5 26.9 26.9 26.9 15.4 30.8 46.2 11.5 -
不明・無回答 2 * - - 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 - -
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 202 19.8 26.2 22.8 38.1 30.7 39.6 58.4 20.8 1.0
中都市（人口10万人以上の市） 367 19.3 28.3 21.8 37.9 28.9 31.9 61.0 18.0 0.3
小都市（人口10万人未満の市） 231 17.3 28.1 21.2 29.4 24.7 34.2 67.1 20.8 -
町村 80 20.0 30.0 25.0 33.8 25.0 33.8 67.5 13.8 -
北海道・東北 112 17.9 28.6 21.4 29.5 26.8 28.6 60.7 11.6 0.9
関東 245 18.4 27.8 22.0 35.1 31.8 39.2 60.4 21.6 0.4
中部（北陸・東⼭・東海） 173 19.7 31.8 22.0 34.7 21.4 30.6 67.1 20.8 -
近畿 142 21.8 26.1 26.1 41.5 31.7 35.2 60.6 17.6 -
中国・四国 84 17.9 29.8 17.9 40.5 32.1 35.7 61.9 22.6 -
九州 124 17.7 23.4 21.8 31.5 22.6 33.9 65.3 16.9 0.8

男性

⼥性

Ｆ
１
 
性
×
Ｆ
３
 
未
既
婚

男⼥計

男性

n

＊地域

Ｆ１ 性

Ｆ８
住居形態

Ｆ９
経済的な暮らし
向き

Ｆ１１
現在の健康状
態

＊都市規模

Ｆ１０
１か月当たりの
平均収入

Ｆ７
これまでに⼀番
⻑くした仕事

⼥性

Ｆ４
子供の有無
（同居・別居
別）

Ｆ６
現在の収入の
ある仕事

Ｆ５ 同居者

Ｆ
１
 
性
×
Ｆ
２
 
年
齢

男⼥計



263 
 

問３８ あなたは、世代間の交流を促進するために、どのようなことが必要だと思いますか。 
次の中からいくつでもお答えください。（○はいくつでも） 

  
(%)

世
代
間

交
流
の
意

義
・
重

要
性
等
に

つ

い
て
の

広
報
・
啓

発

交
流
機

会
の
設
定

学
校
や

老
人
福
祉

施

設
な
ど

公
共
施
設

の

併
設
、

開
放

高
齢
者

が
参
加
し

や

す
く
す

る
た
め
の

交

通
機
関

の
整
備
な

ど

世
代
間

交
流
の
世

話

役
的
リ
ー

ダ
ー

の

存

在 若
い
世

代
か
ら
の

働

き
か
け

若
い
世

代
の
ゆ
と

り

の
拡
大

そ
の
他

不
明
・

無
回
答

全体 2,435 28.2 40.2 23.4 30.2 27.8 15.0 11.8 3.5 10.8
男性 1,188 32.0 45.2 23.2 26.7 30.6 15.8 13.5 4.1 7.2
⼥性 1,247 24.5 35.5 23.6 33.5 25.1 14.2 10.3 2.9 14.2
６０〜６４歳 386 31.9 47.4 25.6 23.3 29.0 14.2 13.7 5.2 3.9
６５〜６９歳 484 31.2 47.7 26.9 27.3 30.4 16.1 14.9 2.9 4.5
７０〜７４歳 626 27.5 44.4 22.5 28.6 29.6 13.6 12.1 2.2 11.3
７５〜７９歳 400 29.0 33.8 25.0 35.5 25.8 16.3 10.3 3.0 13.0
８０歳以上 539 23.0 28.4 18.6 35.6 23.9 15.2 8.5 4.6 18.9
６５歳以上（再掲） 2,049 27.5 38.9 23.0 31.5 27.5 15.1 11.5 3.2 12.1
７５歳以上（再掲） 939 25.6 30.7 21.3 35.6 24.7 15.7 9.3 3.9 16.4
６０〜６４歳 204 33.8 47.1 21.6 20.1 28.4 15.7 17.6 4.9 2.9
６５〜６９歳 254 32.7 54.3 24.8 23.2 32.7 20.1 17.7 2.4 2.0
７０〜７４歳 311 28.3 47.6 24.1 24.4 30.2 12.2 13.5 3.5 8.7
７５〜７９歳 202 36.1 41.6 23.3 31.7 29.7 17.8 9.4 4.5 7.4
８０歳以上 217 30.9 32.7 21.7 35.5 31.3 14.3 8.3 6.0 14.7
６５歳以上（再掲） 984 31.6 44.8 23.6 28.0 31.0 15.9 12.6 4.0 8.0
７５歳以上（再掲） 419 33.4 37.0 22.4 33.7 30.5 16.0 8.8 5.3 11.2
６０〜６４歳 182 29.7 47.8 30.2 26.9 29.7 12.6 9.3 5.5 4.9
６５〜６９歳 230 29.6 40.4 29.1 31.7 27.8 11.7 11.7 3.5 7.4
７０〜７４歳 315 26.7 41.3 21.0 32.7 28.9 14.9 10.8 1.0 14.0
７５〜７９歳 198 21.7 25.8 26.8 39.4 21.7 14.6 11.1 1.5 18.7
８０歳以上 322 17.7 25.5 16.5 35.7 18.9 15.8 8.7 3.7 21.7
６５歳以上（再掲） 1,065 23.7 33.4 22.4 34.6 24.3 14.5 10.4 2.4 15.8
７５歳以上（再掲） 520 19.2 25.6 20.4 37.1 20.0 15.4 9.6 2.9 20.6
結婚したことがない 147 23.8 36.7 23.8 25.2 27.2 14.3 17.0 4.8 13.6
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,706 30.8 43.8 23.8 30.5 29.8 15.1 12.0 2.8 9.1
配偶者あるいはパートナーとは離別している 137 28.5 35.8 21.2 22.6 20.4 11.7 13.9 8.0 8.0
配偶者あるいはパートナーは死亡している 440 19.5 29.1 22.7 33.0 22.7 15.7 9.1 4.1 16.8
不明・無回答 5 * 20.0 20.0 - 40.0 - 20.0 - 20.0 20.0
結婚したことがない 95 27.4 38.9 25.3 24.2 24.2 14.7 16.8 5.3 14.7
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 953 33.3 47.1 23.7 27.3 32.7 15.8 13.5 3.3 6.3
配偶者あるいはパートナーとは離別している 60 25.0 40.0 13.3 18.3 16.7 15.0 15.0 11.7 5.0
配偶者あるいはパートナーは死亡している 77 27.3 33.8 23.4 27.3 23.4 16.9 7.8 7.8 10.4
不明・無回答 3 * 33.3 33.3 - 66.7 - 33.3 - - -
結婚したことがない 52 17.3 32.7 21.2 26.9 32.7 13.5 17.3 3.8 11.5
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 753 27.6 39.7 23.9 34.5 26.0 14.2 10.0 2.3 12.7
配偶者あるいはパートナーとは離別している 77 31.2 32.5 27.3 26.0 23.4 9.1 13.0 5.2 10.4
配偶者あるいはパートナーは死亡している 363 17.9 28.1 22.6 34.2 22.6 15.4 9.4 3.3 18.2
不明・無回答 2 * - - - - - - - 50.0 50.0
子供あり（同居のみ） 341 27.3 33.7 22.0 34.0 21.1 15.2 11.1 2.3 16.4
子供あり（別居のみ） 1,149 27.8 43.0 23.7 29.7 27.9 13.9 10.9 3.5 10.3
子供あり（同居・別居ともに） 659 29.3 39.3 24.6 31.1 31.6 17.1 13.1 2.9 8.3
子供はいない 274 28.1 39.1 21.9 24.8 26.3 13.9 13.9 6.2 11.7
不明・無回答 12 * 33.3 41.7 8.3 41.7 25.0 16.7 8.3 8.3 8.3
ひとり暮らし 368 25.3 34.0 21.7 26.9 21.5 13.0 12.5 5.7 14.7
配偶者（夫又は妻） 1,591 31.2 44.1 23.9 30.2 29.9 15.5 11.9 3.0 9.1
あなた又は配偶者の親 151 27.2 45.0 21.2 21.9 36.4 14.6 15.2 2.6 6.6
子ども 884 29.2 39.6 24.3 32.4 29.5 16.6 13.3 2.6 10.1
子どもの配偶者 191 33.0 34.6 23.6 29.3 27.7 12.6 16.8 2.1 14.7
孫 239 29.3 36.8 17.6 27.6 28.9 17.2 13.8 1.3 15.1
兄弟姉妹 58 31.0 34.5 32.8 34.5 37.9 6.9 8.6 - 15.5
その他 32 * 21.9 34.4 34.4 28.1 15.6 15.6 9.4 6.3 6.3
不明・無回答 50 22.0 34.0 16.0 22.0 20.0 10.0 6.0 8.0 18.0
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 93 31.2 49.5 23.7 24.7 34.4 14.0 15.1 2.2 6.5
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 143 28.0 43.4 28.0 21.7 31.5 16.8 11.9 3.5 9.8
会社または団体の役員 148 35.8 54.7 20.3 23.0 27.7 23.6 14.9 3.4 3.4
フルタイムの被雇用者 198 31.3 50.5 26.8 24.7 32.3 19.2 14.6 4.5 2.5
パートタイム・臨時の被雇用者 318 31.8 40.9 30.8 30.5 29.9 15.4 15.1 3.8 6.6
収入の伴う仕事をしている（再掲） 900 31.7 46.6 27.0 26.0 30.8 17.7 14.4 3.7 5.7
収入の伴う仕事はしていない 1,493 26.3 37.2 21.7 32.9 26.3 13.6 10.4 3.3 13.3
不明・無回答 42 * 19.0 14.3 7.1 23.8 16.7 7.1 4.8 4.8 31.0
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 118 21.2 31.4 20.3 34.7 21.2 13.6 11.0 3.4 19.5
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 262 26.0 38.2 26.0 29.0 22.5 17.9 10.7 1.1 13.4
会社または団体の役員 486 31.3 40.9 21.2 28.6 27.6 16.9 12.6 3.9 7.2
フルタイムの被雇用者 888 30.2 47.1 25.5 27.8 33.1 14.8 13.0 4.2 7.2
パートタイム・臨時の被雇用者 323 26.0 31.9 28.5 34.7 24.8 12.4 10.8 3.4 11.8
専業主婦・主夫 275 28.0 37.5 17.8 33.5 23.3 14.9 9.8 2.5 13.8
仕事についたことはない 32 * 18.8 21.9 12.5 31.3 25.0 6.3 9.4 9.4 37.5
不明・無回答 51 11.8 25.5 7.8 35.3 23.5 11.8 11.8 2.0 33.3
持家（⼀⼾建て） 1,814 28.4 41.7 22.9 30.5 28.8 15.5 11.9 3.0 10.9
持家（分譲マンション等の集合住宅） 307 30.6 41.4 26.1 29.0 29.6 10.4 9.8 5.2 8.5
賃貸住宅（⼀⼾建て） 49 * 30.6 8.2 28.6 34.7 18.4 16.3 14.3 8.2 18.4
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 211 24.2 38.9 20.9 27.5 21.3 17.1 14.2 2.4 11.8
給与住宅（社宅・官公舎など） 8 * 37.5 25.0 25.0 12.5 25.0 - 25.0 12.5 -
⾼齢者向け住宅・施設 24 * 20.8 16.7 41.7 37.5 12.5 16.7 4.2 8.3 8.3
その他 17 * 11.8 17.6 23.5 29.4 17.6 17.6 17.6 5.9 11.8
不明・無回答 5 * 20.0 40.0 - 60.0 - 20.0 - 20.0 20.0
持家（再掲） 2,121 28.7 41.6 23.4 30.3 28.9 14.8 11.6 3.3 10.5
賃貸住宅（再掲） 260 25.4 33.1 22.3 28.8 20.8 16.9 14.2 3.5 13.1
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 303 25.1 43.9 20.8 22.8 35.3 12.2 12.9 5.0 11.2
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 1,347 31.0 41.9 23.5 28.1 28.0 15.6 10.8 3.1 9.8
家計にゆとりがなく、多少心配である 596 25.0 38.3 26.0 35.4 26.3 15.8 13.1 3.4 10.4
家計が苦しく、非常に心配である 181 23.2 29.3 19.3 39.8 19.3 12.7 14.4 4.4 17.1
不明・無回答 8 * 12.5 12.5 - 50.0 - 12.5 - - 37.5
5万円未満（年額では60万円未満） 52 17.3 25.0 21.2 28.8 15.4 7.7 9.6 5.8 26.9
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 186 19.4 29.0 16.7 33.3 15.6 11.8 12.9 4.3 18.3
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 336 23.8 31.3 19.9 33.6 22.3 14.3 8.9 3.6 13.4
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 411 28.0 32.8 23.6 33.8 24.6 13.6 13.1 2.4 12.9
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 425 28.2 43.8 24.0 31.1 28.5 16.9 11.8 2.4 7.3
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 328 36.6 47.9 26.5 32.3 30.2 15.5 12.8 3.0 8.5
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 294 32.7 52.0 31.0 27.6 37.4 15.3 11.9 4.8 4.4
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 194 29.9 52.6 20.1 18.6 37.6 19.6 12.4 3.6 3.6
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 50 30.0 58.0 30.0 26.0 40.0 6.0 12.0 6.0 4.0
80万円以上（年額では960万円以上） 48 * 29.2 50.0 31.3 16.7 43.8 16.7 20.8 6.3 -
収入はない 46 * 28.3 26.1 17.4 28.3 19.6 26.1 6.5 6.5 19.6
不明・無回答 65 15.4 15.4 10.8 26.2 15.4 9.2 7.7 3.1 40.0
良い 315 31.4 44.8 26.7 24.1 28.9 14.0 15.2 4.4 7.9
まあ良い 493 33.7 46.2 26.6 26.6 36.5 16.6 11.0 3.4 6.7
普通 981 28.4 41.0 22.5 30.5 26.7 15.7 11.7 2.0 10.9
あまり良くない 525 22.7 33.7 21.5 34.7 22.3 13.1 10.3 4.2 15.2
良くない 113 19.5 24.8 17.7 38.9 20.4 12.4 13.3 10.6 15.0
不明・無回答 8 * 12.5 50.0 12.5 37.5 37.5 25.0 25.0 - -
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 608 26.2 41.4 23.4 24.8 27.3 14.0 13.0 4.4 9.9
中都市（人口10万人以上の市） 1,036 29.3 38.9 23.8 31.9 28.4 14.2 11.7 4.2 11.2
小都市（人口10万人未満の市） 567 28.9 39.9 23.8 32.6 27.3 15.9 11.8 1.8 10.6
町村 224 26.3 44.2 20.5 30.4 27.2 19.2 9.4 2.2 11.6
北海道・東北 308 28.6 43.5 21.8 31.8 28.6 12.0 8.1 2.9 9.4
関東 728 30.8 40.8 23.5 26.4 28.4 15.4 12.1 5.1 11.3
中部（北陸・東⼭・東海） 474 27.2 41.1 24.7 31.4 26.6 14.3 11.8 1.5 10.5
近畿 402 27.4 41.5 25.6 30.8 26.4 13.9 12.7 3.5 10.0
中国・四国 231 22.9 36.8 19.5 29.4 28.6 16.5 13.0 4.3 13.0
九州 292 28.1 34.9 22.9 35.6 28.4 18.5 13.0 2.7 10.6
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問３９ あなたは、現在、どの程度生きがい（喜びや楽しみ）を感じていますか。 
次の中から１つだけ選んでお答えください。（○は１つ） 

  
(%)

十分
感じて
いる

多少
感じて
いる

あまり
感じて
いない

まったく
感じてい

ない

不明・
無回答

感じて
いる

（再掲）

感じて
いない

（再掲）

全体 2,435 23.1 50.1 17.7 2.6 6.5 73.2 20.2
男性 1,188 22.7 50.1 19.9 2.1 5.2 72.8 22.0
⼥性 1,247 23.4 50.2 15.6 3.0 7.8 73.6 18.6
６０〜６４歳 386 23.8 54.1 17.1 2.1 2.8 78.0 19.2
６５〜６９歳 484 24.2 54.5 15.5 2.3 3.5 78.7 17.8
７０〜７４歳 626 25.6 50.0 16.5 1.4 6.5 75.6 17.9
７５〜７９歳 400 21.3 51.3 18.0 2.0 7.5 72.5 20.0
８０歳以上 539 20.0 42.7 21.2 5.0 11.1 62.7 26.2
６５歳以上（再掲） 2,049 22.9 49.4 17.8 2.7 7.2 72.3 20.4
７５歳以上（再掲） 939 20.6 46.3 19.8 3.7 9.6 66.9 23.5
６０〜６４歳 204 21.6 50.0 23.0 2.0 3.4 71.6 25.0
６５〜６９歳 254 25.6 53.9 16.5 2.4 1.6 79.5 18.9
７０〜７４歳 311 23.2 52.1 17.7 1.3 5.8 75.2 19.0
７５〜７９歳 202 21.3 51.5 20.3 2.0 5.0 72.8 22.3
８０歳以上 217 21.2 41.5 23.5 3.2 10.6 62.7 26.7
６５歳以上（再掲） 984 23.0 50.1 19.2 2.1 5.6 73.1 21.3
７５歳以上（再掲） 419 21.2 46.3 22.0 2.6 7.9 67.5 24.6
６０〜６４歳 182 26.4 58.8 10.4 2.2 2.2 85.2 12.6
６５〜６９歳 230 22.6 55.2 14.3 2.2 5.7 77.8 16.5
７０〜７４歳 315 27.9 47.9 15.2 1.6 7.3 75.9 16.8
７５〜７９歳 198 21.2 51.0 15.7 2.0 10.1 72.2 17.7
８０歳以上 322 19.3 43.5 19.6 6.2 11.5 62.7 25.8
６５歳以上（再掲） 1,065 22.9 48.7 16.4 3.2 8.7 71.6 19.6
７５歳以上（再掲） 520 20.0 46.3 18.1 4.6 11.0 66.3 22.7
結婚したことがない 147 17.0 36.1 35.4 6.8 4.8 53.1 42.2
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,706 24.8 53.5 14.0 1.8 6.0 78.3 15.8
配偶者あるいはパートナーとは離別している 137 16.8 41.6 29.9 5.8 5.8 58.4 35.8
配偶者あるいはパートナーは死亡している 440 20.5 44.5 22.0 3.4 9.5 65.0 25.5
不明・無回答 5 * 20.0 60.0 20.0 - - 80.0 20.0
結婚したことがない 95 13.7 33.7 41.1 7.4 4.2 47.4 48.4
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 953 24.3 53.2 16.2 1.3 5.0 77.5 17.4
配偶者あるいはパートナーとは離別している 60 11.7 45.0 33.3 6.7 3.3 56.7 40.0
配偶者あるいはパートナーは死亡している 77 22.1 36.4 28.6 2.6 10.4 58.4 31.2
不明・無回答 3 * 33.3 33.3 33.3 - - 66.7 33.3
結婚したことがない 52 23.1 40.4 25.0 5.8 5.8 63.5 30.8
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 753 25.4 53.8 11.3 2.4 7.2 79.2 13.7
配偶者あるいはパートナーとは離別している 77 20.8 39.0 27.3 5.2 7.8 59.7 32.5
配偶者あるいはパートナーは死亡している 363 20.1 46.3 20.7 3.6 9.4 66.4 24.2
不明・無回答 2 * - 100.0 - - - 100.0 -
子供あり（同居のみ） 341 17.9 50.4 19.6 3.5 8.5 68.3 23.2
子供あり（別居のみ） 1,149 25.2 50.9 15.5 2.1 6.3 76.2 17.6
子供あり（同居・別居ともに） 659 24.3 51.4 15.8 2.0 6.5 75.7 17.8
子供はいない 274 17.5 43.8 28.1 5.1 5.5 61.3 33.2
不明・無回答 12 * 25.0 41.7 33.3 - - 66.7 33.3
ひとり暮らし 368 19.0 40.5 28.3 4.9 7.3 59.5 33.2
配偶者（夫又は妻） 1,591 25.2 53.1 14.0 1.8 6.0 78.3 15.7
あなた又は配偶者の親 151 26.5 56.3 13.9 1.3 2.0 82.8 15.2
子ども 884 22.9 52.1 15.7 2.6 6.7 75.0 18.3
子どもの配偶者 191 26.7 50.8 10.5 3.7 8.4 77.5 14.1
孫 239 28.0 54.0 10.5 2.1 5.4 82.0 12.6
兄弟姉妹 58 19.0 43.1 24.1 3.4 10.3 62.1 27.6
その他 32 * 12.5 25.0 50.0 12.5 - 37.5 62.5
不明・無回答 50 22.0 48.0 22.0 2.0 6.0 70.0 24.0
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 93 29.0 49.5 16.1 2.2 3.2 78.5 18.3
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 143 28.7 49.7 13.3 1.4 7.0 78.3 14.7
会社または団体の役員 148 27.0 52.0 14.2 2.0 4.7 79.1 16.2
フルタイムの被雇用者 198 26.8 57.6 11.1 1.0 3.5 84.3 12.1
パートタイム・臨時の被雇用者 318 24.5 57.2 12.6 1.9 3.8 81.8 14.5
収入の伴う仕事をしている（再掲） 900 26.6 54.4 13.0 1.7 4.3 81.0 14.7
収入の伴う仕事はしていない 1,493 20.9 47.6 20.8 3.1 7.6 68.5 23.9
不明・無回答 42 * 26.2 50.0 7.1 2.4 14.3 76.2 9.5
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 118 24.6 44.1 19.5 4.2 7.6 68.6 23.7
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 262 23.3 45.0 19.1 3.4 9.2 68.3 22.5
会社または団体の役員 486 23.3 51.4 18.3 2.7 4.3 74.7 21.0
フルタイムの被雇用者 888 24.3 53.4 15.5 1.8 5.0 77.7 17.3
パートタイム・臨時の被雇用者 323 20.7 50.5 20.1 2.5 6.2 71.2 22.6
専業主婦・主夫 275 22.2 50.2 16.0 2.9 8.7 72.4 18.9
仕事についたことはない 32 * 12.5 31.3 34.4 6.3 15.6 43.8 40.6
不明・無回答 51 21.6 31.4 19.6 3.9 23.5 52.9 23.5
持家（⼀⼾建て） 1,814 23.4 51.9 16.3 2.1 6.2 75.4 18.5
持家（分譲マンション等の集合住宅） 307 30.3 49.2 13.4 2.6 4.6 79.5 16.0
賃貸住宅（⼀⼾建て） 49 * 8.2 42.9 28.6 4.1 16.3 51.0 32.7
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 211 14.7 42.2 29.9 3.8 9.5 56.9 33.6
給与住宅（社宅・官公舎など） 8 * 37.5 50.0 12.5 - - 87.5 12.5
⾼齢者向け住宅・施設 24 * 8.3 25.0 41.7 16.7 8.3 33.3 58.3
その他 17 * 11.8 35.3 23.5 11.8 17.6 47.1 35.3
不明・無回答 5 * 40.0 40.0 20.0 - - 80.0 20.0
持家（再掲） 2,121 24.4 51.5 15.9 2.2 5.9 76.0 18.1
賃貸住宅（再掲） 260 13.5 42.3 29.6 3.8 10.8 55.8 33.5
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 303 44.2 40.9 8.3 1.0 5.6 85.1 9.2
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 1,347 24.6 54.0 13.4 1.4 6.5 78.7 14.8
家計にゆとりがなく、多少心配である 596 13.3 51.5 26.2 3.5 5.5 64.8 29.7
家計が苦しく、非常に心配である 181 7.2 33.1 38.1 9.9 11.6 40.3 48.1
不明・無回答 8 * 50.0 25.0 - 25.0 - 75.0 25.0
5万円未満（年額では60万円未満） 52 13.5 36.5 32.7 5.8 11.5 50.0 38.5
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 186 13.4 40.3 30.1 8.6 7.5 53.8 38.7
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 336 16.4 45.2 24.1 4.5 9.8 61.6 28.6
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 411 16.8 51.8 21.7 2.2 7.5 68.6 23.8
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 425 26.1 52.0 15.3 1.9 4.7 78.1 17.2
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 328 24.1 58.5 11.0 1.2 5.2 82.6 12.2
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 294 30.3 55.8 8.8 1.4 3.7 86.1 10.2
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 194 31.4 52.6 11.3 - 4.6 84.0 11.3
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 50 36.0 50.0 12.0 - 2.0 86.0 12.0
80万円以上（年額では960万円以上） 48 * 52.1 39.6 6.3 - 2.1 91.7 6.3
収入はない 46 * 21.7 34.8 34.8 4.3 4.3 56.5 39.1
不明・無回答 65 20.0 35.4 20.0 3.1 21.5 55.4 23.1
良い 315 50.2 40.3 5.4 0.3 3.8 90.5 5.7
まあ良い 493 28.8 58.4 7.5 0.4 4.9 87.2 7.9
普通 981 19.7 54.7 17.9 1.2 6.4 74.4 19.2
あまり良くない 525 11.8 45.0 28.8 5.5 9.0 56.8 34.3
良くない 113 3.5 28.3 39.8 16.8 11.5 31.9 56.6
不明・無回答 8 * 37.5 12.5 50.0 - - 50.0 50.0
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 608 23.5 47.9 19.1 3.0 6.6 71.4 22.0
中都市（人口10万人以上の市） 1,036 24.1 50.0 17.5 2.3 6.1 74.1 19.8
小都市（人口10万人未満の市） 567 22.0 51.9 15.7 3.0 7.4 73.9 18.7
町村 224 19.6 52.7 19.6 1.8 6.3 72.3 21.4
北海道・東北 308 21.8 50.6 20.1 1.9 5.5 72.4 22.1
関東 728 23.8 48.2 17.2 2.5 8.4 72.0 19.6
中部（北陸・東⼭・東海） 474 26.2 52.3 13.9 2.5 5.1 78.5 16.5
近畿 402 19.9 51.5 19.9 2.0 6.7 71.4 21.9
中国・四国 231 21.2 49.4 19.5 4.8 5.2 70.6 24.2
九州 292 23.6 49.7 17.8 2.7 6.2 73.3 20.5
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【問３９で「１～２」に○をつけた方にお伺いします。】 
問４０ あなたが生きがい（喜びや楽しみ）を感じるのはどのような時ですか。次の中からいくつでもお答えください。

（○はいくつでも） 
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全体 1,783 30.9 16.7 53.5 34.5 55.3 52.6 43.2 12.5 39.8 31.7 24.8 54.8 10.0 1.2 0.7
男性 865 36.1 19.0 56.3 42.3 49.0 42.5 36.8 15.4 40.3 28.4 22.4 46.5 9.1 1.5 0.8
⼥性 918 26.0 14.6 50.9 27.2 61.2 62.1 49.3 9.8 39.3 34.7 27.1 62.6 10.9 1.0 0.7
６０〜６４歳 301 44.9 17.9 54.8 37.9 45.5 52.5 42.2 6.6 48.8 35.2 39.2 62.1 10.0 1.0 0.7
６５〜６９歳 381 38.6 18.9 55.4 37.5 57.2 51.7 36.7 12.3 41.5 32.8 28.1 54.6 8.9 1.3 0.3
７０〜７４歳 473 25.4 15.2 58.6 34.2 57.3 53.5 39.5 14.0 42.7 31.1 24.1 51.4 10.1 1.1 1.1
７５〜７９歳 290 23.4 16.9 53.4 35.5 57.2 55.9 46.2 14.8 37.9 30.3 17.2 50.3 5.5 1.0 0.3
８０歳以上 338 24.0 15.1 43.2 27.8 57.4 49.7 54.1 13.9 27.5 29.3 16.0 57.1 15.1 1.8 1.2
６５歳以上（再掲） 1,482 28.1 16.5 53.2 33.9 57.3 52.6 43.5 13.7 38.0 31.0 21.9 53.3 10.1 1.3 0.7
７５歳以上（再掲） 628 23.7 15.9 47.9 31.4 57.3 52.5 50.5 14.3 32.3 29.8 16.6 54.0 10.7 1.4 0.8
６０〜６４歳 146 51.4 20.5 61.6 40.4 36.3 37.0 34.9 8.2 46.6 30.1 34.2 52.1 9.6 0.7 -
６５〜６９歳 202 44.1 21.8 55.9 43.6 48.0 44.6 31.7 14.9 44.6 30.2 26.7 53.5 9.9 2.5 0.5
７０〜７４歳 234 27.8 16.2 59.0 38.9 50.9 41.0 34.6 16.7 41.0 29.1 23.1 41.0 7.7 1.3 1.7
７５〜７９歳 147 27.2 15.6 55.8 44.9 55.1 46.9 36.7 17.0 38.1 22.4 12.9 41.5 5.4 2.0 0.7
８０歳以上 136 31.6 21.3 47.1 45.6 54.4 43.4 50.0 19.9 28.7 29.4 12.5 44.9 14.0 0.7 0.7
６５歳以上（再掲） 719 33.0 18.6 55.2 42.7 51.6 43.7 37.1 16.8 39.1 28.1 20.0 45.3 9.0 1.7 1.0
７５歳以上（再掲） 283 29.3 18.4 51.6 45.2 54.8 45.2 43.1 18.4 33.6 25.8 12.7 43.1 9.5 1.4 0.7
６０〜６４歳 155 38.7 15.5 48.4 35.5 54.2 67.1 49.0 5.2 51.0 40.0 43.9 71.6 10.3 1.3 1.3
６５〜６９歳 179 32.4 15.6 54.7 30.7 67.6 59.8 42.5 9.5 38.0 35.8 29.6 55.9 7.8 - -
７０〜７４歳 239 23.0 14.2 58.2 29.7 63.6 65.7 44.4 11.3 44.4 33.1 25.1 61.5 12.6 0.8 0.4
７５〜７９歳 143 19.6 18.2 51.0 25.9 59.4 65.0 55.9 12.6 37.8 38.5 21.7 59.4 5.6 - -
８０歳以上 202 18.8 10.9 40.6 15.8 59.4 54.0 56.9 9.9 26.7 29.2 18.3 65.3 15.8 2.5 1.5
６５歳以上（再掲） 763 23.5 14.4 51.4 25.6 62.6 61.1 49.4 10.7 37.0 33.7 23.7 60.8 11.0 0.9 0.5
７５歳以上（再掲） 345 19.1 13.9 44.9 20.0 59.4 58.6 56.5 11.0 31.3 33.0 19.7 62.9 11.6 1.4 0.9
結婚したことがない 78 33.3 24.4 62.8 1.3 7.7 42.3 50.0 9.0 32.1 28.2 21.8 44.9 7.7 2.6 -
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,335 31.9 17.0 54.4 45.6 58.9 51.5 40.7 13.6 42.8 31.6 25.0 54.3 9.7 1.3 0.7
配偶者あるいはパートナーとは離別している 80 42.5 20.0 50.0 2.5 37.5 52.5 45.0 5.0 30.0 28.8 33.8 37.5 5.0 1.3 -
配偶者あるいはパートナーは死亡している 286 22.0 12.2 47.6 1.0 56.6 60.8 53.1 10.5 30.8 33.6 22.0 64.7 13.6 0.7 0.7
不明・無回答 4 * 50.0 25.0 75.0 25.0 50.0 50.0 25.0 - 25.0 50.0 50.0 50.0 25.0 - 25.0
結婚したことがない 45 * 37.8 28.9 73.3 2.2 2.2 33.3 48.9 15.6 26.7 31.1 26.7 37.8 8.9 4.4 -
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 739 37.2 18.9 56.0 49.0 53.2 41.0 35.7 15.4 41.9 29.4 22.5 47.9 8.8 1.5 0.8
配偶者あるいはパートナーとは離別している 34 * 32.4 14.7 38.2 5.9 26.5 55.9 38.2 11.8 26.5 17.6 23.5 26.5 2.9 - -
配偶者あるいはパートナーは死亡している 45 * 17.8 13.3 55.6 - 42.2 66.7 42.2 17.8 37.8 17.8 15.6 46.7 17.8 - 2.2
不明・無回答 2 * 50.0 - 100.0 50.0 100.0 50.0 - - 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 - -
結婚したことがない 33 * 27.3 18.2 48.5 - 15.2 54.5 51.5 - 39.4 24.2 15.2 54.5 6.1 - -
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 596 25.3 14.6 52.3 41.4 65.9 64.4 46.8 11.4 44.0 34.4 28.2 62.2 10.7 1.0 0.7
配偶者あるいはパートナーとは離別している 46 * 50.0 23.9 58.7 - 45.7 50.0 50.0 - 32.6 37.0 41.3 45.7 6.5 2.2 -
配偶者あるいはパートナーは死亡している 241 22.8 12.0 46.1 1.2 59.3 59.8 55.2 9.1 29.5 36.5 23.2 68.0 12.9 0.8 0.4
不明・無回答 2 * 50.0 50.0 50.0 - - 50.0 50.0 - - 50.0 50.0 50.0 - - 50.0
子供あり（同居のみ） 233 32.6 11.2 45.1 30.9 49.8 50.2 48.5 13.3 30.0 26.2 23.6 55.4 12.9 1.3 -
子供あり（別居のみ） 875 28.1 18.5 53.8 40.5 61.6 54.4 43.1 10.3 42.4 33.6 25.3 55.8 9.0 0.9 1.0
子供あり（同居・別居ともに） 499 33.9 13.2 54.7 30.9 63.7 52.7 42.9 16.8 40.5 32.9 25.1 54.7 10.8 1.2 0.6
子供はいない 168 32.7 25.0 58.3 19.6 5.4 45.2 38.7 10.1 38.1 26.2 23.8 49.4 8.9 3.0 0.6
不明・無回答 8 * 62.5 25.0 87.5 37.5 50.0 75.0 25.0 12.5 37.5 25.0 25.0 50.0 12.5 - -
ひとり暮らし 219 30.6 20.1 54.3 2.3 36.1 54.8 47.9 11.4 31.1 35.2 26.5 51.6 9.1 1.4 1.4
配偶者（夫又は妻） 1,246 31.6 17.1 55.3 46.4 58.6 51.8 39.8 13.4 43.5 31.3 24.2 54.2 9.6 1.2 0.7
あなた又は配偶者の親 125 40.8 12.0 62.4 38.4 58.4 53.6 28.8 14.4 50.4 36.0 29.6 53.6 8.8 1.6 -
子ども 663 33.8 13.0 52.5 30.8 60.0 53.5 45.2 15.2 37.3 32.0 24.3 55.5 10.7 1.1 0.3
子どもの配偶者 148 36.5 12.2 44.6 32.4 86.5 52.7 47.3 18.2 39.2 37.2 24.3 55.4 9.5 0.7 -
孫 196 31.1 9.7 51.0 30.1 84.2 59.7 49.5 16.3 42.9 30.1 22.4 55.6 11.2 0.5 -
兄弟姉妹 36 * 27.8 13.9 52.8 22.2 38.9 58.3 44.4 11.1 44.4 38.9 22.2 47.2 11.1 - -
その他 12 * 16.7 16.7 50.0 25.0 66.7 8.3 58.3 8.3 33.3 8.3 16.7 41.7 8.3 - -
不明・無回答 35 * 31.4 17.1 57.1 22.9 45.7 60.0 45.7 5.7 40.0 37.1 31.4 60.0 11.4 2.9 2.9
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 73 72.6 9.6 53.4 38.4 71.2 45.2 32.9 17.8 38.4 35.6 30.1 38.4 1.4 1.4 1.4
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 112 60.7 17.9 49.1 31.3 47.3 43.8 35.7 15.2 35.7 41.1 35.7 48.2 13.4 1.8 -
会社または団体の役員 117 68.4 18.8 58.1 43.6 51.3 47.0 35.0 11.1 43.6 39.3 27.4 59.0 12.0 - 0.9
フルタイムの被雇用者 167 59.9 21.6 53.9 37.7 47.3 52.7 40.7 10.8 43.7 29.3 42.5 58.7 10.2 1.2 0.6
パートタイム・臨時の被雇用者 260 58.1 16.5 50.0 33.5 52.7 56.5 40.0 15.4 40.8 40.0 38.5 51.9 11.5 1.2 0.4
収入の伴う仕事をしている（再掲） 729 62.0 17.6 52.4 36.2 52.3 51.0 38.0 13.9 40.9 37.2 36.4 52.7 10.6 1.1 0.5
収入の伴う仕事はしていない 1,022 9.0 16.1 54.3 33.4 57.5 53.9 47.5 11.8 39.2 27.6 16.9 56.9 9.4 1.4 0.7
不明・無回答 32 * 21.9 15.6 53.1 34.4 53.1 46.9 28.1 3.1 34.4 37.5 15.6 34.4 18.8 - 6.3
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 81 51.9 8.6 46.9 28.4 65.4 55.6 48.1 11.1 30.9 30.9 29.6 58.0 8.6 4.9 -
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 179 39.1 13.4 45.8 32.4 46.9 48.0 40.8 8.9 35.8 31.8 22.9 53.6 8.4 0.6 -
会社または団体の役員 363 36.4 14.9 53.7 38.6 48.8 46.6 38.0 14.9 41.6 30.6 22.9 51.2 9.6 0.3 1.4
フルタイムの被雇用者 690 30.7 21.3 60.9 36.1 54.1 52.3 38.6 15.1 42.9 30.7 24.9 50.7 9.7 1.9 0.7
パートタイム・臨時の被雇用者 230 29.6 14.3 49.6 30.4 64.3 69.6 56.1 7.4 43.0 38.7 34.3 68.3 11.7 0.9 0.4
専業主婦・主夫 199 10.1 15.1 45.7 30.7 63.8 48.7 52.8 9.0 31.7 29.6 17.6 58.8 11.1 - -
仕事についたことはない 14 * 14.3 7.1 7.1 28.6 64.3 35.7 64.3 7.1 7.1 21.4 42.9 57.1 7.1 7.1 7.1
不明・無回答 27 * 18.5 7.4 48.1 40.7 55.6 55.6 44.4 14.8 40.7 33.3 11.1 59.3 18.5 - 3.7
持家（⼀⼾建て） 1,367 32.0 15.4 53.4 35.5 58.8 52.0 42.6 14.2 39.5 32.3 24.3 53.9 10.1 1.0 0.8
持家（分譲マンション等の集合住宅） 244 23.4 23.0 57.8 38.1 48.4 54.9 41.0 8.2 45.9 28.3 22.1 58.6 10.2 1.6 0.8
賃貸住宅（⼀⼾建て） 25 * 40.0 16.0 56.0 20.0 36.0 60.0 56.0 4.0 36.0 32.0 52.0 52.0 20.0 - -
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 120 33.3 18.3 48.3 22.5 36.7 55.0 50.8 6.7 34.2 31.7 31.7 55.8 8.3 3.3 -
給与住宅（社宅・官公舎など） 7 * 71.4 42.9 71.4 28.6 14.3 57.1 14.3 - 42.9 57.1 28.6 57.1 - - -
⾼齢者向け住宅・施設 8 * - 12.5 12.5 12.5 62.5 37.5 75.0 - 12.5 25.0 - 75.0 12.5 - -
その他 8 * 12.5 - 25.0 - 37.5 37.5 62.5 - 37.5 12.5 37.5 62.5 - - -
不明・無回答 4 * 25.0 25.0 75.0 75.0 50.0 50.0 50.0 - 25.0 50.0 25.0 50.0 - - -
持家（再掲） 1,611 30.7 16.6 54.1 35.9 57.2 52.5 42.3 13.3 40.5 31.7 24.0 54.6 10.1 1.1 0.8
賃貸住宅（再掲） 145 34.5 17.9 49.7 22.1 36.6 55.9 51.7 6.2 34.5 31.7 35.2 55.2 10.3 2.8 -
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 258 36.0 26.4 56.6 41.9 56.2 57.0 37.6 12.0 53.1 29.5 18.6 58.5 10.5 1.2 1.2
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 1,060 28.6 15.7 53.4 34.1 56.4 52.9 43.7 13.3 39.4 31.8 22.4 54.2 10.3 1.1 0.8
家計にゆとりがなく、多少心配である 386 31.1 12.7 54.7 30.6 54.7 50.5 44.8 10.1 35.0 33.2 33.9 56.7 8.8 1.0 0.3
家計が苦しく、非常に心配である 73 46.6 19.2 38.4 32.9 39.7 43.8 49.3 16.4 24.7 32.9 35.6 42.5 11.0 4.1 1.4
不明・無回答 6 * 16.7 16.7 50.0 83.3 50.0 50.0 33.3 - 33.3 - 16.7 16.7 16.7 - -
5万円未満（年額では60万円未満） 26 * 34.6 3.8 26.9 11.5 61.5 38.5 57.7 3.8 30.8 26.9 19.2 53.8 26.9 - 3.8
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 100 20.0 8.0 34.0 17.0 48.0 47.0 43.0 9.0 24.0 29.0 19.0 60.0 6.0 1.0 1.0
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 207 28.5 12.6 51.7 13.5 53.1 50.2 46.9 7.7 29.5 27.5 26.1 52.2 9.2 0.5 1.4
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 282 24.5 12.4 51.4 30.1 50.0 50.0 50.4 12.8 41.8 31.2 26.2 53.2 7.1 1.4 0.4
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 332 26.8 14.8 56.3 40.1 59.0 52.1 42.8 13.9 38.0 30.7 24.4 53.0 8.1 2.4 -
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 271 29.5 20.7 60.5 42.1 50.6 49.1 39.9 17.7 40.2 31.4 21.0 48.3 11.1 1.1 0.7
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 253 35.6 22.9 59.3 46.6 58.1 58.5 41.1 13.0 49.4 36.0 28.5 61.7 14.6 0.4 1.2
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 163 47.2 16.6 48.5 41.7 66.3 56.4 35.0 12.3 45.4 35.0 30.1 57.1 9.8 1.2 0.6
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 43 * 53.5 20.9 60.5 44.2 67.4 69.8 34.9 7.0 48.8 37.2 23.3 55.8 7.0 2.3 -
80万円以上（年額では960万円以上） 44 * 54.5 40.9 65.9 47.7 52.3 52.3 25.0 6.8 52.3 27.3 18.2 61.4 4.5 - 2.3
収入はない 26 * 7.7 19.2 30.8 15.4 50.0 53.8 61.5 7.7 26.9 30.8 19.2 61.5 11.5 3.8 -
不明・無回答 36 * 25.0 16.7 50.0 16.7 50.0 63.9 58.3 16.7 38.9 36.1 25.0 61.1 25.0 - -
良い 285 39.3 24.6 61.8 42.5 62.8 52.3 38.2 15.8 45.6 34.0 24.6 54.0 14.4 1.1 0.7
まあ良い 430 35.3 20.9 57.4 36.3 52.3 54.2 40.5 15.6 42.6 35.8 26.3 52.8 11.6 0.9 1.2
普通 730 30.4 12.2 52.9 31.6 53.7 54.8 42.3 10.5 39.0 30.5 24.1 55.2 7.8 1.1 0.5
あまり良くない 298 19.1 13.4 43.6 30.9 56.7 46.0 50.7 9.1 33.6 27.2 24.8 57.0 8.4 2.3 0.7
良くない 36 * 16.7 19.4 33.3 38.9 50.0 47.2 72.2 16.7 27.8 22.2 22.2 52.8 13.9 - -
不明・無回答 4 * 50.0 50.0 75.0 50.0 75.0 50.0 50.0 25.0 50.0 50.0 50.0 100.0 25.0 - -
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 434 26.3 21.4 55.3 34.1 52.5 54.6 42.2 10.8 43.1 30.4 25.1 57.4 9.7 1.4 1.4
中都市（人口10万人以上の市） 768 29.8 15.8 51.7 35.2 55.1 50.8 43.8 11.5 40.2 32.2 23.6 54.7 10.7 1.0 0.7
小都市（人口10万人未満の市） 419 35.3 14.8 53.5 34.8 59.7 56.1 44.4 15.0 38.9 32.5 25.5 52.5 8.8 0.7 0.2
町村 162 37.0 13.6 57.4 32.1 52.5 46.9 40.7 15.4 31.5 30.9 28.4 54.3 11.1 3.1 0.6
北海道・東北 223 32.3 12.6 52.0 32.7 49.3 48.4 48.9 11.7 36.3 26.9 22.9 52.0 9.0 1.8 1.8
関東 524 32.1 19.7 56.5 35.9 52.5 55.9 42.4 12.6 45.8 29.6 23.1 58.2 9.7 1.5 0.8
中部（北陸・東⼭・東海） 372 28.8 17.2 52.2 37.9 59.1 49.7 42.2 12.9 39.2 29.8 24.5 54.3 10.5 1.3 1.1
近畿 287 27.5 15.3 51.9 32.8 55.1 54.0 44.3 12.9 39.4 34.5 23.3 54.7 11.1 0.7 -
中国・四国 163 30.7 13.5 48.5 28.8 54.6 56.4 41.1 13.5 31.3 38.7 28.8 50.3 9.2 1.2 0.6
九州 214 35.0 17.3 56.1 34.1 62.6 49.1 41.6 11.2 36.9 36.0 30.8 53.7 10.3 0.5 -
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問４１ あなたは、自分を高齢者だと感じていますか。次の中から１つだけお答えください。（○は１つ） 

 

  

(%)

はい いいえ 不明・無回答

全体 2,435 52.9 44.8 2.3
男性 1,188 50.2 48.1 1.8
⼥性 1,247 55.5 41.8 2.7
６０〜６４歳 386 17.4 82.4 0.3
６５〜６９歳 484 32.4 66.7 0.8
７０〜７４歳 626 49.8 47.6 2.6
７５〜７９歳 400 71.5 24.8 3.8
８０歳以上 539 86.5 10.0 3.5
６５歳以上（再掲） 2,049 59.6 37.8 2.6
７５歳以上（再掲） 939 80.1 16.3 3.6
６０〜６４歳 204 19.1 80.4 0.5
６５〜６９歳 254 30.7 69.3 -
７０〜７４歳 311 49.2 49.2 1.6
７５〜７９歳 202 68.8 27.2 4.0
８０歳以上 217 86.2 10.6 3.2
６５歳以上（再掲） 984 56.6 41.4 2.0
７５歳以上（再掲） 419 77.8 18.6 3.6
６０〜６４歳 182 15.4 84.6 -
６５〜６９歳 230 34.3 63.9 1.7
７０〜７４歳 315 50.5 46.0 3.5
７５〜７９歳 198 74.2 22.2 3.5
８０歳以上 322 86.6 9.6 3.7
６５歳以上（再掲） 1,065 62.3 34.5 3.2
７５歳以上（再掲） 520 81.9 14.4 3.7
結婚したことがない 147 44.2 53.7 2.0
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,706 49.3 49.0 1.7
配偶者あるいはパートナーとは離別している 137 47.4 50.4 2.2
配偶者あるいはパートナーは死亡している 440 71.4 24.1 4.5
不明・無回答 5 * 60.0 40.0 -
結婚したことがない 95 41.1 56.8 2.1
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 953 49.9 48.3 1.8
配偶者あるいはパートナーとは離別している 60 46.7 51.7 1.7
配偶者あるいはパートナーは死亡している 77 67.5 31.2 1.3
不明・無回答 3 * 33.3 66.7 -
結婚したことがない 52 50.0 48.1 1.9
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 753 48.5 49.9 1.6
配偶者あるいはパートナーとは離別している 77 48.1 49.4 2.6
配偶者あるいはパートナーは死亡している 363 72.2 22.6 5.2
不明・無回答 2 * 100.0 - -
子供あり（同居のみ） 341 59.8 35.8 4.4
子供あり（別居のみ） 1,149 53.8 44.0 2.2
子供あり（同居・別居ともに） 659 50.1 48.6 1.4
子供はいない 274 46.4 51.5 2.2
不明・無回答 12 * 75.0 25.0 -
ひとり暮らし 368 57.6 39.1 3.3
配偶者（夫又は妻） 1,591 49.2 49.4 1.4
あなた又は配偶者の親 151 27.8 72.2 -
子ども 884 53.1 44.5 2.5
子どもの配偶者 191 63.9 33.5 2.6
孫 239 59.0 38.9 2.1
兄弟姉妹 58 51.7 44.8 3.4
その他 32 * 65.6 31.3 3.1
不明・無回答 50 54.0 38.0 8.0
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 93 52.7 44.1 3.2
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 143 44.8 54.5 0.7
会社または団体の役員 148 31.8 68.2 -
フルタイムの被雇用者 198 19.2 79.8 1.0
パートタイム・臨時の被雇用者 318 33.6 64.8 1.6
収入の伴う仕事をしている（再掲） 900 33.9 64.9 1.2
収入の伴う仕事はしていない 1,493 64.5 32.8 2.7
不明・無回答 42 * 47.6 45.2 7.1
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 118 71.2 26.3 2.5
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 262 56.5 39.7 3.8
会社または団体の役員 486 46.7 50.8 2.5
フルタイムの被雇用者 888 46.6 52.1 1.2
パートタイム・臨時の被雇用者 323 53.6 44.6 1.9
専業主婦・主夫 275 68.0 29.5 2.5
仕事についたことはない 32 * 62.5 28.1 9.4
不明・無回答 51 68.6 25.5 5.9
持家（⼀⼾建て） 1,814 53.4 44.5 2.1
持家（分譲マンション等の集合住宅） 307 43.6 54.4 2.0
賃貸住宅（⼀⼾建て） 49 * 59.2 28.6 12.2
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 211 57.8 40.8 1.4
給与住宅（社宅・官公舎など） 8 * 25.0 62.5 12.5
⾼齢者向け住宅・施設 24 * 91.7 4.2 4.2
その他 17 * 41.2 58.8 -
不明・無回答 5 * 80.0 20.0 -
持家（再掲） 2,121 52.0 46.0 2.1
賃貸住宅（再掲） 260 58.1 38.5 3.5
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 303 52.1 46.5 1.3
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 1,347 50.7 46.8 2.4
家計にゆとりがなく、多少心配である 596 54.5 43.6 1.8
家計が苦しく、非常に心配である 181 64.6 31.5 3.9
不明・無回答 8 * 62.5 37.5 -
5万円未満（年額では60万円未満） 52 69.2 26.9 3.8
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 186 66.1 29.6 4.3
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 336 65.8 31.3 3.0
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 411 57.4 40.1 2.4
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 425 48.9 48.7 2.4
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 328 50.9 48.5 0.6
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 294 38.4 59.9 1.7
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 194 37.1 61.9 1.0
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 50 34.0 66.0 -
80万円以上（年額では960万円以上） 48 * 37.5 62.5 -
収入はない 46 * 73.9 21.7 4.3
不明・無回答 65 66.2 27.7 6.2
良い 315 34.0 65.1 1.0
まあ良い 493 44.2 54.4 1.4
普通 981 51.1 46.1 2.9
あまり良くない 525 69.0 28.2 2.9
良くない 113 85.0 14.2 0.9
不明・無回答 8 * 50.0 37.5 12.5
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 608 52.1 45.6 2.3
中都市（人口10万人以上の市） 1,036 52.0 45.9 2.0
小都市（人口10万人未満の市） 567 54.7 42.7 2.6
町村 224 54.5 43.3 2.2
北海道・東北 308 54.2 44.2 1.6
関東 728 48.5 49.2 2.3
中部（北陸・東⼭・東海） 474 57.6 39.7 2.7
近畿 402 51.7 46.0 2.2
中国・四国 231 58.0 39.8 2.2
九州 292 52.4 45.5 2.1
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問４２ 次の（イ）～（ハ）の項目について、あなたはどのくらいの頻度で感じているか、あてはまる番号を１つずつ 
お答えください。（○は１つずつ） （イ）自分には人との付き合いがないと感じることがありますか 

  
(%)

決してない ほとんどない 時々ある 常にある 不明・無回答

全体 2,435 17.9 40.2 30.7 9.3 1.9
男性 1,188 15.2 39.1 33.2 10.9 1.6
⼥性 1,247 20.4 41.2 28.3 7.9 2.2
６０〜６４歳 386 17.6 37.0 33.2 11.7 0.5
６５〜６９歳 484 17.4 43.0 30.6 8.5 0.6
７０〜７４歳 626 16.1 41.9 33.4 7.7 1.0
７５〜７９歳 400 21.0 41.0 26.0 9.3 2.8
８０歳以上 539 18.4 37.3 29.5 10.4 4.5
６５歳以上（再掲） 2,049 18.0 40.8 30.3 8.9 2.1
７５歳以上（再掲） 939 19.5 38.9 28.0 9.9 3.7
６０〜６４歳 204 13.7 37.7 31.9 16.2 0.5
６５〜６９歳 254 16.5 37.4 34.6 11.0 0.4
７０〜７４歳 311 13.2 38.9 38.6 8.4 1.0
７５〜７９歳 202 17.8 39.1 28.7 11.9 2.5
８０歳以上 217 15.7 42.4 29.5 8.3 4.1
６５歳以上（再掲） 984 15.5 39.3 33.5 9.8 1.8
７５歳以上（再掲） 419 16.7 40.8 29.1 10.0 3.3
６０〜６４歳 182 22.0 36.3 34.6 6.6 0.5
６５〜６９歳 230 18.3 49.1 26.1 5.7 0.9
７０〜７４歳 315 19.0 44.8 28.3 7.0 1.0
７５〜７９歳 198 24.2 42.9 23.2 6.6 3.0
８０歳以上 322 20.2 33.9 29.5 11.8 4.7
６５歳以上（再掲） 1,065 20.2 42.1 27.2 8.1 2.4
７５歳以上（再掲） 520 21.7 37.3 27.1 9.8 4.0
結婚したことがない 147 8.2 34.7 33.3 21.1 2.7
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,706 17.5 42.5 30.8 7.9 1.3
配偶者あるいはパートナーとは離別している 137 17.5 32.8 36.5 10.9 2.2
配偶者あるいはパートナーは死亡している 440 22.7 35.5 27.7 10.5 3.6
不明・無回答 5 * 40.0 20.0 20.0 - 20.0
結婚したことがない 95 6.3 34.7 30.5 25.3 3.2
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 953 15.4 40.6 33.8 9.1 1.0
配偶者あるいはパートナーとは離別している 60 13.3 26.7 40.0 16.7 3.3
配偶者あるいはパートナーは死亡している 77 23.4 35.1 26.0 10.4 5.2
不明・無回答 3 * 66.7 33.3 - - -
結婚したことがない 52 11.5 34.6 38.5 13.5 1.9
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 753 20.1 44.9 27.1 6.4 1.6
配偶者あるいはパートナーとは離別している 77 20.8 37.7 33.8 6.5 1.3
配偶者あるいはパートナーは死亡している 363 22.6 35.5 28.1 10.5 3.3
不明・無回答 2 * - - 50.0 - 50.0
子供あり（同居のみ） 341 17.9 38.1 31.4 8.8 3.8
子供あり（別居のみ） 1,149 18.4 40.2 30.4 9.3 1.7
子供あり（同居・別居ともに） 659 19.9 44.6 27.8 7.1 0.6
子供はいない 274 12.0 31.4 38.3 15.7 2.6
不明・無回答 12 * - 50.0 33.3 - 16.7
ひとり暮らし 368 16.3 35.6 29.6 14.7 3.8
配偶者（夫又は妻） 1,591 17.5 42.5 30.9 7.8 1.3
あなた又は配偶者の親 151 19.2 49.7 25.2 6.0 -
子ども 884 19.1 44.5 27.5 7.7 1.2
子どもの配偶者 191 18.8 46.6 24.6 7.3 2.6
孫 239 19.7 51.0 23.4 3.8 2.1
兄弟姉妹 58 15.5 46.6 27.6 10.3 -
その他 32 * 9.4 18.8 40.6 28.1 3.1
不明・無回答 50 20.0 32.0 30.0 14.0 4.0
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 93 17.2 52.7 25.8 4.3 -
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 143 22.4 40.6 27.3 8.4 1.4
会社または団体の役員 148 18.2 45.9 25.7 10.1 -
フルタイムの被雇用者 198 22.2 40.4 28.3 8.6 0.5
パートタイム・臨時の被雇用者 318 19.8 40.9 31.8 6.3 1.3
収入の伴う仕事をしている（再掲） 900 20.2 42.8 28.7 7.6 0.8
収入の伴う仕事はしていない 1,493 16.5 38.6 31.9 10.6 2.3
不明・無回答 42 * 19.0 40.5 31.0 - 9.5
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 118 20.3 41.5 25.4 10.2 2.5
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 262 19.8 38.2 30.2 8.8 3.1
会社または団体の役員 486 18.1 40.5 31.1 8.2 2.1
フルタイムの被雇用者 888 17.0 40.5 31.3 10.4 0.8
パートタイム・臨時の被雇用者 323 17.3 40.9 32.8 7.4 1.5
専業主婦・主夫 275 19.3 42.2 28.0 9.5 1.1
仕事についたことはない 32 * 12.5 21.9 34.4 15.6 15.6
不明・無回答 51 15.7 33.3 31.4 9.8 9.8
持家（⼀⼾建て） 1,814 19.1 41.7 29.5 7.9 1.8
持家（分譲マンション等の集合住宅） 307 15.3 40.1 31.9 11.4 1.3
賃貸住宅（⼀⼾建て） 49 * 16.3 30.6 24.5 22.4 6.1
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 211 14.7 32.7 38.9 11.8 1.9
給与住宅（社宅・官公舎など） 8 * 12.5 50.0 25.0 - 12.5
⾼齢者向け住宅・施設 24 * - 16.7 41.7 37.5 4.2
その他 17 * 5.9 29.4 41.2 23.5 -
不明・無回答 5 * 20.0 40.0 40.0 - -
持家（再掲） 2,121 18.6 41.4 29.8 8.4 1.7
賃貸住宅（再掲） 260 15.0 32.3 36.2 13.8 2.7
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 303 22.8 41.6 26.7 7.6 1.3
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 1,347 19.0 43.4 28.0 8.0 1.6
家計にゆとりがなく、多少心配である 596 14.4 37.1 35.9 10.1 2.5
家計が苦しく、非常に心配である 181 12.7 24.3 40.9 18.8 3.3
不明・無回答 8 * 25.0 25.0 25.0 25.0 -
5万円未満（年額では60万円未満） 52 15.4 28.8 42.3 7.7 5.8
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 186 14.0 32.8 30.6 16.7 5.9
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 336 20.5 30.7 34.2 12.8 1.8
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 411 16.1 39.9 32.1 10.5 1.5
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 425 19.1 42.8 29.6 7.8 0.7
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 328 16.8 48.8 26.8 6.1 1.5
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 294 20.7 43.9 28.2 6.5 0.7
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 194 16.5 46.4 29.4 7.2 0.5
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 50 8.0 62.0 28.0 2.0 -
80万円以上（年額では960万円以上） 48 * 27.1 31.3 33.3 8.3 -
収入はない 46 * 15.2 21.7 41.3 13.0 8.7
不明・無回答 65 21.5 27.7 29.2 13.8 7.7
良い 315 27.9 46.7 21.3 3.2 1.0
まあ良い 493 21.1 46.5 25.8 5.9 0.8
普通 981 16.6 41.0 31.8 8.7 1.9
あまり良くない 525 13.7 32.4 37.1 13.9 2.9
良くない 113 7.1 24.8 40.7 23.9 3.5
不明・無回答 8 * 12.5 25.0 12.5 37.5 12.5
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 608 15.8 41.1 32.4 9.0 1.6
中都市（人口10万人以上の市） 1,036 18.9 38.7 30.8 9.7 1.9
小都市（人口10万人未満の市） 567 18.0 43.0 28.2 8.8 1.9
町村 224 18.8 37.1 32.1 9.8 2.2
北海道・東北 308 17.5 39.6 31.8 10.1 1.0
関東 728 18.8 40.7 29.9 8.9 1.6
中部（北陸・東⼭・東海） 474 17.3 39.5 32.5 8.2 2.5
近畿 402 17.4 39.3 30.3 10.9 2.0
中国・四国 231 17.7 40.3 29.9 10.4 1.7
九州 292 17.8 41.8 29.8 8.2 2.4

男性

⼥性

Ｆ
１
 
性
×
Ｆ
３
 
未
既
婚

男⼥計

男性

n

＊地域

Ｆ１ 性

Ｆ８
住居形態

Ｆ９
経済的な暮らし
向き

Ｆ１１
現在の健康状
態

＊都市規模

Ｆ１０
１か月当たりの
平均収入

Ｆ７
これまでに⼀番
⻑くした仕事

⼥性

Ｆ４
子供の有無
（同居・別居
別）

Ｆ６
現在の収入の
ある仕事

Ｆ５ 同居者

Ｆ
１
 
性
×
Ｆ
２
 
年
齢

男⼥計



268 
 

（ロ）自分は取り残されていると感じることがありますか 

  
(%)

決してない ほとんどない 時々ある 常にある 不明・無回答

全体 2,435 23.1 51.6 19.0 3.4 3.0
男性 1,188 21.0 54.4 18.6 3.2 2.8
⼥性 1,247 25.0 48.9 19.3 3.5 3.2
６０〜６４歳 386 20.5 52.1 24.6 2.3 0.5
６５〜６９歳 484 21.1 57.4 18.6 1.7 1.2
７０〜７４歳 626 22.2 54.6 19.0 2.4 1.8
７５〜７９歳 400 28.0 51.0 15.3 2.5 3.3
８０歳以上 539 24.1 42.9 18.0 7.4 7.6
６５歳以上（再掲） 2,049 23.6 51.5 17.9 3.6 3.5
７５歳以上（再掲） 939 25.8 46.3 16.8 5.3 5.8
６０〜６４歳 204 18.1 53.4 25.0 2.9 0.5
６５〜６９歳 254 19.3 58.7 19.7 1.2 1.2
７０〜７４歳 311 20.3 57.2 18.0 2.9 1.6
７５〜７９歳 202 24.3 54.5 14.4 3.0 4.0
８０歳以上 217 24.0 46.1 16.1 6.5 7.4
６５歳以上（再掲） 984 21.6 54.6 17.3 3.3 3.3
７５歳以上（再掲） 419 24.1 50.1 15.3 4.8 5.7
６０〜６４歳 182 23.1 50.5 24.2 1.6 0.5
６５〜６９歳 230 23.0 56.1 17.4 2.2 1.3
７０〜７４歳 315 24.1 52.1 20.0 1.9 1.9
７５〜７９歳 198 31.8 47.5 16.2 2.0 2.5
８０歳以上 322 24.2 40.7 19.3 8.1 7.8
６５歳以上（再掲） 1,065 25.4 48.6 18.5 3.8 3.7
７５歳以上（再掲） 520 27.1 43.3 18.1 5.8 5.8
結婚したことがない 147 12.9 42.2 32.0 8.2 4.8
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,706 23.2 55.3 16.9 2.3 2.2
配偶者あるいはパートナーとは離別している 137 23.4 43.1 28.5 2.2 2.9
配偶者あるいはパートナーは死亡している 440 25.7 43.0 19.8 6.1 5.5
不明・無回答 5 * 40.0 40.0 - - 20.0
結婚したことがない 95 10.5 40.0 33.7 9.5 6.3
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 953 21.8 56.6 17.0 2.6 2.0
配偶者あるいはパートナーとは離別している 60 16.7 51.7 23.3 3.3 5.0
配偶者あるいはパートナーは死亡している 77 26.0 48.1 16.9 2.6 6.5
不明・無回答 3 * 66.7 33.3 - - -
結婚したことがない 52 17.3 46.2 28.8 5.8 1.9
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 753 25.0 53.8 16.9 2.0 2.4
配偶者あるいはパートナーとは離別している 77 28.6 36.4 32.5 1.3 1.3
配偶者あるいはパートナーは死亡している 363 25.6 41.9 20.4 6.9 5.2
不明・無回答 2 * - 50.0 - - 50.0
子供あり（同居のみ） 341 24.9 42.2 22.3 4.4 6.2
子供あり（別居のみ） 1,149 23.1 54.8 17.5 2.3 2.3
子供あり（同居・別居ともに） 659 24.9 54.2 15.8 3.5 1.7
子供はいない 274 17.2 43.1 28.8 6.2 4.7
不明・無回答 12 * 8.3 58.3 16.7 - 16.7
ひとり暮らし 368 21.5 42.4 25.8 5.4 4.9
配偶者（夫又は妻） 1,591 23.0 55.9 16.8 2.1 2.1
あなた又は配偶者の親 151 21.2 57.0 18.5 2.6 0.7
子ども 884 25.2 51.8 17.2 3.4 2.4
子どもの配偶者 191 25.1 49.2 16.8 4.2 4.7
孫 239 26.8 52.7 14.2 2.1 4.2
兄弟姉妹 58 24.1 41.4 25.9 3.4 5.2
その他 32 * 12.5 31.3 34.4 18.8 3.1
不明・無回答 50 22.0 58.0 14.0 2.0 4.0
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 93 21.5 54.8 17.2 5.4 1.1
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 143 21.0 55.2 18.9 2.8 2.1
会社または団体の役員 148 23.0 58.1 17.6 1.4 -
フルタイムの被雇用者 198 26.3 52.0 17.7 3.0 1.0
パートタイム・臨時の被雇用者 318 26.1 51.3 19.2 1.9 1.6
収入の伴う仕事をしている（再掲） 900 24.3 53.6 18.3 2.6 1.2
収入の伴う仕事はしていない 1,493 22.2 50.6 19.4 4.0 3.8
不明・無回答 42 * 26.2 42.9 16.7 - 14.3
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 118 24.6 47.5 16.1 8.5 3.4
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 262 21.4 51.5 18.7 3.1 5.3
会社または団体の役員 486 22.8 53.7 18.7 1.9 2.9
フルタイムの被雇用者 888 22.6 55.0 18.1 2.9 1.4
パートタイム・臨時の被雇用者 323 22.9 46.7 24.8 4.0 1.5
専業主婦・主夫 275 24.4 50.2 17.8 3.3 4.4
仕事についたことはない 32 * 31.3 15.6 21.9 15.6 15.6
不明・無回答 51 27.5 43.1 11.8 3.9 13.7
持家（⼀⼾建て） 1,814 23.2 52.7 18.2 2.7 3.1
持家（分譲マンション等の集合住宅） 307 25.1 55.7 15.0 2.6 1.6
賃貸住宅（⼀⼾建て） 49 * 20.4 40.8 20.4 10.2 8.2
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 211 22.3 42.2 29.4 3.8 2.4
給与住宅（社宅・官公舎など） 8 * 37.5 25.0 25.0 - 12.5
⾼齢者向け住宅・施設 24 * - 33.3 29.2 33.3 4.2
その他 17 * 11.8 41.2 23.5 23.5 -
不明・無回答 5 * 40.0 60.0 - - -
持家（再掲） 2,121 23.5 53.1 17.8 2.7 2.9
賃貸住宅（再掲） 260 21.9 41.9 27.7 5.0 3.5
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 303 33.7 49.8 12.5 1.7 2.3
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 1,347 23.0 55.5 16.2 2.4 2.8
家計にゆとりがなく、多少心配である 596 18.5 49.5 24.8 3.7 3.5
家計が苦しく、非常に心配である 181 19.9 33.1 31.5 11.6 3.9
不明・無回答 8 * 50.0 25.0 12.5 12.5 -
5万円未満（年額では60万円未満） 52 19.2 36.5 30.8 3.8 9.6
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 186 22.6 31.7 26.9 10.8 8.1
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 336 23.2 45.8 23.2 5.4 2.4
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 411 20.7 51.1 21.4 3.6 3.2
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 425 22.6 56.5 18.4 1.2 1.4
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 328 24.1 55.8 16.5 1.5 2.1
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 294 25.5 62.2 9.9 1.7 0.7
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 194 20.6 61.3 16.0 1.0 1.0
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 50 18.0 62.0 16.0 2.0 2.0
80万円以上（年額では960万円以上） 48 * 37.5 39.6 22.9 - -
収入はない 46 * 19.6 34.8 23.9 8.7 13.0
不明・無回答 65 32.3 35.4 12.3 7.7 12.3
良い 315 38.7 53.0 7.3 - 1.0
まあ良い 493 24.9 56.6 15.8 1.4 1.2
普通 981 21.7 53.5 19.7 2.1 3.0
あまり良くない 525 17.0 44.8 26.7 6.5 5.1
良くない 113 11.5 43.4 23.9 15.9 5.3
不明・無回答 8 * 25.0 12.5 12.5 25.0 25.0
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 608 24.5 51.8 17.9 3.0 2.8
中都市（人口10万人以上の市） 1,036 23.6 51.2 19.4 2.8 3.1
小都市（人口10万人未満の市） 567 22.0 52.0 18.7 4.2 3.0
町村 224 19.6 51.8 20.5 4.9 3.1
北海道・東北 308 25.0 50.3 18.2 4.2 2.3
関東 728 24.2 53.0 17.3 2.1 3.4
中部（北陸・東⼭・東海） 474 21.1 51.3 20.9 3.2 3.6
近畿 402 22.4 51.0 20.1 4.2 2.2
中国・四国 231 22.1 49.4 21.6 4.3 2.6
九州 292 23.3 52.4 17.1 4.1 3.1
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（ハ）自分は他の人たちから孤立していると感じることはありますか 

  
(%)

決してない ほとんどない 時々ある 常にある 不明・無回答

全体 2,435 24.5 51.4 17.7 3.5 2.9
男性 1,188 21.7 53.7 18.5 3.4 2.7
⼥性 1,247 27.1 49.2 16.9 3.7 3.1
６０〜６４歳 386 21.5 53.9 20.7 3.1 0.8
６５〜６９歳 484 24.2 54.3 17.6 2.5 1.4
７０〜７４歳 626 23.5 55.8 16.0 3.0 1.8
７５〜７９歳 400 29.8 50.5 14.3 2.8 2.8
８０歳以上 539 24.1 42.5 20.2 5.9 7.2
６５歳以上（再掲） 2,049 25.0 50.9 17.1 3.6 3.3
７５歳以上（再掲） 939 26.5 45.9 17.7 4.6 5.3
６０〜６４歳 204 16.7 53.9 24.0 4.4 1.0
６５〜６９歳 254 22.4 55.1 18.5 2.4 1.6
７０〜７４歳 311 21.2 57.6 15.8 3.9 1.6
７５〜７９歳 202 27.7 51.5 15.8 2.5 2.5
８０歳以上 217 20.7 48.4 19.8 3.7 7.4
６５歳以上（再掲） 984 22.8 53.7 17.4 3.2 3.0
７５歳以上（再掲） 419 24.1 49.9 17.9 3.1 5.0
６０〜６４歳 182 26.9 53.8 17.0 1.6 0.5
６５〜６９歳 230 26.1 53.5 16.5 2.6 1.3
７０〜７４歳 315 25.7 54.0 16.2 2.2 1.9
７５〜７９歳 198 31.8 49.5 12.6 3.0 3.0
８０歳以上 322 26.4 38.5 20.5 7.5 7.1
６５歳以上（再掲） 1,065 27.1 48.4 16.9 4.0 3.6
７５歳以上（再掲） 520 28.5 42.7 17.5 5.8 5.6
結婚したことがない 147 12.2 45.6 29.3 8.8 4.1
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,706 25.2 54.8 15.5 2.3 2.1
配偶者あるいはパートナーとは離別している 137 21.9 48.2 23.4 4.4 2.2
配偶者あるいはパートナーは死亡している 440 26.1 41.4 20.7 6.1 5.7
不明・無回答 5 * 60.0 20.0 - - 20.0
結婚したことがない 95 9.5 42.1 32.6 10.5 5.3
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 953 22.8 55.6 17.2 2.4 2.0
配偶者あるいはパートナーとは離別している 60 18.3 50.0 20.0 8.3 3.3
配偶者あるいはパートナーは死亡している 77 23.4 49.4 16.9 2.6 7.8
不明・無回答 3 * 100.0 - - - -
結婚したことがない 52 17.3 51.9 23.1 5.8 1.9
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 753 28.3 53.8 13.4 2.3 2.3
配偶者あるいはパートナーとは離別している 77 24.7 46.8 26.0 1.3 1.3
配偶者あるいはパートナーは死亡している 363 26.7 39.7 21.5 6.9 5.2
不明・無回答 2 * - 50.0 - - 50.0
子供あり（同居のみ） 341 26.7 44.0 19.6 3.8 5.9
子供あり（別居のみ） 1,149 24.3 53.3 17.4 2.9 2.2
子供あり（同居・別居ともに） 659 26.4 54.5 13.8 3.6 1.7
子供はいない 274 18.6 44.9 25.9 5.8 4.7
不明・無回答 12 * 8.3 58.3 16.7 - 16.7
ひとり暮らし 368 20.1 42.9 24.7 7.6 4.6
配偶者（夫又は妻） 1,591 25.2 55.3 15.5 2.0 1.9
あなた又は配偶者の親 151 27.2 55.6 13.2 2.6 1.3
子ども 884 26.5 52.6 15.0 3.5 2.4
子どもの配偶者 191 23.6 52.4 15.2 4.7 4.2
孫 239 27.6 54.0 12.1 1.7 4.6
兄弟姉妹 58 20.7 51.7 19.0 3.4 5.2
その他 32 * 9.4 37.5 37.5 12.5 3.1
不明・無回答 50 24.0 46.0 24.0 2.0 4.0
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 93 23.7 55.9 16.1 2.2 2.2
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 143 23.1 53.8 16.8 4.2 2.1
会社または団体の役員 148 27.0 52.7 19.6 0.7 -
フルタイムの被雇用者 198 28.3 51.5 17.7 1.5 1.0
パートタイム・臨時の被雇用者 318 24.5 55.3 16.0 2.2 1.9
収入の伴う仕事をしている（再掲） 900 25.4 53.9 17.1 2.1 1.4
収入の伴う仕事はしていない 1,493 23.8 49.9 18.3 4.5 3.5
不明・無回答 42 * 28.6 50.0 9.5 - 11.9
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 118 24.6 49.2 16.9 5.9 3.4
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 262 24.8 48.1 18.3 3.4 5.3
会社または団体の役員 486 26.3 51.6 16.9 2.3 2.9
フルタイムの被雇用者 888 22.9 55.1 18.1 2.7 1.2
パートタイム・臨時の被雇用者 323 24.1 51.1 19.2 4.6 0.9
専業主婦・主夫 275 27.6 48.0 16.0 4.4 4.0
仕事についたことはない 32 * 18.8 28.1 21.9 15.6 15.6
不明・無回答 51 21.6 41.2 13.7 5.9 17.6
持家（⼀⼾建て） 1,814 24.5 53.1 16.6 2.8 3.0
持家（分譲マンション等の集合住宅） 307 27.4 54.1 13.0 3.6 2.0
賃貸住宅（⼀⼾建て） 49 * 28.6 32.7 22.4 8.2 8.2
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 211 21.3 42.2 28.4 5.7 2.4
給与住宅（社宅・官公舎など） 8 * 37.5 25.0 25.0 - 12.5
⾼齢者向け住宅・施設 24 * 4.2 29.2 41.7 20.8 4.2
その他 17 * 11.8 41.2 29.4 17.6 -
不明・無回答 5 * 60.0 20.0 20.0 - -
持家（再掲） 2,121 24.9 53.2 16.1 2.9 2.8
賃貸住宅（再掲） 260 22.7 40.4 27.3 6.2 3.5
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 303 34.7 51.2 11.6 0.7 2.0
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 1,347 24.8 54.9 15.0 2.7 2.7
家計にゆとりがなく、多少心配である 596 20.5 48.7 24.2 3.4 3.4
家計が苦しく、非常に心配である 181 17.1 35.9 27.1 14.9 5.0
不明・無回答 8 * 50.0 25.0 12.5 12.5 -
5万円未満（年額では60万円未満） 52 15.4 36.5 28.8 7.7 11.5
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 186 21.5 36.0 22.6 11.3 8.6
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 336 23.8 47.0 21.7 5.4 2.1
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 411 23.4 50.4 20.0 3.6 2.7
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 425 23.3 55.8 17.9 1.4 1.6
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 328 24.4 58.5 13.4 1.8 1.8
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 294 29.6 59.5 7.8 2.0 1.0
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 194 25.3 59.8 13.9 - 1.0
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 50 16.0 58.0 22.0 2.0 2.0
80万円以上（年額では960万円以上） 48 * 41.7 35.4 22.9 - -
収入はない 46 * 19.6 30.4 26.1 13.0 10.9
不明・無回答 65 30.8 30.8 23.1 4.6 10.8
良い 315 39.4 50.2 8.9 0.6 1.0
まあ良い 493 26.8 59.4 11.6 1.0 1.2
普通 981 23.8 52.7 18.1 2.3 3.1
あまり良くない 525 16.8 45.9 25.3 6.9 5.1
良くない 113 14.2 37.2 28.3 17.7 2.7
不明・無回答 8 * 37.5 - 37.5 - 25.0
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 608 25.5 50.7 17.3 3.5 3.1
中都市（人口10万人以上の市） 1,036 25.7 50.3 17.6 3.7 2.8
小都市（人口10万人未満の市） 567 22.6 54.0 17.5 3.2 2.8
町村 224 21.0 51.8 20.1 4.0 3.1
北海道・東北 308 26.0 50.6 17.5 3.9 1.9
関東 728 24.9 52.5 16.5 3.0 3.2
中部（北陸・東⼭・東海） 474 23.0 51.3 19.2 3.0 3.6
近畿 402 23.9 50.5 19.2 4.5 2.0
中国・四国 231 21.6 55.0 16.5 3.9 3.0
九州 292 27.4 47.9 17.5 3.8 3.4
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〔孤独感得点〕 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

(%) (点)

孤独感
得点3点

孤独感
得点4点

孤独感
得点5点

孤独感
得点6点

孤独感
得点7点

孤独感
得点8点

孤独感
得点9点

孤独感
得点10点

孤独感
得点11点

孤独感
得点12点

平均値

全体 2,352 13.8 6.0 8.0 31.9 14.6 8.1 10.5 4.3 1.0 1.9 6.3
男性 1,151 12.2 4.6 7.4 32.5 16.6 8.7 10.5 4.6 1.3 1.7 6.5
⼥性 1,201 15.3 7.2 8.6 31.4 12.7 7.5 10.4 3.9 0.7 2.2 6.2
６０〜６４歳 383 13.6 4.2 5.5 31.6 14.6 9.9 13.1 5.0 1.0 1.6 6.5
６５〜６９歳 476 13.4 6.1 6.7 32.6 17.9 6.9 10.5 4.8 0.4 0.6 6.3
７０〜７４歳 614 12.5 5.4 8.1 33.2 16.9 8.6 9.1 3.9 0.8 1.3 6.3
７５〜７９歳 385 16.1 6.8 10.6 34.3 10.6 8.1 8.3 2.3 1.0 1.8 6.0
８０歳以上 494 14.0 7.3 8.9 28.1 11.7 7.1 11.7 5.1 1.8 4.3 6.5
６５歳以上（再掲） 1,969 13.8 6.3 8.5 32.0 14.6 7.7 10.0 4.1 1.0 2.0 6.3
７５歳以上（再掲） 879 14.9 7.1 9.7 30.8 11.3 7.5 10.2 3.9 1.5 3.2 6.3
６０〜６４歳 202 10.4 4.0 4.0 33.2 13.9 11.4 12.4 6.9 2.0 2.0 6.8
６５〜６９歳 250 13.2 2.8 7.2 31.6 20.0 7.2 11.2 5.6 0.8 0.4 6.4
７０〜７４歳 306 10.8 3.6 9.5 31.0 20.6 8.8 8.5 4.2 1.3 1.6 6.5
７５〜７９歳 194 14.4 5.7 8.2 34.5 14.4 7.7 9.3 3.1 0.5 2.1 6.2
８０歳以上 199 12.6 8.0 7.0 33.2 11.1 8.5 12.1 3.0 2.0 2.5 6.4
６５歳以上（再掲） 949 12.5 4.7 8.1 32.3 17.2 8.1 10.1 4.1 1.2 1.6 6.4
７５歳以上（再掲） 393 13.5 6.9 7.6 33.8 12.7 8.1 10.7 3.1 1.3 2.3 6.3
６０〜６４歳 181 17.1 4.4 7.2 29.8 15.5 8.3 13.8 2.8 - 1.1 6.2
６５〜６９歳 226 13.7 9.7 6.2 33.6 15.5 6.6 9.7 4.0 - 0.9 6.1
７０〜７４歳 308 14.3 7.1 6.8 35.4 13.3 8.4 9.7 3.6 0.3 1.0 6.2
７５〜７９歳 191 17.8 7.9 13.1 34.0 6.8 8.4 7.3 1.6 1.6 1.6 5.9
８０歳以上 295 14.9 6.8 10.2 24.7 12.2 6.1 11.5 6.4 1.7 5.4 6.6
６５歳以上（再掲） 1,020 15.0 7.7 8.8 31.7 12.3 7.4 9.8 4.1 0.9 2.4 6.2
７５歳以上（再掲） 486 16.0 7.2 11.3 28.4 10.1 7.0 9.9 4.5 1.6 3.9 6.3
結婚したことがない 140 4.3 4.3 3.6 28.6 15.7 8.6 17.9 9.3 2.9 5.0 7.4
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,663 13.5 6.1 8.6 33.9 15.2 8.1 9.1 3.6 0.5 1.3 6.2
配偶者あるいはパートナーとは離別している 133 15.0 5.3 3.8 26.3 15.0 9.8 16.5 4.5 3.0 0.8 6.6
配偶者あるいはパートナーは死亡している 412 17.5 5.8 8.5 27.2 11.9 7.3 11.4 5.1 1.7 3.6 6.4
不明・無回答 4 * 25.0 50.0 - - 25.0 - - - - - 4.5
結婚したことがない 89 2.2 3.4 2.2 29.2 14.6 9.0 19.1 11.2 3.4 5.6 7.7
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 932 12.6 4.6 8.2 33.6 16.6 8.6 9.7 4.1 0.8 1.4 6.4
配偶者あるいはパートナーとは離別している 57 14.0 1.8 - 26.3 21.1 10.5 14.0 5.3 5.3 1.8 7.0
配偶者あるいはパートナーは死亡している 70 17.1 5.7 10.0 28.6 15.7 8.6 8.6 2.9 2.9 - 6.1
不明・無回答 3 * 33.3 66.7 - - - - - - - - 3.7
結婚したことがない 51 7.8 5.9 5.9 27.5 17.6 7.8 15.7 5.9 2.0 3.9 7.0
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 731 14.8 7.9 9.2 34.3 13.3 7.5 8.5 3.0 0.3 1.2 6.1
配偶者あるいはパートナーとは離別している 76 15.8 7.9 6.6 26.3 10.5 9.2 18.4 3.9 1.3 - 6.4
配偶者あるいはパートナーは死亡している 342 17.5 5.8 8.2 26.9 11.1 7.0 12.0 5.6 1.5 4.4 6.4
不明・無回答 1 * - - - - 100.0 - - - - - 7.0
子供あり（同居のみ） 316 13.9 9.5 8.2 25.3 13.3 8.5 12.7 5.1 1.3 2.2 6.4
子供あり（別居のみ） 1,118 13.8 5.6 8.1 33.2 15.3 7.7 10.0 4.0 0.9 1.3 6.3
子供あり（同居・別居ともに） 648 15.9 5.2 9.4 34.6 12.8 8.0 8.2 3.1 0.5 2.3 6.1
子供はいない 260 8.8 4.6 3.8 27.7 17.3 9.2 15.4 7.3 2.7 3.1 7.0
不明・無回答 10 * - 10.0 - 40.0 30.0 10.0 10.0 - - - 6.6
ひとり暮らし 348 12.6 4.9 6.0 28.4 12.9 7.5 14.1 7.2 2.9 3.4 6.8
配偶者（夫又は妻） 1,553 13.6 6.0 8.6 34.1 15.3 8.0 9.0 3.7 0.5 1.2 6.2
あなた又は配偶者の親 149 16.8 4.0 6.7 41.6 8.7 6.0 11.4 2.7 0.7 1.3 6.1
子ども 861 15.4 6.7 8.1 33.7 12.5 8.2 9.1 3.5 0.6 2.1 6.2
子どもの配偶者 181 13.3 7.2 11.6 33.7 12.2 7.2 7.2 3.3 1.1 3.3 6.2
孫 228 14.5 10.1 8.8 38.2 11.8 6.1 7.0 1.8 0.4 1.3 5.9
兄弟姉妹 55 9.1 10.9 3.6 34.5 16.4 3.6 14.5 3.6 1.8 1.8 6.5
その他 31 * 6.5 - 6.5 19.4 9.7 9.7 22.6 6.5 6.5 12.9 8.1
不明・無回答 48 * 16.7 2.1 4.2 31.3 16.7 14.6 10.4 2.1 - 2.1 6.4
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 91 12.1 9.9 6.6 38.5 8.8 8.8 7.7 6.6 1.1 - 6.2
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 140 15.7 5.7 5.7 32.9 15.0 9.3 9.3 3.6 0.7 2.1 6.3
会社または団体の役員 148 15.5 2.0 10.1 39.9 8.8 7.4 10.8 4.1 0.7 0.7 6.2
フルタイムの被雇用者 196 18.4 5.1 6.6 32.7 14.3 7.7 9.2 4.1 0.5 1.5 6.1
パートタイム・臨時の被雇用者 312 15.1 6.7 7.7 30.1 17.6 8.3 9.6 3.5 0.6 0.6 6.2
収入の伴う仕事をしている（再掲） 887 15.7 5.7 7.4 33.6 14.1 8.2 9.5 4.1 0.7 1.0 6.2
収入の伴う仕事はしていない 1,429 12.4 6.2 8.3 30.7 15.2 7.8 11.1 4.5 1.3 2.5 6.5
不明・無回答 36 * 22.2 2.8 8.3 38.9 5.6 13.9 8.3 - - - 5.8
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 113 14.2 8.8 8.0 28.3 15.0 6.2 8.8 4.4 0.9 5.3 6.4
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 247 13.8 6.1 8.5 32.0 14.2 8.5 9.7 4.0 0.8 2.4 6.3
会社または団体の役員 470 15.1 4.9 8.3 33.4 13.8 8.9 9.8 4.0 1.1 0.6 6.2
フルタイムの被雇用者 874 13.6 4.9 6.6 33.4 16.4 8.2 10.3 4.0 0.9 1.6 6.4
パートタイム・臨時の被雇用者 317 12.9 6.0 9.5 29.7 12.3 9.5 12.0 5.0 0.6 2.5 6.5
専業主婦・主夫 263 12.9 9.9 10.3 29.3 13.3 5.3 10.6 4.9 1.9 1.5 6.3
仕事についたことはない 26 * 7.7 11.5 3.8 26.9 7.7 - 23.1 7.7 - 11.5 7.3
不明・無回答 42 * 16.7 2.4 7.1 31.0 19.0 9.5 9.5 - 2.4 2.4 6.3
持家（⼀⼾建て） 1,749 14.2 6.1 8.2 33.3 14.3 8.1 9.8 3.8 0.6 1.5 6.2
持家（分譲マンション等の集合住宅） 300 14.0 5.3 7.3 32.7 19.0 8.7 7.3 2.3 1.0 2.3 6.3
賃貸住宅（⼀⼾建て） 45 * 13.3 4.4 15.6 20.0 8.9 8.9 8.9 8.9 4.4 6.7 6.9
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 206 11.7 6.3 5.8 25.7 12.6 6.8 18.9 8.3 2.4 1.5 6.8
給与住宅（社宅・官公舎など） 7 * 14.3 28.6 - 28.6 - - 28.6 - - - 5.9
⾼齢者向け住宅・施設 23 * - - 4.3 8.7 13.0 8.7 21.7 21.7 4.3 17.4 9.0
その他 17 * 5.9 - 5.9 23.5 17.6 5.9 11.8 5.9 11.8 11.8 7.9
不明・無回答 5 * 20.0 20.0 20.0 - 20.0 20.0 - - - - 5.4
持家（再掲） 2,049 14.2 6.0 8.1 33.2 15.0 8.2 9.5 3.6 0.7 1.6 6.2
賃貸住宅（再掲） 251 12.0 6.0 7.6 24.7 12.0 7.2 17.1 8.4 2.8 2.4 6.8
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 296 18.6 9.1 8.4 34.1 12.5 6.8 6.8 3.4 0.3 - 5.8
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 1,303 14.0 5.8 9.2 35.0 14.2 7.8 9.1 2.5 0.8 1.6 6.2
家計にゆとりがなく、多少心配である 573 11.7 5.2 5.1 28.6 16.8 9.8 13.6 6.6 1.2 1.4 6.7
家計が苦しく、非常に心配である 172 9.9 4.1 7.6 16.9 14.5 7.6 16.9 11.0 2.9 8.7 7.5
不明・無回答 8 * 25.0 12.5 12.5 12.5 12.5 - - 12.5 - 12.5 6.3
5万円未満（年額では60万円未満） 45 * 8.9 8.9 2.2 26.7 8.9 8.9 26.7 4.4 2.2 2.2 7.0
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 169 10.7 5.9 10.7 20.7 13.6 5.3 15.4 7.1 1.8 8.9 7.1
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 328 16.2 3.4 8.2 25.3 12.8 10.4 12.8 6.1 2.4 2.4 6.6
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 398 11.6 6.8 7.3 31.9 14.3 8.3 11.1 5.3 0.8 2.8 6.5
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 416 13.7 6.5 6.7 34.1 14.9 10.1 10.6 2.6 0.7 - 6.2
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 319 13.8 6.3 8.8 36.1 15.7 7.8 7.8 2.8 - 0.9 6.1
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 291 16.5 5.5 9.3 37.8 16.5 6.9 3.8 1.7 1.0 1.0 5.9
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 192 13.0 6.8 5.2 38.0 19.8 4.7 7.8 4.7 - - 6.1
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 49 * 4.1 6.1 12.2 49.0 4.1 6.1 16.3 2.0 - - 6.4
80万円以上（年額では960万円以上） 48 * 25.0 8.3 8.3 20.8 10.4 8.3 12.5 6.3 - - 5.9
収入はない 40 * 12.5 2.5 5.0 22.5 15.0 5.0 22.5 5.0 2.5 7.5 7.2
不明・無回答 57 17.5 7.0 14.0 19.3 12.3 8.8 7.0 8.8 3.5 1.8 6.3
良い 311 24.4 8.4 10.0 37.0 10.0 3.2 6.4 0.6 - - 5.4
まあ良い 486 15.0 6.6 9.1 36.2 15.8 7.6 7.0 1.9 0.2 0.6 6.0
普通 947 12.4 6.2 8.1 32.3 15.3 9.2 10.7 4.1 0.7 1.0 6.3
あまり良くない 495 10.5 4.0 5.5 26.9 14.7 9.3 14.7 8.1 2.2 4.0 7.0
良くない 107 4.7 1.9 7.5 19.6 16.8 9.3 16.8 7.5 3.7 12.1 7.8
不明・無回答 6 * 16.7 16.7 16.7 - - - - 33.3 16.7 - 7.2
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 589 13.2 6.1 8.3 33.3 14.6 6.8 10.4 4.4 1.2 1.7 6.3
中都市（人口10万人以上の市） 1,000 14.0 6.4 9.0 30.1 14.6 7.6 11.6 3.8 1.3 1.6 6.3
小都市（人口10万人未満の市） 547 13.7 5.5 7.3 33.1 15.4 9.5 8.2 4.6 0.5 2.2 6.3
町村 216 14.4 4.6 4.2 33.8 13.0 10.2 11.1 5.1 0.5 3.2 6.5
北海道・東北 300 14.0 7.0 7.7 31.0 13.3 9.0 10.3 4.7 1.0 2.0 6.3
関東 702 14.8 5.7 8.0 32.6 14.8 8.4 10.1 3.4 0.6 1.6 6.2
中部（北陸・東⼭・東海） 452 13.7 6.0 6.0 31.9 15.0 9.3 10.8 5.3 0.9 1.1 6.4
近畿 392 13.8 3.6 9.4 31.6 15.1 6.4 11.0 4.8 1.8 2.6 6.5
中国・四国 224 12.1 5.8 7.6 33.5 15.2 7.1 10.3 4.9 1.3 2.2 6.4
九州 282 12.4 8.9 9.9 30.5 13.8 7.4 10.3 2.8 1.1 2.8 6.3
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問４３ 新型コロナウイルス感染症（COVID-19)の拡大により、あなたの生活にはどのような影響がありましたか。 
次の中からいくつでもお答えください。（○はいくつでも） 
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※1 ※2 ※3 ※4 ※5 ※6 ※7 ※8 ※9
全体 2,435 2.3 8.4 4.7 7.7 65.7 49.2 39.0 17.4 8.7 8.8 0.6 24.1 2.6 11.9 1.7 86.4 10.1 10.2 65.0 17.0
男性 1,188 2.9 10.8 4.5 9.3 61.1 45.5 32.1 17.2 7.6 8.4 0.7 18.9 2.2 14.6 1.4 83.9 13.0 11.8 59.8 15.7
⼥性 1,247 1.6 6.2 4.9 6.2 70.0 52.8 45.6 17.6 9.9 9.1 0.6 29.0 3.0 9.3 2.0 88.7 7.4 8.7 69.8 18.3
６０〜６４歳 386 2.8 13.7 3.9 5.2 74.1 52.3 38.6 21.0 7.8 5.2 0.3 26.7 4.4 8.8 - 91.2 16.1 7.0 66.8 12.7
６５〜６９歳 484 4.5 9.3 3.5 8.7 67.4 51.2 41.1 18.0 6.6 8.7 0.4 27.9 3.5 10.5 0.8 88.6 13.2 10.5 68.0 14.5
７０〜７４歳 626 2.1 8.9 6.2 10.1 68.5 50.8 40.4 18.4 10.2 8.5 0.5 23.8 1.4 10.5 1.1 88.3 10.2 13.3 66.3 17.7
７５〜７９歳 400 0.8 8.8 5.8 8.0 67.5 52.8 40.5 16.0 8.8 10.5 0.3 27.3 1.8 10.8 2.8 86.5 9.3 11.3 69.0 19.0
８０歳以上 539 1.1 3.0 3.7 5.6 53.4 40.8 34.7 14.3 9.6 10.6 1.5 16.9 2.4 17.8 3.7 78.5 3.5 7.8 56.4 20.0
６５歳以上（再掲） 2,049 2.1 7.4 4.8 8.2 64.1 48.7 39.1 16.7 8.9 9.5 0.7 23.6 2.2 12.5 2.0 85.5 9.0 10.8 64.6 17.8
７５歳以上（再掲） 939 1.0 5.4 4.6 6.6 59.4 45.9 37.2 15.0 9.3 10.5 1.0 21.3 2.1 14.8 3.3 81.9 6.0 9.3 61.8 19.6
６０〜６４歳 204 2.9 16.2 3.4 4.9 67.6 39.7 28.9 19.1 7.4 5.4 0.5 23.5 3.9 12.7 - 87.3 19.1 7.4 54.9 12.7
６５〜６９歳 254 5.1 9.4 3.1 9.4 58.3 50.0 35.0 18.1 5.5 7.1 0.8 22.4 2.8 14.2 - 85.8 13.8 11.4 63.8 11.8
７０〜７４歳 311 2.9 12.9 5.8 11.3 64.6 49.5 33.1 16.4 9.0 7.4 0.3 17.4 1.6 13.2 1.3 85.5 14.1 14.8 61.7 16.1
７５〜７９歳 202 1.5 11.4 5.0 10.4 62.9 50.5 31.7 18.3 6.9 12.9 0.5 18.8 1.5 11.9 2.5 85.6 12.4 12.9 65.8 20.3
８０歳以上 217 1.8 3.7 4.6 9.2 51.6 35.5 30.4 14.3 8.8 10.1 1.4 12.9 1.4 21.7 3.7 74.7 5.1 11.1 51.6 18.0
６５歳以上（再掲） 984 2.9 9.7 4.7 10.2 59.8 46.7 32.7 16.8 7.6 9.0 0.7 18.0 1.8 15.0 1.7 83.2 11.7 12.7 60.9 16.3
７５歳以上（再掲） 419 1.7 7.4 4.8 9.8 57.0 42.7 31.0 16.2 7.9 11.5 1.0 15.8 1.4 16.9 3.1 80.0 8.6 11.9 58.5 19.1
６０〜６４歳 182 2.7 11.0 4.4 5.5 81.3 66.5 49.5 23.1 8.2 4.9 - 30.2 4.9 4.4 - 95.6 12.6 6.6 80.2 12.6
６５〜６９歳 230 3.9 9.1 3.9 7.8 77.4 52.6 47.8 17.8 7.8 10.4 - 33.9 4.3 6.5 1.7 91.7 12.6 9.6 72.6 17.4
７０〜７４歳 315 1.3 5.1 6.7 8.9 72.4 52.1 47.6 20.3 11.4 9.5 0.6 30.2 1.3 7.9 1.0 91.1 6.3 11.7 70.8 19.4
７５〜７９歳 198 - 6.1 6.6 5.6 72.2 55.1 49.5 13.6 10.6 8.1 - 35.9 2.0 9.6 3.0 87.4 6.1 9.6 72.2 17.7
８０歳以上 322 0.6 2.5 3.1 3.1 54.7 44.4 37.6 14.3 10.2 10.9 1.6 19.6 3.1 15.2 3.7 81.1 2.5 5.6 59.6 21.4
６５歳以上（再掲） 1,065 1.4 5.4 5.0 6.3 68.1 50.4 45.0 16.7 10.1 9.9 0.7 28.8 2.6 10.1 2.3 87.5 6.5 9.0 68.1 19.2
７５歳以上（再掲） 520 0.4 3.8 4.4 4.0 61.3 48.5 42.1 14.0 10.4 9.8 1.0 25.8 2.7 13.1 3.5 83.5 3.8 7.1 64.4 20.0
結婚したことがない 147 2.0 10.9 2.0 5.4 49.7 37.4 14.3 3.4 10.2 5.4 2.0 19.7 6.1 24.5 3.4 72.1 12.2 6.1 42.2 15.0
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,706 2.3 8.8 5.1 9.3 70.5 51.1 43.4 21.4 8.6 8.9 0.4 24.3 2.3 9.4 1.2 89.4 10.4 11.9 68.3 16.9
配偶者あるいはパートナーとは離別している 137 5.1 14.6 2.2 1.5 62.0 48.9 29.2 3.6 5.8 11.7 0.7 26.3 4.4 16.1 0.7 83.2 19.7 2.2 61.3 16.8
配偶者あるいはパートナーは死亡している 440 1.4 4.1 4.8 4.1 53.9 46.4 33.2 11.1 10.0 8.6 0.9 24.3 1.8 15.9 3.4 80.7 5.2 7.5 61.1 18.2
不明・無回答 5 * - 20.0 - - 40.0 20.0 40.0 - - - - - - 20.0 20.0 60.0 20.0 - 40.0 -
結婚したことがない 95 3.2 12.6 2.1 6.3 46.3 36.8 12.6 3.2 10.5 7.4 3.2 17.9 6.3 26.3 3.2 70.5 14.7 7.4 40.0 17.9
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 953 2.6 11.0 4.4 10.4 65.2 47.2 35.5 20.7 7.6 8.5 0.5 19.6 2.0 11.9 1.2 87.0 12.8 12.8 62.9 15.8
配偶者あるいはパートナーとは離別している 60 6.7 13.3 3.3 1.7 48.3 43.3 21.7 - 5.0 10.0 - 18.3 - 18.3 1.7 80.0 20.0 3.3 55.0 13.3
配偶者あるいはパートナーは死亡している 77 3.9 2.6 9.1 5.2 40.3 39.0 22.1 5.2 6.5 7.8 - 13.0 1.3 31.2 2.6 66.2 6.5 11.7 51.9 13.0
不明・無回答 3 * - 33.3 - - 33.3 - 33.3 - - - - - - 33.3 - 66.7 33.3 - 33.3 -
結婚したことがない 52 - 7.7 1.9 3.8 55.8 38.5 17.3 3.8 9.6 1.9 - 23.1 5.8 21.2 3.8 75.0 7.7 3.8 46.2 9.6
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 753 1.9 6.0 6.0 8.0 77.2 56.0 53.5 22.3 9.8 9.4 0.3 30.3 2.8 6.4 1.2 92.4 7.3 10.8 75.2 18.3
配偶者あるいはパートナーとは離別している 77 3.9 15.6 1.3 1.3 72.7 53.2 35.1 6.5 6.5 13.0 1.3 32.5 7.8 14.3 - 85.7 19.5 1.3 66.2 19.5
配偶者あるいはパートナーは死亡している 363 0.8 4.4 3.9 3.9 56.7 47.9 35.5 12.4 10.7 8.8 1.1 26.7 1.9 12.7 3.6 83.7 5.0 6.6 63.1 19.3
不明・無回答 2 * - - - - 50.0 50.0 50.0 - - - - - - - 50.0 50.0 - - 50.0 -
子供あり（同居のみ） 341 1.8 7.9 5.3 5.6 60.1 49.0 17.3 21.7 6.2 12.6 0.3 18.8 0.9 18.8 3.2 78.0 8.5 8.5 54.8 18.2
子供あり（別居のみ） 1,149 2.3 7.8 4.1 7.7 69.4 50.3 50.1 16.1 8.6 8.9 0.7 26.9 2.5 8.4 1.3 90.3 9.8 9.5 71.2 17.1
子供あり（同居・別居ともに） 659 2.1 8.3 6.2 9.7 66.0 50.5 41.6 21.2 10.0 7.1 0.5 24.0 2.1 10.5 1.4 88.2 10.0 13.8 66.8 16.5
子供はいない 274 3.3 11.3 2.9 5.5 56.6 42.7 13.1 8.4 9.9 7.7 1.1 19.3 6.2 21.5 2.2 76.3 13.1 6.6 47.1 16.8
不明・無回答 12 * - 16.7 - 8.3 58.3 33.3 41.7 16.7 - 8.3 - 25.0 - 16.7 8.3 75.0 16.7 8.3 66.7 8.3
ひとり暮らし 368 2.2 8.4 2.2 2.7 51.6 41.8 30.2 2.7 8.4 8.7 1.4 20.9 4.1 18.5 2.2 79.3 10.3 4.3 57.1 16.6
配偶者（夫又は妻） 1,591 2.2 8.9 5.2 9.4 70.6 51.4 43.6 21.5 8.7 9.1 0.4 24.6 2.3 9.2 1.3 89.5 10.4 12.1 68.5 17.2
あなた又は配偶者の親 151 1.3 11.9 7.3 9.9 70.2 58.9 37.1 20.5 5.3 7.9 0.7 21.9 4.0 7.3 0.7 92.1 13.2 13.9 71.5 13.9
子ども 884 1.9 7.5 6.3 8.6 65.4 52.1 34.5 22.1 9.0 8.9 0.3 23.4 1.8 12.8 1.8 85.4 8.7 12.6 64.8 17.4
子どもの配偶者 191 2.1 7.3 7.3 7.9 64.4 43.5 33.0 19.9 9.9 6.8 1.6 19.4 1.6 15.2 1.6 83.2 8.9 14.1 56.5 16.2
孫 239 1.7 5.9 6.3 9.2 64.4 47.7 32.2 25.1 8.8 8.4 0.8 25.1 0.8 13.4 2.1 84.5 7.1 13.0 59.8 16.3
兄弟姉妹 58 6.9 6.9 5.2 6.9 65.5 44.8 17.2 10.3 8.6 5.2 - 19.0 3.4 19.0 3.4 77.6 13.8 8.6 51.7 12.1
その他 32 * - 3.1 3.1 9.4 50.0 25.0 40.6 6.3 15.6 3.1 6.3 12.5 3.1 21.9 - 78.1 3.1 9.4 46.9 21.9
不明・無回答 50 2.0 4.0 8.0 8.0 74.0 44.0 46.0 10.0 10.0 6.0 - 30.0 2.0 4.0 8.0 88.0 6.0 10.0 66.0 16.0
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 93 3.2 12.9 5.4 16.1 65.6 47.3 36.6 10.8 12.9 6.5 - 15.1 - 12.9 - 87.1 15.1 19.4 58.1 19.4
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 143 2.8 35.7 4.2 9.1 65.0 46.2 44.1 16.1 6.3 4.9 - 20.3 2.1 7.7 0.7 91.6 36.4 12.6 65.7 11.2
会社または団体の役員 148 0.7 16.2 5.4 5.4 72.3 52.0 37.2 23.0 4.1 4.7 - 29.1 3.4 10.1 - 89.9 16.9 10.8 65.5 8.1
フルタイムの被雇用者 198 0.5 12.6 2.0 5.1 64.1 53.0 38.4 16.2 5.6 5.1 - 27.3 4.0 12.6 0.5 86.9 13.1 6.6 67.7 10.1
パートタイム・臨時の被雇用者 318 3.5 22.0 5.0 10.1 69.2 51.6 35.8 15.7 7.5 8.2 - 26.7 2.5 11.3 1.6 87.1 24.2 11.6 64.8 14.8
収入の伴う仕事をしている（再掲） 900 2.2 20.2 4.3 8.7 67.6 50.7 38.0 16.6 6.9 6.2 - 25.0 2.7 11.0 0.8 88.2 21.6 11.3 65.0 12.6
収入の伴う仕事はしていない 1,493 2.3 1.4 4.9 7.1 65.2 48.8 40.3 18.0 9.9 10.6 0.9 23.8 2.6 12.5 1.9 85.6 3.3 9.5 65.5 19.9
不明・無回答 42 * - 4.8 4.8 7.1 40.5 35.7 16.7 16.7 7.1 - 2.4 14.3 - 11.9 14.3 73.8 4.8 9.5 45.2 9.5
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 118 2.5 7.6 2.5 9.3 50.0 41.5 35.6 15.3 11.9 11.0 0.8 18.6 - 15.3 2.5 82.2 9.3 10.2 57.6 23.7
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 262 3.1 19.5 5.0 5.0 56.9 39.7 36.3 16.4 8.8 9.2 0.4 21.0 1.1 15.3 3.8 80.9 21.4 8.0 58.0 16.8
会社または団体の役員 486 2.5 10.1 6.0 8.2 66.3 51.4 32.9 20.6 7.0 8.6 0.8 21.8 1.4 11.5 0.8 87.7 12.1 12.1 63.6 15.6
フルタイムの被雇用者 888 2.6 7.3 4.6 10.0 68.7 50.6 40.7 16.3 8.0 8.0 0.5 25.2 3.0 9.8 1.0 89.2 9.3 12.3 68.1 15.8
パートタイム・臨時の被雇用者 323 2.2 7.7 3.4 3.7 72.1 53.9 45.8 16.4 9.0 7.7 0.6 32.8 4.3 11.1 1.5 87.3 9.6 5.3 69.7 16.1
専業主婦・主夫 275 0.4 1.5 5.5 6.9 68.0 52.4 45.5 19.6 12.4 11.3 0.4 21.8 2.9 12.0 1.1 86.9 1.5 9.8 67.6 21.5
仕事についたことはない 32 * 3.1 3.1 6.3 6.3 40.6 25.0 21.9 9.4 9.4 12.5 3.1 9.4 9.4 31.3 6.3 62.5 3.1 6.3 34.4 18.8
不明・無回答 51 - 2.0 - 2.0 51.0 41.2 23.5 15.7 9.8 7.8 2.0 21.6 2.0 19.6 11.8 68.6 2.0 2.0 51.0 17.6
持家（⼀⼾建て） 1,814 2.2 8.3 5.3 8.6 66.4 49.6 39.3 18.5 9.2 8.8 0.5 23.5 2.2 11.1 1.7 87.3 9.9 11.5 65.5 17.4
持家（分譲マンション等の集合住宅） 307 2.0 6.2 2.9 6.8 74.6 54.4 45.6 21.2 7.5 7.8 - 29.6 4.6 9.1 1.6 89.3 7.8 7.8 72.3 14.7
賃貸住宅（⼀⼾建て） 49 * 4.1 10.2 - - 51.0 44.9 26.5 14.3 4.1 8.2 2.0 26.5 2.0 16.3 4.1 79.6 14.3 - 57.1 14.3
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 211 2.8 12.3 2.8 3.8 57.3 42.2 28.9 6.2 7.6 10.9 1.4 22.7 2.8 19.4 1.4 79.1 14.7 5.7 52.6 17.5
給与住宅（社宅・官公舎など） 8 * - 12.5 - 12.5 37.5 50.0 37.5 12.5 - - - 12.5 - 12.5 12.5 75.0 12.5 12.5 62.5 -
⾼齢者向け住宅・施設 24 * - 4.2 - - 20.8 29.2 50.0 - 12.5 8.3 4.2 12.5 8.3 20.8 4.2 75.0 4.2 - 58.3 20.8
その他 17 * 5.9 11.8 11.8 5.9 47.1 47.1 29.4 11.8 11.8 5.9 5.9 23.5 - 29.4 - 70.6 17.6 11.8 58.8 23.5
不明・無回答 5 * - - - - 60.0 60.0 60.0 20.0 - - - - - 20.0 - 80.0 - - 80.0 -
持家（再掲） 2,121 2.2 8.0 5.0 8.3 67.6 50.3 40.2 18.9 9.0 8.7 0.4 24.4 2.5 10.8 1.7 87.6 9.6 11.0 66.5 17.0
賃貸住宅（再掲） 260 3.1 11.9 2.3 3.1 56.2 42.7 28.5 7.7 6.9 10.4 1.5 23.5 2.7 18.8 1.9 79.2 14.6 4.6 53.5 16.9
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 303 1.3 5.3 4.6 7.3 73.9 48.5 41.9 15.8 8.6 4.3 1.3 22.4 2.6 9.2 2.0 88.8 6.3 9.6 65.3 13.2
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 1,347 1.9 6.5 4.9 8.9 67.6 50.8 39.6 17.1 8.2 7.2 0.5 24.8 2.5 11.8 1.6 86.6 7.9 11.6 66.1 15.4
家計にゆとりがなく、多少心配である 596 3.2 12.2 4.0 6.0 63.3 49.2 40.4 21.0 8.9 11.9 0.2 25.5 2.2 10.6 1.5 87.9 14.4 8.4 66.3 19.0
家計が苦しく、非常に心配である 181 3.3 15.5 5.5 5.0 45.3 40.9 24.9 11.0 12.7 17.7 1.7 17.7 4.4 21.0 3.3 75.7 18.8 7.2 52.5 28.7
不明・無回答 8 * - - - - 62.5 12.5 37.5 - - 12.5 - 12.5 - 25.0 - 75.0 - - 50.0 12.5
5万円未満（年額では60万円未満） 52 5.8 11.5 1.9 1.9 34.6 46.2 32.7 17.3 7.7 1.9 - 25.0 1.9 21.2 3.8 75.0 15.4 1.9 59.6 9.6
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 186 4.8 5.9 1.6 3.2 43.5 34.9 25.3 11.8 4.3 9.7 1.6 15.6 3.2 25.3 3.8 71.0 10.8 4.3 46.2 14.5
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 336 2.7 11.3 3.6 4.5 58.0 45.5 29.8 12.2 12.5 12.8 0.6 23.5 0.9 14.9 1.8 83.3 13.7 6.5 57.7 23.8
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 411 3.2 8.0 4.6 6.6 63.7 48.2 37.0 16.8 10.2 12.7 0.5 23.6 2.4 12.4 1.0 86.6 10.2 9.5 63.3 21.7
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 425 2.1 9.4 6.4 9.6 68.0 50.8 42.8 19.3 10.8 8.0 0.7 24.0 2.6 10.4 0.7 88.9 10.4 13.2 68.7 18.8
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 328 1.2 7.0 6.4 10.1 74.4 54.3 48.5 21.0 8.8 7.6 0.6 28.4 3.0 6.7 0.9 92.4 7.9 12.8 72.9 16.8
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 294 1.0 8.5 3.1 9.9 75.2 52.4 39.8 21.8 6.5 5.4 - 26.9 2.7 8.5 0.3 91.2 9.2 11.6 70.7 10.5
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 194 1.5 7.7 7.7 10.3 75.3 52.6 48.5 17.0 4.6 4.1 0.5 26.8 3.6 9.8 1.5 88.7 9.3 14.4 71.1 9.3
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 50 - 12.0 4.0 8.0 84.0 64.0 52.0 22.0 4.0 10.0 - 22.0 2.0 6.0 2.0 92.0 12.0 12.0 74.0 14.0
80万円以上（年額では960万円以上） 48 * - 4.2 4.2 12.5 79.2 62.5 45.8 18.8 4.2 - - 31.3 2.1 6.3 2.1 91.7 4.2 12.5 70.8 4.2
収入はない 46 * 4.3 4.3 2.2 4.3 67.4 47.8 32.6 13.0 13.0 17.4 2.2 15.2 4.3 8.7 2.2 89.1 6.5 4.3 65.2 28.3
不明・無回答 65 - 6.2 3.1 4.6 49.2 38.5 29.2 13.8 6.2 6.2 1.5 15.4 4.6 16.9 15.4 67.7 6.2 6.2 50.8 10.8
良い 315 2.2 9.2 5.1 12.4 72.7 48.9 38.4 22.5 6.7 1.6 - 28.9 1.9 9.5 0.6 89.8 11.1 14.3 64.8 7.9
まあ良い 493 1.6 7.1 7.3 12.6 74.0 52.7 45.2 18.9 8.5 4.1 0.2 27.4 2.6 9.1 1.0 89.9 8.3 15.6 70.2 12.4
普通 981 2.5 9.7 4.2 6.1 67.3 51.5 37.8 18.3 7.7 7.5 0.6 23.2 2.1 11.8 1.6 86.5 11.6 9.0 65.9 15.1
あまり良くない 525 2.1 7.2 2.9 4.4 55.6 45.0 36.4 12.0 11.2 17.1 0.6 21.9 3.6 15.2 2.7 82.1 8.8 6.1 60.8 26.7
良くない 113 3.5 5.3 5.3 2.7 43.4 35.4 37.2 12.4 12.4 21.2 3.5 15.0 2.7 15.0 3.5 81.4 7.1 5.3 55.8 34.5
不明・無回答 8 * - 25.0 - - 50.0 50.0 25.0 37.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 25.0 12.5 62.5 25.0 - 50.0 12.5
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 608 2.3 9.0 3.8 6.7 66.3 49.7 38.2 17.4 9.9 7.6 1.2 23.7 3.5 12.8 2.3 84.9 11.2 8.9 63.5 16.8
中都市（人口10万人以上の市） 1,036 1.8 8.1 4.9 7.4 66.0 49.2 38.3 18.7 8.7 9.7 0.5 25.7 2.5 11.4 1.4 87.3 9.6 10.0 65.7 18.0
小都市（人口10万人未満の市） 567 2.6 7.4 4.9 8.6 63.3 49.2 40.2 15.5 7.2 7.4 0.2 22.6 1.9 12.9 1.8 85.4 9.2 11.3 64.7 14.1
町村 224 3.1 10.7 5.4 8.9 68.3 48.2 41.5 16.1 9.8 11.6 0.9 21.9 2.2 9.4 1.8 88.8 12.1 11.6 66.1 20.5
北海道・東北 308 1.9 9.1 4.5 5.5 68.5 51.0 42.2 15.3 11.4 9.7 0.3 23.4 2.6 11.0 1.0 88.0 10.7 9.1 67.2 21.1
関東 728 2.1 8.9 5.1 8.8 68.8 54.7 37.0 20.2 9.3 8.9 0.5 26.1 3.6 11.3 2.3 86.4 10.4 11.4 67.7 17.0
中部（北陸・東⼭・東海） 474 2.5 8.2 4.4 8.6 66.7 46.6 39.9 17.9 6.5 9.5 0.6 22.6 1.5 11.4 1.5 87.1 9.7 10.3 65.0 15.8
近畿 402 2.7 7.2 3.5 5.0 66.9 48.3 35.8 15.7 8.5 9.0 0.5 25.4 2.5 10.9 1.0 88.1 9.5 7.5 62.9 16.7
中国・四国 231 2.2 6.5 5.6 10.0 58.4 41.1 43.7 14.7 7.8 8.7 0.9 17.7 2.6 13.9 1.7 84.4 8.7 12.1 61.0 16.9
九州 292 2.1 9.9 5.1 7.5 57.2 45.9 40.1 16.4 9.2 6.2 1.0 25.7 2.1 15.1 2.4 82.5 11.3 10.3 61.6 15.1
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問４４ 高齢者に対する政策や支援のうち、あなたが満足している政策や支援はありますか。 
次の中からいくつでもお答えください。（○はいくつでも） 
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全体 2,435 21.7 26.5 18.6 6.0 5.2 2.5 5.0 3.4 2.0 2.6 3.1 0.8 44.2 6.9
男性 1,188 20.0 30.2 21.6 6.4 6.1 2.3 6.2 4.0 2.5 3.5 3.0 0.7 43.4 5.1
⼥性 1,247 23.3 23.0 15.6 5.5 4.4 2.6 3.8 2.8 1.5 1.8 3.1 0.9 44.9 8.7
６０〜６４歳 386 19.2 18.7 11.9 4.4 7.5 2.1 2.3 1.3 2.8 0.8 1.6 0.3 59.3 2.8
６５〜６９歳 484 19.2 22.1 17.4 3.9 9.3 2.1 4.1 2.1 1.4 2.1 2.1 0.8 52.1 3.9
７０〜７４歳 626 16.6 24.6 15.5 5.1 5.0 1.6 5.8 4.3 1.3 3.5 3.2 1.0 48.4 6.2
７５〜７９歳 400 23.0 33.5 24.0 7.5 3.5 3.5 7.3 5.0 2.5 3.5 4.3 0.8 33.8 10.5
８０歳以上 539 30.8 33.2 23.9 8.7 1.5 3.3 5.0 3.9 2.4 2.8 4.1 0.9 29.1 10.8
６５歳以上（再掲） 2,049 22.2 28.0 19.8 6.2 4.8 2.5 5.5 3.8 1.9 3.0 3.4 0.9 41.3 7.7
７５歳以上（再掲） 939 27.5 33.3 24.0 8.2 2.3 3.4 6.0 4.4 2.4 3.1 4.2 0.9 31.1 10.6
６０〜６４歳 204 19.6 23.0 13.7 5.4 7.8 0.5 2.5 0.5 2.5 1.0 2.5 - 57.8 2.5
６５〜６９歳 254 18.1 25.6 22.4 3.1 9.8 2.0 5.1 2.8 2.0 2.8 2.4 0.8 50.8 2.4
７０〜７４歳 311 14.5 30.2 19.0 5.1 4.5 1.3 7.1 5.5 1.6 3.9 3.2 1.0 46.3 4.5
７５〜７９歳 202 24.3 36.6 27.2 8.4 4.5 4.0 9.9 6.4 3.0 4.0 2.0 0.5 31.2 7.9
８０歳以上 217 26.7 36.4 26.7 11.1 3.7 4.1 6.5 4.6 4.1 5.5 5.1 0.9 28.6 9.2
６５歳以上（再掲） 984 20.1 31.7 23.3 6.6 5.7 2.6 7.0 4.8 2.5 4.0 3.2 0.8 40.4 5.7
７５歳以上（再掲） 419 25.5 36.5 27.0 9.8 4.1 4.1 8.1 5.5 3.6 4.8 3.6 0.7 29.8 8.6
６０〜６４歳 182 18.7 13.7 9.9 3.3 7.1 3.8 2.2 2.2 3.3 0.5 0.5 0.5 61.0 3.3
６５〜６９歳 230 20.4 18.3 11.7 4.8 8.7 2.2 3.0 1.3 0.9 1.3 1.7 0.9 53.5 5.7
７０〜７４歳 315 18.7 19.0 12.1 5.1 5.4 1.9 4.4 3.2 1.0 3.2 3.2 1.0 50.5 7.9
７５〜７９歳 198 21.7 30.3 20.7 6.6 2.5 3.0 4.5 3.5 2.0 3.0 6.6 1.0 36.4 13.1
８０歳以上 322 33.5 31.1 22.0 7.1 - 2.8 4.0 3.4 1.2 0.9 3.4 0.9 29.5 11.8
６５歳以上（再掲） 1,065 24.1 24.6 16.6 5.9 3.9 2.4 4.0 2.9 1.2 2.1 3.6 0.9 42.2 9.6
７５歳以上（再掲） 520 29.0 30.8 21.5 6.9 1.0 2.9 4.2 3.5 1.5 1.7 4.6 1.0 32.1 12.3
結婚したことがない 147 19.7 25.9 14.3 7.5 5.4 2.7 8.8 4.1 4.1 2.0 4.1 2.0 45.6 6.1
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,706 20.8 26.8 19.7 5.6 5.2 2.0 5.1 3.5 1.6 3.0 2.9 0.7 45.5 6.4
配偶者あるいはパートナーとは離別している 137 16.1 22.6 11.7 2.2 9.5 5.1 2.9 1.5 4.4 2.2 2.2 - 51.8 5.1
配偶者あるいはパートナーは死亡している 440 27.7 26.6 17.7 8.2 4.1 3.4 3.9 3.4 2.0 1.6 3.9 0.7 36.4 9.8
不明・無回答 5 * 40.0 40.0 20.0 - - - - - - - - 20.0 20.0 -
結婚したことがない 95 17.9 25.3 12.6 7.4 7.4 3.2 10.5 4.2 6.3 2.1 6.3 3.2 46.3 6.3
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 953 20.1 31.3 22.4 6.6 6.0 1.7 5.9 4.2 1.9 3.6 2.6 0.4 43.8 5.0
配偶者あるいはパートナーとは離別している 60 13.3 25.0 13.3 1.7 3.3 3.3 5.0 1.7 5.0 1.7 1.7 - 53.3 1.7
配偶者あるいはパートナーは死亡している 77 26.0 26.0 29.9 6.5 7.8 7.8 6.5 3.9 3.9 5.2 5.2 1.3 28.6 7.8
不明・無回答 3 * 33.3 66.7 33.3 - - - - - - - - - 33.3 -
結婚したことがない 52 23.1 26.9 17.3 7.7 1.9 1.9 5.8 3.8 - 1.9 - - 44.2 5.8
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 753 21.5 21.2 16.3 4.2 4.1 2.4 4.1 2.7 1.3 2.3 3.2 1.1 47.8 8.2
配偶者あるいはパートナーとは離別している 77 18.2 20.8 10.4 2.6 14.3 6.5 1.3 1.3 3.9 2.6 2.6 - 50.6 7.8
配偶者あるいはパートナーは死亡している 363 28.1 26.7 15.2 8.5 3.3 2.5 3.3 3.3 1.7 0.8 3.6 0.6 38.0 10.2
不明・無回答 2 * 50.0 - - - - - - - - - - 50.0 - -
子供あり（同居のみ） 341 24.9 23.8 18.2 8.5 3.8 2.6 5.0 4.1 2.3 2.3 2.6 0.6 42.2 11.1
子供あり（別居のみ） 1,149 21.6 27.1 19.9 5.7 5.4 2.3 5.4 3.2 1.8 3.1 3.3 0.5 42.8 6.3
子供あり（同居・別居ともに） 659 22.0 27.5 17.3 4.9 5.9 2.1 3.9 3.2 1.7 2.4 2.6 0.8 45.4 6.4
子供はいない 274 18.2 25.5 15.7 6.6 4.7 4.0 5.8 4.0 3.3 1.5 3.6 1.8 50.0 5.5
不明・無回答 12 * 8.3 25.0 33.3 - - - - - - - 8.3 8.3 33.3 16.7
ひとり暮らし 368 22.8 26.1 14.4 8.7 5.7 4.9 6.8 3.5 3.3 1.9 4.3 1.1 43.5 6.0
配偶者（夫又は妻） 1,591 20.5 26.0 19.6 5.5 5.3 1.9 4.9 3.5 1.6 3.0 2.8 0.8 46.2 6.7
あなた又は配偶者の親 151 23.8 29.8 21.2 6.0 6.6 2.0 2.6 2.6 4.0 2.0 2.0 - 45.0 6.0
子ども 884 23.1 27.0 17.9 5.9 5.3 1.7 4.4 3.3 1.4 2.4 2.4 0.7 45.1 7.2
子どもの配偶者 191 28.3 34.0 22.0 3.7 2.6 2.1 5.2 2.1 2.1 2.6 2.1 1.0 37.7 9.4
孫 239 25.5 28.9 22.6 5.0 3.8 0.8 5.4 1.7 0.8 2.5 2.9 1.3 37.2 8.8
兄弟姉妹 58 20.7 19.0 17.2 5.2 6.9 - 6.9 5.2 1.7 3.4 1.7 - 44.8 8.6
その他 32 * 25.0 34.4 9.4 3.1 - 12.5 3.1 3.1 3.1 - 6.3 - 40.6 6.3
不明・無回答 50 18.0 26.0 8.0 - 4.0 4.0 6.0 2.0 4.0 4.0 4.0 2.0 40.0 10.0
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 93 30.1 34.4 22.6 4.3 3.2 3.2 6.5 7.5 5.4 - 1.1 - 40.9 7.5
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 143 22.4 26.6 14.0 5.6 2.8 1.4 5.6 1.4 2.1 2.1 1.4 - 49.0 2.8
会社または団体の役員 148 18.9 25.0 18.9 4.7 8.8 2.7 5.4 4.7 2.0 5.4 5.4 0.7 48.0 3.4
フルタイムの被雇用者 198 13.1 18.2 16.2 3.5 12.6 2.0 4.5 1.5 2.0 2.5 2.0 0.5 56.1 3.0
パートタイム・臨時の被雇用者 318 17.3 20.8 16.4 5.0 18.9 2.8 1.9 3.8 2.8 4.7 2.5 1.6 46.2 5.0
収入の伴う仕事をしている（再掲） 900 18.8 23.2 17.0 4.7 11.7 2.4 4.1 3.4 2.7 3.4 2.6 0.8 48.6 4.2
収入の伴う仕事はしていない 1,493 23.3 28.3 19.5 6.8 1.4 2.5 5.6 3.4 1.7 2.1 3.4 0.8 42.2 8.1
不明・無回答 42 * 28.6 35.7 19.0 2.4 2.4 2.4 - 2.4 - 2.4 2.4 - 21.4 23.8
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 118 24.6 22.9 19.5 5.9 5.1 1.7 4.2 5.1 4.2 0.8 - - 38.1 14.4
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 262 22.9 30.2 14.1 6.9 3.4 2.3 4.2 1.5 2.7 1.9 2.7 0.4 42.0 7.3
会社または団体の役員 486 20.6 30.2 22.8 7.8 5.8 2.1 6.0 4.7 2.9 3.9 3.7 1.0 42.4 4.9
フルタイムの被雇用者 888 18.5 25.2 18.6 5.3 6.2 2.3 5.3 3.0 1.6 2.8 3.5 0.9 48.8 4.7
パートタイム・臨時の被雇用者 323 22.6 21.1 13.9 4.0 8.7 4.0 3.4 3.7 0.9 2.8 2.2 0.6 44.6 8.7
専業主婦・主夫 275 28.0 28.4 20.0 4.4 - 2.2 4.4 1.8 1.5 1.1 3.3 0.7 40.4 9.8
仕事についたことはない 32 * 34.4 21.9 21.9 12.5 3.1 3.1 9.4 6.3 3.1 3.1 3.1 3.1 37.5 15.6
不明・無回答 51 29.4 31.4 17.6 11.8 - 3.9 5.9 7.8 2.0 2.0 3.9 - 29.4 13.7
持家（⼀⼾建て） 1,814 22.2 27.9 20.4 6.0 5.3 1.4 5.0 3.2 2.3 2.6 3.2 0.6 42.7 7.2
持家（分譲マンション等の集合住宅） 307 17.9 19.5 12.7 5.5 2.3 1.6 4.6 2.0 0.7 2.3 2.6 1.0 54.4 5.5
賃貸住宅（⼀⼾建て） 49 * 18.4 24.5 16.3 8.2 6.1 12.2 6.1 4.1 4.1 2.0 4.1 4.1 46.9 12.2
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 211 21.3 23.7 12.3 7.6 9.5 8.5 6.2 7.1 1.4 3.8 2.4 0.9 42.2 6.6
給与住宅（社宅・官公舎など） 8 * 12.5 12.5 25.0 - - 12.5 - 12.5 - - 25.0 - 50.0 -
⾼齢者向け住宅・施設 24 * 54.2 37.5 16.7 - - 20.8 - - - - - - 33.3 4.2
その他 17 * 17.6 29.4 11.8 - - - - 5.9 - - - - 52.9 5.9
不明・無回答 5 * 20.0 40.0 20.0 - - - - - - - - 20.0 40.0 -
持家（再掲） 2,121 21.5 26.7 19.3 5.9 4.9 1.4 5.0 3.0 2.1 2.6 3.1 0.7 44.4 6.9
賃貸住宅（再掲） 260 20.8 23.8 13.1 7.7 8.8 9.2 6.2 6.5 1.9 3.5 2.7 1.5 43.1 7.7
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 303 28.1 33.3 28.7 5.9 4.6 3.6 5.6 3.0 2.6 5.0 5.3 0.7 38.3 4.6
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 1,347 22.0 26.7 19.7 6.2 4.9 1.5 5.3 3.7 1.6 2.8 3.2 0.9 42.2 7.3
家計にゆとりがなく、多少心配である 596 18.3 23.7 13.1 5.9 6.2 3.0 4.0 2.7 1.8 1.2 2.0 0.8 50.7 6.7
家計が苦しく、非常に心配である 181 19.9 23.2 11.6 4.4 5.5 5.5 5.0 4.4 4.4 2.2 2.2 - 47.5 8.8
不明・無回答 8 * 37.5 37.5 12.5 - - 12.5 - - - - - - 50.0 -
5万円未満（年額では60万円未満） 52 23.1 15.4 9.6 13.5 7.7 - 7.7 7.7 1.9 - 1.9 1.9 34.6 23.1
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 186 29.6 26.9 15.1 4.8 3.8 3.8 3.8 3.2 2.2 1.1 2.2 - 38.2 8.6
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 336 21.4 23.8 13.4 5.7 4.2 3.6 4.5 3.0 3.0 1.2 2.4 0.9 44.3 7.7
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 411 24.8 30.2 18.2 6.3 6.3 2.9 5.8 6.3 1.9 3.6 2.4 1.2 40.6 6.6
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 425 18.1 28.0 21.9 6.1 5.2 2.1 4.9 2.6 1.9 2.6 3.3 0.7 47.1 4.5
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 328 19.8 27.1 17.1 5.2 5.2 2.4 4.0 2.4 1.5 3.0 3.4 0.6 49.4 6.1
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 294 18.4 27.2 24.8 6.1 6.1 0.7 5.8 2.4 0.7 3.4 2.4 0.7 46.6 4.8
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 194 23.7 26.3 24.7 4.6 7.7 1.5 5.2 2.6 2.1 3.6 5.7 - 41.8 6.7
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 50 26.0 32.0 16.0 6.0 - 4.0 8.0 2.0 2.0 4.0 - - 48.0 2.0
80万円以上（年額では960万円以上） 48 * 16.7 20.8 16.7 4.2 6.3 - 4.2 - 4.2 2.1 - 2.1 50.0 -
収入はない 46 * 23.9 17.4 8.7 8.7 2.2 6.5 6.5 6.5 2.2 2.2 6.5 2.2 43.5 17.4
不明・無回答 65 21.5 16.9 13.8 7.7 - 3.1 1.5 3.1 4.6 1.5 9.2 1.5 35.4 20.0
良い 315 19.4 27.6 21.0 5.7 7.9 1.6 4.4 3.2 2.5 5.1 4.8 - 45.1 5.1
まあ良い 493 20.5 27.4 20.5 6.1 5.9 2.6 5.7 2.8 1.2 3.7 3.7 1.0 44.6 4.1
普通 981 19.9 24.5 19.3 5.2 5.9 1.9 4.7 3.3 1.6 2.2 3.1 1.0 45.4 7.8
あまり良くない 525 24.8 26.5 14.7 6.9 2.9 3.0 5.3 4.2 2.9 0.8 1.7 0.4 43.8 9.0
良くない 113 34.5 38.9 16.8 8.0 - 4.4 4.4 3.5 3.5 3.5 1.8 1.8 31.9 7.1
不明・無回答 8 * 37.5 12.5 - 12.5 - 25.0 - 12.5 - - 12.5 - 37.5 12.5
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 608 20.7 23.2 16.4 5.3 3.8 3.0 4.6 3.1 2.1 2.5 2.6 1.0 46.4 7.9
中都市（人口10万人以上の市） 1,036 20.5 27.8 19.3 5.5 5.4 2.5 5.5 2.8 1.8 2.5 3.4 0.8 44.2 6.1
小都市（人口10万人未満の市） 567 23.5 27.9 19.8 6.3 6.2 1.9 3.7 4.4 2.3 3.4 3.2 0.7 42.2 6.5
町村 224 25.9 26.3 17.9 8.9 5.8 2.2 6.7 4.5 1.8 1.8 2.7 0.4 43.3 9.4
北海道・東北 308 20.1 25.6 16.6 5.5 4.9 1.6 5.5 2.9 2.3 1.3 3.6 0.6 48.4 5.5
関東 728 21.7 23.4 15.7 4.8 5.5 3.0 5.6 3.4 2.6 3.2 3.0 1.4 46.8 7.3
中部（北陸・東⼭・東海） 474 23.2 30.6 21.9 5.3 5.7 2.3 4.2 3.2 2.1 2.7 3.6 0.2 37.8 8.2
近畿 402 20.1 25.9 19.9 7.2 5.7 3.0 5.0 3.2 1.2 2.7 2.7 0.5 43.3 7.2
中国・四国 231 23.4 29.9 21.6 6.1 4.3 1.3 5.6 3.9 1.7 1.7 3.5 0.9 41.1 6.9
九州 292 21.9 27.1 18.2 8.6 4.1 2.4 3.4 4.1 1.4 3.1 2.1 0.7 47.3 5.1
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問４５ 高齢者に対する政策や支援のうち、あなたが今後特に力を入れてほしい政策や支援はありますか。 
次の中からいくつでもお答えください。（○はいくつでも） 
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全体 2,435 59.1 55.3 49.7 28.5 14.4 17.8 19.3 11.5 12.5 7.3 10.4 1.4 8.7 2.7
男性 1,188 53.5 54.4 51.3 26.2 16.2 15.5 19.9 12.0 13.4 8.2 10.9 2.0 9.6 1.9
⼥性 1,247 64.4 56.2 48.2 30.6 12.7 20.0 18.8 11.0 11.6 6.5 10.0 0.9 7.8 3.4
６０〜６４歳 386 56.0 55.7 55.2 26.9 31.3 23.8 23.1 9.6 18.4 9.8 12.4 1.8 8.0 0.8
６５〜６９歳 484 56.4 57.9 57.0 27.1 21.9 21.3 21.5 11.0 15.7 7.0 11.2 1.9 6.8 2.1
７０〜７４歳 626 60.5 55.1 49.5 29.1 12.9 15.7 18.2 11.5 10.2 7.0 11.5 1.3 8.9 1.3
７５〜７９歳 400 60.5 56.0 49.3 30.0 5.0 16.5 17.8 13.5 10.8 7.0 10.0 1.5 6.5 3.3
８０歳以上 539 61.0 52.5 39.7 28.9 4.3 13.7 17.3 11.9 9.3 6.3 7.4 0.9 12.1 5.9
６５歳以上（再掲） 2,049 59.7 55.2 48.7 28.7 11.2 16.6 18.6 11.9 11.4 6.8 10.1 1.4 8.8 3.1
７５歳以上（再掲） 939 60.8 54.0 43.8 29.4 4.6 14.9 17.5 12.6 9.9 6.6 8.5 1.2 9.7 4.8
６０〜６４歳 204 49.5 53.9 54.4 23.0 31.4 19.6 21.1 8.8 17.6 7.8 10.8 2.5 9.3 0.5
６５〜６９歳 254 50.8 57.1 57.5 24.0 23.2 18.5 21.3 12.2 15.4 7.9 12.2 2.0 8.3 1.2
７０〜７４歳 311 52.7 49.8 50.8 24.4 14.8 14.8 19.6 10.3 12.9 8.7 11.6 2.3 11.9 1.3
７５〜７９歳 202 58.9 57.9 51.5 30.2 6.9 13.4 18.8 14.9 12.9 6.9 11.4 2.5 5.9 2.0
８０歳以上 217 56.7 54.8 41.5 30.4 4.6 11.1 18.9 14.7 8.3 9.2 7.8 0.9 11.5 5.1
６５歳以上（再掲） 984 54.4 54.5 50.6 26.8 13.1 14.6 19.7 12.7 12.5 8.2 10.9 1.9 9.7 2.2
７５歳以上（再掲） 419 57.8 56.3 46.3 30.3 5.7 12.2 18.9 14.8 10.5 8.1 9.5 1.7 8.8 3.6
６０〜６４歳 182 63.2 57.7 56.0 31.3 31.3 28.6 25.3 10.4 19.2 12.1 14.3 1.1 6.6 1.1
６５〜６９歳 230 62.6 58.7 56.5 30.4 20.4 24.3 21.7 9.6 16.1 6.1 10.0 1.7 5.2 3.0
７０〜７４歳 315 68.3 60.3 48.3 33.7 11.1 16.5 16.8 12.7 7.6 5.4 11.4 0.3 6.0 1.3
７５〜７９歳 198 62.1 54.0 47.0 29.8 3.0 19.7 16.7 12.1 8.6 7.1 8.6 0.5 7.1 4.5
８０歳以上 322 64.0 50.9 38.5 28.0 4.0 15.5 16.1 9.9 9.9 4.3 7.1 0.9 12.4 6.5
６５歳以上（再掲） 1,065 64.6 56.0 46.9 30.5 9.5 18.5 17.7 11.1 10.3 5.5 9.3 0.8 8.0 3.8
７５歳以上（再掲） 520 63.3 52.1 41.7 28.7 3.7 17.1 16.3 10.8 9.4 5.4 7.7 0.8 10.4 5.8
結婚したことがない 147 52.4 46.9 44.2 27.2 18.4 32.0 21.1 16.3 15.6 8.2 9.5 1.4 10.9 4.1
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,706 60.6 57.4 51.6 29.3 14.6 16.1 20.5 11.9 13.2 7.6 11.0 1.5 7.9 2.1
配偶者あるいはパートナーとは離別している 137 48.9 46.7 43.1 24.8 22.6 29.9 14.6 10.2 9.5 6.6 11.7 1.5 16.1 2.2
配偶者あるいはパートナーは死亡している 440 58.6 52.5 46.4 26.6 9.8 15.7 15.7 8.6 9.5 5.9 8.2 1.1 8.9 4.8
不明・無回答 5 * 60.0 60.0 40.0 40.0 20.0 40.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 - - 20.0
結婚したことがない 95 48.4 50.5 47.4 25.3 20.0 34.7 27.4 20.0 16.8 9.5 10.5 2.1 9.5 4.2
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 953 55.4 55.5 53.2 27.2 16.4 12.9 19.9 11.9 14.0 8.2 11.5 2.2 8.8 1.5
配偶者あるいはパートナーとは離別している 60 40.0 41.7 41.7 21.7 18.3 28.3 13.3 10.0 6.7 5.0 10.0 1.7 21.7 1.7
配偶者あるいはパートナーは死亡している 77 46.8 54.5 40.3 18.2 9.1 13.0 16.9 6.5 7.8 9.1 3.9 - 10.4 5.2
不明・無回答 3 * 66.7 66.7 33.3 33.3 - 33.3 - - - - - - - -
結婚したことがない 52 59.6 40.4 38.5 30.8 15.4 26.9 9.6 9.6 13.5 5.8 7.7 - 13.5 3.8
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 753 67.2 59.9 49.5 32.0 12.4 20.1 21.2 12.0 12.2 6.9 10.2 0.7 6.6 2.8
配偶者あるいはパートナーとは離別している 77 55.8 50.6 44.2 27.3 26.0 31.2 15.6 10.4 11.7 7.8 13.0 1.3 11.7 2.6
配偶者あるいはパートナーは死亡している 363 61.2 52.1 47.7 28.4 9.9 16.3 15.4 9.1 9.9 5.2 9.1 1.4 8.5 4.7
不明・無回答 2 * 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 - - 50.0
子供あり（同居のみ） 341 57.2 54.3 49.9 28.2 13.5 12.6 17.6 8.5 10.6 8.8 9.1 1.8 9.7 4.7
子供あり（別居のみ） 1,149 61.1 55.8 49.3 29.9 13.1 18.9 19.2 11.7 11.8 7.0 11.4 1.8 8.0 1.9
子供あり（同居・別居ともに） 659 58.7 56.9 51.9 25.6 15.6 13.7 19.4 11.1 13.7 6.4 9.6 0.8 9.0 2.9
子供はいない 274 54.0 51.5 46.7 29.2 18.2 29.6 22.3 15.3 15.0 8.8 10.2 1.1 9.5 2.6
不明・無回答 12 * 58.3 41.7 33.3 33.3 8.3 16.7 8.3 8.3 8.3 8.3 8.3 - 8.3 16.7
ひとり暮らし 368 52.7 47.6 43.8 26.9 14.9 26.9 16.8 11.4 12.0 6.8 10.1 1.1 10.6 3.8
配偶者（夫又は妻） 1,591 61.6 58.3 51.4 29.9 14.5 15.8 20.5 11.9 12.9 7.5 11.0 1.5 7.8 2.2
あなた又は配偶者の親 151 57.0 57.0 58.9 29.8 19.2 20.5 21.2 9.9 19.9 7.9 9.9 2.0 4.6 2.6
子ども 884 59.0 57.7 51.5 26.1 15.0 13.0 19.0 10.4 12.9 7.5 10.2 1.1 9.2 3.3
子どもの配偶者 191 58.6 57.6 47.1 22.0 7.3 11.0 13.1 7.9 8.9 5.2 7.3 1.0 11.5 3.1
孫 239 58.6 56.9 46.0 23.8 10.5 10.5 14.6 8.4 8.4 5.4 7.5 1.7 11.3 3.8
兄弟姉妹 58 65.5 50.0 51.7 32.8 19.0 20.7 20.7 15.5 17.2 6.9 6.9 - 6.9 6.9
その他 32 * 59.4 43.8 31.3 18.8 9.4 37.5 15.6 9.4 21.9 - 3.1 3.1 15.6 -
不明・無回答 50 52.0 52.0 48.0 20.0 14.0 22.0 20.0 16.0 8.0 8.0 10.0 - 6.0 6.0
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 93 59.1 60.2 53.8 23.7 4.3 9.7 14.0 12.9 11.8 2.2 3.2 - 6.5 3.2
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 143 59.4 56.6 46.9 26.6 12.6 20.3 14.7 9.1 9.8 9.1 13.3 2.8 9.1 0.7
会社または団体の役員 148 45.3 45.9 41.2 23.6 24.3 15.5 25.7 10.8 17.6 7.4 11.5 2.0 14.2 0.7
フルタイムの被雇用者 198 54.0 60.1 61.1 23.2 42.4 22.7 17.7 9.1 16.2 11.1 13.6 1.5 6.6 1.0
パートタイム・臨時の被雇用者 318 57.9 56.3 57.5 28.9 32.1 22.3 22.3 11.0 15.1 10.7 14.8 0.9 6.0 1.3
収入の伴う仕事をしている（再掲） 900 55.3 55.9 53.6 25.9 27.1 19.7 19.8 10.4 14.6 9.1 12.6 1.4 8.0 1.2
収入の伴う仕事はしていない 1,493 61.9 55.1 47.6 30.1 6.9 16.9 19.1 12.3 11.4 6.2 9.4 1.5 9.1 3.3
不明・無回答 42 * 40.5 52.4 40.5 23.8 9.5 9.5 19.0 7.1 7.1 7.1 2.4 - 7.1 11.9
⾃営農林漁業（家族従業者も含む） 118 53.4 49.2 45.8 25.4 5.9 11.0 12.7 11.0 16.1 4.2 3.4 - 10.2 9.3
⾃営商工サービス業（家族従業者も含む） 262 59.9 56.1 48.1 25.2 9.5 17.2 18.7 8.8 12.2 5.0 8.8 0.4 8.8 3.4
会社または団体の役員 486 55.1 51.9 49.0 26.7 15.2 14.2 18.1 13.0 12.3 7.0 10.3 2.5 11.3 1.2
フルタイムの被雇用者 888 58.0 56.5 52.7 28.6 19.5 18.1 20.7 11.6 12.5 9.6 13.1 1.9 6.8 1.8
パートタイム・臨時の被雇用者 323 65.0 61.0 48.9 31.6 16.1 26.3 20.7 10.2 13.6 6.2 9.0 0.9 7.7 1.9
専業主婦・主夫 275 65.5 56.4 48.0 30.9 5.8 16.7 19.6 12.0 9.8 5.8 10.2 0.4 8.0 4.0
仕事についたことはない 32 * 50.0 40.6 43.8 28.1 6.3 15.6 15.6 9.4 12.5 3.1 3.1 3.1 18.8 9.4
不明・無回答 51 58.8 45.1 39.2 33.3 3.9 17.6 17.6 17.6 13.7 7.8 5.9 - 15.7 7.8
持家（⼀⼾建て） 1,814 59.3 55.6 49.9 29.2 12.8 13.7 19.7 11.2 12.0 7.0 10.3 1.3 8.7 2.7
持家（分譲マンション等の集合住宅） 307 65.1 62.5 53.1 27.4 17.6 19.9 19.2 11.1 15.3 8.8 16.0 2.3 6.8 2.0
賃貸住宅（⼀⼾建て） 49 * 53.1 42.9 49.0 20.4 30.6 44.9 20.4 16.3 10.2 12.2 6.1 2.0 12.2 6.1
賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 211 49.8 46.9 45.0 25.6 20.4 40.3 16.6 12.8 13.3 6.6 5.2 1.4 9.5 2.8
給与住宅（社宅・官公舎など） 8 * 37.5 37.5 37.5 12.5 37.5 25.0 37.5 25.0 37.5 12.5 12.5 - - -
⾼齢者向け住宅・施設 24 * 75.0 45.8 41.7 37.5 4.2 37.5 8.3 8.3 8.3 4.2 4.2 - 8.3 4.2
その他 17 * 47.1 58.8 35.3 23.5 5.9 17.6 17.6 17.6 5.9 5.9 5.9 - 23.5 5.9
不明・無回答 5 * 60.0 60.0 60.0 40.0 20.0 40.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 - - -
持家（再掲） 2,121 60.2 56.6 50.4 28.9 13.5 14.6 19.7 11.2 12.4 7.3 11.1 1.5 8.4 2.6
賃貸住宅（再掲） 260 50.4 46.2 45.8 24.6 22.3 41.2 17.3 13.5 12.7 7.7 5.4 1.5 10.0 3.5
家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 303 59.7 55.4 32.0 24.8 9.9 15.8 22.4 9.2 7.9 9.6 12.5 1.7 11.9 3.0
家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 1,347 58.1 53.0 45.6 28.8 12.9 14.2 20.0 10.9 10.3 7.1 11.4 1.3 9.0 2.8
家計にゆとりがなく、多少心配である 596 62.4 60.1 63.1 30.7 19.3 22.8 17.4 12.9 17.6 6.9 8.9 1.8 6.5 2.3
家計が苦しく、非常に心配である 181 55.8 57.5 66.9 24.9 17.7 32.0 16.6 14.9 19.9 6.6 5.0 0.6 7.2 2.8
不明・無回答 8 * 37.5 37.5 25.0 25.0 - - - 12.5 - - - - 25.0 -
5万円未満（年額では60万円未満） 52 48.1 42.3 51.9 26.9 15.4 13.5 19.2 15.4 15.4 3.8 5.8 3.8 9.6 7.7
5万円〜10万円未満（年額では60万円〜120万円未満） 186 51.1 45.7 49.5 26.9 8.6 18.8 14.0 9.7 10.2 4.3 5.9 - 11.8 4.3
10万円〜15万円未満（年額では120万円〜180万円未満） 336 58.6 54.5 53.6 25.0 11.3 18.2 15.2 10.1 10.7 4.2 5.7 0.6 8.6 3.9
15万円〜20万円未満（年額では180万円〜240万円未満） 411 57.2 51.3 53.3 28.0 13.4 20.4 18.7 12.2 13.9 8.8 10.9 1.5 7.3 1.5
20万円〜25万円未満（年額では240万円〜300万円未満） 425 63.8 62.6 52.5 30.4 12.5 15.3 17.2 12.9 12.9 7.1 10.6 2.1 7.1 1.2
25万円〜30万円未満（年額では300万円〜360万円未満） 328 60.1 59.1 45.1 33.8 14.6 17.1 23.8 12.5 12.5 8.5 11.9 1.8 9.8 2.1
30万円〜40万円未満（年額では360万円〜480万円未満） 294 61.9 60.2 50.0 29.6 22.4 18.7 20.7 11.2 13.9 7.5 11.6 1.0 8.8 1.0
40万円〜60万円未満（年額では480万円〜720万円未満） 194 56.7 53.6 49.5 24.2 20.1 18.6 22.2 9.8 10.8 9.8 13.9 1.5 8.2 2.6
60万円〜80万円未満（年額では720万円〜960万円未満） 50 60.0 54.0 44.0 28.0 18.0 14.0 34.0 10.0 18.0 10.0 20.0 4.0 4.0 4.0
80万円以上（年額では960万円以上） 48 * 66.7 50.0 31.3 20.8 22.9 18.8 29.2 8.3 16.7 8.3 16.7 - 10.4 2.1
収入はない 46 * 63.0 60.9 41.3 37.0 8.7 21.7 26.1 15.2 6.5 8.7 17.4 2.2 15.2 6.5
不明・無回答 65 55.4 40.0 33.8 23.1 6.2 12.3 13.8 9.2 9.2 9.2 7.7 1.5 10.8 13.8
良い 315 53.0 51.7 45.4 25.1 16.5 12.1 16.5 7.9 10.8 10.5 14.3 1.9 11.1 1.3
まあ良い 493 59.8 56.0 47.7 31.6 16.2 19.5 22.5 11.8 10.3 8.1 12.6 1.4 8.3 1.6
普通 981 59.3 54.4 51.7 27.1 15.5 16.7 19.7 10.6 12.1 7.2 10.1 0.8 8.1 3.3
あまり良くない 525 60.2 57.3 49.3 31.4 10.9 20.0 18.3 13.5 15.8 4.8 7.4 1.9 9.0 3.6
良くない 113 65.5 61.9 53.1 21.2 8.8 23.9 15.0 17.7 14.2 6.2 7.1 3.5 7.1 2.7
不明・無回答 8 * 62.5 37.5 75.0 37.5 - 37.5 25.0 25.0 12.5 25.0 12.5 - 12.5 -
⼤都市（東京都23区・政令指定都市） 608 59.2 56.3 50.0 25.0 15.6 22.0 17.8 11.5 12.7 8.2 10.4 1.5 8.6 3.5
中都市（人口10万人以上の市） 1,036 58.6 55.6 49.0 29.0 14.5 16.8 20.4 10.4 12.0 7.6 11.7 1.6 9.7 2.0
小都市（人口10万人未満の市） 567 60.5 53.8 51.3 29.8 13.4 16.9 21.3 13.2 13.2 6.5 9.9 0.9 6.9 3.2
町村 224 57.6 55.4 47.8 32.1 13.4 12.9 13.8 12.1 12.5 5.4 6.3 1.8 8.5 2.7
北海道・東北 308 59.1 56.8 45.5 28.6 12.0 17.5 17.5 9.4 12.0 4.9 9.1 1.6 9.1 2.9
関東 728 57.3 57.8 49.3 25.8 16.6 19.4 22.3 12.9 12.9 8.8 12.4 2.1 8.9 3.0
中部（北陸・東⼭・東海） 474 60.3 55.3 51.1 25.5 13.5 13.5 18.1 11.0 12.4 6.3 10.1 1.1 7.8 2.5
近畿 402 60.0 51.7 47.5 32.6 15.7 20.9 18.4 13.2 12.4 7.7 10.0 0.5 10.4 2.7
中国・四国 231 56.7 49.8 54.5 30.7 11.3 14.3 18.2 9.5 11.3 9.1 10.0 2.6 7.8 3.0
九州 292 62.3 56.8 52.1 32.2 13.7 19.5 18.2 10.3 13.0 5.8 8.6 0.7 7.2 1.7
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